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Έλαβα γνώση των όρων της δημοπρασίας και παρακαλώ να πλειοδοτήσετε για λογαριασμό μου 
τους παρακάτω λαχνούς, μέχρι το ποσό που έχω σημειώσει αντίστοιχα.
Please bid on my behalf op to the limits, only if necessary, for the following lots. I have read and 
agree to the Conditions of Sale stated in the present Catalogue.

Name

Address

Client’s code Date

Phone Fax

E-mail

Please limit my total purchase to €

Please send my lots to my address YES / NO I will collect my lots from your store YES / NO

Lot № Limit (€) Lot № Limit (€) Lot № Limit (€)



Lot № Limit (€) Lot № Limit (€) Lot № Limit (€)

Payment

   Credit Card  (Visa    or Mastercard   )

Card №                          

Valid until    /       CVV        Signature  

   Paypal at paypal@karamitsos.gr
            (Please note that an additional 4% on the total purchase amount must be paid, due to PayPal transaction fees etc.)

   Cash
BANK : EUROBANK ERGASIAS, THESSALONIKI, GREECE, K.DIEL BRANCH “030”
IBAN: GR27 0260 0300 0009 5020 1319 881
SWIFT CODE: ERBKGRAA  
Account holder: Dimitriadis Emmanouil



ΟΡΟΙ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ 

Όλοι οι λαχνοί περιγράφονται προσεκτικά και πωλούνται ως γνήσιοι και αυθεντικοί εκτός αν περιγράφονται άλλως. Ο αγοραστής 
μπορεί να απορρίψει το λαχνό και να τον επιστρέψει εντός 7 ημερών (ημερομηνία σφραγίδας ταχυδρομείου) απο την λήξη της δημοπρασίας, 
αν αποδείξει ότι δεν είναι γνήσιος ή ότι περιγράφηκε λανθασμένα. Οι λαχνοί πρέπει να επιστρέφονται όπως παραλήφθηκαν αρχικά, 
χωρίς καμμία διαφοροποίηση. Λαχνοί που εξετάσθηκαν προηγουμένως από τους υποψηφίους αγοραστές δεν επιστρέφονται. Επίσης δεν 
επιστρέφονται λαχνοί που αγοράσθηκαν στην Αίθουσα μετά την έξοδο των αγοραστών από αυτή. Οι αγοραστές δεν έχουν το δικαίωμα 
επιστροφής μικτών λαχνών, συλλογών, λαχνών που έχουν ελαττώματα σε μικtροαξίες, καθώς και φωτογραφημένων στον κατάλογο λαχνών, 
για ελαττώματα ορατά στη φωτογραφία (κεντράρισμα, περιθώρια, οδόντωση). Όταν η αξία του λαχνού είναι στη σφραγίδα και όχι στο 
γραμματόσημο, ο λαχνός δεν μπορεί να επιστραφεί για ελάττωμα του γραμματοσήμου.

Κάθε λαχνός περιέρχεται στον πλειοδότη, που προσφέρει την υψηλότερη τιμή. Σε περίπτωση ίσων ταχυδρομικών προσφορών, 
πλειοδότης θεωρείται αυτός που η προσφορά του έφθασε πρώτη στα Γραφεία μας. Τηλεφωνικές εντολές αγοράς γίνονται δεκτές από 
γνωστούς πελάτες, πρέπει όμως να επικυρωθούν γραπτώς.

Πριν από την έναρξη της πωλήσεως ή την ημέρα της δημοπρασίας (για γραπτές προσφορές), η Εταιρία έχει το δικαίωμα να αποσύρει 
λαχνούς, να διαχωρίσει λαχνούς σε δύο ή περισσότερα μέρη ή να συνενώσει δύο ή περισσότερους λαχνούς.

Μεγάλοι λαχνοί μπορεί να μην μεταφερθούν για viewing στην Αθήνα ή να μεταφερθούν κατ’επιλογή. Viewing λαχνών, που δεν 
μεταφέρονται στην Αθήνα, μπορεί να γίνει στα γραφεία στη Θεσσαλονίκη.

Προσφορές γίνονται δεκτές έως 2 ώρες πριν από την έναρξη της δημοπρασίας.
Η πληρωμή πρέπει να γίνεται αμέσως μετά το τέλος της δημοπρασίας στην Αίθουσα ή εντός 10 ημερών από την παραλαβή των λαχνών 

ή του τιμολογίου (για πελάτες Εξωτερικού). Σε αγοραστές εντός Ελλάδος οι λαχνοί αποστέλλονται επί αντικαταβολή και σε γνωστούς πελάτες 
χωρίς προπληρωμή, για πληρωμή αμέσως μετά την παραλαβή των λαχνών. Αν η πληρωμή καθυστερήσει πέραν των 10 ημερών, η Εταιρία 
διατηρεί το δικαίωμα να επιβαρύνει το λογαριασμό με το νόμιμο επιτόκιο. Η κυριότητα των λαχνών παραμένει στον πωλητή, μέχρις ότου 
αποπληρωθεί ο λογαριασμός. Συμμετοχή αγοραστού στη δημοπρασία μπορεί να αποκλεισθεί, αν κατά την κρίση του πωλητού, ο αγοραστής 
δεν εκπληρώνει τους όρους της καλής πίστεως.

Η ταχυδρόμηση των λαχνών ή του τιμολογίου γίνεται στην διεύθυνση, που φαίνεται στο έντυπο προσφορών. Τα έξοδα αποστολής 
βαρύνουν τον αγοραστή. Η απόδειξη παραλαβής “Συστημένου” του Ταχυδρομείου αποτελεί για την Εταιρία και απόδειξη παραλαβής του 
υλικού από τον αγοραστή.

Στην τιμή κατακυρώσεως προστίθεται ποσοστό 18% για προμήθειά μας και επί πλέον ο αναλογών ΦΠΑ επί της προμήθειάς μας. Όλες 
οι τιμές στόν κατάλογο είναι σε ΕΥΡΩ.

Απούλητοι λαχνοί με τιμή εκκίνησης “OFFER” δεν διατίθενται προς πώληση μετά τη λήξη της δημοπρασίας. Η τιμή πώλησης των 
λαχνών με την ένδειξη “OFFER” ορίζεται από το ποσό της προσφοράς, με κατοχύρωση του λαχνού στην υψηλότερη.

Ο πλειοδότης (είτε βρίσκεται στην Αίθουσα, είτε έχει καταθέσει την προσφορά του μέσω τηλεφώνου/email) είναι υπεύθυνος για την 
εξόφληση του τιμολογίου, εκτός αν έχει συνεννοηθεί γραπτώς ειδάλλως με την Εταιρία.

Οποιοσδήποτε λαμβάνει μέρος στη δημοπρασία είναι γνώστης των προαναφερομένων όρων και τους αποδέχεται πλήρως. 
Οποιαδήποτε διαφωνία μεταξύ των συμβαλλομένων μερών τίθεται στην κρίση και δικαιοδοσία του αρμοδίου Δικαστηρίου Θεσσαλονίκης.

5% επιπλέον Invaluable.com προμήθεια επί της τιμής κατοχύρωσης για κάθε κατοχύρωση λαχνού μέσω της πλατφόρμας Invaluable.com.

CONDITIONS OF SALE 

All descriptions are reliable and accurate and the lots are sold as genuine and authentic, unless the contrary is indicated. �e purchaser 
may reject the lot and return it within 7 days (post office date stamp) aßer the end of the auction, if he proves it is not genuine or incorrectly 
described. �e lots must be returned intact and as originally despatched. Lots which have been examined by the buyers before the auction 
cannot be returned. Also, lots purchased in the room cannot be returned aßer leaving the place. Buyers have no right to reject mixed lots, col-
lections containing undescribed items, or described as having defects. Any illustration is part of the description and items cannot be returned 
for defects visible in it. When the value of a lot lies in the cancellation and not in the stamp, any defects of the latter shall not be a reason for 
rejecting the lot.

�e highest bidder shall prevail. In case of equal mail bids, the earlier arrived will be considered as succesful. Telephone bids are accept-
able, but should be confirmed in writing.

Before start selling or the date of the auction the Auctioneer has the right to withdraw any of the lots, to divide it into two or more parts, 
or to join two or more lots into one.

 Large lots may not be available for viewing in Athens unless especially selected. Viewing of those unavailable lots is still possible in our 
offices in �essaloniki.

Bids should be received at least 2 hours before the start of the Sale.
Payment must be made in full just aßer the end of the sale in the room, or within 10 days aßer receipt of our invoice. Foreign buyers 

can pay by credit card (we accept Visa and Mastercard) or by Bank Cheque, personal cheque and money order in foreign currency or in euro. 
Interest shall be payable by the purchaser on any overdue account. �e Auctioneer has a descretion to waive payment of the interest. Title shall 
remain to A. KARAMITSOS until payment in full is received. Any buyer could be excluded if he is not a person of good faith, according to the 
Auctioneer’s opinion.

�e invoices and the lots will be mailed to the address given on the bidding form. Postage and insurance is charged to the buyers. �e 
receipt for “Registered” letter by the Post Office constitutes delivery receipt for the Auctioneer.

A 18% buyer’s commission will be added to the “hammer price” for each lot, plus the respective Value Additive Tax (VAT) on our commis-
sion. All prices expressed in the catalogue and all bids are in euro, unless otherwise is stated.

Unsold lots with starting price “OFFER” are not available for sale aßer the end of the auction.
�e sale price of lots marked as “OFFER” is defined by the highest offer, highest bid wins the item at said price.
�e bidder (either via mail or in the room) is responsible for the invoice’s payment, unless otherwise aggreed, in writing, with the company.
Anyone who will take part in this Auction is familiar to the conditions of sale and accepts them. Any dispute shall be subject to the jurisdic-

tion of the competent Court in �essaloniki, Greece.
A 5% Invaluable.com commission will be added to the “hammer price” for each lot when bidding via Invaluable.com platform.



A.Karamitsos LIVE Auction Platform

We are proud to announce our new LIVE Auctions.

Following new web technologies, A. Karamitsos is pleased to present to you the new 
LIVE auctions. 
All our Coins, Medals and Banknotes auctions, WEB auctions and Special Auctions 
are also LIVE auctions. At those auctions we are giving you the opportunity, apart 
from the postal bids, to participate by placing real-time bids.
In order to enhance the customer services offered by A. Karamitsos, we intend in the 
future to give you the ability to participate in all of our auctions from the comfort of 
your home.

To participate in our new LIVE auctions an active account at karamitsos.com 
website is nesessary.
Instructions on how to log in - register and participate in our LIVE auctions can be 
found below. 



How to bid in our LIVE Auctions

You can place a postal bid in our LIVE Auctions by phone, fax, email and of course via our website. Postal bids 
are accepted until 3 hours before LIVE Auction begins. IMPORTANT: If you don’t have an account at karamitsos.
com, when placing a postal bid in a LIVE Auction (via phone, fax, email) an account will be automatically 
created for you. In that case, if you want to place later any real time bids, please make sure to contact first info@
karamitsos.gr so as to learn your login details.

-- Postal Bids --

To start real time bidding, please visit our website at karamitsos.com the day and time of the Auction, login and 
enter our Auction by clicking on the auction’s cover (1) or auction’s title (2). 

-- Real Time Bids --

If the LIVE Auction hasn’t started yet you will be automatically redirected to a “pending page” where you can 
see when the Auction will start (1). You don’t have to do anything, the LIVE Auction Platform will automatically 
launch when time expires 

Preliminary steps to participate in our LIVE Auctions

In order to participate in our LIVE Auctions an active account at karamitsos.com website is nesessary. If you 
already have an account please visit our website and log in by filling your username at the field (1) and your 
password at the field (2). Then press button “Log in” (3). If you don’t have an account, you have to register first by 
pressing “Register now” (4).

-- Register and Login --



-- LIVE Auction Platform --
When the auction starts our LIVE Auction Platform will launch and you will be able to place some real time bids! 

Above you can see our LIVE Auction Platform. You can see the number of the auction (1). You can view live 
video from the auction room by clicking on “VIDEO” button (2). The video streams with approximately 5 seconds 
delay. At the central section (3) you can see the photo of the lot, its number and its starting price. To view the 
description of the lot click on “Show lot description” (4). Below, there is the countdown timer (5). When the lot 
will open there will be the indication “Accepting Bids...”. When the lot is about to close, the countdown timer will 
start for 5 seconds and when there is a new bid it will be updated for another 5 seconds. The timer turns red when 
the time is ready to expire. Under the timer you can see the current highest bid (6) and if you are winning the lot 
(7). At the field (8) it will automatically appears the next minimum bid required or you can fill it in with your offer 
(No underbids allowed). Please note that the minimum step is 5% and all bids less than 5% will be automatically 
rejected.  In order to place your bid all you have to do is just to click on the “Place Bid” button (9). Finally, you can 
view the log of the auction for the current lot at the section below (10).

A. Karamitsos hopes that you will find our new Auction Platform easy to use so as to 
participate from the comfort of your home or office at our next postal auctions. 
Our new LIVE Auction Platform will be continuously upgraded and new features will be 
added. For further information regarding our new LIVE Auctions and its features please visit 
karamitsos.com or email us at info@karamitsos.gr



SYMBOLS AND ABBREVIATIONS / ΣΥΜΒΟΛΑ ΚΑΙ ΣΥΝΤΜΗΣΕΙΣ

B/UNC  Brilliant Uncirculated / Λαμπρό Ακυκλοφόρητο
UNC  Uncirculated / Ακυκλοφόρητο
A/UNC  About Uncirculated / Σχεδόν Ακυκλοφόρητο
XF   Extra Fine / Εξαιρετική Κατάσταση
VF   Very Fine / Πολύ Ωραίο
F   Fine / Ωραίο
VG   Very Good / Πολύ Καλό
G   Good / Καλό
FDC  Fleur de Coin / Κατάσταση Νομισματοκοπείου
S   Specimen / Δείγμα
TR/S  Trial Strike / Δοκιμή Μήτρας
Pn   Pattern / Μοτίβο
PROOF  Proof / Δοκίμιο
E   Essay / Προσχέδιο

Note: �e grading guide we use in this catalogue for the certified coins and banknotes is not our 
personal estimation but the one established by the internationally approved companies in the 
field. �e “Top pop” characterization is about coins and banknotes that the moment when this 
catalogue goes for printing, they have the best grade (compared to other similar coins) given from 
the two grading companies (NGC & PCGS).

Σημείωση: Η κατάσταση που αναγράφεται στα πιστοποιημένα νομίσματα και χαρτονομίσματα, 
δεν αποτελεί προσωπική εκτίμηση, αλλά εκτίμηση της εταιρίας πιστοποιήσεων. Ο χαρακτηρισμός 
“Top pop” αφορά σε νομίσματα και χαρτονομισματα τα οποία, την ώρα που αυτός ο κατάλογος 
εκτυπώνεται, κατέχουν τον μεγαλύτερο βαθμό (σε σύγκριση με άλλα παρόμοια νομίσματα) από 
τις 2 εταιρίες πιστοποίησης (NGC & PCGS).



NGC Coin Grading Scale
NGC uses the internationally accepted Sheldon grading scale of 1 to 70, which was first used in 
the United States in the late 1940s. Below are NGC’s grading standards for numeric grades as 
well as major strike types and characters.

Strike Type
MS 		  Mint State. Coins struck in the same format as circulation issues. Applies to 	
		  grades 60 to 70.
PF 		  Proof. 	 Coins struck in a special format for collectors.
SP 		  Specimen. A hybrid between Mint State and Proof.

Numeric Grades (indicatively)
VG 10 		  Wear throughout the design. Letters and digits show softness
F 15 		  Recessed areas show slight softness. Letters and digits are sharp
VF 25 		  Nearly complete details with more softness on the design areas
VF 35 		  Complete details with wear on all of the high points
XF 45 		  Complete details with minor wear on some of the high points
AU 50 		 Slight wear on more than 50% of the design. Full details except for minor 		
		  softness on the high points
AU 58		  Slight wear on the highest points of the design. Full details
MS/PF 63	 Slightly weak or average strike with moderate abrasions and hairlines of varying 	
		  sizes
MS/PF 68	 Very sharply struck with only miniscule imperfections

Strike Characters
RD 		  Red. A coin with full mint red luster.
RB 		  Red Brown. A coin with a mix of red luster and brown patina.
BN 		  Brown. A coin with full or nearly full brown patina.
Ultra Cameo 	 Applies only to PF coins. The fields are deeply mirrored and the devices are 	
		  heavily frosted for bold contrast on both sides of the coin.
Cameo 	 Applies only to PF coins. The fields are deeply mirrored and the devices are 	
		  frosted for moderate contrast on both sides of the coins.
DPL 		  Deep Prooflike. The fields are deeply mirrored. Does not apply to Proof coins.
PL 		  Prooflike. The fields are mirrored. Does not apply to Proof coins.



Pmg Paper money grading Scale
PMG uses a 70-point numerical scale derived from the internationally recognized Sheldon 
grading scale. Th e following descriptions show how a note’s condition is refl ected by the grades 
assigned by PMG.

Th e Pmg grading Scale (indicatively)
Very good 10   A solid, whole note with lots of circulation. Th e note is too limp  
    and has a number of minor problems
Choice fine 15   Th is note may look like a Very Fine note, but upon closer   
    examination it is found to have too many folds or too much  
    circulation to warrant a Very Fine grade
Very fine 30    Th is note will be lightly circulated and may have light soiling.  
    Th ere will typically be seven to ten folds
Choice Very fine 35   For years dealers and collectors called this grade “VF-XF.” Th is  
    note looks Extremely Fine, but it will have four to seven light folds
Choice extremely fine 45  A note with two to three heavy folds, one of which may be   
    horizontal
About Uncirculated 50 Th e note has two heavier folds or light horizontal and vertical  
    folds. Th e handling can be signifi cant
Choice About Unc 58  Oft en a note with a single fold that crosses the design
Choice Uncirculated 63 Th e centering is imperfect and the design may be fl at. Th ere may  
    be several fl aws but there will be no folds
Superb gem Unc 68 ePQ Th e margins and registration are slightly off  center. Th ere may be  
    very minor handling

Pmg Designations
In addition to the 70-point numerical grading scale, PMG uses several designations to give an 
additional description to select notes. Th ese designations are Exceptional Paper Quality (EPQ), 
the PMG Star (⁕) Designation and NET.
ePQ     An Exceptional Paper Quality (EPQ) note is, in the opinion of  
    PMG graders, completely original. EPQ notes will not have   
    been physically, chemically, or materially processed to give the  
    appearance of a higher grade. Notes exhibiting normal wear-and- 
    tear for their grade are eligible. All notes graded Very Fine 25 and  
    higher will be evaluated for the EPQ designation. Notes must  
    qualify for the EPQ designation to grade Gem Uncirculated 65 and  
    higher
Pmg Star (⁕) Designation®  PMG assigns the PMG Star (⁕) Designation to notes with   
    exceptional eye appeal for their assigned grade.
net     Th e NET designation indicates a note that has problems that  
    are more severe than can be refl ected by the note’s assigned  
    numeric grade. If a note receives the NET designation, the severe  
    problem or problems will be listed. Th e grade portion of the  
    PMG Guarantee does not apply to Notes given a NET designation  
    by PMG. Notes with the NET designation are guaranteed to be  
    genuine only.

the PMG Star (⁕) Designation and NET.

Pmg Star (⁕) Designation®  PMG assigns the PMG Star (⁕) Designation to notes with   



PMG was founded in 2005 as a fully independent third-party paper money authentication, 

grading and encapsulation service and has since certified more than 4 million notes. Each note 

that PMG grades is backed by its comprehensive guarantee of grade and authenticity.

NGC is a leading third-party coin authentication, grading and encapsulation service with more 

than 43 million coins certified. Founded in 1987, NGC backs each coin that it grades with the 

comprehensive NGC guarantee of grade and authenticity. NGC’s reputation has been built on 

providing a high level of confidence and trust to its customers.

NCS is a leading professional coin conservation service and has conserved more than 1 

million coins since it was established in 2001. NCS conservation removes harmful surface 

contaminants, stabilizes a coin’s surfaces and improves a coin’s eye appeal.
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 COINS & TOKENS
6001 4 Ducat (1919) in gold with legend “ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΩΤΗΣ” and bust of Venizelos facing 

right. Crowned double headed eagle and legend “ΜΙΚΡΑ ΑΣΙΑ ΘΡΑΚΗ ΚΥΠΡΟΣ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΑ...1919..” 
on reverse. Engraved by Brulat. Inside slab by NGC “UNC DETAILS - ELEFTHERIOS VENIZELOS, BRULAT 
MEDALLIC COINAGE / BENT”. Cert number: 5780651-002. (X# M3).

UN DT 800 €

6002 20 Lepta (ND 1954-1971) in aluminum with Royal Crown and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ...”. Inside slab by NGC 
“MINT ERROR MS 64 / STRUCK 50% OFF CENTER”. Cert number: 5779887-013. (Hellas 185 or 186 or 211 or 
212 or 213 or 214).

MS 64 80 €

Governor Capodistrias
6003 1 Lepton (1828) (type A.1) in copper with phoenix with converging rays. Variety “103-B.b” by Peter Chase. 

Coin alignment. Inside slab by NGC “MS 63 BN / CHASE 103-B.b”. Cert number: 3932905-011. (Hellas 1).
MS 63 550 €

6004 1 Lepton (1828) (type A.1) in copper with phoenix with converging rays. Variety “113-G.i” (Scarce) by Peter 
Chase. Coin alignment. Inside slab by NGC “AU 58 BN / CHASE 113-G.i”. Cert number: 3937612-006. (Hellas 
1).

AU 58 350 €

6005 5 Lepta (1828) (type A.1) in copper with phoenix with converging rays. Variety “135-E.b” by Peter Chase. Coin 
alignment. Inside slab by NGC “MS 61 BN / CHASE 135-E.b”. Cert number: 2791047-012. (Hellas 7).

MS 61 650 €

6006 5 Lepta (1828) (type A.1) in copper with phoenix with converging rays. Variety “135-E.b” by Peter Chase. Coin 
alignment. Inside slab by NGC “AU DETAILS / CHASE 135-E.b LATE DIE STATE / CLEANED”. Cert number: 
5772971-013. (Hellas 7).

AU DT 60 €

Lot: 6001 UNC DETAILS

Lot: 6003 (150%) MS 63 BN

Lot: 6005 MS 61 BN

Lot: 6002 MS 64
Mint error

Lot: 6004 (150%) AU 58 BN

Lot: 6006 AU DETAILS
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6007 5 Lepta (1828) (type A.1) in copper with phoenix with converging rays. Variety: “136-F.c” by Peter Chase. 
Inside slab by NGC “AU 55 BN / CHASE 136-F.c”. Cert number: 4829073-004. (Hellas 7).

AU 55 200 €

6008 5 Lepta (1828) (type A.2) in copper with phoenix with unconcentrated rays. Variety “138-H.d” by Peter Chase. 
Coin alignment. Strikes on rim. (Hellas 8). Very Good.

VG 30 €

6009 10 Lepta (1828) (type A.1) in copper with phoenix with converging rays. Variety: “166-D.e” by Peter Chase. 
Coin alignment. Inside slab by PCGS “MS 62 BN”. Cert number: 15777996. (Hellas 13).

MS 62 1.200 €

6010 10 Lepta (1828) (type A.1) in copper with phoenix with converging rays. Variety “167-E.e” by Peter Chase. Coin 
alignment. Inside slab by NGC “AU 53 BN / CHASE 167-E.e”. Cert number: 3930991-002. (Hellas 13).

AU 53 330 €

6011 5 Lepta (1830) (type B.1) in copper with (small) phoenix in pearl circle. Variety “233d-C.b / Small planchet” 
(Scarce) by Peter Chase. Medal alignment. Inside slab by NGC “XF 40 BN / CHASE 233d-C.b SMALL 
PLANCHET”. Cert number: 5775942-007. (Hellas 10). It is the coin in page 87 from Peter Chase book.

XF 40 350 €

6012 10 Lepta (1830) (type B.1) in copper with (small) phoenix in pearl circle. Variety “268-G.f” (Scarce) by Peter 
Chase. Medal alignment. Cleaned. (Hellas 16). Fine.

F 70 €

Lot: 6007 AU 55  BN
Lot: 6008

Lot: 6009 MS 62  BN Lot: 6010 AU 53 BN

Lot: 6011 XF 40 BN (Scarce) Lot: 6012 Scarce
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XF DETAILS (Scarce)Lot: 6015 VF DETAILS (Rare)Lot: 6016

VF 35 BNLot: 6017
XF DETAILS (Rare)Lot: 6018 (150%)

6013 10 Lepta (1830) (type B.1) in copper with (small) phoenix in pearl circle. Variety “269-G.g” by Peter Chase. 
Medal alignment. Inside slab by NGC “VF DETAILS / CHASE 269-G.g / ENVIRONMENTAL DAMAGE”. Cert 
number: 5775958-006. (Hellas 16).

VF DT 70 €

6014 10 Lepta (1830) (type B.2) in copper with (big) phoenix in pearl circle. Variety “272a-I1.h” (Rare) by Peter 
Chase. Medal alignment. Inside slab by NGC “VF DETAILS / CHASE 272a-I2.h / CORROSION”. Cert number: 
5777792-008. (Hellas 17).

VF DT 150 €

6015 10 Lepta (1830) (type B.2) in copper with (big) phoenix in pearl circle. Variety “280-N.j2” (Scarce) by Peter 
Chase. Medal alignment. Inside slab by NGC “XF DETAILS / CHASE 280-N.j2 / CORROSION”. Cert number: 
5777792-009. (Hellas 17).

XF DT 100 €

6016 10 Lepta (1830) (type B.2) in copper with (big) phoenix in pearl circle. Variety “285-Q.l” (Rare) by Peter Chase. 
Medal alignment. Inside slab by NGC “VF DETAILS / CHASE 285-Q.l / DAMAGED”. Cert number: 3931242-
004. (Hellas 17).

VF DT 120 €

6017 10 Lepta (1830) (type B.2) in copper with (big) phoenix in pearl circle. Variety “307-AB.y” by Peter Chase. 
Medal alignment. Inside slab by NGC “VF 35 BN / CHASE 307-AB.y”. Cert number: 5776050-004. (Hellas 17).

VF 35 100 €

6018 1 Lepton (1831) in copper with phoenix. Variety “343-C.a” (Rare) by Peter Chase. Medal alignment. Inside slab 
by NGC “XF DETAILS / CHASE 343-C.a / CORROSION”. Cert number: 5781363-013. (Hellas 6).

XF DT 250 €

VF DETAILS (Rare)Lot: 6014VF DETAILSLot: 6013
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6019 5 Lepta (1831) in copper with phoenix. Variety “372-A.b” by Peter Chase. Medal alignment. Inside slab by NGC 
“AU DETAILS / CHASE 372-A.b / ENVIRONMENTAL DAMAGE”. Cert number: 5777790-010. (Hellas 12).

AU DT 120 €

6020 10 Lepta (1831) in copper with phoenix. Variety “401-A.a” by Peter Chase. Medal alignment. Inside slab by 
NGC “VF 35 BN / CHASE 401-A.a”. Cert number: 3932906-023. (Hellas 18).

VF 35 75 €

6021 10 Lepta (1831) in copper with phoenix. Variety “402-B.b” by Peter Chase. Medal alignment. Inside slab by 
NGC “XF DETAILS / CHASE 402-B.b / ENVIRONMENTAL DAMAGE”. Cert number: 5775958-008. (Hellas 18).

XF DT 75 €

6022 10 Lepta (1831) in copper with phoenix. Variety “413-H.f” by Peter Chase. Medal alignment. Inside slab by 
NGC “MS 62 BN / CHASE 413-H.f”. Cert number: 5780538-004. (Hellas 18).

MS 62 800 €

6023 10 Lepta (1831) in copper with phoenix. Variety “424-P.k” (Scarce) by Peter Chase. Medal alignment. Inside 
slab by NGC “XF 45 BN / CHASE 424-P.k”. Cert number: 5777792-015. (Hellas 18).

XF 45 200 €

6024 10 Lepta (1831) in copper with phoenix. Variety “428-R.l” by Peter Chase. Medal alignment. Inside slab by 
NGC “MS 62 BN / CHASE 428-R.l”. Cert number: 5781393-001. (Hellas 18).

MS 62 600 €

Lot: 6019 AU DETAILS
Lot: 6020 VF 35 BN

Lot: 6021 XF DETAILS Lot: 6022 MS 62 BN

Lot: 6023 XF 45 BN (Scarce) Lot: 6024 MS 62 BN
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6025 10 Lepta (1831) in copper with phoenix. Variety “437-W.r” by Peter Chase. Medal alignment. Inside slab by 
NGC “VF 25 BN / CHASE 437-W.r”. Cert number: 3932906-029. (Hellas 18).

VF 25 70 €

6026 20 Lepta (1831) in copper with phoenix. Variety “489-J.j” (Scarce) by Peter Chase. Medal alignment. Inside 
slab by NGC “AU 50 BN / CHASE 489-J.j”. Cert number: 5777792-010. (Hellas 19).

AU 50 400 €

6027 20 Lepta (1831) in copper with phoenix. Variety “493-K.m” by Peter Chase. Medal alignment. Inside slab by 
NGC “AU 53 BN / CHASE 493-K.m”. Cert number: 3930996-005. (Hellas 19).

AU 53 400 €

6028 20 Lepta (1831) in copper with phoenix. Variety “496-M.n” by Peter Chase. Medal alignment. Inside slab by 
NGC “VF 30 BN / CHASE 496-M.n”. Cert number: 5777816-003. (Hellas 19).

VF 30 80 €

6029 20 Lepta (1831) in copper with phoenix. Variety “500-P.q” (Scarce) by Peter Chase. Medal alignment. Inside 
slab by NGC “XF DETAILS / CHASE 500-P.q / RIM DAMAGE”. Cert number: 3930906-003. (Hellas 19).

XF DT 140 €

6030 20 Lepta (1831) in copper with phoenix. Variety “513-V.v” by Peter Chase. Medal alignment (it has a side 
defl ection). Inside slab by NGC “MS 61 BN”. Cert number: 3937234-023. (Hellas 19).

MS 61 1.150 €

Lot: 6025 VF 25 BN
Lot: 6026 AU 50 BN (Scarce)

Lot: 6027 AU 53 BN Lot: 6028 VF 30 BN

Lot: 6029 XF DETAILS (Scarce) Lot: 6030 MS 61 BN
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Lot: 6031 (125%) MS 64 BN Lot: 6032 (125%) UNC DETAILS

Lot: 6033 (125%) MS 64 RB Lot: 6035 (125%) MS 64 RB

King Otto
6031 1 Lepton (1832) (type I) in copper with Royal Coat of Arms and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside 

slab by NGC “MS 64 BN”. Cert number: 3935886-001. (Hellas 21).
MS 64 800 €

6032 1 Lepton (1832) (type I) in copper with Royal Coat of Arms and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside 
slab by NGC “UNC DETAILS / DAMAGED”. Cert number: 5779831-006. (Hellas 21).

UN DT 150 €

6033 2 Lepta (1832) (type I) in copper with Royal Coat of Arms and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside 
slab by NGC “MS 64 RB”. Cert number: 4883080-006. (Hellas 39).

MS 64 550 €

6035 2 Lepta (1833) (type I) in copper with Royal Coat of Arms and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside 
slab by NGC “MS 64 RB”. Cert number: 5780763-005. (Hellas 40).

MS 64 400 €

6036 5 Lepta (1833) (type I) in copper with Royal Coat of Arms and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside 
slab by NGC “MS 64 RB”. Cert number: 5777852-005. (Hellas 55).

MS 64 400 €

6037 10 Lepta (1833) (type I) in copper with Royal Coat of Arms and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside 
slab by NGC “MS 65 RB”. Cert number: 5780763-002. (Hellas 72).

MS 65 550 €

MS 65 RBLot: 6037MS 64 RBLot: 6036
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Lot: 6034 (200%) MS 66 PL

6034 1 Drachma (1832) (type I) in silver with head of King Otto facing right and legend “ΟΘΩΝ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside slab by PCGS “MS 66 PL”. ¾ e only one in both companies certifi ed as proofl ike. Cert 
number: 38798962. (Hellas 102). Very beautiful and rare coin in this quality!

PL 66 6.000 €
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6038 1/4 Drachma (1833) (type I) in silver with head of King Otto facing right and inscription “ΟΘΩΝ ΒΑΣΙΛΕΥΣ 
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside slab by NGC “MS 65”. Cert number: 5772865-002. (Hellas 88).

MS 65 600 €

6039 1/2 Drachma (1833) (type I) in silver with head of King Otto facing right and inscription “ΟΘΩΝ ΒΑΣΙΛΕΥΣ 
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside slab by NGC “MS 63”. Cert number: 3938495-002. (Hellas 94).

MS 63 300 €

6040 5 Drachmas (1833) (type I) in silver with head of King Otto facing right and inscription “ΟΘΩΝ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside slab by PCGS “MS 62”. Cert number: 10809618. (Hellas 110).

MS 62 1.500 €

6041 5 Drachmas (1833) (type I) in silver with head of King Otto facing right and inscription “ΟΘΩΝ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside slab by NGC “AU 58”. Cert number: 3934358-004. (Hellas 110).

AU 58 700 €

6042 5 Drachmas (1833 A) (type I) in silver with head of King Otto facing right and inscription “ΟΘΩΝ ΒΑΣΙΛΕΥΣ 
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside slab by NGC “MS 61”. Cert number: 3934358-005. (Hellas 111).

MS 61 950 €

6043 5 Drachmas (1833 A) (type I) in silver with head of King Otto facing right and inscription “ΟΘΩΝ ΒΑΣΙΛΕΥΣ 
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Polished. (Hellas 111). Fine.

F 40 €

Lot: 6038 (150%) MS 65 Lot: 6039 (150%) MS 63

Lot: 6040 MS 62 Lot: 6041 AU 58

Lot: 6043

Lot: 6042 MS 62
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6044 20 Drachmas (1833) in gold (0,900) with head of King Otto facing leÁ  and inscription “ΟΘΩΝ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside slab by NGC “AU 50”. Cert number: 3930527-008. (Hellas 117).

AU 50 500 €

6045 1 Lepton (1834) (type I) in copper with Royal Coat of Arms and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside 
slab by NGC “MS 64 RB”. Cert number: 4296978-001. (Hellas 23).

MS 64 2.500 €

6046 2 Lepta (1834) (type I) in copper with Royal Coat of Arms and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside 
slab by NGC “MS 65 BN”. Cert number: 3504312-009. (Hellas 41).

MS 65 900 €

6047 1/4 Drachma (1834 A) (type I) in silver with head of King Otto facing right and inscription “ΟΘΩΝ ΒΑΣΙΛΕΥΣ 
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside slab by NGC “MS 63”. Cert number: 3937004-007. (Hellas 89).

MS 63 520 €

6048 2 Lepta (1838) (type I) in copper with Royal Coat of Arms and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside 
slab by NGC “MS 63 BN”. Cert number: 3937257-012. (Hellas 44).

MS 63 1.100 €

6049 5 Lepta (1839) (type I) in copper with Royal Coat of Arms and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside 
slab PCGS “MS 64 BN”. Cert number: 17236622. (Hellas 60).

MS 64 1.200 €

Lot: 6044 (125%) AU 50
Lot: 6045 (125%) MS 64 RB

Lot: 6046 (125%) MS 65 BN Lot: 6047 (125%) MS 63

Lot: 6048 (125%) MS 63 BN
Lot: 6049 (125%) MS 64 BN
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6050 5 Lepta (1841) (type I) in copper with Royal Coat of Arms and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside 
slab by NGC “UNC DETAILS / CLEANED”. Cert number: 5774481-008. Damage at top edge of slab. (Hellas 62).

UN DT 180 €

6051 2 Lepta (1842) (type I) in copper with Royal Coat of Arms and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside 
slab by NGC “AU 58 BN”. Cert number: 5777567-018. (Hellas 47).

AU 58 200 €

6052 5 Lepta (1842) (type I) in copper with Royal Coat of Arms and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside 
slab by NGC “MS 62 BN”. Cert number: 3938194-011. (Hellas 63).

MS 62 1.100 €

6053 5 Lepta (1842) (type I) in copper with Royal Coat of Arms and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside 
slab by NGC “UNC DETAILS / CLEANED”. Cert number: 5781323-013. (Hellas 63).

UN DT 200 €

6054 1 Lepton (1843) (type I) in copper with Royal Coat of Arms and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside 
slab by NGC “MS 63 BN”. Cert number: 3937257-022. (Hellas 30).

MS 63 1.000 €

6055 10 Lepta (1846) (type II) in copper with Royal Coat of Arms and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. 
Inside slab by NGC “AU 55 BN”. Cert number: 3938292-011. (Hellas 80).

AU 55 260 €

Lot: 6050 UNC DETAILS Lot: 6051 (125%) AU 58 BN

Lot: 6052 MS 62 BN Lot: 6053 UNC DETAILS

Lot: 6054 (125%) MS 63 BN
Lot: 6055 AU 55 BN
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6056 1 Lepton (1848) (type III) in copper with Royal Coat of Arms and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙON ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. 
Variety: Double digit “8” from date. Inside slab by NGC “AU 58 BN”. Cert number: 1908696-002. (Hellas 35).

AU 58 1.200 €

6057 1 Lepton (1849) (type III) in copper with Royal Coat of Arms and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙON ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. 
Inside slab by NGC “XF DETAILS / BENT”. Cert number: 5781180-005. (Hellas 36).

XF DT 100 €

6058 1 Lepton (1851) (type IV) in copper with Royal Coat of Arms and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. 
Inside slab by NGC “AU 58 BN”. Cert number: 5777571-002. (Hellas 37).

AU 58 300 €

6059 5 Lepta (1851) (type IV) in copper with Royal Coat of Arms and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside 
slab by NGC “MS 62 BN”. Cert number: 3934919-002. (Hellas 70).

MS 62 500 €

6060 5 Lepta (1851) (type IV) in copper with Royal Coat of Arms and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside 
slab by NGC “AU 55 BN”. Cert number: 5777566-016. (Hellas 70).

AU 55 160 €

6061 5 Lepta (1857) (type IV) in copper with Royal Coat of Arms and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside 
slab by NGC “MINT ERROR VF 20 BN / DOUBLE STRUCK, SECOND STRIKE OFF CENTER”. Cert number: 
“5782520-008”. (Hellas 71).

VF 20 200 €

Lot: 6056 (125%) AU 58 BN Lot: 6057 (125%) XF DETAILS

Lot: 6058 (125%) AU 58 BN
Lot: 6059 MS 62 BN

Lot: 6060 AU 55 BN Lot: 6061 VF 20 BN
Mint error



Ah�"r".it4o4 �ece.ber ̆t)ḋt)c ̄̂̄̃ 
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King George I
6062 1 Drachma (1868 A) (type I) in silver with head of King George I facing leÁ  and inscription “ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! 

ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “MS 65”. Cert number: 2809309-046. (Hellas 149).
MS 65 700 €

6063 10 Lepta (1869 BB) (type I) in copper with head of King George I facing leÁ  and inscription “ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! 
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Variety: Small “BB” mintmark. Inside slab by NGC “MS 62 BN”. Cert number: 
3932396-009. (Hellas 132).

MS 62 100 €

6064 10 Lepta (1869 BB) (type I) in copper with head of King George I facing leÁ  and inscription “ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Variety: Small “BB” mintmark. Inside slab by PCGS “AU 53”. Cert number: 
40324597. (Hellas 132).

AU 53 45 €

6065 10 Lepta (1870 BB) (type I) in copper with head of King George I facing leÁ  and inscription “ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! 
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Variety: Small “BB” mintmark. Inside slab by NGC “AU 58 BN”. Cert number: 
3930234-018. (Hellas 133).

AU 58 250 €

6066 2 Drachmas (1873 A) (type I) in silver with head of King George I facing leÁ  and inscription “ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! 
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “AU 55”. Cert number: 33260361. (Hellas 156).

AU 55 250 €

6067 20 Lepta (1874 A) (type I) in silver with head of King George I facing leÁ  and inscription “ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! 
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “MS 64”. Cert number: 3937883-004. (Hellas 140).

MS 64 120 €

Lot: 6062 MS 65
Lot: 6063 MS 62 BN

Lot: 6064 AU 53 Lot: 6065 AU 58 BN

Lot: 6066 AU 55
Lot: 6067 (125%) MS 64
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6068 50 Lepta (1874 A) (type I) in silver with head of King George I facing leÁ  and inscription “ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! 
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “MS 64”. Cert number: 2070184-031. (Hellas 147).

MS 64 250 €

6069 5 Drachmas (1875 A) (type I) in silver with mature head of King George I facing leÁ  and inscription “ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 63”. Cert number: 26291500. (Hellas 159).

MS 63 1.800 €

6070 5 Drachmas (1875 A) (type I) in silver with head of King George I facing leÁ  and inscription “ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! 
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Cleaned and two strikes on the perimeter. (Hellas 159). Very Fine plus.

VF+ 60 €

6071 5 Drachmas (1876 A) (type I) in silver with mature head of King George I facing leÁ  and inscription “ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “XF 45”. Cert number: 38901094. (Hellas 160).

XF 45 80 €

6072 20 Drachmas (1876 A) (type I) in gold with head of King George I facing right and inscription “ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! 
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “MS 62”. Cert number: 5780651-001. (Hellas 163).

MS 62 2.800 €

6073 1 Lepton (1878 K) (type II) in copper with mature head of King George I facing leÁ  and inscription “ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 65 RD / Vasilakopoulos Coll.”. Cert number: 
36727335. Top pop in both companies. (Hellas 120). Ex Vasilakopoulos collection.

MS 65 200 €

Lot: 6068 (125%) MS 64

Lot: 6069 MS 63

Lot: 6070 
Lot: 6071 XF 45

Lot: 6072 (125%) MS 62
Lot: 6073 (125%) MS 65 RD

Top pop
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6074 2 Lepta (1878 K) in copper with mature head of King George I facing leÁ  and inscription “ΓΕΩΡΓΙΟΣ A! 
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 64 RB / Large anchor / Vasilakopoulos Collection”. Cert 
number: 32616273. (Hellas 123). Ex Vasilakopoulos collection.

MS 64 700 €

6075 5 Lepta (1878 K) (type II) in copper with mature head of King George I facing leÁ  and inscription “ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! 
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 65 RB / Vasilakopoulos Coll.”. Cert number: 36727336. 
(Hellas 126). Ex Vasilakopoulos collection.

MS 65 1.300 €

6076 10 Lepta (1878 K) (type II) in copper with mature head of King George I facing leÁ  and inscription “ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 64 RB / Vasilakopoulos Coll.”. Cert number: 36727337. 
(Hellas 134). Ex Vasilakopoulos collection.

MS 64 1.200 €

6077 1 Lepton (1879 A) (type II) in copper with head of King George I facing leÁ  and inscription “ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! 
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 65 RD / Vasilakopoulos Coll.”. Cert number: 36727340. 
Top pop in both companies. (Hellas 121). Ex Vasilakopoulos collection.

MS 65 200 €

6078 5 Lepta (1882 A) (type II) in copper with mature head of King George I facing leÁ  and inscription “ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “MS 62 BN”. Cert number: 2813438-002. (Hellas 128)

MS 62 80 €

6079 10 Lepta (1882 A) (type II) in copper with mature head of King George I facing leÁ  and inscription “ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “MS 64 BN”. Cert number: 3067926-009. (Hellas 136).

MS 64 250 €

Lot: 6078 MS 62 BN
Lot: 6079 MS 64 BN

Lot: 6074 MS 64 RB
Large anchor Lot: 6075 MS 65 RB

Lot: 6076 MS 64 RB

Lot: 6077 (125%) MS 65 RD
Top pop
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6080 50 Lepta (1883 A) in silver with head of King George I facing leÁ  and inscription “ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “MS 64”. Cert number: 5777852-008. (Hellas 148).

MS 64 600 €

6081 1 Drachma (1883 A) (type I) in silver with head of King George I facing leÁ  and inscription “ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! 
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “AU 58”. Cert number: 35483030. (Hellas 152).

AU 58 180 €

6082 5 Lepta (1894 A) (type III) in copper-nickel with Royal Crown and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. 
Inside slab by PCGS “MS 67”. Cert number: 28289343. (Hellas 129).

MS 67 450 €

6083 20 Lepta (1894 A) (type II) in copper-nickel with Royal Crown and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. 
Inside slab by PCGS “MINT ERROR MS 63 / OBVERSE DIE CLASH”. Cert number: 41272624. (Hellas 143).

MS 63 200 €

6084 5 Lepta (1895 A) (type III) in copper-nickel with Royal Crown and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. 
Inside slab by PCGS “MS 65 / Large 5”. Cert number: 34670463. (Hellas 130).

MS 65 100 €

6085 1 Drachma (1910) (type II) in silver with mature head (diff erent type) of King George I facing leÁ  and 
inscription “ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 66”. Cert number: 17260839. 
(Hellas 153).

MS 66 280 €

Lot: 6080 (125%) MS 64 Lot: 6081 AU 58

Lot: 6084 (125%) MS 65
Large “5” Lot: 6085 MS 66

Lot: 6082 (125%) MS 67 Lot: 6083 
MS 63

Mint error
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6086 1 Drachma (1910) (type II) in silver with mature head (diff erent type) of King George I facing leÁ  and 
inscription “ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “UNC Detail / Cleaned”. Cert 
number: 40121118. (Hellas 153).

UN DT 60 €

6087 1 Drachma (1911) (type II) in silver with mature head (diff erent type) of King George I facing leÁ  and 
inscription “ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “MS 63”. Cert number: 3930251-
008. (Hellas 154).

MS 63 300 €

6088 2 Drachmas (1911) (type II) in silver with mature head (diff erent type) of King George I facing leÁ  and 
inscription “ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α! ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside special label slab by NGC “MS 63 / Ioannis 
Vasilakis Coll.”. Cert number: 3935128-002. Ex Ioannis Vasilakis collection.

MS 63 400 €

6089 5 Lepta (1912) (type IV) in nickel with Royal Crown and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Owl on 
amphoreus on reverse. Inside slab by NGC “MS 64”. Cert number: 2751951-004. (Hellas 131).

MS 64 25 €

6090 10 Lepta (1912) (type IV) in nickel with Royal Crown and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Owl on 
amphoreus on reverse. Inside slab by NGC “MS 63”. Cert number: 3929682-009. (Hellas 139).

MS 63 25 €

6091 20 Lepta (1912) (type III) in nickel with Royal Coat of Arms and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. 
Athena standing on reverse. Inside slab by NGC “MS 63”. Cert number: 4477085-005. (Hellas 145).

MS 63 20 €

Lot: 6086 UNC Detail Lot: 6087 MS 63

Lot: 6088 MS 63
Lot: 6089 MS 64

Lot: 6090 MS 63 Lot: 6091 MS 63
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King Constantine I
6092 10 Lepta (1922) in aluminium with Royal Crown and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside slab by 

NGC “MS 65 / ¾ in planchet (1.52g)”. Cert number: 5777622-011. (Hellas 167).
MS 65 40 €

6093 10 Lepta (1922) in aluminium with Royal Crown and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside slab by 
NGC “MINT ERROR MS 62 / OBVERSE MISALIGNED DIE / THIN PLANCHET (1.52g)”. Cert number: 5775942-
010. (Hellas 167).

MS 62 40 €

6094 Essai of 10 Lepta (1922) in aluminium with Royal Crown and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. ¾ e 
word “ESSAI” at upper center on reverse. Inside slab by PCGS “SP 64”. Cert number: 15021945. (Hellas T.95).

SP 64 1.600 €

1924-1935 Greek Republic
6095 20 Lepta (1926) in copper-nickel with head of Goddess Athena facing leÁ . Inside slab by NGC “MS 66”. Cert 

number: 5780052-012. (Hellas 170).
MS 66 40 €

6096 50 Lepta (1926 B) in copper-nickel with head of Goddess Athena facing leÁ . Inside slab by PCGS “MS 64”. Cert 
number: 40168170. (Hellas 172).

MS 64 30 €

6097 1 Drachma (1926) in copper-nickel with head of Goddess Athena facing leÁ . Inside slab by NGC “MS 64+”. 
Cert number: 5777639-004. (Hellas 173).

MS64+ 30 €

Lot: 6092 MS 65
� in planchet Lot: 6093 MS 62

Mint error

Lot: 6094 SP 64
ESSAI

Lot: 6095 MS 66

Lot: 6096 MS 64 Lot: 6097 MS 64+



Ah�"r".it4o4 �ece.ber ̆t)ḋt)c ̄̂̄̃ 
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6098 1 Drachma (1926 B) in copper-nickel with head of Goddess Athena facing leÁ . Inside slab by PCGS “MS 65”. 
Cert number: 41753671. (Hellas 174).

MS 65 40 €

6099 1 Drachma (1926 B) in copper-nickel with head of Goddess Athena facing leÁ . Inside slab by NGC “MS 63”. 
Cert number: 5780052-009. (Hellas 174).

MS 63 20 €

6100 2 Drachmas (1926) in copper-nickel with head of Goddess Athena facing leÁ . Inside slab by NGC “MS 66”. Cert 
number: 5780414-004. (Hellas 175).

MS 66 45 €

6101 2 Drachmas (1926) in copper-nickel with head of Goddess Athena facing leÁ . Inside slab by NGC “MS 64+”. 
Cert number: 5778902-022. (Hellas 175).

MS64+ 25 €

6102 5 Drachmas (1930) in nickel with phoenix and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Inside slab by NGC “MS 
66 / LONDON”. Cert number: 3938292-002. (Hellas 177).

MS 66 30 €

6103 5 Drachmas (1930) in nickel with phoenix. Variety: London mint. (Hellas 177). Uncirculated. UNC 10 €

Lot: 6098 MS 65 Lot: 6099 MS 63

Lot: 6100 MS 66 Lot: 6101 MS 64+

Lot: 6103 
Lot: 6102 MS 66
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6104 20 Drachmas (1930) in silver (0,500) with head of God Poseidon facing right. Inside slab by NGC “MS 62”. Cert 
number: 5779909-043. (Hellas 179).

MS 62 120 €

King Paul
6105 5 Lepta (1954) in aluminum with Royal Crown and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside slab by 

PCGS “MS 67”. Cert number: 41422016. (Hellas 183).
MS 67 40 €

6106 5 Lepta (1954) in aluminum with Royal Crown and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside slab by 
NGC “MS 65”. Cert number: 5780346-011. (Hellas 183).

MS 65 20 €

6107 10 Lepta (1954) in aluminum with Royal Crown and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside slab by 
NGC “MS 67”. Cert number: 5780052-003. (Hellas 184).

MS 67 50 €

6108 20 Lepta (1954) in aluminium with Royal Crown and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside slab by 
NGC “MS 67”. Cert number: 4785465-006. (Hellas 186).

MS 67 60 €

6109 50 Lepta (1954) in copper-nickel with head of King Paul facing leÁ  and inscription “ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “MS 67”. Cert number: 5780414-005. (Hellas 188).

MS 67 90 €

Lot: 6104 MS 62
Lot: 6105 MS 67

Lot: 6106 MS 65 Lot: 6107 MS 67

Lot: 6108 MS 67
Lot: 6109 MS 67
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6110 Commemorative coin of 50 Lepta (1954) in copper-nickel with head of King Paul facing leÁ  and inscription 
“ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. ¾ e word “ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΟΝ” (=commemorative) below head. Part 
of luxury case, 50 such cases are reported to have been minted. Inside slab by NGC “PF 66”. Cert number: 
3827747-020. (Part of Hellas T.122). Rare!

PF 66 1.700 €

6111 1 Drachma (1954) in copper-nickel with head of King Paul facing leÁ  and inscription “ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “MS 65”. Cert number: 5779848-007. (Hellas 193).

MS 65 75 €

6112 Commemorative coin of 1 Drachma (1954) in copper-nickel with head of King Paul facing leÁ  and inscription 
“ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. ¾ e word “ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΟΝ” (=commemorative) below head. Part 
of luxury case, 50 such cases are reported to have been minted. Inside slab by NGC “PF 65”. Cert number: 
3827747-019. (Part of Hellas T.122). Rare!

PF 65 1.700 €

6113 2 Drachmas (1954) in copper-nickel with head head of King Paul facing leÁ  and inscription “ΠΑΥΛΟΣ 
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “MS 65”. Cert number: 5779909-034. (Hellas 197).

MS 65 90 €

6114 5 Drachmas (1954) in copper-nickel with head of King Paul facing leÁ  and inscription “ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ 
ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 64”. Cert number: 37063417. (Hellas 201).

MS 64 50 €

6115 5 Drachmas (1954) in copper-nickel with head of King Paul facing leÁ  and inscription “ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ 
ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “MS 65 / HOLLOW CHEEK”. Cert number: 5779909-045. (Hellas 201a).

MS 65 100 €

Lot: 6110 PF 66 
ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΟΝ Lot: 6111 MS 65

Lot: 6112 PF 65 
ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΟΝ Lot: 6113 MS 65

Lot: 6114 MS 64
Lot: 6115 MS 65

Hollow cheek
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6116 10 Lepta (1959) in aluminum with Royal Crown and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside slab by 
NGC “MS 66+”. Cert number: 5779909-008. (Hellas 185).

MS66+ 30 €

6117 20 Lepta (1959) in aluminium with Royal Crown and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside slab by 
NGC “MS 66”. Cert number: 5773677-007. (Hellas 187).

MS 66 30 €

6118 50 Lepta (1959) in copper-nickel with head of King Paul facing leÁ  and inscription “ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “MS 64”. Cert number: 5779909-027. (Hellas 190).

MS 64 30 €

6119 2 Drachmas (1959) in copper-nickel with head of King Paul facing leÁ  and inscription “ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ 
ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “MS 65”. Cert number: 1879214-008. (Hellas 199).

MS 65 250 €

6120 10 Drachmas (1959) in nickel with head of King Paul facing leÁ  and inscription “ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “MS 66”. Cert number: 5773677-015. (Hellas 202).

MS 66 35 €

6121 20 Drachmas (1960) in silver (0,835) with head of King Paul facing leÁ  and inscription “ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ 
ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Goddess Moon riding a horse rising from the sea on reverse. Inside slab by PCGS “MS 65”. 
Cert number: 36338168. (Hellas 203).

MS 65 40 €

Lot: 6116 MS 66+ Lot: 6117 MS 66

Lot: 6118 MS 64
Lot: 6119 MS 65

Lot: 6120 MS 66 Lot: 6121 MS 65
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6122 20 Drachmas (1960) in silver (0,835) with head of King Paul facing leÁ  and inscription “ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ 
ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Goddess Moon riding a horse rising from the sea on reverse. Inside slab by NGC “SP 64 / 
BRILLIANT DEVICES”. Cert number: 3394527-001. Slab is damaged at bottom.

SP 64 900 €

6123 50 Lepta (1962) in copper-nickel with head of King Paul facing leÁ  and inscription “ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 67 / Serrated Edge”. Cert number: 41422038. (Hellas 191).

MS 67 40 €

6124 50 Lepta (1962) in copper-nickel with head of King Paul facing leÁ  and inscription “ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “MS 63 / REEDED EDGE”. Cert number: 3072816-056. (Hellas 191).

MS 65 10 €

6125 2 Drachmas (1962) in copper-nickel with head of King Paul facing leÁ  and inscription “ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ 
ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “MS 65”. Cert number: 5779909-038. (Hellas 200).

MS 65 30 €

6126 30 Drachmas (1963) in silver (0,835) commemorating the Dynasty with Royal Coat of Arms and fi ve heads of 
the Kings of the Dynasty. Inside slab by PCGS “MS 66 / Five Greek Kings”. Cert number: 83244094. (Hellas 
204).

MS 66 50 €

6127 30 Drachmas (1963) in silver (0,835) commemorating the Dynasty with Royal Coat of Arms and fi ve heads 
of the Kings of the Dynasty. Inside slab by PCGS “AU 58 / Five Greek Kings”. Cert number: 42571013. (Hellas 
204).

AU 58 15 €

Lot: 6122 SP 64
Lot: 6123 MS 67

Serrated edge

Lot: 6124 MS 63
Reeded edge Lot: 6125 MS 65

Lot: 6126 MS 66 Lot: 6127 AU 58
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6128 50 Lepta (1964) in copper-nickel with head of King Paul facing leÁ  and inscription “ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 67”. Cert Number: 38198107. (Hellas 192).

MS 67 60 €

6129 10 Lepta (1965) in copper-nickel with Royal Crown and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside slab by 
NGC “MS 68”. Top pop in both companies. Cert number: 5780095-003. (part of Hellas M.1).

MS 68 40 €

6130 10 Lepta (1965) in copper-nickel with Royal Crown and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside slab by 
NGC “PF 68 CAMEO”. Cert number: 5778868-020.

PF 68 50 €

6131 10 Lepta (1965) in copper-nickel with Royal Crown and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside slab by 
PCGS “PR 66 CAM”. Cert number: 41422002.

PR 66 25 €

6132 50 Lepta (1965) in copper-nickel with head of King Paul facing leÁ  and inscription “ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 66”. Cert number: 37185491. (part of Hellas M.1).

MS 66 30 €

6133 50 Lepta (1965) in copper-nickel with head of King Paul facing leÁ  and inscription “ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “PR 67 CAM”. Cert number: 41422001.

PR 67 35 €

Lot: 6128 MS 67 Lot: 6129 MS 68
Top pop

Lot: 6130 PF 68 CAMEO Lot: 6131 PR 66 CAM

Lot: 6132 MS 66 Lot: 6133 PR 67 CAM
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6134 1 Drachma (1965) in copper-nickel with head of King Paul facing leÁ  and inscription “ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 66”. Cert number: 39444119. (part of Hellas M.1).

MS 66 20 €

6135 1 Drachma (1965) in copper-nickel with head of King Paul facing leÁ  and inscription “ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “PF 67”. Cert number: 5780456-108.

PF 67 30 €

6136 2 Drachmas (1965) in copper-nickel with head of King Paul facing leÁ  and inscription “ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ 
ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “MS 68”. Top pop in both companies. Cert number: 5780095-014. (part 
of Hellas M.1).

MS 68 60 €

6137 2 Drachmas (1965) in copper-nickel with head of King Paul facing leÁ  and inscription “ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ 
ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “MS 64”. Cert number: 5775417-020. (part of Hellas M.1).

MS 64 25 €

6138 2 Drachmas (1965) in copper-nickel with head of King Paul facing leÁ  and inscription “ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ 
ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “PR 66 CAM”. Cert number: 41421999.

PR 66 30 €

6139 5 Drachmas (1965) in copper-nickel with head of King Paul facing leÁ  and inscription “ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ 
ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 66”. Cert number: 41972728. (part of Hellas M.1).

MS 66 30 €

Lot: 6134 MS 66 Lot: 6135 PF 67

Lot: 6136 MS 68
Top pop

Lot: 6137 MS 64

Lot: 6138 PR 66 CAM Lot: 6139 MS 66
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6140 5 Drachmas (1965) in copper-nickel with head of King Paul facing leÁ  and inscription “ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ 
ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “PF 67 ULTRA CAMEO”. Cert number: 5780456-103.

PF 67 40 €

6141 10 Drachmas (1965) in nickel with head of King Paul facing leÁ  and inscription “ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “MS 67”. Top pop in NGC. Cert number: 5779887-113. (part of Hellas M.1).

MS 67 35 €

6142 10 Drachmas (1965) in nickel with head of King Paul facing leÁ  and inscription “ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “PF 67 CAMEO”. Cert number: 5780456-101.

PF 67 45 €

6143 20 Drachmas (1965) in silver with head of King Paul facing leÁ  and inscription “ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ”. Personifi cation of Goddess Moon on horseback on reverse. Inside slab by PCGS “MS 66+”. Cert 
number: 38863024. (part of Hellas M.1).

MS66+ 30 €

6144 20 Drachmas (1965) in silver with head of King Paul facing leÁ  and inscription “ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ”. Personifi cation of Goddess Moon on horseback on reverse. Inside slab by NGC “MS 65”. Cert 
number: 5780052-013. (part of Hellas M.1).

MS 65 25 €

6145 20 Drachmas (1965) in silver with head of King Paul facing leÁ  and inscription “ΠΑΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ”. Personifi cation of Goddess Moon on horseback on reverse. Inside slab by NGC “PF 68 ULTRA 
CAMEO”. Top pop in NGC. Cert number: 5778868-014.

PF 68 100 €

Lot: 6140 PF 67 ULTRA CAMEO
Lot: 6141 MS 67

Top pop

Lot: 6142 PF 67 CAMEO Lot: 6143 MS 66+

Lot: 6144 MS 65 Lot: 6145 PF 68 ULTRA CAMEO
Top pop
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6146 Mintstate set (1965) composed of 10 & 50 Lepta, 1, 2, 5, 10 & 20 Drachmas. (Hellas M.1). Uncirculated. UNC 20 €

King Constantine II
6147 10 Lepta (1964) in aluminium with Royal Crown and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside slab by 

NGC “MS 67”. Cert number: 3934615-123. (Hellas 206).
MS 67 40 €

6148 20 Lepta (1964) in aluminium with Royal Crown and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside slab by 
NGC “MS 68”. Top pop in both companies. Cert number: 3934615-142. (Hellas 211).

MS 68 50 €

6149 30 Drachmas (1964) in silver with conjoined busts of King Constantine II and Queen Anna-Maria facing leÁ  
commemorating the Royal Wedding. Variety: Bern Mint. Inside slab by NGC “MS 66 / ROYAL WEDDING / 
LARGE LETTERS”. Cert number: 6069507-002. (Hellas 238).

MS 66 60 €

6150 30 Drachmas (1964) in silver with conjoined busts of King Constantine II and Queen Anna-Maria facing leÁ  
commemorating the Royal Wedding. Variety: Kongsberg Mint. Inside slab by PCGS “MS 67 / Kongsberg”. Cert 
number: 39292458. (Hellas 239).

MS 67 60 €

Lot: 6146 (90%) 

Lot: 6148 MS 68
Top pop

Lot: 6147 MS 67

Lot: 6149 MS 66 Lot: 6150 MS 67
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6151 10 Lepta (1966) in aluminium with Royal Crown and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside slab by 
PCGS “MS 66”. Cert number: 41753660. (Hellas 207).

MS 66 25 €

6152 20 Lepta (1966) (type I) in aluminum with Royal Crown and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside 
slab by PCGS “MS 67”. Cert number: 41753653. (Hellas 212).

MS 67 25 €

6153 50 Lepta (1966) (type I) in copper-nickel with head of King Constantine II facing leÁ  and inscription 
“ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 67”. Cert number: 11560840. (Hellas 
216).

MS 67 25 €

6154 50 Lepta (1966) in copper-nickel with head of King Constantine II facing leÁ  and inscription 
“ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 65”. Cert number: 41753644. (Hellas 
216).

MS 65 20 €

6155 1 Drachma (1966) (type I) in copper-nickel with head of King Constantine II facing leÁ  and inscription 
“ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 66+”. Cert number: 41753503. 
(Hellas 220).

MS66+ 30 €

6156 2 Drachmas (1966) (type I) in copper-nickel with head of King Constantine II facing leÁ  and inscription 
“ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 66”. Cert number: 41753492. (Hellas 
225).

MS 66 35 €

Lot: 6151 MS 66 Lot: 6152 MS 67

Lot: 6153 MS 67 Lot: 6154 MS 65

Lot: 6155 MS 66+ Lot: 6156 MS 66
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6157 5 Drachmas (1966) (type I) in copper-nickel with head of King Constantine II facing leÁ  and inscription 
“ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 66”. Cert number: 41753482. (Hellas 
230).

MS 66 30 €

6158 5 Drachmas (1966) (type I) in copper-nickel with head of King Constantine II facing leÁ  and inscription 
“ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “MINT ERROR XF 45 / PARTIAL COLLAR”. 
Cert number: 3932897-004. (Hellas 230).

XF 45 40 €

6159 1 Drachma (1967) (type I) in copper-nickel with head of King Constantine II facing leÁ  and inscription 
“ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 66”. Cert number: 41753501. (Hellas 
221).

MS 66 25 €

6160 2 Drachmas (1967) (type I) in copper-nickel with head of King Constantine II facing leÁ  and inscription 
“ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 66”. Cert number: 41753490. (Hellas 
226).

MS 66 35 €

6161 10 Drachmas (1968) (type I) in copper-nickel with head of King Constantine II facing leÁ  and inscription 
“ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 66”. Cert number: 41753474. (Hellas 
234).

MS 66 30 €

6162 10 Drachmas (1968) (type I) in copper-nickel with head of King Constantine II facing leÁ  and inscription 
“ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “Mint Error MS 63 / Partial Collar Strike”. 
Cert number: 17274279. (Hellas 234).

MS 63 60 €

Lot: 6157 MS 66 Lot: 6158 XF 45
Mint error

Lot: 6159 MS 66 Lot: 6160 MS 66

Lot: 6162 MS 63
Mint error

Lot: 6161 MS 66
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6163 10 Lepta (1969) (type I) in aluminium with Royal Crown and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside 
slab by PCGS “MS 66”. Cert number: 41753659. (Hellas 208).

MS 66 20 €

6164 20 Lepta (1969) (type I) in aluminum with Royal Crown and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside 
slab by PCGS “MS 67”. Cert number: 41753651. (Hellas 213).

MS 67 30 €

6165 50 Lepta (1970) (type I) in copper-nickel with head of King Constantine II facing leÁ  and inscription 
“ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “MS 66”. Cert number: 5778939-007. 
(Hellas 217).

MS 66 30 €

6166 50 Lepta (1970) (type I) in copper-nickel with head of King Constantine II facing leÁ  and inscription 
“ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 64”. Cert number: 41753642. (Hellas 
217).

MS 64 20 €

6167 1 Drachma (1970) (type I) in copper-nickel with head of King Constantine facing leÁ  and inscription 
“ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “MS 66”. Cert number: 5781360-005. 
(Hellas 222).

MS 66 40 €

6168 1 Drachma (1970) (type I) pattern coin in copper-nickel with head of King Constantine II facing leÁ  and 
inscription “ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “PF 66 CAMEO”. Cert number: 
3930532-007. (Hellas T.151).

PF 66 800 €

Lot: 6165 MS 66 Lot: 6166 MS 64

Lot: 6163 MS 66 Lot: 6164 MS 67

Lot: 6167 MS 66 Lot: 6168 PF 66 CAMEO
Pattern
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6169 2 Drachmas (1970) (type I) in copper-nickel with head of King Constantine II facing leÁ  and inscription 
“ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “MS 66”. Top pop in NCG. Cert number: 
5779887-098. (Hellas 227).

MS 66 100 €

6170 2 Drachmas (1970) (type I) pattern coin in copper-nickel with head of King Constantine II facing leÁ  and 
inscription “ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “PF 67”. Top pop in both 
companies. Cert number: 3930532-008. (Hellas T.152).

PF 67 1.000 €

6171 20 Drachmas (1970) in gold (0,900) commemorating the April 21st 1967 with phoenix and soldier. Inside slab 
by PCGS “MS 67 / 1967 Revolution”. Cert number: 81641208. (Hellas 240).

MS 67 450 €

6172 50 Drachmas (1970) in silver commemorating the April 21st 1967 with phoenix and soldier. Inside slab by 
NGC “MS 67 / 1967 REVOLUTION”. Cert number: 5781360-001. (Hellas 241).

MS 67 50 €

6173 100 Drachmas (1970) (type I) in silver (0,900) commemorating the April 21st 1967 with phoenix and soldier. 
Inside slab by NGC “MS 67 / 1967 REVOLUTION”. Cert number: 5781360-036. (Hellas 242).

MS 67 100 €

6174 100 Drachmas (1970) (type II) in gold (0,900) commemorating the April 21st 1967 with phoenix and soldier. 
Inside slab by PCGS “MS 68”. Cert number: 15434106. (Hellas 243).

MS 68 1.600 €

Lot: 6169 MS 66
Top pop Lot: 6170 PF 67

Pattern - Top pop

Lot: 6171 MS 67
Lot: 6172 MS 67

Lot: 6173 MS 67 Lot: 6174 MS 68
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6175 5 Lepta (1971) in aluminum with Royal Crown and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside slab by 
PCGS “MS 67”. Cert number: 41753662. (Hellas 205).

MS 67 25 €

6176 10 Lepta (1971) (type I) in aluminium with Royal Crown and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside 
slab by PCGS “MS 66”. Cert number: 41753657. (Hellas 209).

MS 66 30 €

6177 50 Lepta (1971) (type II) in copper-nickel with head of King Constantine II and iscription “ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC 
ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 66”. Cert number: 41753506. (Hellas 218).

MS 66 25 €

6178 1 Drachma (1971) (type II) in copper-nickel with head of King Constantine II facing leÁ  and inscription 
“ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 67”. Cert number: 37954077. (Hellas 
223).

MS 67 30 €

6179 2 Drachmas (1971) (type II) in copper-nickel with head of King Constantine II facing leÁ  and inscription 
“ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 66”. Cert number: 41753486. (Hellas 
228).

MS 66 30 €

6180 5 Drachmas (1971) (type II) in copper-nickel with head of King Constantine II facing leÁ  and inscription 
“ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “MS 67”. Cert number: 5781360-020. 
(Hellas 232).

MS 67 30 €

Lot: 6175 MS 67 Lot: 6176 MS 66

Lot: 6178 MS 67Lot: 6177 MS 66

Lot: 6180 MS 67
Lot: 6179 MS 66
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6181 10 Drachmas (1971) (type II) in copper-nickel with head of King Constantine II facing leÁ  and inscription 
“ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 67+”. Cert number: 41431431. (Hellas 
235).

MS67+ 50 €

6182 10 Drachmas (1971) (type II) in copper-nickel with head of King Constantine II facing leÁ  and inscription 
“ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by NGC “MS 66 PL”. Cert number: 5780033-028. 
(Hellas 235).

PL 66 30 €

6183 10 Lepta (1973) in aluminium with soldier standing in front of phoenix and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside slab by PCGS “MS 66”. Cert number: 41753655. (Hellas 210).

MS 66 25 €

6184 20 Lepta (1973) (type II) in aluminum with soldier standing in front of phoenix and inscription “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ 
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Inside slab by PCGS “MS 66”. Cert number: 41753646. (Hellas 215).

MS 66 25 €

6185 50 Lepta (1973) (type II) in copper-nickel with head of King Constantine II facing leÁ  and inscription 
“ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 67 / Small head”. Cert number: 
41753505. (Hellas 219).

MS 67 25 €

6186 1 Drachma (1973) (type II) in copper-nickel with head of King Constantine II facing leÁ  and inscription 
“ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 68”. Cert number: 41431439. (Hellas 
224).

MS 68 40 €

Lot: 6181 MS 67+ Lot: 6182 MS 66 PL

Lot: 6183 MS 66 Lot: 6184 MS 66

Lot: 6185 MS 67
Samll head

Lot: 6186 MS 68
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6187 2 Drachmas (1973) (type II) in copper-nickel with head of King Constantine II facing leÁ  and inscription 
“ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 67”. Cert number: 41753485. (Hellas 
229).

MS 67 50 €

6188 5 Drachmas (1973) (type II) in copper-nickel with head of King Constantine II facing leÁ  and inscription 
“KΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 67”. Cert number: 41753476. (Hellas 
233).

MS 67 35 €

6189 10 Drachmas (1973) (type II) in copper-nickel with head of King Constantine II facing leÁ  and inscription 
“ΚΩΝCΤΑΝΤΙΝΟC ΒΑCΙΛΕΥC ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”. Inside slab by PCGS “MS 67”. Cert number: 41753470. (Hellas 
236).

MS 67 30 €

6190 20 Drachmas (1973) in copper-nickel with Goddess Moon riding a horse rising through the sea. Inside slab by 
PCGS “MS 67 / Narrow Rim”. Cert number: 41753466. (Hellas 237).

MS 67 50 €

6191 20 Drachmas (1973) in copper-nickel with Goddess Moon riding a horse rising through the sea. Inside slab 
by PCGS “MS 67 / Wide Rim, Continuous Wave Design”. Cert number: 41753468. Top pop in both companies. 
(Hellas 237).

MS 67 50 €

6192 20 Drachmas (1973) in copper-nickel with Goddess Moon riding a horse rising through the sea. Inside slab by 
PCGS “MS 64 / Wide Rim, Broken Wave Design”. Cert number: 40534773. (Hellas 237).

MS 64 30 €

Lot: 6187 MS 67 Lot: 6188 MS 67

Lot: 6189 MS 67
Lot: 6190 MS 67

Narrow rim

Lot: 6191 MS 67
Wide rim - Top pop Lot: 6192 MS 64

Broken wave - Wide rim
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1973-1974 Greek Republic
6193 10 Lepta (1973) in aluminum with phoenix and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Inside slab by NGC “MS 

66”. Cert number: 5779887-032. (Hellas 244).
MS 66 25 €

6194 20 Lepta (1973) in aluminium with phoenix and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Inside slab by PCGS 
“MS 68”. Cert number: 42446499. Top pop in both companies. (Hellas 245).

MS 68 40 €

6195 20 Lepta (1973) in aluminium with phoenix and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Inside slab by NGC 
“MS 65 / REPUBLIC”. Cert number: 5778182-005. (Hellas 245).

MS 65 20 €

6196 50 Lepta (1973) in nickel-brass with phoenix and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Inside slab by PCGS 
“MS 67”. Cert number: 42571011. (Hellas 246).

MS 67 35 €

6197 1 Drachma (1973) in nickel-brass with phoenix and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Owl on reverse. 
Inside slab by NGC “MS 66 / REPUBLIC”. Cert number: 5779887-088. (Hellas 247).

MS 66 20 €

6198 2 Drachmas (1973) in copper-zinc with phoenix and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Owl on reverse. 
Inside slab by NGC “MS 68 / REPUBLIC”. Cert number: 3934616-024. (Hellas 248).

MS 68 30 €

Lot: 6193 MS 66
Lot: 6194 MS 68

Top pop

Lot: 6195 MS 65 Lot: 6196 MS 67

Lot: 6197 MS 66 Lot: 6198 MS 68
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Lot: 6203 

Lot: 6202 

6199 5 Drachmas (1973) in copper-nickel with phoenix and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Pegasus on 
reverse. Inside slab by NGC “MS 68 / REPUBLIC”. Top pop in both companies. Cert number: 3934616-144. 
(Hellas 249).

MS 68 35 €

6200 10 Drachmas (1973) in copper-nickel with phoenix and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Pegasus on 
reverse. Inside slab by NGC “MS 67 / REPUBLIC”. Cert number: 5780035-001. (Hellas 250).

MS 67 25 €

6201 20 Drachmas (1973) in copper-nickel with phoenix and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Helmeted 
Goddess Athena facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 66 / REPUBLIC”. Cert number: 5780035-002. 
(Hellas 251).

MS 66 20 €

Hellenic Republic & Commemorative Issues
6202 Five rolls of which each contains 50x 10 Lepta (1976) in aluminum with national Arms and inscription 

“ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Bull on reverse. Offi  cial rolls from the Bank of Greece. (Hellas 252). Uncirculated.
UNC 40 €

6203 Five rolls of which each contains 50x 20 Lepta (1976) in aluminum with national Arms and inscription 
“ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Horse head on reverse. Offi  cial rolls from the Bank of Greece. (Hellas 254). 
Uncirculated.

UNC 45 €

6204 50 Lepta (1976) in copper-zinc with value at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Bust of Markos 
Mpotsaris facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 68”. Cert number: 3937426-059. (Hellas 256).

MS 68 30 €

Lot: 6199 MS 68
Top pop

Lot: 6200 MS 67

Lot: 6201 MS 66

Lot: 6204 MS 68
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Lot: 6208 

6205 50 Lepta (1976) in copper-zinc with value at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Bust of 
Markos Mpotsaris facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MINT ERROR MS 65 / OBVERSE DIE CAP”. Cert 
number: 5779887-016. (Hellas 256).

MS 65 60 €

6206 1 Drachma (1976) (type I) in copper-zinc with sailboat and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Bust of 
Konstantinos Kanaris facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MINT ERROR MS 63 / STRUCK ON 50L 
PLANCHET (2.5g)”. Cert number: 5778200-004. (Hellas 262).

MS 63 150 €

6207 10 Drachmas (1976) (type I) in copper-nickel with atom at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Head of Demokritos facing leÁ  on reverse. Inside slab by PCGS “Mint Error Genuine / Struck 15% Off  Center”. 
Cert number: 17278232. (Hellas 298).

40 €

6208 Coin set (1976) composed of 10 Lepta, 20 Lepta, 50 Lepta, 1 Drachma, 2 Drachmas, 5 Drachmas, 10 Drachmas 
& 20 Drachmas. Inside offi  cial blister issued by the Bank of Greece. (Hellas M.4). Brilliant Uncirculated.

B/UNC 60 €

6209 10 Lepta (1978) in aluminum with national Arms and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Bull on reverse. 
Inside slab by NGC “MS 67”. Cert number: 5772797-020. (Hellas 253).

MS 67 25 €

6210 10 Lepta (1978) in aluminum with national Arms and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Bull on reverse. 
Inside slab by NGC “PF 64”. Cert number: 5775737-001. (part of Hellas M.6).

PF 64 20 €

6211 20 Lepta (1978) in aluminum with national Arms and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Horse head on 
reverse. Inside slab by PCGS “MS 67”. Cert number: 42446495. (Hellas 255).

MS 67 25 €

Lot: 6205 MS 65
Mint error

Lot: 6206 MS 63
Mint error

Lot: 6207 Mint error 
Genuine

Lot: 6209 MS 67

Lot: 6210 PF 64 Lot: 6211 MS 67
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6212 20 Lepta (1978) in aluminum with national Arms and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Horse head on 
reverse. Inside slab by NGC “PF 65”. Cert number: 5775737-002. (part of Hellas M.6).

PF 65 25 €

6213 50 Lepta (1978) in copper-zinc with value and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Bust of Markos 
Mpotsaris facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 66”. Cert number: 2150290-005. (Hellas 257).

MS 66 20 €

6214 50 Lepta (1978) in copper-zinc with value at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Bust of 
Markos Mpotsaris facing leÁ  on reverse. Inside slab by PCGS “PR 65 DCAM”. Cert number: 42571009. (part of 
Hellas M.6).

PF 65 25 €

6215 1 Drachma (1978) (type I) in copper-zinc with sailboat at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Bust of Konstantinos Kanaris facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 67”. Cert number: 2150290-006. 
(Hellas 263).

MS 67 25 €

6216 1 Drachma (1978) (type I) in copper-zinc with sailboat at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Bust of Konstantinos Kanaris facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “PF 66 ULTRA CAMEO”. Cert number: 
5776049-020. (part of Hellas M.6).

PF 66 20 €

6217 2 Drachmas (1978) (type I) in copper-zinc with guns at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Bust of Georgios Karaiskakis facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 66”. Cert number: 1529095-021. 
(Hellas 275).

MS 66 20 €

Lot: 6212 PF 65
Lot: 6213 MS 66

Lot: 6214 PR 65 DCAM Lot: 6215 MS 67

Lot: 6216 PF 66 ULTRA CAMEO Lot: 6217 MS 66
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6218 2 Drachmas (1978) (type I) in copper-zinc with guns at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Bust of Georgios Karaiskakis facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “PF 65 ULTRA CAMEO”. Cert number: 
5776087-001. (part of Hellas M.6).

PF 65 20 €

6219 5 Drachmas (1978) (type I) in copper-nickel with value at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Head of Aristotle facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 67”. Cert number: 2149893-008. (Hellas 287).

MS 67 25 €

6220 5 Drachmas (1978) (type I) in copper-nickel with value at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Head of Aristotle facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “PF 69 ULTRA CAMEO”. Top pop in both 
companies. Cert number: 2703006-007. (part of Hellas M.6).

PF 69 50 €

6221 10 Drachmas (1978) (type I) in copper-nickel with atom at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Head of Democritos facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 64”. Cert number: 2150290-008. (Hellas 
299).

MS 64 15 €

6222 10 Drachmas (1978) (type I) in copper-nickel with atom at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Head of Democritos facing leÁ  on reverse. Inside slab by PCGS “PR 68 DCAM / Democritus”. Cert number: 
39292470. (part of Hellas M.6).

PF 68 30 €

6223 20 Drachmas (1978) (type I) in copper-nickel with temple of Apteros Nike and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Head of Pericles facing leÁ  on reverse. Inside slab by PCGS “PR 69 DCAM / Pericles”. Top pop 
in both companies. Cert number: 42571006. (part of Hellas M.6).

PF 69 80 €

Lot: 6218 PF 65 ULTRA CAMEO Lot: 6219 MS 67

Lot: 6220 PF 69 ULTRA CAMEO Lot: 6221 MS 64

Lot: 6222 PR 68 DCAM
Lot: 6223 PR 69 DCAM

Top pop



Po4t"l & LI�	 �i% Auction ̈̊̈ 888h,"r".it4o4hco.

̅̋

6224 20 Drachmas (1978) (type I) in copper-nickel with temple of Apteros Nike and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Head of Pericles facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “PF 67 ULTRA CAMEO”. Cert 
number: 5775737-008. (part of Hellas M.6).

PF 67 50 €

6225 100 Drachmas (1978) in silver (0,650) commemorating the 50th Anniversary of Bank of Greece. Inside slab by 
NGC “PF 66 ULTRA CAMEO / BANK OF GREECE”. Cert number: 2766563-001. (Hellas CD.1).

PF 66 65 €

6226 Complete mint-state set (1978) composed of 8 pieces (10 Lepta to 20 Drachmas). All inside special plastic 
case. Uncirculated.

UNC 10 €

6227 500 Drachmas (1979) in silver (0,900) commemorating Greece accession to the EEC. Inside slab by NGC “PF 
67 / COMMON MARKET”. Cert number: 5775417-012. (Hellas CD.2).

PF 67 40 €

6228 50 Lepta (1980) in copper-zinc with value at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Bust of 
Markos Mpotsaris facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 66”. Cert number: 5776818-005. (Hellas 
258).

MS 66 20 €

6229 1 Drachma (1980) (type I) in copper-zinc with sailboat at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Bust of Konstantinos Kanaris facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 67”. Top pop in both companies. 
Cert number: 2150290-002. (Hellas 264).

MS 67 30 €

Lot: 6224 PF 67 ULTRA CAMEO Lot: 6225 PF 66 ULTRA CAMEO

Lot: 6226 

Lot: 6227 PF 67

Lot: 6228 MS 66
Lot: 6229 MS 67

Top pop
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̆̂

6230 2 Drachmas (1980) (type I) in copper-zinc with guns and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Bust of 
Georgios Karaiskakis facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 67”. Top pop in both companies. Cert 
number: 2150290-003. (Hellas 276).

MS 67 30 €

6231 5 Drachmas (1980) (type I) in copper-nickel with value at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Head of Aristotle facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 67”. Cert number: 1880301-002. (Hellas 288).

MS 67 25 €

6232 20 Drachmas (1980) (type I) in copper-nickel with temple of Apteros Nike at center and inscription 
“ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Head of Pericles facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 67”. Top pop in 
both companies. Cert number: 2098852-016. (Hellas 312).

MS 67 25 €

6233 5 Drachmas (1980) (type I) in copper-nickel with value at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Head of Aristotle facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 67 PL”. Top pop in both companies in PL 
condition. Cert number: 3936126-011. (part of Hellas M.7).

PL 67 40 €

6234 250 Drachmas (1981) in silver (0,900) commemorating the XIII Pan-European Track and Field Events - Athens 
1982 / “ΚΑΛΟΣΚΑΓΑΘΟΣ” set with national Arms and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Athlete of 
javellin on reverse. Inside slab by NGC “MS 69 / PAN-EUROPEAN GAMES”. Top pop in NGC. Cert number: 
5775461-085. (Hellas CD.5a).

MS 69 50 €

6235 500 Drachmas (1981) in silver (0,900) commemorating the XIII Pan-European Track and Field Events - Athens 
1982 / “ΚΑΛΟΣΚΑΓΑΘΟΣ” set with national Arms and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Athletes of 
track on reverse. Inside slab by NGC “MS 67 / PAN-EUROPEAN GAMES, RELAY RACE”. Cert number:5776818-
011. (Hellas CD.6a).

MS 67 45 €

Lot: 6233 MS 67 PL
Top popLot: 6232 MS 67

Top pop

Lot: 6230 MS 67
Top pop

Lot: 6231 MS 67

Lot: 6234 MS 69
Top pop Lot: 6235 MS 67
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Lot: 6236 

6236 Commemorative coin set of 100 Drachmas + 250 Drachmas + 500 Drachmas (1981) in silver (0,900) for the 
XIII ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΣΤΙΒΟΥ ΑΘΗΝΑ 1982 / ΚΑΛΟΣΚΑΓΑΘΟΣ series. Inside offi  cial case with CoA 
(No 000127). (Hellas CD.4 + CD.5 + CD.6). Proof.

PROOF 30 €

6237 1 Drachma (1982) (type I) in copper-zinc with sailboat at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Bust of Konstantinos Kanaris facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 66”. Cert number: 2156981-009. 
(Hellas 265).

MS 66 20 €

6238 2 Drachmas (1982) (type Ia) in copper-zinc with guns at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Bust of Georgios Karaiskakis facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 67”. Top pop in both companies. 
Cert number: 2149898-005. (Hellas 277).

MS 67 25 €

6239 5 Drachmas (1982) (type Ia) in copper-nickel with value at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Head of Aristotle facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 67”. Cert number: 2156981-011. (Hellas 289).

MS 67 20 €

6240 20 Drachmas (1982) (type Ia) in copper-nickel with temple of Apteros Nike at center and inscription 
“ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Head of Pericles facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 67”. Top pop in 
both companies. Cert number: 2156981-013. (Hellas 313).

MS 67 25 €

6241 20 Drachmas (1982-88) (type Ia) in copper-nickel with temple of Apteros Nike at center and inscription 
“ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Head of Demokritos facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MINT ERROR MS 
66 / STRUCK 10% OFF CENTER”. (Hellas 313 or 314 or 315 or 316).

MS 66 60 €

Lot: 6237 MS 66

Lot: 6238 MS 67
Top pop

Lot: 6240 MS 67
Top pop Lot: 6241 MS 67

Mint error

Lot: 6239 MS 67
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Lot: 6246 

Lot: 6245 

Lot: 6244 

6242 50 Drachmas (1982) (type Ia) in copper-nickel with value, waves and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Head of Solon facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 66”. Cert number: 1907954-007. (Hellas 323).

MS 66 20 €

6243 100 Drachmas (1982) in silver (0,900) commemorating the XIII Pan-European Track and Field Events - Athens 
1982 / “ΡΗΤΟΙ ΤΑΡΡΗΤΟΙ ΤΕ” set with national Arms and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Athlete of 
high jump on reverse. Inside slab by PCGS “MS 69 / High Jump”. Cert number: 42446493. (Hellas CD.9a).

MS 69 55 €

6244 Commemorative coin set composed of 100 + 250 + 500 Drachmas (1982) in silver (0,900) for the XIII Pan-
European Track and Field events / “ΡΗΤΟΙ ΤΑΡΡΗΤΟΙ ΤΕ”. Inside offi  cial case with CoA (No 011781). (Hellas 
CD.9a + CD.10a + CD.11a). Uncirculated.

UNC 30 €

6245 Complete mint-state set (1982) composed of 8 pieces (50 Lepta to 50 Drachmas). All inside special plastic 
case. Uncirculated.

UNC 10 €

6246 Seven rolls of which each contains 50x 1 Drachma of 1984 made of nickel-brass with sailboat and inscription 
“ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Bust of Konstantinos Kanaris facing leÁ  on reverse. Offi  cial rolls from the Bank of 
Greece. (Hellas 266). Uncirculated.

UNC 50 €

Lot: 6242 MS 66 Lot: 6243 MS 69
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6247 20 Drachmas (1984) (type Ia) in copper-nickel with temple of Apteros Nike at center and inscription 
“ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Head of Pericles facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 67”. Cert number: 
3934629-052. (Hellas 314).

MS 67 20 €

6248 50 Drachmas (1984) (type Ia) in copper-nickel with value, waves and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Head of Solon facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 67”. Cert number: 3992905-025. (Hellas 324).

MS 67 25 €

6249 5000 Drachmas (1984) in gold (0,900) commemorating the XXIII Los Angeles Olympic Games 1984 with 
national Arms and torch. God Apollo on reverse. Inside slab by NGC “PF 70 ULTRA CAMEO / OLYMPICS”. Cert 
number: 3934598-001. (Hellas CD.20).

PF 70 350 €

6250 1000 Drachmas (1985) in silver (0,925) commemorating the Womens Decade with national Arms and 
inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Inside slab by PCGS “PR 68 DCAM / Decade for Women”. Cert 
number: 40529005. (Hellas CD.21).

PF 68 150 €

6251 50 Lepta (1986) in copper-zinc with value at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Bust of 
Markos Mpotsaris facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 67”. Cert number: 2149898-012. (Hellas 
261).

MS 67 25 €

6252 1 Drachma (1986) (type I) in copper-zinc with sailboat at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Bust of Kanaris facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 67”. Top pop in NGC. Cert Number: 2156983-
014. (Hellas 267).

MS 67 25 €

Lot: 6247 MS 67 Lot: 6248 MS 67

Lot: 6251 MS 67
Lot: 6252 MS 67

Top pop

Lot: 6249 PF 70 ULTRA CAMEO

Lot: 6250 PR 68 DCAM
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Lot: 6258 

6253 2 Drachmas (1986) (type Ia) in copper-zinc with guns and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Bust of 
Georgios Karaiskakis facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 67”. Cert number: 2156983-015. (Hellas 279).

MS 67 25 €

6254 5 Drachmas (1986) (type Ia) in copper-nickel with value at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Head of Aristotle facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 67”. Cert number: 2149898-013. (Hellas 291).

MS 67 25 €

6255 10 Drachmas (1986) (type Ia) in copper-nickel with atom at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Head of Democritos facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 67”. Cert number: 2149898-014. (Hellas 303).

MS 67 25 €

6256 1 Drachma (1988) (type II) in copper with sailboat at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Bust 
of Bouboulina facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 66 RD”. Top pop in NGC. Cert number: 2156981-
015. (Hellas 268).

MS 66 20 €

6257 1 Drachma (1988) (type II) in copper with sailboat at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Bust 
of Bouboulina facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MINT ERROR MS 65 RD / OBVERSE STRUCK THRU”. 
Cert number: 5779319-012. (Hellas 268).

MS 65 70 €

6258 Τen rolls of which each contains 50x 1 Drachma of 1988 made of copper with sailboat and inscription 
“ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Bust of Bouboulina facing leÁ  on reverse. Offi  cial rolls from the Bank of greece. 
(Hellas 268). Uncirculated.

UNC 80 €

Lot: 6253 MS 67

Lot: 6254 MS 67

Lot: 6255 MS 67

Lot: 6256 MS 66 RD
Top pop

Lot: 6257 MS 65 RD
Mint error
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6259 2 Drachmas (1988) (type II) in copper with nautical compartments and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Bust of Manto Mavrogenous facing right on reverse. Inside slab by NGC “MS 67 RD”. Cert number: 2150289-
005. Top pop in NGC. (Hellas 280).

MS 67 20 €

6260 10 Drachmas (1988) (type Ia) in copper-nickel with atom at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Head of Democritos facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 66”. Cert number: 2150289-007. (Hellas 
304).

MS 66 20 €

6261 20 Drachmas (1988) (type Ia) in copper-nickel with temple of Apteros Nike at center and inscription 
“ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Head of Pericles facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 66”. Top pop in 
NGC. Cert number: 2150289-008. (Hellas 316).

MS 66 25 €

6262 50 Drachmas (1988) (type II) in aluminum-bronze with sailboat at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Head of Homer facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 66”. Cert number: 2150289-
009. (Hellas 326).

MS 66 25 €

6263 100 Drachmas (1988) in copper-nickel commemorating the 28th Chess Olympiad with White Tower and 
inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Inside slab by NGC “MS 69 / CHESS OLYMPICS”. Top pop in both 
companies. Cert number: 5780456-056. (Hellas CD.23).

MS 69 70 €

6264 20 Drachmas (1990) (type II) in copper-aluminum with value and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Bust 
of Dionysios Solomos facing on reverse. Inside slab by NGC “MS 65”. Cert number: 1529095-001. (Hellas 317).

MS 65 15 €

Lot: 6259 MS 67 RD
Top pop Lot: 6260 MS 66

Lot: 6264 MS 65
Lot: 6263 MS 69

Top pop

Lot: 6262 MS 66
Lot: 6261 MS 66

Top pop
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6265 50 Drachmas (1990) (type II) in aluminum-bronze with sailboat at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Head of Homer facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 64”. Cert number: 1529095-012. 
(Hellas 327).

MS 64 15 €

6266 100 Drachmas (1990) in copper-aluminium with the star of Vergina and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ” at one side. Head of Alexander the Great facing right at the other side. Inside slab by NGC “MS 
67”. Cert number: 2098852-080. (Hellas 336).

MS 67 40 €

6267 100 Drachmas (1990) in copper-aluminium with the star of Vergina and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ” at one side. Head of Alexander the Great facing right at the other side. Variety: Pearl-like 
ornamentation of the inside of the coins rim is completely absent. Inside holder by NGC “MS 68 / PLAIN 
BORDER”. Cert number: 5780033-002. (Hellas 336).

MS 68 70 €

6268 1000 Drachmas (1990) in silver (0,900) commemorating the 50th anniversary of October 28, 1940 and the 
Italian invasion with two soldiers and horse, mountain in background. Inside holder by NGC “PF 69 ULTRA 
CAMEO / ITALIAN INVASION”. Top pop in both companies. Cert number: 5780186-001. (Hellas CD.25).

PF 69 90 €

6269 1 Drachma (1992) (type II) in copper with sailboat at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Bust 
of Bouboulina facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 66 RD”. Cert number: 2150290-009. (Hellas 270).

MS 66 20 €

6270 2 Drachmas (1992) (type II) in copper with nautical compartments and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Bust of Manto Mavrogenous facing right on reverse. Inside slab by NGC “MS 66 RD”. Cert number: 2156984-
013. (Hellas 282).

MS 66 20 €

Lot: 6265 MS 64 Lot: 6266 MS 67

Lot: 6267 MS 68
Plain border Lot: 6268 PF 69 ULTRA CAMEO

Top pop

Lot: 6269 MS 66 RD Lot: 6270 MS 66 RD
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6271 10 Drachmas (1992) (type Ia) in copper-nickel with atom at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Head of Democritos facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 67”. Top pop in both companies. Cert 
number: 2156984-015. (Hellas 306).

MS 67 25 €

6272 20 Drachmas (1992) (type II) in copper-aluminum with value and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Bust 
of Dionysios Solomos facing right on reverse. Inside slab by NGC “MS 67”. Top pop in both companies. Cert 
number: 2156985-001. (Hellas 318).

MS 67 25 €

6273 50 Drachmas (1992) (type II) in aluminum-bronze with sailboat at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Head of Homer facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 63”. Cert number: 2150290-012. 
(Hellas 328).

MS 63 10 €

6274 100 Drachmas (1992) (type I) in copper-aluminum with the star of Vergina and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ” at one side. Head of Alexander the Great facing right at the other side. Inside slab by NGC “MS 
66”. Cert number: 2156985-003. (Hellas 337).

MS 66 30 €

6275 1 Drachma (1993) (type II) in copper with sailboat at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Bust of Bouboulina facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 69 RD”. Top pop in both companies. Cert 
number: 5780456-059. (part of Hellas M.12).

MS 69 60 €

6276 2 Drachmas (1993) (type II) in copper with nautical compartments and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Bust of Manto Mavrogenous facing 3/4 right on reverse. Inside slab by NGC “MS 68 RD”. Cert number: 
5780456-060. (part of Hellas M.12).

MS 68 60 €

Lot: 6271 MS 67
Top pop

Lot: 6272 MS 67
Top pop

Lot: 6273 MS 63 Lot: 6274 MS 66

Lot: 6275 MS 69 RD
Top pop Lot: 6276 MS 68 RD
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6277 5 Drachmas (1993) in copper-nickel with value at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Head of 
Aristotle facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 67”. Cert number: 5780456-062. (part of Hellas M.12).

MS 67 40 €

6278 10 Drachmas (1993) in copper-nickel with atom at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Head 
of Democritos facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 69”. Cert number: 5778798-018. (part of Hellas 
M.12).

MS 69 80 €

6279 20 Drachmas (1993) in copper-aluminum with value and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Bust of 
Dionysios Solomos facing right on reverse. Inside slab by NGC “MS 68”. Cert number: 5780456-064. (part of 
Hellas M.12).

MS 68 50 €

6280 50 Drachmas (1993) (type II) in aluminum-bronze with sailboat at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Head of Homer facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 68”. Cert number: 5780456-
065. (part of Hellas M.12).

MS 68 60 €

6281 100 Drachmas (1993) in copper-aluminium with the star of Vergina and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ” at one side. Head of Alexander the Great facing right at the other side. Inside slab by NGC “MS 
69”. Cert number: 5780456-066. (part of Hellas M.12).

MS 69 110 €

6282 1 Drachma (1994) (type II) in copper with sailboat at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Bust of Bouboulina facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 67 RD”. Top pop in both companies. Cert 
number: 2156984-005. (Hellas 271).

MS 67 25 €

Lot: 6277 MS 67 Lot: 6278 MS 69

Lot: 6279 MS 68 Lot: 6280 MS 68

Lot: 6281 MS 69 Lot: 6282 MS 67 RD
Top pop
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6283 2 Drachmas (1994) (type II) in copper with nautical compartments and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Bust of Manto Mavrogenous facing 3/4 right on reverse. Inside slab by NGC “MS 67 RD”. Cert number: 
1529095-015. (Hellas 283).

MS 67 25 €

6284 5 Drachmas (1994) (type Ia) in copper-nickel with value at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Head of Aristotle facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 67”. Top pop in NGC. Cert number: 2150289-
011. (Hellas 295).

MS 67 25 €

6285 10 Drachmas (1994) (type Ia) in copper-nickel with atom at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Head of Democritos facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 67”. Top pop in both companies. Cert 
number: 2150289-012. (Hellas 307).

MS 67 25 €

6286 20 Drachmas (1994) (type II) in copper-aluminum with value and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Bust 
of Dionysios Solomos facing on reverse. Inside slab by NGC “MS 66”. Cert number: 2156984-009. (Hellas 319).

MS 66 20 €

6287 50 Drachmas (1994) (type IIIa) in copper-aluminum with bust of Demetrios Kallergis facing 3/4 leÁ  and 
inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Greek Parliament on reverse. Inside slab by NGC “MS 67”. Cert 
number: 2149869-002. (Hellas 332).

MS 67 25 €

6288 100 Drachmas (1994) (type I) in copper-aluminium with the star of Vergina and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ” at one side. Head of Alexander the Great facing right at the other side. Inside slab by NGC “MS 
66”. Cert number: 1529095-066. (Hellas 338).

MS 66 25 €

Lot: 6283 MS 67 RD
Lot: 6284 MS 67

Top pop

Lot: 6285 MS 67
Top pop

Lot: 6286 MS 66

Lot: 6288 MS 66Lot: 6287 MS 67
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6289 100 Drachmas (1994) in copper-aluminium with the star of Vergina and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ” 
at one side. Head of Alexander the Great facing right at the other side. Variety: Speck at the bottom right of 
the letter “Η” of “ΕΛΛΗΝΙΚΗ”. Inside slab by PCGS “MS 66”. Cert number: 452446492. (Hellas 338).

MS 66 80 €

6290 1 Drachma (1998) (type II) in copper with sailboat at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Bust of Bouboulina facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 67 RD”. Top pop in both companies. Cert 
number: 2149898-007. (Hellas 272).

MS 67 25 €

6291 2 Drachmas (1998) (type II) in copper with nautical compartments and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Bust of Manto Mavrogenous facing right on reverse. Inside slab by NGC “MS 67 RD”. Top pop in both 
companies. Cert number: 2149898-008. (Hellas 284).

MS 67 25 €

6292 5 Drachmas (1998) (type Ia) in copper-nickel with value at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Head of Aristotle facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 67”. Top pop in both companies. Cert number: 
2156982-008. (Hellas 296).

MS 67 25 €

6293 10 Drachmas (1998) (type Ia) in copper-nickel with atom at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Head of Democritos facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 67”. Top pop in both companies. Cert 
number: 2156982-009. (Hellas 308).

MS 67 25 €

6294 20 Drachmas (1998) (type II) in copper-aluminum with value and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Bust of Dionysios Solomos facing on reverse. Inside slab by NGC “MS 67”. Top pop in both companies. Cert 
number: 2149898-009. (Hellas 320).

MS 67 25 €

Lot: 6289 MS 66
Speck to the right of “H”

Lot: 6290 MS 67 RD
Top pop

Lot: 6291 MS 67 RD
Top pop Lot: 6292 MS 67

Top pop

Lot: 6293 MS 67
Top pop

Lot: 6294 MS 67
Top pop
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6295 50 Drachmas (1998) (type II) in aluminum-bronze with sailboat at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Head of Homer facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 66”. Cert number: 2149898-
010. (Hellas 330).

MS 66 25 €

6296 100 Drachmas (1998) in copper-aluminium with the star of Vergina and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ” at one side. Head of Alexander the Great facing right at the other side. Inside slab by PCGS 
“MS 66 / Alexander the Great”. Cert number: 42446498. (Hellas 339).

MS 66 40 €

6297 1 Drachma (2000) (type II) in copper with sailboat at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Bust 
of Bouboulina facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 66 RD”. Cert number: 2149896-015. (Hellas 273).

MS 66 20 €

6298 2 Drachmas (2000) (type II) in copper with nautical compartments and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Bust of Manto Mavrogenous facing 3/4 right on reverse. Inside slab by NGC “MS 66 RD”. Cert 
number: 2149896-014. (Hellas 285).

MS 66 20 €

6299 5 Drachmas (2000) (type Ia) in copper-nickel with value at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. 
Head of Aristotle facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 68”. Top pop in both companies. Cert number: 
2149896-013. (Hellas 297).

MS 68 35 €

6300 10 Drachmas (2000) (type Ia) in copper-nickel with atom at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Head of Democritos facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 67”. Top pop in NGC. Cert 
number: 2149896-012. (Hellas 309).

MS 67 30 €

Lot: 6299 MS 68
Top pop Lot: 6300 MS 67

Top pop

Lot: 6295 MS 66 Lot: 6296 MS 66

Lot: 6297 MS 66 RD Lot: 6298 MS 66 RD
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Lot: 6306 

Lot: 6301 

6301 Two rolls of which each containing 50x 10 Drachmas (2000) in copper-nickel with atom at center and 
inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Head of Democritos facing leÁ  on reverse. Offi  cial rolls from the Bank 
of Greece. (Hellas 309). Uncirculated.

UNC 20 €

6302 20 Drachmas (2000) (type II) in copper-aluminum with value and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Bust 
of Dionysios Solomos facing right on reverse. Inside slab by NGC “MS 67”. Cert number: 2149896-011. (Hellas 
321).

MS 67 25 €

6303 50 Drachmas (2000) (type II) in aluminum-bronze with sailboat at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Head of Homer facing leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 66”. Cert number: 2149896-
010. (Hellas 331).

MS 66 25 €

6304 50 Drachmas (2000) (type II) in copper-aluminum with sailboat at center and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Head of Homer facing leÁ  on reverse. Inside slab by PCGS “PL 66 / Homer”. Cert number: 
40952142. (part of Hellas M.15).

PL 66 40 €

6305 100 Drachmas (2000) (type I) in copper-aluminum with the star of Vergina and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ” at one side. Head of Alexander the Great facing right at the other side. Inside slab by NGC “MS 
66”. Cert number: 2146814-005. (Hellas 340).

MS 66 25 €

6306 Mintstate set (2000) composed of 1 Drachma, 2 Drachmas, 5 Drachmas, 10 Drachmas, 20 Drachmas, 50 
Drachmas & 100 Drachmas. Inside offi  cial blister issued by the Bank of Greece. Mintage: 50000 pieces. 
(Hellas M.14). Uncirculated.

UNC 5 €

Lot: 6302 MS 67

Lot: 6303 MS 66

Lot: 6305 MS 66

Lot: 6304 PL 66
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Lot: 6309 

Lot: 6308 

6307 10 Euro (2003) in silver (0,925) commemorating the Hellenic Presidency of E.U.. Inside slab by PCGS “PR 69 
DCAM / Greek Presidency”. Cert number: 40539088. (Hellas CE.3).

PF 69 25 €

6308 20 Euro (2003) in silver (0,925) commemorating the 75th Anniversary of the Bank of Greece with value and 
inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Flag and banks logo on reverse. Inside its offi  cial case with CoA with 
no “007540”. (Hellas CE.1). Proof.

PROOF 30 €

6309 Euro coin set (2003) composed of 1 Cent to 2 Euro (B/UNC) and a silver (0,925) collectible 10 Euro coin 
(Proof) for the Hellenic Presidency of the EU. Inside offi  cial blister issued by the Bank of Greece. (Hellas 
M.19). Brilliant Uncirculated.

B/UNC 25 €

6310 100 Euro (2003) in gold (0,999) commemorating the 2004 Athens Olympics (part of second set) with Olympic 
Games logo. Crypt of Olympia on reverse. Inside slab by NGC “PF 70 ULTRA CAMEO / OLYMPICS-KZYPTA”. 
Cert number: 2061650-004. (Hellas CE.9).

PF 70 350 €

6311 10 Euro (2006) in silver (0,925) commemorating the Mount Olympus National Park / Zeus. Inside slab by 
NGC “PF 69 ULTRA CAMEO / ZEUS”. Accompanied by its offi  cial case and CoA with no “02230”. Cert number: 
5774209-022. (Hellas CE.31).

PF 69 40 €

Lot: 6307 PR 69 DCAM

Lot: 6310 PF 70 ULTRA CAMEO

Lot: 6311 PF 69 ULTRA CAMEO
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Lot: 6315 Lot: 6314 

Lot: 6313 Lot: 6312 

6312 10 Euro (2007) in silver (0,925) commemorating the Mount Pindos National Park / Valia Calda (Blackpines of 
Pindos). Inside its offi  cial case and CoA with no “03603”. (Hellas CE.32). Proof.

PROOF 30 €

6313 10 Euro (2007) in silver (0,925) commemorating the Mount Pindos National Park / Valia Calda (Arkoudorema 
river). Inside its offi  cial case and CoA with no “04934”. (Hellas CE.33). Proof.

PROOF 30 €

6314 Euro coin set (2008) composed of 1 Cent to 2 Euro commemorating ancient coins from various regions of 
Greece - Coins from ¾ race, Macedonia, ¾ essaly, Epirus and Peloponnese. Inside offi  cial blister issued by the 
Bank of Greece. Mintage: 15000 pieces. Brilliant Uncirculated.

B/UNC 10 €

6315 Euro coin set (2010) composed of 1 Cent to 2 Euro commemorating the 2,500 years since the Battle of 
Marathon. Inside offi  cial blister issued by the Bank of Greece. Mintage 7500 pieces. Brilliant Uncirculated.

B/UNC 10 €

6316 10 Euro (2011) in silver (0,925) commemorating the XIII Special Olympics World Summer Games Athens 
2011 with national Arms and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Highlight from an event on reverse. 
Inside slab by NGC “PF 70 ULTRA CAMEO / XIII SPECIAL OLYMPICS THE EVENT”. Cert number: 5774209-065. 
Accompanied by its offi  cial case and CoA with no “0596”. (KM 242).

PF 70 35 €

6317 10 Euro (2011) in silver (0,925) commemorating the XIII Special Olympics World Summer Games Athens 2011 
with national Arms and inscription “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”. Torch bearer on reverse. Inside slab by NGC 
“PF 70 ULTRA CAMEO / XIII SPECIAL OLYMPIC TORCH BEARER”. Cert number: 5774209-062. Accompanied 
by its offi  cial case and CoA with no “1181”. (KM 243).

PF 70 35 €

Lot: 6316 PF 70 ULTRA CAMEO Lot: 6317 PF 70 ULTRA CAMEO
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Lot: 6321 (125%) 

Lot: 6319 

Lot: 6318 

Lot: 6322 Lot: 6323 

6318 Euro coin set (2011) composed of 1 Cent to 2 Euro (B/UNC) and one silver (0,925) commemorative 10 Euro 
coin (Proof) for the XIII Special Olympics World Summer Games ATHENS 2011 - Panathenean Stadium. Inside 
three-fold packing in a carton case issued by the Bank of Greecce. Mintage: 7500 pieces.

B/UNC 25 €

6319 10 Euro (2012) in silver (0,925) commemorating the Greek Culture / Tragedian Aeschylus. Inside its offi  cial 
case of issue with CoA with no “2743”. (KM 247). Proof.

PROOF 40 €

6320 10 Euro (2012) in silver (0,925) commemorating the Greek Culture / Philosopher Socrates. Inside slab by NGC 
“PF 70 ULTRA CAMEO / SOCRATES”. Cert number: 5774209-009. Accompanied by its offi  cial case and CoA 
with no “0435”. (KM 248).

PF 70 120 €

6321 50 Euro (2012) in gold (0,999) commemorating the Ancient Pella / Macedonia. Inside its offi  cial wooden case 
with CoA with no “3709”. (KM 251). Proof.

PROOF 75 €

6322 100 Euro (2012) in gold (0,917) commemorating the 100th anniversary of ¾ essaloniki. Inside its offi  cial 
wooden case with CoA with no “1491”. (KM 249). Proof.

PROOF 500 €

6323 100 Euro (2012) in gold (0,917) commemorating the Balkan Wars 1912-1913. Inside its offi  cial wooden case 
with CoA with no “1490”. (KM 250). Proof.

PROOF 500 €

Lot: 6320 PF 70 ULTRA CAMEO
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Lot: 6324 

Lot: 6325 Lot: 6328 

6324 Euro coin set (2012) composed of 1 Cent to 2 Euro plus one commemorative 2 Euro coin for the 10 years of 
Euro. Inside offi  cial wooden case with CoA with no “0963”. Mintage: 2500 pieces. (KM PS7). Proof.

PROOF 50 €

6325 5 Euro (2013) in alloy of copper, zinc and nickel commemorating 150 years since the birth and 80 years since 
the death of Konstantinos Kavafi s. Inside offi  cial blister issued by the Bank of Greece. (KM 261). Brilliant 
Uncirculated.

B/UNC 7 €

6326 10 Euro (2015) in silver (0,925) commemorating Greek poets / Aristophanes. Inside slab by NGC “PF 70 ULTRA 
CAMEO / ARISTOPHANES”. Cert number: 5780344-017. (KM 276).

PF 70 80 €

6327 200 Euro (2015) in gold (0,916) commemorating Greek culture / Philosopher Archimedes. Inside slab by NGC 
“PF 70 ULTRA CAMEO / ARCHIMEDES”. Cert number: 5775526-032. Accompanied by its offi  cial wooden case 
and CoA with no “258”. Max issue limit: 750 pieces. (KM 279).

PF 70 700 €

6328 2 Euro (2016) in copper, nickel & nickel brass commemorating the 150 years from the Arkadi Monastery 
torching. Inside offi  cial blister issued by the Bank of Greece. Maximum issue: 6500 pieces. (KM 281). Brilliant 
Uncirculated.

B/UNC 7 €

Lot: 6326 PF 70 ULTRA CAMEO

Lot: 6327 PF 70 ULTRA CAMEO
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Lot: 6331 

Lot: 6330 

Lot: 6334 

6329 10 Euro (2016) in silver (0,925) commemorating the Greek Culture / Philosopher Demokritos. Inside slab by 
NGC “PF 70 ULTRA CAMEO / DIMOCRITOS”. Cert number: 5780456-002. (KM 284).

PF 70 80 €

6330 5 Euro (2017) in alloy of copper, zinc and nickel commemorating the 175 years from the birth of Nikolaos 
Gysis. Inside offi  cial three-fold printed blister in a case issued by the bank of Greece. Brilliant Uncirculated.

B/UNC 10 €

6331 5 Euro (2019) in alloy of copper, zinc and nickel commemorating the Endemic Flora Of Greece - Tulipa 
Goulimyi. Inside offi  cial blister issued by the Bank of Greece. Proof-like.

PL 15 €

6332 6 Euro (2019) in silver (0,925) commemorating 50 Years since the fi rst man on the Moon. Inside slab by PCGS 
“PR 70 DCAM / First Man on ¾ e Moon”. Cert number: 40539089. Maximum mintage of 1200 coins.

PF 70 80 €

6333 10 Euro (2019) in silver (0,925) commemorating Greek culture - Lyrical poets / Alcaeus. Inside slab by NGC 
“PF 70 ULTRA CAMEO / Alcaeus”. Cert number: 5780456-012.

PF 70 100 €

6334 10 Euro (2020) in silver (0,925) commemorating 2500 Years since the battle of Salamis with bust of 
¾ emistoklis facing right. Inside its offi  cial case and CoA with no “2210”. Maximum mintage of 3000 coins. 
Proof.

Proof 55 €

Lot: 6329 PF 70 ULTRA CAMEO

Lot: 6333 PF 70 ULTRA CAMEO

Lot: 6332 PR 70 DCAM
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6335 6 Euro (2020) in silver (0,925) commemorating the 75 years since the National Radio Foundation. Inside slab 
by NGC “PF 70 ULTRA CAMEO / National Radio Foundation”. Cert number: 5780456-096.

PF 70 70 €

Crete
6336 1 Lepton (1900 A) in bronze with Royal Crown and inscription “ΚΡΗΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ”. Inside slab by PCGS “MS 

64 RB”. Cert number: 80470956. (Hellas C.1).
MS 64 120 €

6337 2 Lepta (1900 A) in bronze with Royal Crown and inscription “ΚΡΗΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ”. Inside slab by NGC “MS 65 
RD”. Cert number: 2759918-012. (Hellas C.3).

MS 65 100 €

6338 1 Lepton (1901 A) in bronze with Royal Crown and inscription “ΚΡΗΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ”. Inside slab by PCGS “MS 
64+ RD / Crete”. Cert number: 42571032. (Hellas C.2).

MS64+ 130 €

6339 2 Lepta (1901 A) in bronze with Royal Crown and inscription “ΚΡΗΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ”. Inside slab by PCGS “MS 
64 RD / Crete”. Cert number: 42571030. (Hellas C.4).

MS 64 140 €

6340 5 Drachmas (1901) in silver (0,900) with head of Prince George facing right and inscription “ΠΡΙΓΚΗΨ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ  ΥΠΑΤΟΣ ΑΡΜΟΣΤΗΣ ΕΝ ΚΡΗΤΗ”. Inside slab by NGC “MS 60”. Cert number: 
5772916-002. (Hellas C.11).

MS 60 3.000 €

Lot: 6335 PF 70 ULTRA CAMEO
Lot: 6336 (125%) MS 64 RB

Lot: 6337 (125%) MS 65 RD
Lot: 6338 (125%) MS 64+ RD

Lot: 6339 (125%) MS 64 RD

Lot: 6340 MS 60
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Ionian State
6341 1/2 Obol (2 Lepta) (1819.) in copper with Venetian lion of St Marcus and inscription “ΙΟΝΙΚΟΝ ΚΡΑΤΟΣ”. 

Scratches and strike on rim. (Hellas I.15). Fine.
F 25 €

6342 2 Obols (1819) in copper with Venetian lion of St Marcus and inscription “ΙΟΝΙΚΟΝ ΚΡΑΤΟΣ”. Coin alignment. 
Inside slab by NGC “PF 63 BN”. Cert number: 3930234-005. Scratch on the obverse of the holder. (Hellas 
I.18).

PF 63 2.800 €

6343 2 Lepta (=1/2 Obol) (1820.) in copper with Venetian lion of St Marcus and inscription “ΙΟΝΙΚΟΝ ΚΡΑΤΟΣ”. Dot 
aÁ er date. Inside slab by NGC “PF 63 BN”. Cert number: 3930233-012. (Hellas I.16).

PF 63 1.200 €

6344 1 Lepton (=1/4 Obol) (1821) in copper with Venetian lion of St Marcus & inscription “ΙΟΝΙΚΟΝ ΚΡΑΤΟΣ”. 
Struck on Venetian coin from Dalmatia & Albania. (Hellas I.14). Poor.

Poor 450 €

6345 1 new Obol (1849.) in copper with Venetian lion of St Marcus and inscription “ΙΟΝΙΚΟΝ ΚΡΑΤΟΣ”. Dot aÁ er 
date. Medal alignment. Inside slab by PCGS “MS 64 BN Ionian Islands”. Cert number: 36911505. (Hellas I.22).

MS 64 280 €

6346 1 new Obol (1857 .) in copper with Venetian lion of St Marcus and inscription “ΙΟΝΙΚΟΝ ΚΡΑΤΟΣ”. Dot 
far away from date. Medal alignment. Inside slab by NGC “MS 64 BN”. Top pop with BN designation. Cert 
number: 39387780-001. (Hellas I.25).

MS 64 1.100 €

Lot: 6341 (125%) 

Lot: 6342 PF 63 BN

Lot: 6344 (150%) 
Lot: 6343 (150%) PF 63 BN

Lot: 6345 (150%) MS 64 BN Lot: 6346 (150%) MS 64 BN
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6347 30 new Obols (1857) in silver with value within wreath and inscription “ΙΟΝΙΚΟΝ ΚΡΑΤΟΣ”. Seated Britannia 
on reverse. Inside slab by PCGS “MS 64 / Ionian Islands / Vasilakis Collection”. Only one known with higher 
grade in both companies. Cert number: 81404992. (Hellas I.32). Ex Ioannis Vasilakis collection.

MS 64 3.000 €

Cyprus
6348 1 Piastre (1881) in bronze with crowned head of Queen Victoria facing leÁ . Denomination within circle on 

reverse. Variety: ¾ in “1”. Inside slab by PCGS “AU 55”. Cert number: 17258878. (KM 3.1) & (Fitikides 27).
AU 55 500 €

6349 1 Piastre (1881 H) in bronze with crowned head of Queen Victoria facing leÁ . Denomination within circle on 
reverse. Inside slab by PCGS “VF 35 BN / ¾ ick 1”. Cert number: 28047103. (KM 3.2) & (Fitikides 28).

VF 35 600 €

6350 1/4 Piastre (1884) in bronze with crowned head of Queen Victoria facing leÁ . Denomination within circle on 
reverse. Inside slab by NGC “AU 58 BN”. Cert number: 2754917-003. (KM 1.1) & (Fitikides 6).

AU 58 400 €

6351 1 Piastre (1885) in bronze with crowned head of Queen Victoria facing leÁ . Denomination within circle on 
reverse. Inside slab by NGC “XF 45 BN”. Cert number: 5776681-003. (KM 3.2) & (Fitikides 31).

XF 45 120 €

Lot: 6347 (150%) MS 64

Lot: 6348 AU 55 Lot: 6349 VF 35 BN

Lot: 6350 AU 58 BN
Lot: 6351 XF 45 BN



Po4t"l & LI�	 �i% Auction ̈̊̈ 888h,"r".it4o4hco.

̈̃

6352 3 Piastres (1901) in silver (0,925) with crowned bust of Queen Victoria facing leÁ . Crown over denomination 
divides date on reverse. Inside slab by NGC “MS 62”. Cert number: 2713825-009. (KM 4) & (Fitikides 40).

MS 62 700 €

6353 4- 1/2 Piastres (1901) in silver (0,925) with crowned and veiled bust of Queen Victoria facing leÁ . Crowned 
Arms divide date, denomination below on reverse. Inside slab by PCGS “AU 53”. Cert number: 42111109. (KM 
5) & (Fitikides 41).

AU 53 120 €

6354 1/2 Piastre (1930) in bronze with crowned bust of King George V facing leÁ . Denomination within value on 
reverse. Inside slab by PCGS “MS 63 BN”. Cert number: 39588217. (KM 17) & (Fitikides 55).

MS 63 200 €

6355 1 Piastre (1934) in copper-nickel with crowned bust of George V facing leÁ . Denomination at center and date 
at right on reverse. Inside slab by NGC “MS 64”. Cert number: 5781392-014. (KM 21) & (Fitikides 62).

MS 64 60 €

6356 4- 1/2 Piastres (1938) in silver (0,925) with crowned head of King George VI facing leÁ . Two stylized rampant 
lions, date and denomination on reverse. Inside slab by PCGS “MS 62”. Cert number: 36748276. (KM 24) & 
(Fitikides 83).

MS 62 45 €

6357 1 Piastre (1945) in bronze with crowned head of King George VI facing leÁ . Denomination at center and date 
at right on reverse. Inside slab by PCGS “MS 64 BN”. Cert number: 28264037. (KM 23a) & (Fitikides 80).

MS 64 50 €

Lot: 6352 (125%) MS 62 Lot: 6353 (125%) AU 53

Lot: 6354 MS 63 BN Lot: 6355 MS 64

Lot: 6356 MS 62
Lot: 6357 MS 64 BN
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6358 1/2 Piastre (1949) in bronze with crowned head of King George VI facing leÁ . Denomination and date on 
reverse. Inside slab by NGC “MS 64 RD”. Cert number: 4477720-004. (KM 29) & (Fitikides 75).

MS 64 25 €

6359 1 Piastre (1949) in bronze with crowned head of King George VI facing leÁ . Denomination and date on 
reverse. Inside slab by NGC “MS 63 RB”. Cert number: 3627034-012. (KM 30) & (Fitikides 82).

MS 63 20 €

6360 1 Shilling (1949) in copper-nickel with crowned head of King George VI facing leÁ . Two stylized rampant lions 
on reverse. Inside slab by NGC “MS 64”. Cert number: 2772274-026. (KM 31) & (Fitikides 87).

MS 64 40 €

6361 1 Mil (1963) in aluminum with shielded Arms within wreath, date above. Denomination within wreath on 
reverse. Inside slab by NGC “MS 65”. Cert number: 5773944-004. (KM 38) & (Fitikides 99).

MS 65 20 €

6362 5 Mils (1963) in bronze with shielded Arms within wreath and date above. Inside slab by NGC “PF 66 BN”. 
Cert number: 5772978-002. (KM 39) & (Fitikides 102).

PF 66 15 €

6363 25 Mils (1963) in copper-nickel with shielded Arms within wreath, date above. Cedar of Lebanon at center 
and denomination at leÁ  on reverse. Inside slab by NGC “MS 66”. Cert number: 5776033-018. (KM 40) & 
(Fitikides 114).

MS 66 25 €

Lot: 6358 MS 64 RD Lot: 6359 MS 63 RB

Lot: 6360 MS 64
Lot: 6361 MS 65

Lot: 6362 PF 66 BN
Lot: 6363 MS 66
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Lot: 6364 (75%) 

Lot: 6368 Lot: 6366 

Lot: 6367 Lot: 6365 

6364 Complete set of 3 coins (1974) in silver (0,925) including 3 Pounds, 6 Pounds and 12 Pounds, commemorating 
Archbishop Makarios. Inside their official plastic bags. (X# M8 + X# M6 + X# M9). Brilliant Uncirculated.

B/UNC 30 €

6365 500 Mils (1975) in copper-nickel with shielded Arms within wreath. Hercules and the Nemean lion on reverse. 
Inside official case. (KM 44) & (Fitikides 152B). Uncirculated.

UNC 5 €

6366 Set of 500 Mils (1976) + 1 Pound (1976) in copper-nickel commemorating the Refugees. Inside their official 
cases of issue. (KM 45 + 46) & (Fitikides 154B + 155B). Uncirculated.

Set 10 €

6367 Complete set of 500 Mils (1976) and 1 Pound (1976) in silver (0,925) commemorating the Refugees. Inside 
their official cases of issue. (KM 45a + 46a) & (Fitikides 154P + 155P). Proof.

Set 35 €

6368 1 Pound (1976) in copper-nickel commemorating the Refugees. Inside its official cases of issue. (KM 46) & 
(Fitikides 155B). Uncirculated.

UNC 5 €
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Lot: 6370 

Lot: 6369 

Lot: 6374 
Lot: 6373 

Lot: 6371 

6369 500 Mils (ND 1978) in copper-nickel commemorating the human rights with fl ame within wreath. Stylized 
crying dove above denomination reverse. Inside offi  cial case. (KM 48) & (Fitikides 157B). Uncirculated.

UNC 5 €

6370 500 Mils (ND 1981) in copper-nickel commemorating the World Food Day with shielded Arms within wreath. 
Denomination divides swordfi sh and grain sprig on reverse. Inside case. (KM 51) & (Fitikides 159). Brilliant 
Uncirculated.

B/UNC 5 €

6371 500 Mils (ND 1981) in silver (0,925) commemorating the World Food Day with shielded Arms within wreath. 
Denomination divides swordfi sh and grain sprig on reverse. Inside offi  cial case of issue. (KM 51a) & (Fitikides 
159P). Proof.

PROOF 25 €

6372 1 Pound (1989) in copper-nickel commemorating the Small European States Games with national Arms. 
Winged fi gure divides Olympic logos at center and denomination below on reverse. Inside slab by NGC “MS 
68 / EUROPEAN STATES GAMES”. Cert number 3259152-009. (KM 63) & (Fitikides 232).

MS 68 50 €

6373 25x 20 Cents (2001) in nickel-brass with altered wreath around Arms. Head of Zinon facing leÁ  on reverse. 
Offi  cial roll without Bank name. (KM 62.2) & (Fitikides 219). Uncirculated.

UNC 5 €

6374 Euro coin set (2008) composed of 1 Cent to 2 Euro. Inside offi  cial three-fold blister. (KM MS20). Brilliant 
Uncirculated.

B/UNC 10 €

Lot: 6372 MS 68
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Lot: 6381 

Lot: 6380 
Lot: 6379 

Lot: 6378 
Lot: 6377 

Lot: 6376 
Lot: 6375 

Greek Private Tokens
6375 Star symbol (similar to Wilski G S-42), countermark on obverse of 10 Lepta (1882). Very Good. VG 30 €

6376 Copper-nickel token. Inscription “ΓΕΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΡΓΟΛΗΨΙΩΝ / 1892” on obverse. Value “1” on reverse. 
Signed by C. Marey. Weight: 5,9gr. Diameter: 24mm. Fine plus.

F+ OFFER

6377 Private copper token. “ΚΕΡΑΜΕΙΚΟΣ Α.Ε. / 3 ΔΡΑΧΜΑΙ” on obverse. A cow with the inscription “ΣΥΣΣΙΤΙΟΝ” 
(=soup-kitchen) on reverse. Medal alignment. Diameter: 26mm. Weight: 4gr. Fine.

F 5 €

6378 Private token in white medal. Inscription “Β. ΤΑΣΣΟΠΟΥΛΟΣ / 1909” on obverse. Inscriptions “50 ΛΕΠΤΑ” and 
“ΕΚΜΕΤΑΛ. ΔΑΣΩΝ / Η ΙΣΧΥΣ ΕΝ ΤΗ ΕΡΓΑΣΙΑ” on reverse. Engraved by Nisiotis. Diameter: 21mm. Weight: 
2,3gr. Medal alignment. Very Fine.

VF 10 €

6379 Private token in copper-nickel. “K” struck on both sides of 2 drx (1926) (Hellas 175). Diameter: 27mm. Weight: 
6,43gr. Fine.

F OFFER

6380 Plastic token probably for a Cafe or a gambling club. “ΚΠΦ” on obverse. Value “25” on reverse. Coin 
alignment. Diameter: 32mm. Weight:3,3gr. Ex Tzamalis collection. Extremely Fine.

EF 5 €

6381 Plastic octagon token probably for a Cafe or a gambling club. “ΚΠΦ” on obverse. Value “100” on reverse. 
Medal alignment. Dimensions: 35mm each side. Weight: 4,2gr. Ex Tzamalis collection. Extremely Fine.

EF 5 €
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̈̈

Lot: 6388 

Lot: 6387 
Lot: 6386 

Lot: 6385 Lot: 6384 

Lot: 6383 Lot: 6382 

6382 Token in white metal. “Σ.Ε (ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΙ ΕΛΛΑΔΟΣ)” in the center of three circles on obverse and “1 
ΔΡΑΧΜΗ” surrounded by three stars on reverse. Diameter: 28mm. Weight: 4gr. Medal alignment. Very Fine.

VF OFFER

6383 Private token in white metal or aluminum. Inscription “ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΑ Θ. ΛΑΠΠΑΣ - ΤΗΛ 21094” on obverse. 
Inscription “ΚΑΡΔΙΤΣΑ” on reverse. Weight: 2,2gr. Diameter: 26mm. Very Fine plus.

VF+ OFFER

6384 Brass Token. Inscriptions “ΑΝΤΑΛΛΑΣΣΕΤΑΙ ΜΕ ΕΙΔΟΣ” on obverse and “ΑΔΕΙΑ Νο 36.6.787” on reverse. 
Diameter: 21mm. Weight: 3,7gr. Extra Fine.

XF OFFER

6385 Copper-nickel Token. Inscriptions “ΑΝΤΑΛΛΑΣΕΤΑΙ ΜΕ ΕΙΔΟΣ” on obverse & “ΑΔΕΙΑ Νο 36.6.787” with star on 
reverse. Diameter: 21mm. Weight: 4,20gr. Extra Fine.

XF OFFER

6386 Alluminum token. ¼e value 5000 Drachmas & “Σ.Υ.Υ.Α.” on one side. Inscription “1948, House motif, 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΑΝΟΙΚΟΔΟΜΗΣΕΩΣ” on the other side. Diameter: 27mm. 
Weight: 2,7gr. Coin alignment. Corroded. Fine plus.

F+ 10 €

6387 Bronze Token. “ΔΕΘ” on obverse and “ΕΙΣΟΔΟΣ Γ” on reverse. Medal alignment. Diameter: 23mm. Oxidized. 
Very Fine.

VF OFFER

6388 White metal(?) token. Inscription “ΑΓΕΤ” on both sides. Diameter: 25mm. Weight: 5gr. Medal alignment. Very 
Fine plus.

VF+ OFFER
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Lot: 6390 Lot: 6389 

Lot: 6394 

Lot: 6393 

Lot: 6392 Lot: 6391 

6389 Token in aluminium or nickel. Inscription “ΔΕΚΤΟΝ ΜΗΝΑ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΝ ΚΑΙ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΠΑΣΧΑ” and 
“ΜΙΝΙΟΝ” emblem on obverse. Inscriptions “ΔΡΑΧΜAI 10.000 ΣΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΜΙΝΙΟΝ” and “ΤΟ ΠΑΡΟΝ 
ΔΙΝΕΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΕΚΠΤΩΣΕΩΣ ΕΠΙ ΑΓΟΡΩΝ ΔΡΧ. 100000” on reverse. Diameter: 28mm. Weight: 6,5gr. 
Medal alignment. Extra Fine.

XF 5 €

6390 Private token in white metal. Inscription “ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ / ΠΑΡΚΟΜΕΤΡΑ 1 ΩΡΑ” on obverse. ¼e 
emblem of Municipality of ¼essaloniki on reverse. Coin alignment. Diameter: 28mm. Weight: 6,26gr. Extra 
Fine.

XF OFFER

6391 Private token in white metal. Inscription “ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ / ΠΑΡΚΟΜΕΤΡΑ 2 ΩΡΕΣ” on obverse. ¼e 
emblem of Municipality of ¼essaloniki on reverse. Coin alignment. Diameter: 30mm. Weight: 7,1gr. Extra 
Fine.

XF OFFER

6392 Token in brass used at the Casino in Loutraki. ¼e value “100 GDR” and the legend “CLUB HOTEL CASINO 
LOUTRAKI” on both sides. Medal alignment. Diameter: 28mm. Weight: 10,9gr. Ex Tzamalis collection. Very 
Fine.

VF 5 €

6393 Token in brass used at the Casino in Loutraki. ¼e value “0.20 Euro” and the legend “CLUB HOTEL CASINO 
LOUTRAKI” on both sides. Medal alignment. Diameter: 24mm. Weight: 5,8gr. Ex Tzamalis collection. 
Extremely Fine.

EF 5 €

6394 Holed brass or bronze token of the Casino in Rio. Cobs tied together on obverse. ¼e value “1000 Drachmas” 
on reverse. Coin alignment. Diameter: 37mm. Weight: 20,9gr. Ex Tzamalis collection. Very Fine.

VF 5 €
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Lot: 6398 Lot: 6397 

Lot: 6396 Lot: 6395 

Lot: 6400 Lot: 6399 

Lot: 6402 
Lot: 6401 

6395 Bronze or brass token. Inscription “ΟΤΕ” on obverse. Inscription “ΤΗΛΕΦ. ΚΕΡΜΑ” on reverse. Medal 
Alignment. Diameter: 19mm. Weight: 3,5gr. Extra Fine.

XF OFFER

6396 Bronze or brass token. Inscription “OΤE” on obverse. Inscription “ΤΗΛΕΦ. ΚΕΡΜΑ 1966 / ΤΣΑΚΟΓΙΑΝΝΗΣ Κ.” 
on reverse. Diameter: 19mm. Weight: 3,7gr. Extra Fine.

XF OFFER

6397 Bronze or brass token. Inscription “OΤE” on obverse. Inscription “ΤΗΛΕΦ. ΚΕΡΜΑ 1967” on reverse. Diameter: 
19mm. Weight: 3,8gr. Extra Fine.

XF OFFER

6398 Bronze or brass token. Inscription “OΤE” on obverse. Inscription “ΤΗΛΕΦ. ΚΕΡΜΑ 1970” on reverse. 
Diameter: 19mm. Weight: 3,7gr. Extra Fine.

XF OFFER

Church Tokens
6399 Church Token from Church of St. Gregory Kelveri - Kappadokia (Εκκλησία Αγίου Γρηγορίου, Καρβάλη 

Καππαδοκίας). 1st issue, 5 para, oval with the figure of Saint Saint Gregory, max height 25mm. 
(Georgiopoulos G. 2003, page 34). Very Good.

VG 5 €

6400 Church Token from Church of St. Gregory Kelveri - Kappadokia (Εκκλησία Αγίου Γρηγορίου, Καρβάλη 
Καππαδοκίας). 2nd issue, 10 para, with nice inscr. “K / E / 10 / 1*”. (Georgiopoulos G. 2003, page 37). Faded. 
Very Good.

VG 10 €

6401 Church Token from Church of St. Gregory Kelveri - Kappadokia (Εκκλησία Αγίου Γρηγορίου, Καρβάλη 
Καππαδοκίας). Overstrike of FiÏh issue of 1888 (10 para) on Fourth issue (1884). (Georgiopoulos G. 2003, 
page 37). Very Fine.

VF 10 €

6402 Church Token from Church of St. Gregory Kelveri - Kappadokia (Εκκλησία Αγίου Γρηγορίου, Καρβάλη 
Καππαδοκίας). FiÏh issue of 1888, 20 para with inscription “ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΘΕΟΛΟΓΟΥ ΕΝ ΚΑΛΒΕΡΙ / 20 * Γ.”. 
Diameter: 30mm. (Georgiopoulos A. 2003, page 37). Chipped edges. Very Fine plus.

VF+ 10 €
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Lot: 6403 

Lot: 6404 

Lot: 6405 
Lot: 6406 

Lot: 6407 
Lot: 6408 

6403 Church token from Church of Malakopi. 2nd issue - Inscription “ΜΙΧΑΗΛΚ.Γ ΕΝ ΤΟ ΝΑΓΟΝ* 89” in the outter 
circle, “ΜΑΛΑΚΟΠΗ” in the inner circle and the value “5” Para at center. (Georgiopoulos G. 2003, page 47). Ex 
Tzamalis collection. Extremely Fine.

EF 30 €

Countermarks On Ottoman Coins
6404 ΑΚΡΑΣΙ (ΛΕΣΒΟΣ) / AKRASI (LESVOS). “AΠ” (Αγία Παρασκευή / Saint Paraskevi) (Wilski G1-69) countermark 

on obverse of 40 pa (1255//19). Ex Tzamalis collection. Fine.
F 20 €

6405 ΕΡΕΣΟΣ (ΛΕΣΒΟΣ) / ERESOS (LESVOS). “ΕΡΣ/Μ32” (Ερεσός Μετξίτι 32 / Eresos Mecidiye 32) (Wilski G5-
05a) along with the “AH” (Wilski G1-52) and the Wilski #”A28-01c” countermarks on obverse of 10 pa (1255). 
Ex Tzamalis collection. Very Fine.

VF 60 €

6406 ΠΛΩΜΑΡΙ (ΛΕΣΒΟΣ) / PLOMARI (LESVOS). “Π” (Wilski G16-09) & “Σ” (Wilski G18-01) countermarks on 
obverse of 40 pa (1255//19). Ex Tzamalis collection. Very Fine.

VF 30 €

6407 ΤΕΛΩΝΙΑ (ΛΕΣΒΟΣ) / TELONIA (LESVOS). “ΤΕΛ” (Wilski G19-03) countermark on obverse of 20 pa (1255//21). 
Ex Tzamalis collection. Corroded & rusty. Fine plus.

F+ 35 €

6408 ΛΕΣΒΟΣ / LESVOS. “ΧΜ” (ΧΩΡΙΟΝ ΜΕΣΟΤΟΠΟΥ / Village of Mesotopos) (Wilski G 22-02) countermark on 
obverse of 10 pa (1277//4). Ex Wilski collection. Brilliant condition for a countermarked coin. Extra Fine.

XF 50 €
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Lot: 6409 

Provisional Administration Of Greece 1822
6409 100 Grossi (ΜΑΡΤ.25.1822) in black on white paper. S/N: “242”. Seal of the Ministry of Economy at bottom 

leÏ. Signatures by Mavrokordatos, Notaras and ¼eodoros Negris.  Handwritten annotation “εξωφληθη” 
on back for the payoff of the banknote. Printed in Corinth. Inside holder by PMG “Extremely Fine 40 / 
Annotations”. (Hellas 1a) & (Pick 1).

XF 40 2.700 €
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Lot: 6410 

6410 250 Grossi (Nafplion 16.2.1826) in black on white paper. S/N: “1178”. Seal of the Ministry of Economy at 
bottom leÏ. Never redeemed. Signatures by Mavrokordatos, Notaras and Negris. Printed on watermarked 
paper. Inside holder by PMG “About Uncirculated 53 / Annotation”. (Hellas 2b) & (Pick 2).

AU 53 3.800 €
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Lot: 6415 

Lot: 6414 Lot: 6413 

Lot: 6412 Lot: 6411 

National Bank Of Greece
6411 Marginal specimen of 5 Drachmas (1.1.1911) in black on blue and brown unpt with portrait of G Stavros at leÏ 

and Arms of King George I at right. S/N: “ΠΩ510 00000”. Red ovpt “SPECIMEN” at bottom center and two 
cancellation holes on signatures. Signature by Streit. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Choice About 
Unc 58 EPQ / Selvage Included”. (Hellas 52s) & (Pick 54s).

AU 58 90 €

6412 5 Drachmas (23.6.1914) in black on brown and blue unpt with portrait of G Stavros at leÏ and Arms of King 
George I at right. S/N: “BO1099 16460”. Signature by EÏaxias. Printed by ABNC. Inside holder by PMG 
“Choice About Unc 58”. (Hellas 52c) & (Pick 54a).

AU 58 90 €

6413 5 Drachmas (5.8.1914) in black on brown and blue unpt with portrait of G Stavros at leÏ and Arms of King 
George I at right. S/N: “BH1160 402963”. Signature by EÏaxias. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Very 
Fine 25 / Minor Rust, Annotations”. (Hellas 52c) & (Pick 54a).

VF 25 40 €

6414 Specimen of 5 Drachmas (10.10.1914) in black on blue and brown unpt with portrait of G Stavros at leÏ and 
Arms of King George I at right. S/N: “AT1251 00000”. Red ovpt “SPECIMEN” at bottom center leÏ and two 
cancellation holes on signatures. Signature by EÏaxias. Printed by ABNC. Inside holder by PCGS “Gem New 
65 PPQ / Hole Punch Cancelled”. (Hellas 52s) & (Pick 54s).

UN 65 130 €

6415 5 Drachmas (8.1.1916) in black on brown and blue unpt with portrait of G Stavros at leÏ and Arms of King 
George I at right. S/N: “EK1598 29680”. Signature by Zaimis. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Very 
Fine 25”. (Hellas 52d) & (Pick 54a).

VF 25 30 €
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Lot: 6420 

Lot: 6419 Lot: 6418 

Lot: 6417 Lot: 6416 

6416 5 Drachmas (24.6.1916) in black on brown and blue unpt with portrait of G Stavros at leÏ and Arms of King 
George I at right. S/N: “ZB1749 515319”. Signature by Zaimis. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Very 
Fine 30 / Pinholes”. (Hellas 52d) & (Pick 54a).

VF 30 40 €

6417 Upper marginal specimen of 5 Drachmas (2.8.1916) in black on blue and brown unpt with portrait of G 
Stavros at leÏ and Arms of King George I at right. S/N: “ΑΘ1852 00000”. Red ovpt “SPECIMEN” at bottom 
center leÏ and two cancellation holes on signatures. Signature by Zaimis. Printed by ABNC. Inside holder by 
PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ / Selvage Included”. (Hellas 52s) & (Pick 54s).

UN 65 130 €

6418 5 Drachmas (10.10.1916) in black on brown and blue unpt with portrait of G Stavros at leÏ and Arms of King 
George I at right. S/N: “PT1966 347209”. Signature by Zaimis. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Very 
Fine 30”. (Hellas 52d) & (Pick 54a).

VF 30 40 €

6419 5 Drachmas (15.11.1916) in black on brown and blue unpt with portrait of G Stavros at leÏ and Arms of King 
George I at right. S/N: “ΣΛ1913 874227”. Signature by Zaimis. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Choice 
Very Fine 35”. (Hellas 52d) & (Pick 54a).

VF 35 45 €

6420 10 Drachmas (15.4.1914) in black on purple and green unpt with portrait of G Stavros at leÏ and Arms of King 
George I at right. S/N: “MB29 574611”. Signature by Valaoritis. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Very 
Good 10”. (Hellas 53) & (Pick 51a).

VG 10 90 €
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Lot: 6425 

Lot: 6424 Lot: 6423 

Lot: 6422 Lot: 6421 

6421 Specimen of 10 Drachmas (12.10.1912) in black on purple and green unpt with portrait of G Stavros at leÏ 
and Arms of King George I at right. S/N: “00000”. Red ovpt “SPECIMEN” over commaders signature and two 
cancellation holes at leÏ and right of ovpt. Signature by Valaoritis. Printed by ABNC. Inside holder by PMG 
“Choice Uncirculated 64”. (Hellas 53s) & (Pick 51s).

UN 64 650 €

6422 25 Drachmas (6.10.1909) in black on red and blue unpt with portrait of G Stavros at leÏ and Arms of King 
George I at right. S/N with ancient letter: “mΣ 862573 ηγ”. Signature by Streit. Printed by ABNC. Inside holder 
by PMG “Choice Fine 15”. (Hellas 55a) & (Pick 52a).

F 15 480 €

6423 25 Drachmas (18.8.1912) in black on red and blue unpt with portrait of G Stavros at leÏ, Arms of King George 
I at right and personification of Agriculture and Commerce at center. S/N: “HT 778461 δβ”. Signature by 
Valaoritis. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Very Good 10 / Tape Repair”. (Hellas 55b) & (Pick 52a).

VG 10 85 €

6424 25 Drachmas (10.5.1916) in black on red and blue unpt with portrait of G Stavros at leÏ, Arms of King George 
I at right and personification of Agriculture and Commerce at center. S/N: “EO 135849 μψ”. Signature by 
Zaimis. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Choice Fine 15”. (Hellas 55d) & (Pick 52a).

F 15 40 €

6425 Specimen of 25 Drachmas (4.7.1917) in black on red and blue unpt with portrait of G Stavros at leÏ, Arms 
of King George I at right and personification of Agriculture and Commerce at center. S/N: “TB 000000 βμ”. 
Red ovpt “SPECIMEN” at bottom center leÏ and two cancellation holes on signatures. Signature by Zaimis. 
Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Hellas 55s) & (Pick 52s).

UN 65 180 €
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Lot: 6430 

Lot: 6429 

Lot: 6428 

Lot: 6427 

Lot: 6426 

6426 100 Drachmas (12.2.1916) in black on purple and green unpt with portrait of G Stavros at leÏ and Arms 
of King George I at right. S/N: “Ξ5 958186”. Signature by Zaimis. Printed by ABNC. Holes, cuts, thinning, 
repaired. (Hellas 56c) & (Pick 53a). Poor.

POOR 10 €

6427 100 Drachmas (24.10.1917) in black on purple and green unpt with portrait of G Stavros at leÏ and Arms of 
King George I at right. S/N: “ΛΛ57 431282”. Signature by Zaimis. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Very 
Fine 30”. (Hellas 56c) & (Pick 53a).

VF 30 150 €

6428 Upper marginal specimen of 100 Drachmas (12.4.1916) in black on purple and green unpt with portrait 
of G Stavros at leÏ and Coat of Arms of King George I at right. S/N : “Π61 00000”. Red ovpt “SPECIMEN” 
at bottom center leÏ. Two cancellation holes on signatures. Lot of cachets and annotations by printer on 
margin. Signature by Zaimis. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 EPQ / Note 
Unaffected by Small Tear in Selvage”. (Hellas 56s) &amp; (Pick 53s).

UN 64 180 €

6429 Specimen of 100 Drachmas (23.12.1917) in black on purple and green unpt with portrait of G Stavros at 
leÏ and Arms of King George I at right. S/N: “000000”. Red ovpt “SPECIMEN” at bottom center and two 
cancellation holes on signatures. Lilac cachet “DEC 23” at top margin. Signature by Zaimis. Printed by ABNC. 
Inside holder by PCGS “Very Choice New 64 / Hole Punch Cancelled”. (Hellas 57s) & (Pick 55s).

UN 64 420 €

6430 Front proof of 500 Drachmas (2.1.1901) in black on brown and blue with portrait of Athena at center, portrait 
of G Stavros at leÏ and Coat of Arms of King George I at right. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 66 EPQ”. (Hellas 58p) & (Pick 49p1).

UN 66 1.300 €
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Lot: 6435 

Lot: 6434 Lot: 6433 

Lot: 6432 Lot: 6431 

6431 Marginal specimen of 500 Drachmas (5.5.1914) in black on brown, green and violet unpt with portrait of G 
Stavros at leÏ, Arms of King George I at right and Athena at center. Red ovpt “SPECIMEN” at bottom leÏ and 
two cancellation holes on signatures. S/N: “ΣΑ40 00000”. Signature by EÏaxias. Printed by ABNC. Inside holder 
by PMG “Choice Uncirculated 63 EPQ / Note Unaffected by Staple Holes in Selvage”. (Hellas 59s) & (Pick 56s).

UN 63 650 €

6432 Specimen of 5 Drachmas (1922 NEON issue / old date 1.11.1918) in black on red and multicolor unpt with portrait 
of G Stavros at leÏ and Arms of King George I at right. S/N: “000000”. Red ovpt “SPECIMEN” over value and two 
cancellation holes on signatures. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Hellas 75s) & (Pick 64s).

UN 65 170 €

6433 Specimen of 5 Drachmas (1922 NEON issue / old date 29.7.1918) in black on red and multicolor unpt with 
portrait of G Stavros at leÏ and Arms of King George I at right. S/N: “000000”. Red ovpt “SPECIMEN” over 
value and two cancellation holes on signatures. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 
66 EPQ”. (Hellas 75s) & (Pick 64s).

UN 66 120 €

6434 Specimen of 25 Drachmas (1922 NEON issue / old date 15.6.1918) in black on blue and brown unpt with 
portrait of G Stavros at leÏ, Arms of King George I at right and warrior at center. S/N: “KX 000000 νσ”. Red 
ovpt “SPECIMEN” at bottom center. Two cancellation holes on signatures. Printed by ABNC. Inside holder by 
PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Hellas 76s) & (Pick 65s).

UN 65 250 €

6435 Specimen of 25 Drachmas (1922 NEON issue / old date 23.6.1918) in black on blue and brown unpt with 
portrait of G Stavros at leÏ, Arms of King George I at right and warrior at center. S/N: “ΘΧ 000000 ημ”. Red 
ovpt “SPECIMEN” at Royal Commissioners signature place. Two cancellation holes on signatures. Printed by 
ABNC. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Hellas 76s) & (Pick 65s).

UN 65 250 €
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Lot: 6440 

Lot: 6439 

Lot: 6438 

Lot: 6437 

Lot: 6436 

6436 25 Drachmas (1922 NEON issue / old date 6.7.1918) in black on blue and brown unpt with portrait of G 
Stavros at leÏ, Arms of King George I at right and warrior at center. S/N: “ΖΝ 910059 ωδ”. Red ovpt “NEON” 
over Arms. Red Royal Commissioner signature by Kontaxis. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Very Fine 
25”. (Hellas 76b) & (Pick 65a).

VF 25 120 €

6437 Specimen of 50 Drachmas (1922 NEON issue / old date 19.1.1922) in brown on light blue and multicolor unpt with 
relief of sarcophagus at center, portrait of G Stavros at leÏ and Arms of King George I at right. Red ovpt “NEON” 
over Arms. Two red ovpts “SPECIMEN” over values at leÏ and right. Two cancellation holes on signatures. S/N: 
“TH50 000000”. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 63 EPQ”. (Hellas 77s) & (Pick 66s).

UN 63 320 €

6438 1000 Drachmas (1922 NEON issue / old date 15.6.1921) in blue on multicolor unpt with portrait of G Stavros at leÏ, 
Demeter at center and Arms of King George I at right. Red ovpt “NEON” at right. S/N: “BA007 032493”. Signature 
by Kontaxis. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Fine 12 NET / Large Tear”. (Hellas 80a) & (Pick 69a).

F 12 900 €

6439 Upper marginal specimen of 1000 Drachmas (1922 ΝΕΟΝ issue / old date 4.12.1921) in blue on multicolor 
unpt with portrait of G Stavros at leÏ, Demeter at center and Arms of King George I at right. Red ovpt 
“NEON” over Arms. Two red ovpts “SPECIMEN” over values and two cancellation holes on signatures. Various 
cachets and notes of printer at upper margin. S/N: “BN019 000000”. Printed by ABNC. Inside holder by PMG 
“Uncirculated 61 EPQ / Body Of Note Unaffected By Issues In Sel vage”. Photo in Pitidis catalogue (volume I) 
in page 75. (Hellas 80s) &amp; (Pick 69s).

UN 61 1.300 €

6440 5 Drachmas (24.3.1923) in green on orange unpt with portrait of G Stavros at leÏ. Low S/N: “ΓΜ010 000919”. 
Rubber-stamp signature by Papadakis. Printed by BWC. Inside holder by PCGS “Very Choice New 64 / Fuzzy 
back”. (Hellas 81b) & (Pick 70a).

UN 64 80 €
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Lot: 6443 

Lot: 6442 Lot: 6441 

6441 25 Drachmas (5.3.1923) in brown with portrait of G Stavros at leÏ. S/N: “BA074 640409”. Printed signature 
by Papadakis. Printed by BWC. Inside holder by PMG “About Uncirculated 50”. (Hellas 82a) & (Pick 71a).

AU 50 280 €

6442 5 Drachmas (28.4.1923) in black on green and multicolor unpt with portrait of G Stavros at leÏ. S/N: “ΕΣ095 
521907”. Rubber-stamp signature by Papadakis. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “About Uncirculated 
58 EPQ”. (Hellas 84b) & (Pick 73a).

AU 58 100 €

6443 25 Drachmas (15.4.1923) in black on green and multicolor unpt with portrait of G Stavros at leÏ. S/N: “ΕΩ045 
540817”. Printed signature by Papadakis. Printed by ABNC. (Hellas 85a) & (Pick 74a). Fine.

F 40 €

6445 Specimen of 1000 Drachmas (4.4.1923) in black on green and multicolor unpt with portrait of G Stavros 
at center. S/N: “ΔΟ100 000000”. Two red ovpts “SPECIMEN” over values and two cancellation holes on 
signatures. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Choice About Unc 58 EPQ”. (Hellas 90as) & (Pick 79s). 
Rare!

AU 58 2.500 €

Lot: 6445 Rare
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6444 Specimen of 500 Drachmas (8.1.1923) in black on green and multicolor unpt with portrait of G Stavros 
at center. Temple of Zeus in Athens on back. S/N: “B000 000000”. Printed by Parcus in Munich (without 
imprint) in an unsuccesful bid to get an order from the National Bank. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 65 EPQ”. Top pop in PMG. (Hellas 89bs) & (Pick 78s). Rare!

UN 65 7.500 €

Lot: 6444 Top pop



Ah�"r".it4o4 �ece.ber ̆t)ḋt)c ̄̂̄̃ 
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Lot: 6446 

Lot: 6449 

Lot: 6450 

Lot: 6447 

6446 500 Drachmas (1926 NEON issue / old date 12.4.1923) in brown with portrait of G Stavros at center. S/N: “ΑΡ071 
296683”. Red circular ovpt “NEON 1926” at upper right. Printed by BWC. (Hellas 103) & (Pick 86a). Very Good.

VG 40 €

6447 10 Drachmas (15.7.1926) in blue on yellow and orange unpt with portrait of G Stavros at center. S/N: “ΘΓ025 
785648”. Printed signature by Papadakis. Printed by ABNC. Inside holder by PCGS “ABOUT UNC 55”. (Hellas 
105a) & (Pick 88a)

AU 55 450 €

6448 10 Drachmas (15.7.1926) in blue on yellow and orange unpt with portrait of G Stavros at center. S/N: “ΗΨ065 
791557”. Rubber stamp signature by Papadakis. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Choice Very Fine 35 / 
Signature Ink Blurred”. (Hellas 105b) & (Pick 88a).

VF 35 160 €

6449 Specimen of 100 Drachmas (6.6.1927) in green on multicolor unpt with portrait of G Stavros at leÏ and 
ancient coin of Delphi at right. S/N: “ΞΦ010 000000”. Red diagonal ovpt “SPECIMEN” at center and three 
cancellation holes over signatures. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. 
(Hellas 109bs) & (Pick 91s).

UN 65 280 €

6450 500 Drachmas (12.11.1926) in purple on multicolor unpt with portrait of G Stavros at center. S/N: “ΛΝ069 
790758”. Printed by ABNC. (Hellas 110) & (Pick 89a). Very Good.

VG 70 €

6451 Proof of face of 500 Drachmas (ND 1926) in purple on multicolor unpt on cardboard paper with portrait G 
Stavros at center. ¼ree cancellation holes on signatures. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Superb 
Gem Unc 68 EPQ”. Top pop in PMG. (Hellas 110p) & (Pick 89p1).

UN 68 800 €

Lot: 6448 
Lot: 6451 Top grade
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Lot: 6455 
Lot: 6454 

Lot: 6453 Lot: 6452 

Emergency Loans 1922 & 1926
6452 LeÏ part of 25 Drachmas (ND) (bisected Hellas #46) bisected ilegally for 1922 Emergency Loan. S/N: 

“ηΛΖ0703”. Inside holder by PMG “Very Fine 25 / Minor Rust, Annotation”.
VF 25 350 €

6453 Right part of 25 Drachmas (11.9.1900) (bisected Hellas #46), bisected ilegally for 1922 Emergency Loan. S/N: 
“ςΛΣτ0113 0887113”. Inside holder by PMG “Very Fine 20”.

VF 20 350 €

6454 LeÏ part of 5 Drachmas (bisected Hellas #52d) of 1922 Emergency Loan. Signature by Zaimis. Inside holder 
by PMG “About Uncirculated 55 EPQ”. (Hellas 63a) & (Pick 58).

AU 55 130 €

6455 LeÏ part of 10 Drachmas (bisected Hellas #53) of 1922 Emergency Loan. Signature by Valaoritis. Inside holder 
by PMG “Choice Fine 15”. (Hellas 65a) & (Pick 59).

F 15 30 €

6456 LeÏ part of 25 Drachmas (18.?.?) (bisected Hellas #55d) of 1922 Emergency Loan. S/N: “XE 43929 πκ”. 
Signature by Zaimis. Inside holder by PMG “About Uncirculated 50”. (Hellas 67a) & (Pick 60).

AU 50 90 €

6457 Right part of 25 Drachmas (6.4.1918) (bisected Hellas #55d) of 1922 Emergency issue. S/N: “AB 603806 ελ”. 
Signature by Zaimis. Inside holder by PMG “Choice About Unc 58 EPQ”. (Hellas 67b) & (Pick 60).

AU 58 80 €

Lot: 6456 Lot: 6457 
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Lot: 6460 

Lot: 6459 Lot: 6458 

Lot: 6463 Lot: 6462 

Lot: 6461 

6458 LeÏ part of 100 Drachmas (12.?.?) (bisected Hellas #56c) of 1922 Emergency Loan. S/N: “MM39 615499”. 
Signature by Zaimis. Inside holder by PMG “Very Fine 30 / Minor Rust”. (Hellas 69a) & (Pick 61).

VF 30 30 €

6459 Right part of 100 Drachmas (14.7.1917) (bisected Hellas #56c) of 1922 Emergency Loan. S/N: “ZZ54 467521”. 
Inside holder by PMG “About Uncirculated 53”. (Hellas 69b) & (Pick 61).

AU 53 45 €

6460 LeÏ part of 100 Drachmas (bisected Hellas #57) of 1922 Emergency issue. S/N: “AB100 005568”. Inside 
holder by PMG “Choice Fine 15 / Tape”. (Hellas 70a) & (Pick 61).

F 15 40 €

6461 Right part of 100 Drachmas (13.10.1918) (bisected Hellas #57) of 1922 Emergency Loan. S/N: “KM48 522981”. 
Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. Top pop in PMG. (Hellas 70b) & (Pick 61).

UN 66 220 €

6462 Right part of 500 Drachmas (1.12.1918) (bisected Hellas #59b) of 1922 Emergency Loan. S/N: “ΣΒ95 56663”. 
Signature by Zaimis. Inside holder by PMG “Choice Extremely Fine 45”. (Hellas 72b) & (Pick 62).

XF 45 90 €

6463 Right part of 1000 Drachmas (4.11.1917) (bisected Hellas #61) of 1922 Emergency Loan. S/N: “ΣΓ028 28302”. 
Inside holder by PMG “Very Fine 30”. (Hellas 74b) & (Pick 63).

VF 30 70 €



Po4t"l & LI�	 �i% Auction ̈̊̈ 888h,"r".it4o4hco.

̊̅

Lot: 6468 

Lot: 6467 

Lot: 6466 

Lot: 6465 
Lot: 6464 

6464 Right part of 50 Drachmas (?.?.?) (cut Hellas #77b) of 1926 Emergency Loan. S/N: “ΔΠ?? 90?276”. (Hellas 91b) 
& (Pick 80). Fine.

F 15 €

6465 Right part of 50 Drachmas (12.3.1923) (cut Hellas #86) of 1926 Emergency Loan. S/N: “ΖΨ094 342406”. 
Inside holder by PMG “Choice Very Fine 35”. (Hellas 92b) & (Pick 80).

VF 35 15 €

6466 Right part of 100 Drachmas (1.3.1923) (cut Hellas #87) of 1926 Emergency Loan. S/N: “HH074 333928”. Inside 
holder by PMG “About Uncirculated 55”. (Hellas 94b) & (Pick 81).

AU 55 40 €

6467 Right part of 500 Drachmas (cut Hellas #79) of 1926 Emergency issue. S/N: “ΣΓ039 310449”. Inside holder by 
PMG “Very Fine 25”. (Hellas 95b) & (Pick 82).

VF 25 30 €

6468 Right part of 1000 Drachmas (cut Hellas #80) of 1926 Emergency Loan. S/N: “ΒΣ066 641084”. Inside holder 
by PMG “Choice Fine 15”. (Hellas 97b) & (Pick 83).

F 15 20 €

6469 LeÏ part of 1000 Drachmas (5.1.1923) (cut Hellas #83) of 1926 Emergency Loan. S/N: “AΣ092 089848”. Inside 
holder by PMG “Extremely Fine 40”. (Hellas 98a) & (Pick 83).

XF 40 2.500 €

Lot: 6469 
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Lot: 6472 

Lot: 6471 Lot: 6470 

Ionian Bank
6470 1 Drachma (Law of 1885 / ND 1895) in black on orange and blue unpt with helmeted Athena at leÏ. S/N: 

“Σ494 07858”. Signatures by Panourias & Koskinas. Printed by BWC. Inside holder by PMG “Very Good 8”. 
(Hellas IB.30b) & (Pick S147).

VG 8 25 €

6471 2 Drachmas (Law 21.12.1885 / ND 1895) in black on blue and orange unpt with Hermes at right. S/N: “Σ473 
02683”. Signatures by Faros and Koskinas. Printed by BWC. Inside holder by PMG “Choice Extremely Fine 45”. 
(Hellas IB.31c) & (Pick S148).

XF 45 300 €

6472 25 Drachmas (21.10.1914) in grey-blue on light orange unpt with the Coat of Arms of the Ionian Bank with 
the British flag and flag of the United States of Ionian Islands at upper center, Coat of Arms of King George 
I at upper leÏ and Goddess Athena at upper right. Back in green. S/N: “E65219”. Violet cachet “ΑΚΥΡΟΝ” 
at center. Printed by W&S. Inside holder by PMG “Very Fine 25 / Stamp Cancelled / Rust, Pinholes”. (Hellas 
IB.36b) & (Pick S151).

VF 25 3.500 €
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Lot: 6474 Lot: 6473 

Lot: 6476 

Lot: 6475 

Bank Of Crete
6473 25 Drachmas (15.3.1901) in black on orange and green unpt with ancient Cretan coin at upper leÏ, portrait 

of Prince George at upper right and Arms at upper center. S/N: “A026 040757”. Early date applied by hand. 
Violet cachets “ΑΚΥΡΟΝ”. Printed by BWC. Inside holder by PMG “Choice Fine 15 NET / Stamp Cancelled, 
Repaired”. (Hellas CB.1a) & (Pick S153a).

F 15 250 €

6474 25 Drachmas (26.3.1915) in black on orange and green unpt with ancient Cretan coin at upper leÏ, portrait of 
Prince George at upper right and Arms at upper center. S/N: “A007 234637”. Date applied by cachet. Printed 
by BWC. Inside holder by PMG “About Uncirculated 55”. (Hellas CB.1b) & (Pick S153).

AU 55 95 €

6475 25 Drachmas (26.3.1915) in black on green and orange unpt with ancient Cretan coin at upper leÏ, portrait 
of Prince George at upper right and Arms at upper center. S/N: “A006 240246”. Four dark blue diagonal 
“ΑΚΥΡΟΝ” cachets at center leÏ and center right. Printed by BWC. (Hellas CB.1b) & (Pick S153). Fine.

F 50 €

6476 100 Drachmas (26.3.1915) in black on green and orange unpt with Αrms at upper center, ancient Cretan coin 
at upper leÏ and portrait of Prince George I at upper right. S/N: “A02 32876”. Printed by BWC. Inside holder 
by PMG “Very Fine 25 / Rust”. (Hellas CB.2b) & (Pick S154b).

VF 25 190 €
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Lot: 6481 

Lot: 6480 

Lot: 6478 

Lot: 6477 

6477 100 Drachmas (9.9.1916) in black on green and orange unpt with Αrms at upper center, ancient Cretan coin at 
upper leÏ and portrait of Prince George I at upper right. S/N: “A07 53099”. Printed by BWC. Inside holder by 
PMG “Very Fine 30 / Stained”. (Hellas CB.2b) & (Pick S154b).

VF 30 240 €

Bank Of Greece Until WWII
6478 500 Drachmas (ND 1928 / old date 12.11.1926) in purple on multicolor unpt with portrait of G Stavros 

at center. Red ovpt “ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ” (on Hellas 110). S/N: “ΛΠ034 660317”. Black signature by 
Papadakis. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Choice Fine 15 NET / Rust”. (Hellas 116a) & (Pick 99a).

F 15 80 €

6479 5 Drachmas (ND 1929 / old date 17.12.1926) in brown on multicolor unpt with portrait of G Stavros at center. 
S/N: “MI067 318398”. Black ovpt “ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ” (on Hellas #104a). Printed by ABNC. Ιnside 
holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. Top pop in PMG. (Hellas 117) & (Pick 94a).

UN 65 800 €

6480 50 Drachmas (ND 1929 / old date 30.4.1927) in light brown on multicolor unpt with portrait of G Stavros 
at center. S/N: “NM099 112405”. Red ovpt “ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ” (on Hellas #108a). Printed by ABNC. 
Inside holder by PMG “Choice About Unc 58”. (Hellas 119a) & (Pick 97a).

AU 58 90 €

6481 50 Drachmas (ND 1929 / old date 13.5.1927) in light brown on multicolor with portrait of G Stavros at center. 
S/N: “ΝΣ038 207525”. Red ovpt “ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ” (on Hellas #108b). Inside holder by PCGS “Gem 
UNC 66 OPQ”. (Hellas 119b) & (Pick 97a).

UN 66 800 €

Lot: 6479 Top pop
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Lot: 6486 

Lot: 6485 Lot: 6484 

Lot: 6483 Lot: 6482 

6482 50 Drachmas (ND 1929 / old date 24.5.1927) in light brown on multicolor with portrait of G Stavros at center. 
S/N: “ΞΒ069 136417”. Red ovpt “ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ” (on Hellas #108c). Printed by ABNC. Inside holder 
by PMG “Choice Uncirculated 64 - EPQ”. (Hellas 119c) & (Pick 97a).

UN 64 300 €

6483 Specimen of 50 Drachmas (ND 1929 / old date 30.4.1927) in light brown on multicolor with portrait of G 
Stavros at center. S/N: “000000”. Red ovpt “ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ” (on Hellas #108a). ¼ree red ovpts 
“SPECIMEN” over signatures and two over values. Four vertical perfins “CANCELLED”. Stamped number 
“57” on top leÏ margin. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 / Closed Pinholes”. 
(Hellas 119s) & (Pick 97s).

UN 64 500 €

6484 100 Drachmas (ND 1929 / old date 25.5.1927) in green on multicolor unpt with portrait of G Stavros at leÏ. 
S/N: “ΞΗ022 850347”. Red ovpt “ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ” (on Hellas #109a). Printed by ABNC. Inside holder 
by PMG “Choice Uncirculated 63”. (Hellas 120a) & (Pick 98a).

UN 63 200 €

6485 1000 Drachmas (ND 1928 / old date 15.10.1926) in black on green and multicolor unpt with portrait of G 
Stavros at center. Red ovpt “ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ” (on Hellas #111a). S/N: “ΚΞ097 157405”. Signature by 
Papadakis. Inside holder by PMG “Very Fine 20”. (Hellas 121b) & (Pick 100c).

VF 20 280 €

6486 1000 Drachmas (ND 1928 / old date 4.11.1926) in black on green and multicolor unpt with portrait of G 
Stavros at center. S/N: “ΛI010 509348”. Red ovpt “ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ” (on Hellas #111b). Printed by 
ABNC. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 EPQ”. (Hellas 121c) & (Pick 100b).

UN 64 50 €



Ah�"r".it4o4 �ece.ber ̆t)ḋt)c ̄̂̄̃ 
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Lot: 6487 

6487 5000 Drachmas (ND 1928 / old date 5.10.1926) in brown on multicolor unpt with frieze at top and portrait 
of G Stavros at center. Red ovpt “ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ” (on Hellas #112). S/N: “IΓ089 116696”. Printed by 
ABNC. Inside holder by PMG “Very Fine 25”. (Hellas 122) & (Pick 101a).

VF 25 1.850 €

6488 500 Drachmas (1.10.1932) in multicolor with Goddess Athena at center. S/N: “BH096 122890”. Printed by 
ABNC. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64”. (Hellas 123) & (Pick 102a).

UN 64 25 €

6489 Specimen of 500 Drachmas (1.10.1932) in multicolor with portrait of Athena at center. S/N: “ΑΛ100 000000”. 
Two red ovpts “SPECIMEN” over values. Four vertical perfins “CANCELLED”. Printed by ABNC. Inside holder 
by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. Top pop in PMG. (Hellas 123s) & (Pick 102s).

UN 67 280 €

6490 5000 Drachmas (1.9.1932) in brown on multicolor with portrait of Athena at center. S/N: “ΑΚ005 955428”. 
Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Hellas 124) & (Pick 103a).

UN 66 110 €

6491 5000 Drachmas (1.9.1932) in brown on multicolor unpt with portrait of Athena at center. Binary S/N: “AI012 
888111”. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Choice Very Fine 35”. (Hellas 124) & (Pick 103a).

VF 35 35 €

Lot: 6488 Lot: 6489 Top pop

Lot: 6490 Lot: 6491 Binary S/N
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Lot: 6497 Lot: 6496 

Lot: 6495 Lot: 6494 

Lot: 6493 

Lot: 6492 

6492 Upper marginal specimen of 5000 Drachmas (1.9.1932) in brown on multicolor with Goddess Athena at 
center. S/N: “AA100 00000”. Two Red ovpts “SPECIMEN” over values and three cancellation holes on 
signatures. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Hellas 124s) & (Pick 103s).

UN 66 280 €

6493 50 Drachmas (1.9.1935) in multicolor with young peasant girl with sheaf of wheat at leÏ. S/N: “AΠ041 
919464”. WMK: Goddess Demeter. Printed in France. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Hellas 
125) & (Pick 104a).

UN 67 150 €

6494 50 Drachmas (1.9.1935) in multicolor with young peasant girl with sheaf of wheat at leÏ. S/N: “AΠ045 
537153”. WMK: Goddess Demeter. Printed in France. Pressed. (Hellas 125) & (Pick 104a). Extra Fine.

XF 15 €

6495 100 Drachmas (1.9.1935) in multicolor with God Hermes at center. S/N: “AP034 619038”. WMK: Goddess 
Demeter. Printed in France. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Hellas 126) & (Pick 105a).

UN 65 70 €

6496 1000 Drachmas (1.5.1935) in multicolor with young girl wearing traditional costume from Spetses at center. 
S/N: “AΘ028 602838”. WMK: God Poseidon. Printed in France. Inside holder by PCGS “ABOUT UNC 55”. 
(Hellas 127) & (Pick 106a).

AU 55 95 €

6497 1000 Drachmas (1.5.1935) in multicolor with young girl wearing traditional costume from Spetses at center. 
S/N: “AΘ029 558054”. WMK: God Poseidon. Printed in France. Inside holder by PCGS “CHOICE XF 45”. (Hellas 
127) & (Pick 106a).

XF 45 50 €
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Lot: 6502 

Lot: 6501 

Lot: 6499 Lot: 6498 

6498 50 Drachmas (1.1.1939) in green with Hesiod at leÏ and the White Tower of ¼essaloniki at bottom right 
center. Red S/N: “Ξ-011 920892”. WMK: Goddess Athena. Printed by (TDLR). Inside holder by PCGS “VERY 
CHOICE NEW 64 PPQ”. (Hellas 128a) & (Pick 107a).

UN 64 25 €

6499 50 Drachmas (1.1.1939) in green with Hesiod at leÏ and the White Tower of ¼essaloniki at bottom right 
center. Red S/N: “Λ-046 458013”. WMK: Goddess Athena. Printed by (TDLR). Inside holder by PCGS “CHOICE 
AU 58 PPQ”. (Hellas 128a) & (Pick 107a).

AU 58 15 €

6500 Specimen of 50 Drachmas (1.1.1939) in green with Hesiod at leÏ and the White Tower of ¼essaloniki at 
bottom right center. Red S/N: “A-150 000000”. Red ovpt “SPECIMEN” and “ΑΚΥΡΟΝ” at bottom right and 
top leÏ corner respectively both on face and back. Diagonal perfin “SPECIMEN” at center. WMK: Goddess 
Athena. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. Top pop in PMG. (Hellas 128s) 
& (Pick 107s).

UN 66 380 €

6501 100 Drachmas (1.1.1939) in green and yellow with two young girls carrying sheaf of wheat and an amphora at 
leÏ. S/N: “Ξ-065 576442”. WMK: Archaic head. Printed by (W&S). Never issued. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 65 EPQ”. (Hellas 129a) & (Pick 108a).

UN 65 50 €

6502 Specimen of 500 Drachmas (1.1.1939) in lilac and blue with girl in traditional costume at leÏ. S/N: “A-040 
000000”. Two red ovpts “SPECIMEN” over signatures, perfin “CANCELLED” at right and perfin “ΑΚΥΡΟΝ” at 
leÏ. WMK: Goddess Demeter. Printed by (BWC). Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 / Pinholes”. 
(Hellas 130as) & (Pick 109s).

UN 64 130 €

Lot: 6500 Top pop
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Lot: 6506 
Lot: 6505 

6503 500 Drachmas (1.1.1939) in lilac and blue with girl in traditional costume at leÏ. S/N: “A-039 064851”. 
Variety: “ENI” instead of “EΠI”. WMK: Goddess Demeter. Printed by (BWC). Inside holder by PMG “Choice 
Uncirculated 63 / Ink”. (Hellas 130b) & (Pick 109b).

UN 63 20 €

6504 1000 Drachmas (1.1.1939) in green with girl in traditional Athenian costume at right. S/N: “E-049 064920”. 
WMK: Archaic head. Printed by (BWC). Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Hellas 131) & (Pick 
110a).

UN 67 40 €

6505 Specimen of 1000 Drachmas (1.1.1939) in green with girl in traditional Athenian costume at right. S/N: “A090 
000000”. Two red ovpts “SPECIMEN” over signatures and four cancellation holes on S/N. Vertical perfins 
“ΑΚΥΡΟΝ” and “CANCELLED” at  leÏ and right respectively. WMK: Archaic head. Printed by (BWC). Inside 
holder by PMG “Choice Uncirculated 64 / Pinholes”. (Hellas 131s) & (Pick 110s).

UN 64 140 €

6506 1000 Drachmas on 100 Drachmas (1939) in green and yellow with two young girls carrying a sheaf of wheat 
and an amphora at leÏ. S/N: “Γ-179 120129”. WMK: Archaic head. Printed by (W&S) the banknote, dark green 
ovpt printed in Athens. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 EPQ”. (Hellas 132a) & (Pick 111).

UN 64 30 €

Lot: 6504 Lot: 6503 “ENI”
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Re-issue Of Cancelled Banknotes With Town Cachets
Ο βαθμός ποιότητας αναφέρεται στην ποιότητα των χαρτονομισμάτων με κάποια επιείκεια δεδομένης 
της δυσκολίας να βρεθούν σε καλές καταστάσεις.
Όσον αναφορά στην ποιότητα της σφραγίδας, την παραθέτουμε σε μεγαλύτερη φωτογραφία όπου αυτό 
είναι δυνατό.

¼e quality grade referred to the quality of banknotes is subject to some leeway given the difficulty in 
finding high quality notes.
As far as the quality of the seal is concerned, we are handling them over with a largest photograph when it 
is possible.

6507 1000 Drachmas (15.10.1926) of 1941 Emergency re-issue cancelled banknote with black box-cachet 
“ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΕΝ ΑΓΡΙΝΙΩ” (Very common) on back and six cancellation holes. Inside holder by 
PMG “Choice Fine 15”. (Hellas 138a) & (Pick 115).

F 15 20 €

6508 500 Drachmas (1.10.1932) of 1941 Emergency re-issue cancelled banknote with black box-cachet “ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΕΝ ΒΟΛΩ” (Very common) on back and six cancellation holes. (Hellas 137) & (Pick 114). Poor.

Poor OFFER

6509 1000 Drachmas (15.10.1926) of 1941 Emergency re-issue cancelled banknote with black box-cachet 
“ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΕΝ ΒΟΛΩ” (Very common) on back and six cancellation holes. (Hellas 138a) & (Pick 
115). Very Good.

VG OFFER

Lot: 6507 “ΕΝ ΑΓΡΙΝΙΩ”

Lot: 6508 “ΕΝ ΒΟΛΩ” Lot: 6509 “ΕΝ ΒΟΛΩ”
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6510 1000 Drachmas (4.11.1926) of 1941 Emergency re-issue cancelled banknote with black box-cachet “ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΕΝ ΒΟΛΩ” (Very common) on back and six cancellation holes. (Hellas 138c) & (Pick 115). 
Almost Fine.

A/F OFFER

6511 1000 Drachmas (15.10.1926) of 1941 Emergency re-issue cancelled banknote with black box-cachet 
“ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΕΝ ΚΑΒΑΛΛΑ 5 ΙΟΥΝ. 1939” (Very common) on back and six cancellation holes. 
(Hellas 138a) & (Pick 115). Very Good.

VG OFFER

6512 1000 Drachmas (4.11.1926) of 1941 Emergency re-issue cancelled banknote with black box-cachet “ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΕΝ ΚΑΒΑΛΛΑ 26 ΙΑΝ. 1939” (Very common) on back and six cancellation holes. (Hellas 138c) 
& (Pick 115). Almost Fine.

A/F OFFER

6513 1000 Drachmas (15.10.1926) of 1941 Emergency re-issue cancelled banknote with two black box-cachets 
“ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΕΝ ΚΟΜΟΤΗΝΗ” (Common) on back and six cancellation holes. (Hellas 138a) & 
(Pick 115). Very Good.

VG OFFER

6514 1000 Drachmas (4.11.1926) of 1941 Emergency re-issue cancelled banknote with two black box cachets 
“ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΕΝ ΚΑΛΑΒΡΥΤΟΙΣ 31 ΔΕΚ 1938” (Scarce) on back and six cancellation holes. Inside 
holder by PMG “About Uncirculated 55”. (Hellas 138c) & (Pick 115).

AU 55 70 €

Lot: 6510 “ΕΝ ΒΟΛΩ” Lot: 6511 “ΕΝ ΚΑΒΑΛΛΑ”

Lot: 6512 “ΕΝ ΚΑΒΑΛΛΑ” Lot: 6513 “ΕΝ ΚΟΜΟΤΗΝΗ”

Lot: 6514 “ΕΝ ΚΑΛΑΒΡΥΤΟΙΣ”
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6515 1000 Drachmas (15.10.1926) of 1941 Emergency re-issue cancelled banknote with black box cachet 
“ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΕΝ ΚΑΛΑΜΑΙΣ 1938” (Very common) on back and six cancellation holes. Inside 
holder by PMG “Fine 12”. (Hellas 138a) & (Pick 115).

F 12 20 €

6516 1000 Drachmas (4.11.1926) of 1941 Emergency re-issue cancelled banknote with black box cachet “ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΕΝ ΚΑΛΑΜΑΙΣ 1938” (Very common) on back and six cancellation holes. Inside holder by PMG 
“Fine 12”. (Hellas 138c) & (Pick 115).

F 12 20 €

6517 1000 Drachmas (4.11.1926) of 1941 Emergency re-issue cancelled banknote with black box cachet “ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΕΝ ΚΙΛΚΙΣ” (Rare) on face and six cancellation holes. Inside holder by PMG “Choice Fine 15”. 
(Hellas 138c) & (Pick 115).

F 15 40 €

Lot: 6515 “ΕΝ ΚΑΛΑΜΑΙΣ”

Lot: 6516 “ΕΝ ΚΑΛΑΜΑΙΣ”

Lot: 6517 “ΕΝ ΚΙΛΚΙΣ”
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Lot: 6523 

Lot: 6522 

6518 1000 Drachmas (15.10.1926) of 1941 Emergency re-issue cancelled banknote with black box-cachet 
“ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΕΝ ΠΑΤΡΑΙΣ” (Very common) on back and six cancellation holes. (Hellas 138a) & 
(Pick 115). Good.

G OFFER

6519 1000 Drachmas (4.11.1926) of 1941 Emergency re-issue cancelled banknote with black box-cachet “ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΕΝ ΠΑΤΡΑΙΣ” (Very common) on back and six cancellation holes. (Hellas 138c) & (Pick 115). 
Good.

G OFFER

6520 1000 Drachmas (15.10.1926) of 1941 Emergency re-issue cancelled banknote with two violet box-cachets 
“ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΕΝ ΣΥΡΩ 1938” (Scarce) on back and six cancellation holes. (Hellas 138a) & (Pick 
115). Good.

G 15 €

WWII Issues
6521 100 Drachmas (10.7.1941) in brown on orange and blue unpt with Byzantine decorations of bird friezes at leÏ 

and right. S/N: “KY 064918” with prefix. Printed in Athens. Inside holder by PCGS “Gem UNC 66 OPQ”. (Hellas 
141a) & (Pick 116a).

UN 66 50 €

6522 100 Drachmas (10.7.1941) in brown on orange and blue unpt with Byzantine decorations of bird friezes at leÏ 
and right. S/N: “ΑΘ 074970” with prefix. Printed in Athens. (Hellas 141a) & (Pick 116a). Uncirculated.

UNC 5 €

6523 100 Drachmas (10.7.1941) in brown on orange and blue with Byzantine decorations of bird friezes at leÏ 
and right. S/N: “217266 NI” with suffix. Printed in Athens. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. 
(Hellas 141b) & (Pick 116a).

UN 66 50 €

Lot: 6518 “ΕΝ ΠΑΤΡΑΙΣ” Lot: 6519 “ΕΝ ΠΑΤΡΑΙΣ”

Lot: 6521 
Lot: 6520 “ΕΝ ΣΥΡΩ”
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Lot: 6528 

Lot: 6527 Lot: 6526 

Lot: 6524 Lot: 6525 Top pop

Lot: 6529 
6524 Specimen of 100 Drachmas (10.7.1941) in brown on orange and blue unpt with Byzantine decorations bird 

friezes at leÏ and right. S/N: “ΔΗ 000000”. Two red diagonal ovpts “SPECIMEN” at center right and center 
leÏ. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 63 EPQ”. (Hellas 141s) & (Pick 116s).

UN 63 150 €

6525 1000 Drachmas (1.10.1941) in blue on orange unpt with Alexander the Great at leÏ. S/N: “012147 AΔ” with 
suffix. Title of back without background. Printed in Athens. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64”. 
Top pop in PMG. (Hellas 142a) & (Pick 117a).

UN 64 150 €

6526 1000 Drachmas (1.10.1941) in blue on orange unpt with Alexander the Great at leÏ. S/N: “OT 640113” with 
prefix. Title of back on white background. Printed in Athens. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64”. 
(Hellas 142b) & (Pick 117b).

UN 64 35 €

6527 1000 Drachmas (1.10.1941) in blue and brown with coin of Alexander the Great at leÏ. S/N: “227512 ΜE” with 
suffix. Title of back on white background. Printed in Athens. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 
EPQ”. (Hellas 142c) & (Pick 117b).

UN 64 35 €

6528 2x 5000 Drachmas (20.6.1942) in black on orange, blue and green unpt with statue of Nike of Samothrace at center with 
worker and peasant at leÏ and right. Continuous S/N: “AH 815675 / 815676” with number of height 3,5mm. Printed on 
watermarked paper. Printed in Athens. Inside holders by PCGS “Gem UNC 65 OPQ”. (Hellas 143a) & (Pick 119b).

UN 65 70 €

6529 5000 Drachmas (20.6.1942) in black on orange, blue and green unpt with statue of Nike of Samothrace at 
center with worker and peasant at leÏ and right. S/N: “ΔΖ 417409” with prefix and number of height 3,5mm. 
Paper without wmk. Printed in Athens. Inside holder by PCGS “Gem Unc 65 OPQ”. (Hellas 143b) & (Pick 119a).

UN 65 50 €
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Lot: 6533 Lot: 6532 

Lot: 6531 

Lot: 6530 Top pop

Lot: 6535 
Lot: 6534 

6530 Specimen of 5000 Drachmas (20.6.1942) in black on pale red, blue and multicolor unpt with statue of Nike of 
Samothrace at center between male workers. S/N: “000000”. Two vertical perfins “ΑΚΥΡΟΝ” at center right 
and center leÏ. Printed on watermaked paper. Printed in Athens. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 
EPQ”. Top pop in PMG. (Hellas 143s) & (Pick 119bs).

UN 65 275 €

6531 2x 1000 Drachmas (21.8.1942) in black on blue and orange unpt with girl in traditional costume from ¼asos 
at center. Continuous S/N: “ΠΛ 866433 / 866434” with prefix and number of height 4,5mm. Printed in 
Athens. Inside holders by PCGS “Gem UNC 66 OPQ”. (Hellas 144b) & (Pick 118a).

UN 66 80 €

6532 1000 Drachmas (21.8.1942) in black on blue and orange unpt with girl in traditional costume from ¼assos 
at center. S/N: “751892 NΘ” with suffix. Printed in Athens. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 / 
Minor Rust”. (Hellas 144c) & (Pick 118a).

UN 64 20 €

6533 Specimen of 1000 Drachmas (21.8.1942) in black on blue and orange unpt with girl in traditional costume 
from ¼assos at center. S/N: “KY 000000” with prefix of height 4,5mm. Printed in Athens. Inside holder by 
PMG “Choice Uncirculated 63 EPQ”. (Hellas 144s) & (Pick 118s).

UN 63 300 €

6534 10000 Drachmas (29.12.1942) in black on blue, brown and orange underprint with couple of peasants at leÏ. 
S/N: “AE 768584” with prefix. Title of back on white background. Printed in Athens. Inside holder by PCGS 
“Gem UNC 65 OPQ”. (Hellas 145b) & (Pick 120b).

UN 65 30 €

6535 50 Drachmas (1.2.1943) in brown on blue and orange unpt with girl in traditional costume at leÏ. S/N: “ΑE 
777074”. Printed in Athens. Inside holder by PCGS “Gem UNC 66 OPQ”. (Hellas 146) & (Pick 121a).

UN 66 35 €
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Lot: 6539 Lot: 6538 

Lot: 6536 Lot: 6537 Top pop

Lot: 6540 
Lot: 6541 

6536 5000 Drachmas (19.7.1943) in green and brown with Goddess Athena at center. S/N: “ΗΨ 406824” with 
prefix. Printed in Athens. Inside holder by PCGS “GEM UNC 66 PPQ”. (Hellas 147a) & (Pick 122a).

UN 66 35 €

6537 Remainder of 5000 Drachmas (19.7.1943) in green and brown with Goddess Athena at center. Without S/N. 
Printed in Athens. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. Top pop in PMG. (Hellas 147r) & (Pick 
122r).

UN 65 70 €

6538 25000 Drachmas (12.8.1943) in black on brown, light blue and green unpt with Nymph Deidamia at leÏ. S/N: 
“ΕΨ 105677” with prefix and number of height 3,5mm. Printed in Athens. Inside holder by PCGS “CHOICE 
UNC 64 OPQ”. (Hellas 148a) & (Pick 123a).

UN 64 30 €

6539 2x 25000 Drachmas (12.8.1943) in black on brown, light blue and green unpt with Nymph Deidamia at leÏ. 
Continuous S/N: “ΑΛ 552563 / 562564” with prefix and number of height 4,5mm. Printed in Athens. Inside 
holder by PCGS “CHOICE UNC 63 OPQ”. (Hellas 148b) & (Pick 123a).

UN 63 40 €

6540 Specimen of 25000 Drachmas (12.8.1943) in black on brown, light blue and green unpt with Nymph 
Deidamia at leÏ. S/N: “000000 ΙΔ” with suffix. Printed in Athens. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 
EPQ”. (Hellas 148s) & (Pick 123s).

UN 65 275 €

6541 50000 Drachmas (14.1.1944) in blue and black on pale orange unpt with head of youth boy at center. S/N: 
“931432 AA”. Printed in Athens. Inside holder by PCGS “Choice UNC 63”. (Hellas 149) & (Pick 124a).

UN 63 25 €
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Lot: 6543 Lot: 6542 

Lot: 6547 Lot: 6546 

Lot: 6545 

6542 100000 Drachmas (21.1.1944) in black on brown, blue and green unpt with ancient athenian coin of 4 
Drachmas at leÏ and right. S/N: “IZ 074388” with prefix and number of height 3,5mm. Inside holder by PCGS 
“Gem UNC 65 OPQ”. (Hellas 150a) &  (Pick 125a).

UN 65 40 €

6543 100000 Drachmas (21.1.1944) in black on brown, blue and green unpt with ancient athenian coin of 4 
Drachmas at leÏ and right. S/N: “AZ 187668” with prefix and number of height 4,5mm. Inside holder by PCGS 
“Gem UNC 66 OPQ”. (Hellas 150b) &  (Pick 125a).

UN 66 60 €

6544 100000 Drachmas (21.1.1944) in black on brown, blue and green underprint with ancient athenian coin at 
leÏ and right. S/N: “296422 EΓ” with suffix of height 4,5mm. Printed in Athens. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 66 EPQ”. Top pop in PMG. (Hellas 150c) & (Pick 125b).

UN 66 70 €

6545 500000 Drachmas (20.3.1944) in black on brown unpt with God Zeus at leÏ. S/N: “AM 951289” with prefix 
and number of height 4,5mm. Printed in Athens. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Hellas 
151b) & (Pick 126a).

UN 65 30 €

6546 500000 Drachmas (20.3.1944) in black on brown underprint with God Zeus at leÏ. S/N: “750553 ΖΩ” with 
suffix and number of height 3,5mm. Printed in Athens. Inside holder by PCGS “Choice UNC 64”. (Hellas 151c) 
& (Pick 126b).

UN 64 25 €

6547 500000 Drachmas (20.3.1944) in black on brown underprint with God Zeus at leÏ. S/N: “904822 ΕΦ” with 
suffix and number of height 4,5mm. Printed in Athens. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. 
(Hellas 151d) & (Pick 126b).

UN 65 30 €

Lot: 6544 Top pop
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Lot: 6549 Lot: 6548 

Lot: 6550 Lot: 6552 

Lot: 6551 

6548 Color proof of back of 500000 Drachmas (20.3.1944) in green and light brown. Uniface. Printed in Athens. 
Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 68 EPQ”. Top pop in PMG. (Hellas 151p) & (Pick 126pp2).

UN 68 50 €

6549 1 million Drachmas (29.6.1944) in black on blue-green and pale orange underprint with youth of Anticythera 
at leÏ. S/N: “ΑZ 249469” with prefix and number of height 4,5mm. Printed in Athens. Inside holder by PMG 
“Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Hellas 152b) & (Pick 127a).

UN 66 40 €

6550 1 million Drachmas (29.6.1944) in black on blue-green and pale orange unpt with youth of Anticythera at leÏ. 
S/N: “535033 ΞI” with suffix and number of height 4,5mm. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64”. 
(Hellas 152d) & (Pick 127b).

UN 64 20 €

6551 LeÏ marginal color proof block of four of 1 million Drachmas (29.6.1944) in black with youth from Anticythera 
at leÏ. Uniface. Printed number “29” on leÏ margin. Printed in Athens. (Hellas 152p) & (Pick 127pp). 
Uncirculated.

UNC 25 €

6552 Specimen of 1 million Drachmas (29.6.1944) in black on blue-green and pale orange unpt with youth 
from Anticythera at leÏ. Without S/N. Horizontal perforation “ΑΚΥΡΟΝ”. Inside holder by PMG “About 
Uncirculated 55 EPQ”. (Hellas 152s) & (Pick 127s).

AU 55 90 €
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Lot: 6558 Lot: 6557 

Lot: 6556 
Lot: 6555 

Lot: 6554 Lot: 6553 

6553 5 million Drachmas (20.7.1944) in black and dark blue on pale orange unpt with ancient coin from Syracuses 
with Arethusa at leÏ. S/N: “ΙΩ 445124” with prefix and number of height 3,5mm. Printed in Athens. Inside 
holder by PMG “Choice Uncirculated 64 EPQ”. (Hellas 153a) & (Pick 128a).

UN 64 25 €

6554 5 million Drachmas (20.7.1944) in black and dark blue on pale orange unpt with ancient coin from Syracuses 
with Arethusa at leÏ. S/N: “ΞΧ 790741” with prefix and number of height 4,5mm. Printed in Athens. Inside 
holder by PCGS “Gem UNC 65 OPQ”. (Hellas 153b) & (Pick 128a).

UN 65 35 €

6555 5 million Drachmas (20.7.1944) in black and dark blue on pale orange unpt with ancient coin from Syracuses 
with Arethusa at leÏ. S/N: “458348 ΞΣ” with suffix and number of height 4,5mm. Printed in Athens. Inside 
holder by PCGS “Choice Unc 64”. (Hellas 153d) & (Pick 128b).

UN 64 25 €

6556 10 million Drachmas (29.7.1944) in dark brown on brown unpt with value at center and decorations. S/N: 
“756797 ΑΓ” with suffix and number of height 4,5mm. Printed in Athens. Inside holder by PCGS “CHOICE AU 
58”. (Hellas 154b) & (Pick 129b).

AU 58 15 €

6557 25 million Drachmas (10.8.1944) in dark green and green with ancient coin from Dodoni at leÏ and right. S/N 
“385441 EH” with suffix and number of height 4,5mm. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64”. (Hellas 
155d) & (Pick 130b).

UN 64 25 €

6558 200 million Drachmas (9.9.1944) in brown on dark orange unpt with Panathenea detail from Parthenon frieze 
at center. S/N: “658846 EE” with suffix and number of height 4,5mm. Printed in Athens. Inside holder by 
PCGS “CHOICE UNC 63 OPQ”. (Hellas 156d) & (Pick 131a).

UN 63 20 €
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Lot: 6564 Lot: 6563 

Lot: 6562 

Lot: 6561 

Lot: 6559 

6559 500 million Drachmas (1.10.1944) in dark blue on light blue unpt with head of the statue of God Apollo in 
Olympia at center. S/N: “932694 ΞΡ” with suffix and number of height 3mm. Printed in Athens. Inside holder 
by PCGS “Choice UNC 64 OPQ”. (Hellas 157b) & (Pick 132b).

UN 64 30 €

6560 2 billion Drachmas (11.10.1944) in black on light green unpt with Panathenea detail from Parthenon frieze. 
S/N: “KZ 240697” with prefix and number of height 3,5mm. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 
EPQ”. Top pop in PMG. (Hellas 158a) & (Pick 133a).

UN 66 35 €

6561 2 billion Drachmas (11.10.1944) in black on light green unpt with Panathenea detail from Parthenon frieze. 
S/N: “670138 ΕΠ” with suffix and number of height 3mm. Printed in Athens. Inside holder by PCGS “Choice 
UNC 64”. (Hellas 158b) & (Pick 133b).

UN 64 20 €

6562 10 billion Drachmas (20.10.1944) in black and dark blue on light brown unpt with ancient coin from 
Syracuses with Arethusa at leÏ. S/N: “KZ 295697” with prefix. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 
EPQ”. (Hellas 159a) & (Pick 134a).

UN 64 30 €

6563 Uncut pair of 10 billion Drachmas (20.10.1944) in black and dark blue on light brown unpt with ancient coin 
from Syracuses with Arethusa at leÏ. S/N: “962908 AA” with suffix. Printed in Athens. Inside holder by PMG 
“Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Hellas 159b) & (Pick 134b1).

UN 66 60 €

6564 100 billion Drachmas (3.11.1944) in black on brown unpt with Nymph Deidamia at leÏ. S/N: “576936 ΕΠ” 
with suffix. Printed in Athens. Inside holder by PCGS “Gem UNC 65 OPQ”. (Hellas 160b) & (Pick 135a).

UN 65 30 €

Lot: 6560 Top pop
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Lot: 6570 Lot: 6569 

Lot: 6568 Lot: 6567 

Lot: 6566 Lot: 6565 

6565 100 billion Drachmas (3.11.1944) in black on brown unpt with Nymph Deidamia at leÏ. S/N: “258290 AA” 
with suffix. Printed in Athens. Inside holder by PCGS “CHOICE AU 58”. (Hellas 160b) & (Pick 135a).

AU 58 15 €

Bank Of Greece A�er WWII
6566 50 Drachmas (ND 1945 / old date 1.1.1941) in red with Hesiod at leÏ. S/N: “δ.Ε-158 228027”. WMK: Goddess 

Athena. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Hellas 161) & (Pick 168a).
UN 65 30 €

6567 Specimen of 50 Drachmas (1.1.1941 - issued on 2.1.1945) in red with Hesiod at leÏ. S/N: “α.A-200 000000”. 
Small black diagonal ovpts “SPECIMEN” and “ΑΚΥΡΟΝ” at bottom right and top leÏ corners in front and 
back. Diagonal perfin “SPECIMEN” at center. Inscription “SPECIMEN No 31” at bottom margin. WMK: 
Goddess Athena. Printed by (TDLR). Inside holder by PCGS “CHOICE AU 58 DETAILS / Foreign Substance”. 
(Hellas 161s) & (Pick 168s).

AU 58 340 €

6568 50 Drachmas (9.11.1944) in brown on blue and gold unpt with statue of Nike of Samothrace at leÏ. S/N: “BΛ 
438271”. Printed in Athens. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Hellas 162) & (Pick 169).

UN 65 50 €

6569 Proof of face of 50 Drachmas (9.11.1944) in brown on blue and gold unpt with statue of Nike of Samothrace 
at leÏ. Uniface. Printed in Athens. Inside holder by PCGS “Choice About New 58”. (Hellas 162p) & (Pick 169p).

AU 58 60 €

6570 Proof of back of 50 Drachmas (ND 9.11.1944) in brown on blue and gold unpt with phoenix reborn at center. 
Uniface. Printed in Athens. Inside holder by PCGS “Very Choice New 64 PPQ”. (Hellas 162p) & (Pick 169p).

UN 64 90 €
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Lot: 6575 

Lot: 6574 Lot: 6573 

Lot: 6572 Lot: 6571 

6571 Specimen of 100 Drachmas (ND 1944) in deep blue on blue and gold unpt with Kanaris at right. S/N: “ε.Ε-
000 000000”. Red diagonal ovpts “ΔΕΙΓΜΑ” and “SPECIMEN” at leÏ and right respectively on face and back. 
Two perfins “SPECIMEN” over signatures. WMK: ¼emistocles. Printed by (W&S). Inside holder by PCGS 
“Gem New 65 PPQ / Perforated Cancelled”. (Hellas 163s) & (Pick 170s).

UN 65 280 €

6572 1000 Drachmas (ND 1944) in dark brown on blue and brown unpt with ¼eodoros Kolokotronis at leÏ. First 
type S/N: “o.Φ-014 305144”. WMK: General Miltiades. Printed by (BWC). Inside holder by PMG “Choice 
Uncirculated 64”. (Hellas 164a) & (Pick 172a).

UN 64 25 €

6573 Specimen of 1000 Drachmas (ND 1944) in dark brown on blue and brown unpt with portrait of Kolokotronis 
at leÏ. Two red ovpts “SPECIMEN” over signatures, two cancellation holes on S/N and two perfins 
“CANCELLED” & “SPECIMEN” at right and leÏ. First type S/N: “ν.Γ-200 000000”. WMK: General Miltiades. 
Printed by (BWC). Inside holder by PCGS “Gem New 65 PPQ / Hole Punch Cancelled”. (Hellas 164as) & (Pick 
172s).

UN 65 180 €

6574 500 Drachmas (ND 1945) in green on light orange unpt with portrait of Kapodistrias at leÏ. Second type 
S/N: “Θ.14- 171460”. WMK: Ancient bust. Printed by BWC (without imprint). Inside holder by PMG “Choice 
Uncirculated 64 EPQ”. (Hellas 165b) & (Pick 171a).

UN 64 60 €

6575 5000 Drachmas (ND 1945) in red on multicolor unpt with personification of Motherhood at center. First type 
S/N: “Z.064 120778”. WMK: Goddess Artemis. Printed by (BWC). Inside holder by PMG “About Uncirculated 
55 / Previously Mounted, ¼inning”. (Hellas 166a) & (Pick 173a).

AU 55 450 €
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Lot: 6580 

Lot: 6579 Lot: 6578 

Lot: 6576 Lot: 6577 

6576 Specimen of 5000 Drachmas (ND 1945) in red on multicolor unpt with personification of Motherhood at 
center. First type S/N: “A.120 000000”. Black ovpts “SPECIMEN” over signatures, cancellation holes on S/N 
and perfin “SPECIMEN” and “CANCELLED” at leÏ and right respectively. WMK: Goddess Artemis. Printed by 
(BWC). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Hellas 166as) & (Pick 173s).

UN 65 850 €

6577 Color trial specimen of 5000 Drachmas (ND 1945) in dark green on multicolor unpt with personification of Motherhood 
at center. Two red ovpts “SPECIMEN” over signatures and one ovpt at leÏ. WMK: Goddess Artemis. Printed by (BWC). 
Inside holder by PMG “Choice About Unc 58 NET / Previously Mounted, Annotation”. (Hellas 166s) & (Pick 173cts).

AU 58 1.500 €

6578 Specimen of 10000 Drachmas (ND 1945) in orange on multicolor unpt with Aristotle at leÏ. First type S/N: 
“N.-030 000000”. Two black ovpts “SPECIMEN” over signatures. Perfins “CANCELLED” & “SPECIMEN” at 
right and leÏ and two cancellation holes on S/N. WMK: God Apollo. Printed by (BWC). Inside holder by PMG 
“Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Hellas 167as) & (Pick 174s).

UN 65 700 €

6579 10000 Drachmas (ND 1945) in orange on multicolor unpt with Aristotle at leÏ. Second type S/N: “Α.18 232582”. 
WMK: God Apollo. Printed by (BWC). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Hellas 167b) & (Pick 174a).

UN 65 550 €

6580 Specimen of 10000 Drachmas (ND 1945) in orange on multicolor unpt with Aristotle at leÏ. Second type 
range S/N: “Α.14- 700001 / A.16- 850000”. Perfin “SPECIMEN” at bottom center. Printed “12345” at top 
center margin. Handwritten “952601” at top leÏ margin and “8.1.46” at top center right margin. WMK: God 
Apollo. Printed by (BWC). Inside holder by PCGS “Choice About New 55 Apparent / Perforated Cancelled, 
Paper Scuff on face at Right”. (Hellas 167bs) &amp; (Pick 174s).

AU 55 450 €
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Lot: 6585 

Lot: 6583 

Lot: 6582 Lot: 6581 

6581 Color trial specimen of 10000 Drachmas (ND 1945) in purple on multicolor unpt with Aristotle at leÏ. Two 
red ovpts “SPECIMEN” over signatures and one ovpt at right over watermark place. Without serial numbers 
and watermark. Printed by (BWC). Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 NET / Previously Mounted, 
Annotation”. (Hellas 167s) & (Pick 174cts).

UN 64 1.500 €

6582 10000 Drachmas (ND 1946) in blue on multicolor unpt with Aristotle at leÏ. S/N: “Γ.10 161927”. WMK: God 
Apollo. Printed by (BWC). Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 EPQ”. (Hellas 168) & (Pick 175a).

UN 64 950 €

6583 Specimen of 20000 Drachmas (ND 1946) in green on multicolor with Goddess Athena at leÏ. S/N: “K.01- 
000000”. Two red ovpts “SPECIMEN” over signatures and two cancellation holes on serial numbers. Perfins 
“SPECIMEN” and “CANCELLED” at leÏ and right respectively. WMK: God Apollo. Printed by (BWC). Inside 
holder by PMG “About Uncirculated 55 EPQ”. (Hellas 169s) & (Pick 176s).

AU 55 1.500 €

6584 Specimen of 5000 Drachmas (ND 1947) in purple on multicolor unpt with personification of Motherhood 
at center. S/N: “M.01 000000”. Two red ovpts “SPECIMEN” over signatures and two cancellation holes on 
S/N. Two perfins “SPECIMEN” & “CANCELLED” at leÏ and right. WMK: God Apollo. Printed by (BWC). Inside 
holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. Top pop in PMG. (Hellas 170s) & (Pick 177s).

UN 65 450 €

6585 10000 Drachmas (ND 1947) in orange on multicolor unpt with Aristotle at leÏ. S/N: “P.08- 019148”. WMK: God 
Apollo. Printed by BWC (without imprint). Inside holder by PMG “About Uncirculated 55”. (Hellas 171) & (Pick 178a).

AU 55 280 €

Lot: 6584 Top pop
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Lot: 6590 

Lot: 6589 Lot: 6588 

Lot: 6587 Lot: 6586 

Lot: 6591 
6586 20000 Drachmas (ND 1947) in dark green on multicolor unpt with Athena at leÏ. S/N: “Τ.15- 945180”. 

Variety: Without security strip. WMK: God Apollo. Printed by (BWC). Inside holder by PMG “About 
Uncirculated 55 / Stain”. (Hellas 172a) & (Pick 179a).

AU 55 220 €

6587 20000 Drachmas (ND 1947) in dark green on multicolor unpt with Athena at leÏ. S/N: “T.38- 236596”. 
Variety: Security strip. WMK: God Apollo. Printed by (BWC). Inside holder by PMG “About Uncirculated 55 
EPQ”. (Hellas 172b) & (Pick 179b).

AU 55 200 €

6588 1000 Drachmas (9.1.1947) in dark brown on blue and orange unpt with ¼eodoros Kolokotronis at leÏ. S/N: 
“AN-4 418577”. WMK: General Miltiades. Printed by the Bank of Greece (without imprint). Inside holder by 
PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Hellas 173) & (Pick 180a).

UN 66 60 €

6589 1000 Drachmas (14.11.1947) in dark brown on blue and orange unpt with Kolokotronis at leÏ. S/N: “EΠ-2 
466446”. Printed by Bank of Greece (without imprint). Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64”. (Hellas 
174) & (Pick 180b).

UN 64 75 €

6590 5000 Drachmas (9.6.1947) in brown on multicolor unpt with personification of Motherhood at center. S/N: 
“065444 AΑ-1”. WMK: God Apollo. Printed by Bank of Greece (without imprint). Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 65 EPQ”. (Hellas 175) & (Pick 181a).

UN 65 850 €

6591 Specimen of 5000 Drachmas (9.6.1947) in brown on multicolor unpt with personification of Motherhood 
at center. S/N: “000000 AB-2”. Two red diagonal ovpts “SPECIMEN” at center leÏ and center right. WMK: 
God Apollo. Printed by Bank of Greece (without imprint). Inside holder by PCGS “Choice About New 55 PPQ”. 
(Hellas 175s) & (Pick 181s).

AU 55 650 €
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Lot: 6593 Lot: 6592 

6592 10000 Drachmas (29.12.1947) in orange on multicolor unpt with Aristotle at leÏ. First type S/N: “ΕΦ 
023899”. WMK: God Apollo. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PMG “Choice Extremely Fine 45”. 
(Hellas 176b) & (Pick 182a). Rare!

XF 45 140 €

6593 Specimen of 20000 Drachmas (29.12.1949) in blue on multicolor unpt with Goddess Athena at leÏ. S/N: 
“Z.04 000000”. Two red diagonal ovpts “SPECIMEN” at center leÏ and center right. WMK: God Apollo. 
Printed by Bank of Greece. Inside holder by PCGS “Extremely Fine 45”. (Hellas 177s) & (Pick 183s).

XF 45 300 €

6594 Specimen of 1 New Drachma (ND 1953) in dark blue on multicolor unpt with Goddess Athena at right. S/N: 
“00000000”. ¼is type of banknote was never issued. Diagonal perfin “CANCELLED” at center. Printed by (TDLR). 
Inside holder by PCGS “Choice About New 55 PPQ / Hole Punch Cancelled”. (Hellas 180s) & (Pick 185A). Rare!

AU 55 1.500 €

6595 Specimen of 5 New Drachmas (ND 1953) in dark olive-brown on multicolor unpt with Archaic bust of woman at 
right. S/N: “00000000”. ¼is type of banknote was never issued. Diagonal perfin “CANCELLED” at center. Printed by 
(TDLR). Inside holder by PCGS “Choice About New 58 PPQ / Perforated Cancelled”. (Hellas 181s) & (Pick 185B). Rare!

AU 58 1.600 €

6596 Specimen of 10 New Drachmas (ND 1953) (different type with other style S/N and without perforation) in dark 
brown on light brown unpt with Hesiod at right. S/N: “A000000”. ¼is type of banknote was never issued. 
Printed by (TDLR). Inside holder by PCGS “Superb Gem Unc 67 PPQ”. (Hellas 182s) & (Pick 185C). Rare!

UN 67 1.800 €

6597 Specimen of 50 New Drachmas (ND 1953) in green on multicolor unpt with Archaic bust of woman at right. 
S/N: “00000000”. ¼is type of banknote was never issued. Diagonal perfin “CANCELLED” at center. Printed by 
(TDLR). Inside holder by PCGS “Gem New 65 PPQ / Perforated Cancelled”. (Hellas 183s) & (Pick Unlisted). Rare!

UN 65 1.700 €

Lot: 6594 Rare

Lot: 6596 Rare

Lot: 6595 Rare

Lot: 6597 Rare
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Lot: 6603 Lot: 6602 

Lot: 6601 Lot: 6600 

Lot: 6599 

6598 Specimen of 10 Drachmas (15.1.1954) in orange on multicolor unpt with Aristotle at leÏ. S/N: “αγ- 033319”. 
Two diagonal red ovpts “SPECIMEN” at center leÏ and center right. WMK: God Apollo. Printed by Bank of 
Greece. Inside holder by PMG “Choice About Unc 58 EPQ”. Top pop in PMG. (Hellas 184s) & (Pick 186s).

AU 58 600 €

6599 20 Drachmas (15.1.1954) in blue on multicolor with Athena at leÏ. S/N: “A.10- 192437”. WMK: God Apollo. 
Printed by Bank of Greece. Inside holder by PCGS “About New 50”. (Hellas 185) & (Pick 187a).

AU 50 200 €

6600 50 Drachmas (15.1.1954) in deep green and green on orange and blue unpt with personification of Health at 
leÏ. S/N: “A.03 300084”. WMK: God Apollo. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PCGS “Choice New 
63 PPQ”. (Hellas 186) & (Pic  k 188a).

UN 63 360 €

6601 Specimen of 50 Drachmas (15.1.1954) in dark green and green on orange and blue unpt with personification 
of Health at leÏ. S/N: “A.07 000000”. Two diagonal red ovpts “SPECIMEN” at center leÏ and center right. 
WMK: God Apollo. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PCGS “New 62”. (Hellas 186s) & (Pick 188s).

UN 62 350 €

6602 10 Drachmas (15.5.1954) in orange on light blue unpt with King George I at leÏ. S/N: “αμ 779891”. WMK: God 
Apollo. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 63 NET / Corner Tip Added”. 
(Hellas 187) & (Pick 189a).

UN 63 160 €

6603 Specimen of 10 Drachmas (15.5.1954) in orange on light blue unpt with King George I at leÏ. S/N: “αη 
000000”. Two diagonal red ovpts “SPECIMEN” at center leÏ and right. WMK: God Apollo. Printed by Bank 
of Greece. Inside holder by PMG “Choice About Unc 58 NET / Minor Rust, Annotations. (Hellas 187s) & (Pick 
189s).

AU 58 150 €

Lot: 6598 Top pop
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Lot: 6607 Lot: 6606 

Lot: 6605 Lot: 6604 

Lot: 6609 Lot: 6608 

6604 2x 10 Drachmas (1.3.1955) in orange on light blue unpt with King George I at leÏ. Continuous S/N: “E.02 
381349 / 381350”. WMK: God Apollo. Printed by Bank of Greece. Inside holders by PMG “Choice Uncirculated 
64 NET / Minor Internal Damage”. (Hellas 188) & (Pick 189b).

UN 64 200 €

6605 20 Drachmas (1.3.1955) in blue on light green and light orange with Demokritos at leÏ. S/N: “Δ.09 085371”. 
WMK: God Apollo. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 / Previously 
Mounted”. (Hellas 189) & (Pick 190a).

UN 64 140 €

6606 Specimen of 20 Drachmas (1.3.1955) in blue on light green and light orange unpt with Demokritos at leÏ. 
S/N: “A.08 000000”. Two diagonal red ovpts “SPECIMEN” at center leÏ and right. Perfin “ΑΚΥΡΟΝ” at right. 
WMK: God Apollo. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PCGS “Very Choice New 64 PPQ / Hole Punch 
Cancelled”. (Hellas 189s) & (Pick 190s).

UN 64 280 €

6607 50 Drachmas (1.3.1955) in deep green on light blue, light orange and light green unpt with Pericles at 
center. S/N: “απ 761007”. WMK: General Miltiades. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 66 EPQ”. (Hellas 190) & (Pick 191a).

UN 66 180 €

6608 Specimen of 50 Drachmas (1.3.1955) in deep green on light blue, orange and light green unpt with Pericles 
at center. S/N: “αφ. 000000”. Two diagonal red ovpts “SPECIMEN” at leÏ and right. Perfin “ΑΚΥΡΟΝ” at 
right. WMK: General Miltiades. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PMG “Choice About Unc 58 EPQ”. 
(Hellas 190s) & (Pick 191s).

AU 58 180 €

6609 100 Drachmas (31.3.1954) in red on yellow and green unpt with ¼emistocles at leÏ. S/N: “A.01 749448”. 
WMK: General Miltiades. Signature by Mantzavinos. Printed by (TDLR). Inside holder by PCGS “Very Choice 
New 64 PPQ”. (Hellas 191) & (Pick 192a).

UN 64 340 €
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Lot: 6615 
Lot: 6614 

Lot: 6613 
Lot: 6612 

Lot: 6610 Lot: 6611 

6610 Specimen of 100 Drachmas (31.3.1954) in red on yellow and green unpt with ¼emistocles at leÏ. S/N: “A.09 
000000”. Two printers oval specimen cachets at top leÏ and bottom right on face and back. Linear cachet 
“SPECIMEN No. 12” at bottom leÏ margin. WMK: General Miltiades. Signature by Mantzavinos. Printed by 
(TDLR). Inside holder by PCGS “Very Choice New 64”. (Hellas 191s) & (Pick 192s1).

UN 64 180 €

6611 100 Drachmas (1.7.1955) in red on yellow and green unpt with ¼emistocles at leÏ. S/N: “P.08 501866”. WMK: 
General Miltiades. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Hellas 192) 
& (Pick 192b).

UN 65 110 €

6612 Specimen of 100 Drachmas (1.7.1955) in red on yellow and green unpt with ¼emistocles at leÏ. S/N: “Ξ.10 
000000”. Two diagonal red ovpts “SPECIMEN” at center leÏ and center right. WMK: General Miltiades. 
Printed by Bank of Greece. Inside holder by PCGS “Gem New 65 PPQ”. (Hellas 192s) & (Pick 192s2).

UN 65 250 €

6613 500 Drachmas (8.8.1955) in deep green on light blue, light orange and light green unpt with Socrates at 
center. S/N: “Z.07 918920”. WMK: General Miltiades. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 66 EPQ”. (Hellas 193b) & (Pick 193a).

UN 66 320 €

6614 Specimen of 500 Drachmas (8.8.1955) in deep green on light blue, light orange and light green unpt 
with Socrates at center. S/N: “Δ.10 000000”. Two red ovpts “SPECIMEN” at leÏ and right. WMK: General 
Miltiades. Printed by Bank Of Greece. Inside holder by PCGS “Gem New 66 PPQ”. (Hellas 193bs) & (Pick 193s).

UN 66 350 €

6615 1000 Drachmas (16.4.1956) in deep brown on ochre, blue and red unpt with portrait of Alexander the Great 
at leÏ. S/N: “H.05 332966”. WMK: Aphrodite of Knidus. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PMG 
“Choice Uncirculated 64”. (Hellas 194b) & (Pick 194a).

UN 64 150 €
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Lot: 6621 

Lot: 6620 

Lot: 6618 

Lot: 6616 

6616 Specimen of 1000 Drachmas (16.4.1956) in light brown on ochre, blue and red unpt with portrait of Alexander 
the Great at leÏ. S/N: “A.04 000000”. Two red ovpts “SPECIMEN” at center leÏ and right. Perfin “ΑΚΥΡΟΝ” at 
right. WMK: Aphrodite of Knidus. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 
EPQ”. (Hellas 194as) & (Pick 194s).

UN 64 250 €

6617 50 Drachmas (1.10.1964) in blue and purple on multicolor unpt with Arethusa at leÏ. S/N: “16Λ 348083”. 
WMK: Youth of Anticythera. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 68 EPQ”. Top 
pop in PMG. (Hellas 195) & (Pick 195a).

UN 68 80 €

6618 50 Drachmas (1.10.1964) in blue and purple on multicolor unpt with Arethusa at leÏ. S/N: “16O 309324”. 
WMK: Youth of Anticythera. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PCGS “Gem UNC 65 PPQ”. (Hellas 
195) & (Pick 195a).

UN 65 20 €

6619 100 Drachmas (1.7.1966) in red and dark red on multicolor unpt with Demokritos at leÏ. Low S/N: “01A 
000582”. WMK: ¼e youth of Anticythera. Signature by Zolotas. Printed by Bank of Greece. Inside holder by 
PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Hellas 196) & (Pick 196a).

UN 66 250 €

6620 100 Drachmas (1.10.1967) in red and dark red on multicolor unpt with Demokritos at leÏ. S/N: “16K 278351”. 
WMK: ¼e youth of Anticythera. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PCGS “Superb Gem New 67 
PPQ”. (Hellas 197) & (Pick 196b).

UN 67 40 €

6621 100 Drachmas (1.10.1967) in red and dark red on multicolor unpt with Demokritos at leÏ. S/N: “06I 418405”. 
WMK: ¼e youth of Anticythera. Printed by Bank of Greece. (Hellas 197) & (Pick 196b). Uncirculated.

UNC 5 €

Lot: 6617 Top pop

Lot: 6619 Low S/N
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Lot: 6625 

Lot: 6624 

Lot: 6623 
Lot: 6622 

6622 Specimen of 100 Drachmas (1.10.1967) in red and dark red on multicolor unpt with Demokritos at leÏ. S/N: 
“02A 000000”. Diagonal black ovpt “SPECIMEN” at center. WMK: ¼e youth of Anticythera. Printed by Bank 
of Greece. Inside holder by PCGS “Gem New 66 PPQ”. (Hellas 197s) & (Pick 196s).

UN 66 250 €

6623 500 Drachmas (1.11.1968) in green and dark green on multicolor unpt with Goddess Demeter, Triptolemos 
and Persefoni at center leÏ. S/N: “10H 116092”. WMK: Youth of Anticythera. Printed by Bank of Greece. Inside 
holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Hellas 198) & (Pick 197a).

UN 66 40 €

6624 Specimen of 500 Drachmas (1.11.1968) in green and dark green on multicolor unpt with Goddess Demeter, 
Triptolemos and Persefoni at center leÏ. S/N: “01A 000000”. Two red linear ovpts “SPECIMEN” at leÏ and 
right. WMK: Youth of Anticythera. Printed by Bank Of Greece. Inside holder by PCGS “Choice About New 58 
PPQ”. (Hellas 198s) & (Pick 197s).

AU 58 350 €

6625 1000 Drachmas (1.11.1970) in brown on multicolor unpt with Zeus at leÏ. S/N: “01Θ 140315”. WMK: Aphrodite of 
Knidus. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Hellas 199) & (Pick 198a).

UN 65 90 €

6626 1000 Drachmas (1.11.1970 / issued in 1972) in brown on multicolor unpt with Zeus at leÏ. S/N: “09Δ 419088”. 
WMK: ¼e youth of Anticythera. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 68 EPQ”. 
Top pop in PMG. (Hellas 200a) & (Pick 198b).

UN 68 70 €

6627 1000 Drachmas (1.11.1970 / issued in 1972) in brown on multicolor unpt with Zeus at leÏ. S/N: “12Λ 322032”. 
Variety: Inverted WMK. WMK: Youth of Anticythera. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PMG “Very 
Fine 25 / Watermark Error”. (Hellas 200c) & (Pick 198b). Rare variety!

VF 25 170 €

Lot: 6626 Top pop Lot: 6627 Inverted watermark
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Lot: 6630 

Lot: 6628 

6628 Specimen of 1000 Drachmas (1.11.1970 / issued in 1972) in brown on multicolor unpt with Zeus at leÏ. S/N: 
“00A 000000”. Two diagonal red ovpts “SPECIMEN” at center leÏ and center right. WMK: ¼e youth of 
Anticythera. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PCGS “Very Fine 25”. (Hellas 200s) & (Pick 198s).

VF 25 170 €

6629 50 Drachmas (8.12.1978) in blue on multicolor unpt with God Poseidon at leÏ. S/N: “09Ψ 532144”. WMK: ¼e 
Charioteer from Delphi. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 68 EPQ”. Top pop 
in PMG. (Hellas 201) & (Pick 199a).

UN 68 60 €

6630 50 Drachmas (8.12.1978) in blue on multicolor unpt with God Poseidon at leÏ. S/N: “09Φ 597373”. WMK: ¼e 
Charioteer from Delphi. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PCGS “GEM UNC 65 PPQ”. (Hellas 201) & 
(Pick 199a).

UN 65 25 €

6631 50 Drachmas (8.12.1978) in blue on multicolor unpt with God Poseidon at leÏ. One million S/N: “03Ψ 
1000000”. WMK: ¼e Charioteer from Delphi. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 65 EPQ / 1 Million Serial Number”. (Hellas 201) & (Pick 199a).

UN 65 200 €

6632 100 Drachmas (8.12.1978) in red and violet on multicolor unpt with Goddess Athena at leÏ. S/N: “07Ω 
968995”. Variety: Without “Λ” on back. WMK: ¼e Charioteer from Delphi. Printed by Bank of Greece. Inside 
holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ / Misalignment Error”. (Hellas 202) & (Pick 200a).

UN 65 35 €

6633 100 Drachmas (8.12.1978) in red and violet on multicolor unpt with Goddess Athena at leÏ. One million S/N: 
“10Ξ 1000000”. Variety: Without “Λ” on back. WMK: ¼e Charioteer from Delphi. Printed by Bank of Greece. 
Inside holder by PMG “About Uncirculated 55 EPQ / 1 Million Serial Number”. (Hellas 202) & (Pick 200a).

AU 55 200 €

Lot: 6629 Top pop

Lot: 6631 1 million S/N

Lot: 6633 1 million S/NLot: 6632 Printing error



Po4t"l & LI�	 �i% Auction ̈̊̈ 888h,"r".it4o4hco.

̃̃̇

Lot: 6639 Lot: 6638 

Lot: 6637 

Lot: 6636 

Lot: 6634 

6634 100 Drachmas (8.12.1978) in red and violet on multicolor unpt with Athena at leÏ. S/N: “45Σ 756115”. Variety: 
Letter “Λ” at lower leÏ on back. WMK: ¼e Charioteer from Delphi. Printed by Bank of Greece. Inside holder 
by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Hellas 203) & (Pick 200b).

UN 67 30 €

6635 Replacement of 100 Drachmas (8.12.1978) in red and violet on multicolor unpt with Goddess Athena at leÏ. 
S/N: “00A 185692”. Variety: With “Λ” at lower leÏ on back. WMK: ¼e Charioteer from Delphi. Printed by Bank 
of Greece. Inside holder by PCGS “Very Choice New 64 PPQ”. (Hellas 203r) & (Pick 200r).

UN 64 25 €

6636 500 Drachmas (1.2.1983) in dark green on multicolor unpt with Ioannis Kapodistrias at leÏ. S/N: “07Δ 
546262”. WMK: ¼e Charioteer from Delphi. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PMG “Superb Gem 
Unc 67 EPQ”. (Hellas 204) & (Pick 201a).

UN 67 30 €

6637 500 Drachmas (1.2.1983) in dark green on multicolor unpt with Ioannis Kapodistrias at leÏ. S/N: “02O 
358076”. WMK: ¼e Charioteer from Delphi. Printed by Bank of Greece. (Hellas 204) & (Pick 201a). 
Uncirculated.

UNC 5 €

6638 5000 Drachmas (23.3.1984) in dark blue on multicolor unpt with ¼eodoros Kolokotronis at leÏ. S/N: “31Z 
710271”. WMK: ¼e Charioteer from Delphi. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PCGS “Gem New 65 
PPQ”. (Hellas 205) & (Pick 203a).

UN 65 25 €

6639 5000 Drachmas (23.3.1984) in dark blue on multicolor unpt with ¼eodoros Kolokotronis at leÏ. S/N: “24E 
716313”. Printing error: Misplaced wmk (at upper and lower leÏ corners). WMK: ¼e Charioteer from Delphi. 
Printed by Bank of Greece. Inside holder by PMG “Very Fine 30 / Printing Error”. (Hellas 205) & (Pick 203a).

VF 30 50 €

Lot: 6635 Replacement
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Lot: 6645 

Lot: 6644 

Lot: 6643 

Lot: 6640 Lot: 6641 

6640 1000 Drachmas (1.7.1987) in dark brown on multicolor unpt with Apollo at center right. S/N: “17Λ 244210”. 
WMK: ¼e Charioteer from Delphi. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 
EPQ”. (Hellas 206) & (Pick 202a).

UN 67 40 €

6641 10000 Drachmas (16.1.1995) in purple and violet on multicolor unpt with Dr Georgios Papanikolaou at 
leÏ center. S/N: “03Φ 831256”. WMK: Philip the second. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PMG 
“Superb Gem Unc 67 EPQ”. Top pop in PMG. (Hellas 207) & (Pick 206a).

UN 67 80 €

6642 10000 Drachmas (16.1.1995) in purple and violet on multicolor unpt with Dr Georgios Papanikolaou at leÏ 
center. S/N: “14A 815271”. Printing Error during cut. WMK: Philip the second. Printed by Bank of Greece. 
(Hellas 207) & (Pick 206a). Uncirculated.

UNC 40 €

6643 200 Drachmas (2.9.1996) in dark orange on multicolor unpt with R Feraios Velestinlis at leÏ. S/N: “02P 
528315”. WMK: Philip the second. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 68 
EPQ”. (Hellas 208) & (Pick 204a).

UN 68 35 €

6644 200 Drachmas (2.9.1996) in dark orange on multicolor unpt with R Feraios Velestinlis at leÏ. S/N: “01Σ 
057502”. WMK: Philip the second. Printed by Bank of Greece. (Hellas 208) & (Pick 204a). Uncirculated.

UNC 5 €

6645 5000 Drachmas (1.6.1997) in dark blue on multicolor unpt with ¼eodoros Kolokotronis at leÏ. S/N: “02P 
612106”. WMK: Philip the second and small palmette. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 66 EPQ”. (Hellas 209a) & (Pick 205a).

UN 66 30 €

Lot: 6642 Printing error
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Lot: 6651 

Lot: 6649 

Lot: 6648 

Lot: 6647 

Lot: 6646 

6646 5000 Drachmas (1.6.1997) in dark blue on multicolor unpt with ¼eodoros Kolokotronis at leÏ. S/N: “03B 
138243”. WMK: Philip the second and large palmette. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 66 EPQ”. (Hellas 209b) & (Pick 205a).

UN 66 30 €

Greek Euro Issues
6647 5 Euro (2002) in gray and multicolor with gate in classical architecture at right. S/N: “Y01748513368”. 

Printing press and plate “N001B5”. Signature by Willem Duisenberg. WMK: ¼e gate. Printed by Bank of 
Greece (without imprint). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Hellas 210a.1) & (Pick 1y).

UN 65 20 €

6648 5 Euro (2002) in gray and multicolor with gate in classical architecture at right. S/N: “Y00437252437”. Printing 
press and plate “P005H2”. Signature by Willem Duisenberg. WMK: ¼e gate. Printed by G&D, Munich-Leipzig 
(without imprint). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Hellas 210a.2) & (Pick 1y).

UN 66 35 €

6649 5 Euro (2013) in gray and multicolor with gate in classical architecture at right. S/N: “YA4386668831”. 
Printing press and plate “Y005I6”. Signature by Draghi. WMK: Personification of Europa. Printed by Bank of 
Greece (without imptint). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ*”. (Hellas 210b.5) & (Pick 20y).

UN66* 20 €

6650 10 Euro (2002) in red and multicolor with gate in romanesque period. S/N: “Y00273470581”. Printing press 
and plate “N001G5”. Signature by Willem Duisenberg. WMK: ¼e gate. Printed by Osterreichische Banknoten, 
Vienna (without imprint). Printing error: ¼e security strip is printed closer to the right margin compared to 
the normal edition. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 EPQ”. (Hellas 211a.2) & (Pick 2y).

UN 64 40 €

6651 10 Euro (2002) in red and multicolor with gate in romanesque period. S/N: “Y44339410252”. Printing press 
and plate “N022B3”. Signature by Trichet. WMK: ¼e gate. Printed by Bank of Greece (without imprint). Inside 
holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ*”. (Hellas 211b.16) & (Pick 9y).

UN66* 50 €

Lot: 6650 Printing error
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Lot: 6657 Lot: 6656 

Lot: 6655 
Lot: 6654 

Lot: 6653 

Lot: 6652 

6652 10 Euro (2002) in red and multicolor with gate in romanesque period. S/N: “Y67811694229”. Printing press 
and plate “N027A1”. Signature by Trichet. WMK: ¼e gate. Printed by Bank of Greece (without imprint). Inside 
holder by PMG “Choice Uncirculated 64 EPQ”. (Hellas 211b.22) & (Pick 9y).

UN 64 35 €

6653 10 Euro (2002) in red and multicolor with gate in romanesque period. S/N: “Y21863070019”. Printing press 
and plate “N034D6”. Signature by Trichet. WMK: ¼e gate. Printed by Bank of Greece (without imprint). 
Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Hellas 211b.29) & (Pick 9y).

UN 65 35 €

6654 10 Euro (2002) in red and multicolor with gate in romanesque period. S/N: “Y24874546024”. Printing press 
and plate “N037G6”. Signature by Draghi. WMK: ¼e gate. Printed by Bank of Greece (without imprint). Inside 
holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Hellas 211c) & (Pick 15y).

UN 66 30 €

6655 10 Euro (2014) in red and multicolor with gate in romanesque period. S/N: “YA1338949277”. Printing press 
and plate “Y002A2”. Signature by Draghi. WMK: Personification of Europa. Printed by Bank of Greece (without 
imprint). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Hellas 211d.2) & (Pick 21y).

UN 65 25 €

6656 10 Euro (2014) in red and multicolor with gate in romanesque period. S/N: “YA5710021244”. Printing press 
and plate “Y008F2”. Signature by Draghi. WMK: Personification of Europa. Printed by Bank of Greece (without 
imprint). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Hellas 211.d6) & (Pick 21y).

UN 66 30 €

6657 20 Euro (2002) in blue and multicolor with gate in gothic architecture. S/N: “Y00150339799”. Printing press 
and plate “N001C4”. Signature by Duisenberg. WMK: ¼e gate. Printed by Bank of Greece (without imprint). 
Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 EPQ”. (Hellas 212a) & (Pick 3y).

UN 64 50 €
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Lot: 6663 Lot: 6662 

Lot: 6660 

Lot: 6659 Lot: 6658 

6658 50 Euro (2002) in orange and multicolor with gate in renaissance architecture. S/N: “Y00019055665”. Printing 
press and plate “G014D5”. Signature by Duisenberg. WMK: ¼e gate. Printed by Johan Enschede & Zonen, 
Harlem (without imprint). Inside holder by PMG “About Uncirculated 55 EPQ”. (Hellas 213a.2) & (Pick 4y).

AU 55 100 €

6659 200 Euro (2002) in yellow and multicolor with gate in iron and glass architecture style between 19th and 
20th century at right. S/N: “Y00002594935”. Printing press and plate “R003E3”. Signature by Duisenberg. 
WMK: ¼e gate. Printed by Bundesdruckerei GmbH, Berlin (without imprint). Inside holder by PMG “Superb 
Gem Unc 67 EPQ”. (Hellas 215a) & (Pick 6y).

UN 67 320 €

6660 500 Euro (2002) in purple and multicolor with gate in modern architecture. S/N: “Y00001573984”. Printing 
press and plate “R005D3”. Signature by Duisenberg. WMK: ¼e gate. Printed by Bundesdruckerei, Berlin 
(without imprint). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Hellas 216a) & (Pick 7y).

UN 66 650 €

Fractional Currency
6661 1 Drachma of Law 991 of 1917 (ovpt on Hellas #43) in black on orange and blue unpt with Athena at leÏ. 

S/N: “Σ1692 07647”. ¼e banknote printed by BWC, the overprint in Athens. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 66 EPQ”. Top pop in PMG. (Hellas 217) & (Pick 301).

UN 66 2.000 €

6662 1 Drachma (ND 1918) in black on light green and pink unpt with Homer at center. S/N: “Γ/15 083838”. WMK: 
Crown. Printed by BWC. Inside holder by PCGS “New 61”. (Hellas 219) & (Pick 308).

UN 61 30 €

6663 2 Drachmas (ND 1918) in blue on orange and light blue unpt with Poseidon at leÏ. WMK: Crown. Printed by 
BWC. Inside holder by PMG “Choice About Unc 58 EPQ”. (Hellas 220) & (Pick 310).

AU 58 30 €

Lot: 6661 Top pop



Ah�"r".it4o4 �ece.ber ̆t)ḋt)c ̄̂̄̃ 

̃̄̂

Lot: 6664 

6664 5 Drachmas (14.6.1918) in green on multicolor with Athena at leÏ. S/N: “Γ/10 067216”. Never issued 
banknote. WMK: Goddess Athena. Printed by BWC. Private cachet “ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΝ ΣΠ. ΤΣΟΥΡΑΓΚΗ - 
ΑΘΗΝΑΙ” (=Pharmacy os Sp. Tsouragkis) on watermark area, the last name of the owner is not very clear. 
Inside holder by PCGS “VERY FINE 30 / Minor Repairs”. (Hellas 221) & (Pick 312).

VF 30 2.850 €

6665 Final proof of 5 Drachmas (ND 1918) in green on multicolor unpt with Athena at leÏ. Handwritten “As 
submitted 9.5.18”. WMK: Goddess Athena. Printed by BWC. Inside holder by PMG “About Uncirculated 55 EPQ 
/ Printers Annotation”. Unique in PMG pop. (Hellas 221p) & (Pick 312p). Rare!

AU 55 2.800 €

Lot: 6665 Unique in PMG pop
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Lot: 6667 Lot: 6666 

Lot: 6669 

Lot: 6670 
Lot: 6671 

6666 1 Drachma (ND 1918) in gray on light brown unpt with Pericles at right and Coat of Arms of King George I 
at leÏ. S/N: “E 173990”. Printed by Aspiotis. Inside holder by PCGS “Very Choice New 64 Apparent / Small 
Repaired Edge Tear at Top LeÏ”. (Hellas 224) & (Pick 305).

UN 64 80 €

6667 2 Drachmas (ND 1918) in grey on yellow unpt with Pericles at leÏ. S/N: “Γ 212091”. Printed by Aspiotis. Inside 
holder by PMG “Choice About Unc 58”. (Hellas 225) & (Pick 307).

AU 58 120 €

6668 Uncut vertical pair of 50 Lepta (ND 1920) in blue with standing Athena at center. Low S/N: “Φ/3 000334 / 
000335”. Linear perforation. Printed by Aspiotis. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 63 EPQ”. (Hellas 
226a) & (Pick 303a).

UN 63 70 €

6669 Uncut pair of 10 Lepta (ND 1922) postage stamp currency issue in brown with God Hermes. Same on back. 
Zig-Zag perforation. Printed by Aspiotis (without imprint). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. 
(Hellas 227b) & (Pick 313b).

UN 65 90 €

6670 1 Drachma (ND 1922) in dark brown and brown with Hermes seated at center. Without inner line in rhombus. 
S/N: “E/4 77224”. Printed by Aspiotis. Inside holder by PMG “About Uncirculated 53 EPQ”. (Hellas 228c) & 
(Pick 304a).

AU 53 40 €

6671 10 Drachmas (6.4.1940) in blue on light green and light brown unpt with ancient coin with Goddess Demeter 
at leÏ. S/N: “B12 413390”. WMK: Cell shape pattern. Printed by G&D. Inside holder by PCGS “GEM UNC 66 
OPQ”. (Hellas 230) & (Pick 314).

UN 66 25 €

Lot: 6668 Low S/N
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Lot: 6677 Lot: 6676 

Lot: 6675 Lot: 6674 

Lot: 6673 Lot: 6672 

6672 20 Drachmas (6.4.1940) in green on light lilac and orange unpt with God Poseidon at leÏ. S/N: “B46 018745”. 
WMK: Cell shape pattern. Printed by G&D. Inside holder by PCGS “Gem UNC 66 OPQ”. (Hellas 231) & (Pick 
315).

UN 66 25 €

6673 50 Lepta (18.6.1941) in red and black on light brown unpt with statue of Nike of Samothrace at leÏ. S/N: “Z 
470816”. Printed by Aspiotis-ELKA. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Hellas 232) & (Pick 
316).

UN 65 30 €

6674 1 Drachma (18.6.1941) in red and blue on gray unpt with seated Aristippos from Kyrini at leÏ. S/N: “M 
489612”. Printed by Aspiotis-ELKA. Inside holder by PCGS “Gem UNC 66 OPQ”. (Hellas 233) & (Pick 317).

UN 66 30 €

6675 2 Drachmas (18.6.1941) in black and purple on light brown underprint with ancient coin of Alexander the 
Great at leÏ. S/N: “KB 107892”. Printed by Aspiotis-ELKA. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. 
(Hellas 234) & (Pick 318).

UN 66 30 €

6676 5 Drachmas (18.6.1941) in red and black on pale yellow with wall painting from Knossos at center. S/N: “KΗ 
149750”. Printed by Aspiotis-ELKA. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 EPQ”. (Hellas 235) & (Pick 
319).

UN 64 20 €

6677 1 Drachma (9.11.1944) in blue on blue-green unpt with value at center. Printed in Athens. Inside holder by 
PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Hellas 236) & (Pick 320).

UN 65 30 €
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Lot: 6683 Lot: 6682 

Lot: 6681 Lot: 6680 

Lot: 6679 

6678 5 Drachmas (15.1.1945) in brown on yellow-orange unpt with value at center. Printed in Athens. Inside holder 
by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. Top pop in PMG. (Hellas 237) & (Pick 321).

UN 66 35 €

6679 20 Drachmas (9.11.1944) in blue on orange unpt with God Zeus at center. Printed in Athens. Inside holder by 
PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Hellas 239) & (Pick 323).

UN 65 25 €

6680 100 Drachmas (10.7.1950) in blue on yellow unpt with Constantine the Great at center. S/N: “αγ.03 788309”. 
WMK: “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 
EPQ”. (Hellas 240a) & (Pick 324a).

UN 66 80 €

6681 100 Drachmas (1.11.1953) in blue on yellow unpt with Constantine the Great at center. S/N: “αα.04 899768”. 
WMK: “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 
EPQ”. (Hellas 240b) & (Pick 324b).

UN 66 50 €

6682 500 Drachmas (10.7.1950) in green on brown unpt with Byzantine coin with Justinian at leÏ. S/N: “αδ.05 
232920”. WMK: “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Printed by Bank of Greece. Inside holder by PMG “Choice 
Uncirculated 64”. (Hellas 241a) & (Pick 325a).

UN 64 20 €

6683 1000 Drachmas (1.11.1953) in brown on green and orange unpt with ancient coins with Philip the second at 
leÏ and bird and snake at right. S/N: “αα.06 290395”. WMK: “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ”. Printed by Bank of 
Greece. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64”. (Hellas 242b) & (Pick 326b).

UN 64 20 €

Lot: 6678 Top pop
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Special And Local Issues Around WWII
6684 Specimen of 25000 Drachmas (5.3.1943) Agricultural treasury bond (3rd issue) in gray-blue. S/N: “ΓΓ 

000000”. Printed on watermarked paper. Printed in Athens. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 
EPQ”. Top pop in PMG. (Hellas 249s) & (Pick 142s).

UN 65 3.800 €

6685 100000 Drachmas (15.5.1943) Agricultural treasury bond (3rd issue) in dark green and green. S/N: “ΓA 
006032”. Printed in Athens. Inside holder by PCGS “Choice About New 58”. (Hellas 250) & (Pick 143a).

AU 58 700 €

6686 200 million Drachmas (19.7.1943) with black ovpt and red German stamping on back of 5000 Drachmas 
(Hellas #147a) with prefix S/N, provisional treasury note issued by Bank of Greece in Trikala. S/N: “7696”. 
Printed in Trikala (the ovpt). Inside holder by PMG “Very Fine 25 / Split, Pinholes”. (Hellas 258a) & (Pick 167).

VF 25 650 €

Lot: 6684 Top pop

Lot: 6685 

Lot: 6686 
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Lot: 6687 

Lot: 6689 

Lot: 6688 

6687 100 million Drachmas (19.9.1944) with red ovpt on back of 5 million Drachmas (Hellas #153) banknote, 
provisional treasury note issued by Bank of Greece, Nafplion branch. ¼ree handwritten signatures by 
Michopoulos, Mpitsakos and Soropoulos. S/N: “800650 ΞΠ” with suffix. Inside holder by PMG “About 
Uncirculated 55 EPQ”. (Hellas 259a1) & (Pick 162).

AU 55 320 €

6688 100 million Drachmas (19.9.1944) with red ovpt on back of 5 million Drachmas (Hellas #153) banknote, 
provisional treasury note issued by Bank of Greece, Nafplion branch. ¼ree handwritten signatures by 
Michopoulos, Mpitsakos and Pantazopoulos. S/N: “950433 ΞΟ” with suffix. Inside holder by PMG “Choice 
Very Fine 35”. (Hellas 259a2) & (Pick 162).

VF 35 160 €

6689 Remainder of 100 million Drachmas (19.9.1944) with red ovpt on back of 5 million Drachmas (Hellas #153) 
banknote, provisional treasury note issued by Bank of Greece, Nafplion branch. Without handwritten 
signature on back. S/N: “ΞΠ 586706” with prefix. Inside holder by PMG “About Uncirculated 55 / Minor 
Stains”. (Hellas 259r) & (Pick 162r).

AU 55 280 €
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̃̄̈

Lot: 6691 Lot: 6690 

6690 25 million Drachmas (20.9.1944) Kalamata treasury note (A issue) in dark brown on light orange unpt, issued 
by the Bank of Greece, Kalamata branch. S/N: “10136”. Bank cachet, two signatures and linear violet cachet 
“ΕΞΗΛΕΓΧΘΗ” (=checked) on back. Printed in Kalamata. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 EPQ”. 
(Hellas 261) & (Pick 157).

UN 64 180 €

6691 50 million Drachmas (20.9.1944) Kalamata treasury note (A issue) in purple on light violet unpt, issued by 
the Bank of Greece, Kalamata branch. S/N: “A 11003”. Bank cachet, two signatures and linear violet cachet 
“ΕΞΗΛΕΓΧΘΗ” (=checked) on back. Printed in Kalamata. Inside holder by PMG “Extremely Fine 40”. (Hellas 
262) & (Pick 158).

XF 40 200 €

6692 100 million Drachmas (20.9.1944) Kalamata treasury note (A issue) in dark blue on light blue unpt, issued by 
the Bank of Greece, Kalamata branch. S/N: “A 46289”. Bank cachet, two signatures and linear violet cachet 
“ΕΞΗΛΕΧΘΗ” (=Checked) on back. Printed in Kalamata. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. 
Top pop in PMG. (Hellas 263) & (Pick 159).

UN 65 220 €

6693 200 million Drachmas (5.10.1944) Kalamata treasury note (B issue) in orange, issued by the Bank of Greece, 
Kalamata branch. S/N: “206119 B” with suffix. Black cachet “ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ - ΚΑΛΑΜΑΙ*5.ΟΚΤ.44” 
on back. Printed in Kalamata. Insholder by PMG “Choice Very Fine 35 / Tear”. (Hellas 265a.2) & (Pick 161a). 
Extremely rare with suffix letter.

VF 35 1.500 €

Lot: 6692 Top pop

Lot: 6693 Extremely rare variety
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Lot: 6696 

Lot: 6695 

Lot: 6694 

6694 200 million Drachmas (5.10.1944) Kalamata treasury note (B issue) in orange, issued by the Bank of Greece, 
Kalamata branch. S/N: “B 002864”. Variety: Greek violet cachet “ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ - ΤΡΙΠΟΛΙΣ” on 
back. Printed in Kalamata. Inside holder by PMG “Very Fine 20 / Splits”. (Hellas 265e) & (Pick 161c).

VF 20 400 €

6695 200 million Drachmas (5.10.1944) Kalamata treasury note (B issue) in orange, issued by the Bank of Greece, 
Kalamata branch. S/N: “B 269447”. Without cachet on back. Printed in Kalamata. Inside holder by PMG 
“Choice About Unc 58 / Small Tear”. (Hellas 265f) & (Pick 161r).

AU 58 40 €

6696 Remainder of 200 million Drachmas (5.10.1944) Kalamata treasury note (B issue) in orange, issued by Bank of 
Greece, Kalamata branch. Without S/N and cachet. Printed in Kalamata. Inside holder by PMG “Very Fine 25 / 
Repaired, Small Tears”. (Hellas 265r) & (Pick 161r).

VF 25 250 €
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Lot: 6697 Lot: 6698 Large S/N

Lot: 6700 
Lot: 6699 

Lot: 6702 

6697 100 million Drachmas (7.10.1944) Patras treasury note in brown with ancient coin with Goddess Athena at 
leÏ, issued by Bank of Greece, Patras branch. Uniface. Small S/N: “190351”. Printed in Patras. Inside holder by 
PMG “Uncirculated 62 / Stain”. (Hellas 266a) & (Pick 164).

UN 62 60 €

6698 100 million Drachmas (7.10.1944) Patras treasury note in brown with ancient coin with Goddess Athena 
at leÏ, issued by the Bank of Greece, Patras branch. Uniface. Large S/N: “059850”. Printed in Patras. Inside 
holder by PMG “About Uncirculated 55 EPQ”. (Hellas 266b) & (Pick 164).

AU 55 500 €

6699 500 million Drachmas (7.10.1944) Patras treasury note in blue-green with ancient coin with Goddess Athena 
at center, issued by Bank of Greece. Uniface. Small red S/N: “032707”. Printed in Patras. Inside holder by PMG 
“Choice Uncirculated 63”. (Hellas 267a) & (Pick 165).

UN 63 70 €

6700 50 million Drachmas (6.10.1944) Cephalonia - Ithaca treasury note in black, issued by the Bank of Greece, 
Cephalonia - Ithaka branch. S/N: “A 10193”. Four cachets (two on face and two on back) and red linear cachet 
“6.OKT.1944” on back. Frame type III. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 63 / Corner Tip Missing”. 
(Hellas 269c) & (Pick 151).

UN 63 90 €

6701 100 million Drachmas (17.10.1944) Corfu treasury note in green on yellow unpt, issued by Bank of Greece, 
Corfu branch. S/N: “056220”. Frame type I and stamp type III. Printed in Corfu. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 65 EPQ”. Top pop in PMG. (Hellas 271a3) & (Pick 156).

UN 65 70 €

6702 100 million Drachmas (17.10.1944) Corfu treasury note in green on yellow unpt, issued by Bank of Greece, 
Corfu branch. S/N: “066776”. Frame type II and stamp type II. Printed in Corfu. Inside holder by PMG “Choice 
Uncirculated 64”. (Hellas 271b2) & (Pick 156).

UN 64 80 €

Lot: 6701 Top pop
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Lot: 6706 

Lot: 6705 

Lot: 6704 Lot: 6703 

6703 100 million Drachmas (17.10.1944) Corfu treasury note in green on yellow unpt, issued by Bank of Greece, 
Corfu branch. S/N: “066713”. Frame type II and stamp type III. Printed in Corfu. Inside holder by PMG 
“Uncirculated 62”. (Hellas 271b3) & (Pick 156).

UN 62 40 €

6704 100 million Drachmas (17.10.1944) Corfu treasury note in green on yellow unpt, issued by Bank of Greece, 
Corfu branch. S/N: “058801”. Frame type III and stamp type II. Printed in Corfu. Inside holder by PMG “About 
Uncirculated 55”. (Hellas 271c2) & (Pick 156).

AU 55 30 €

6705 100 Drachmas (18.12.1944) in blue on light blue unpt with red ovpt (on Hellas #I.14) on back of 100 
Drachmas. S/N: “48474”. A�er liberation, the boat carrying fresh notes to Corfu sank, and it was authorised 
to overprint italian occupation banknotes, until new notes arrive. Printed in Italy and overprinted in Corfu. 
Inside holder by PMG “Very Fine 20”. (Hellas 273) & (Pick 154).

VF 20 1.200 €

6706 5 Okas (5.6.1944) in black on green and yellow unpt with partisan standing between a village on fire and 
harvesting scene at center. Handwritten S/N: “A 14301”. Red cachet of Epirus on back. Printing of Liberated 
Greece, Athens. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 63”. (Hellas 278b) & (Pick S161a).

UN 63 1.500 €
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Lot: 6710 

Lot: 6709 

Lot: 6707 

6707 5 Okas (5.6.1944) in black on green and yellow unpt with partisan standing between a village on fire and 
harvesting scene at center. Stamped S/N: “A 36559”. Violet cachet of Central Greece on back. Printing of 
Liberated Greece, Athens. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 63”. (Hellas 278f) & (Pick S161b).

UN 63 90 €

6709 100 Okas (5.6.1944) in black on green and yellow unpt with partisan standing between a village on fire and 
harvesting scene at center. Handwritten S/N: “A 1171”. Black cachet of Peloponnese on back. Printing of 
Liberated Greece, Athens. Inside holder by PMG “Extremely Fine 40 / Ink Stamp, Punch Hole, Annotation, 
Pinholes”. Ex Tzamalis collection. (Hellas 280a) & (Pick S163a).

XF 40 80 €

6710 100 Okas (5.6.1944) in black on green and yellow unpt with partisan standing between a village on fire and 
harvesting scene at center. Stamped S/N: “A 3678”. Faint violet cachet of Central Greece on back. Printing of 
Liberated Greece, Athens. Inside holder by PCGS “New 60 Apparent / Minor Edge Damage”. (Hellas 280e) & 
(S163b).

UN 60 750 €
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6708 25 Okas (5.6.1944) in black on green and yellow unpt with partisan standing between a village on fire 
and harvesting scene at center. Without S/N or territory cachet. Violet cachet “ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΟΝ” 
(=commemorative) on back. Printing of Liberated Greece, Athens. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 
63 / Annotation”. (Hellas 279i) & (Pick S162). Extremely rare!

UN 63 16.500 €

Lot: 6708 Commemorative - Extremely rare
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Lot: 6716 Lot: 6715 

Lot: 6714 Lot: 6713 

Lot: 6712 Lot: 6711 

Various Issues
6711 100 Drachmas (1.7.1945) Zagora payment order in multicolor. Handwritten S/N: “155”. Uniface. Never 

circulated. Printed in Volos. Inside holder by PMG “About Uncirculated 50”. (Hellas 291a).
AU 50 100 €

6712 500 Drachmas (1.7.1945) Zagora payment order in multicolor. S/N: “68”. Uniface. Never circulated. Printed in 
Volos. Inside holder by PMG “Uncirculated 62 / Paper Pull”. (Hellas 292a).

UN 62 150 €

6713 1000 Drachmas (1.7.1945) Zagora payment order in multicolor. Handwritten S/N: “153”. Uniface. Never 
circulated. Printed in Volos. Inside holder by PMG “About Uncirculated 53 / As Made Ink “. (Hellas 293a).

AU 53 100 €

6714 5000 Drachmas (1.7.1945) Zagora payment order in multicolor. Handwritten S/N: “60”. Uniface. Never 
circulated. Printed in Volos. Inside holder by PMG “Uncirculated 62 EPQ “. (Hellas 294a).

UN 62 500 €

6715 10000/1000 Drachmas (1.7.1945) Zagora payment order (overprinted on Hellas #293) in multicolor. Large 
machine S/N: “1728”. Uniface. Never circulated. Printed in Volos. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 
64 EPQ”. (Hellas 295).

UN 64 80 €

6716 50000/5000 Drachmas (1.7.1945) Zagora payment order (overprinted on Hellas #294) in multicolor. Large 
machine S/N: “1147”. Uniface. Never circulated. Printed in Volos. Inside holder by PMG “About Uncirculated 
55 EPQ”. (Hellas 298a).

AU 55 40 €
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Lot: 6719 

Lot: 6718 

Lot: 6717 

German Occupation
6717 1 Reichpfennig (ND 1944) in dark blue with eagle with small swastika in unpt at center. Wermacht notes 

of German armed forces handstamped in ²essaloniki by Greeks. German violet cachet type III and Greek 
cachet type II both on back. ²e banknote was printed in Germany, the cachets in ²essaloniki. Inside holder 
by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Hellas G.7c2) & (Pick M19).

UN 65 50 €

6718 5 Reichpfennig (ND 1944) in dark red with eagle with small swastika in unpt at center. Wermacht notes of 
German armed forces handstamped in ²essaloniki by Greeks. German violet cachet type I and Greek cachet 
type II both on back. ²e banknote printed in Germany, the cachets in ²essaloniki. Inside holder by PMG 
“About Uncirculated 55 EPQ”. (Hellas G.8a2) & (Pick M20).

AU 55 35 €

6719 5 Reichpfennig (ND 1944) in dark red with eagle with small swastika in unpt at center. Wermacht notes of 
German armed forces handstamped in ²essaloniki by Greeks. German blue cachet type III and Greek cachet 
type I both on back. ²e banknote printed in Germany, the cachets in ²essaloniki. Inside holder by PMG 
“About Uncirculated 53 / Annotation”. (Hellas G.8c1) & (Pick M20).

AU 53 45 €
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Lot: 6723 
Lot: 6722 

Lot: 6721 

Lot: 6720 

6720 10 Reichpfennig (ND 1944) in light green with eagle with small swastika in unpt at center. Wermacht notes of 
German armed forces handstamped in ²essaloniki by Greeks. German blue cachet type III and Greek cachet 
type I both on back. ²e banknote printed in Germany, the cachets in ²essaloniki. Inside holder by PMG 
“Choice Extremely Fine 45 / Minor Stains”. (Hellas G.9c1) & (Pick M21).

XF 45 25 €

6721 10 Reichpfennig (ND 1944) in light green with eagle with small swastika in unpt at center. Wermacht notes of 
German armed forces handstamped in ²essaloniki by Greeks. German blue cachet type III and Greek cachet 
type II both on back. ²e banknote printed in Germany, the cachets in ²essaloniki. Inside holder by PMG 
“About Uncirculated 55 / Annotation”. (Hellas G.9c2) & (Pick M21).

AU 55 30 €

Italian Occupation
6722 50 Drachmas (ND 1941) in dark blue on light blue unpt with Hermes of Praxiteles at right. S/N: “0001 

580561”. WMK: Cell shape pattern. Printed in Italy. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Hellas 
I.3) & (Pick M3).

UN 65 90 €

6723 1000 Drachmas (ND 1941) in dark brown on light brown unpt with David of Michael Angelo at le�. S/N: 
“0003 176775”. WMK: Goddess Athena and curved lines. Printed in Italy. Inside holder by PMG “About 
Uncirculated 55 EPQ”. (Hellas I.6) & (Pick M6).

AU 55 90 €
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Lot: 6727 
Lot: 6726 

Lot: 6725 Lot: 6724 

6724 5000 Drachmas (ND 1941) in lilac on light violet unpt with David of Michael Angelo at le�. S/N: “0001 
512619”. WMK: Goddess Athena and curved lines. Printed in Italy. Inside holder by PMG “About Uncirculated 
55 / Stains”. (Hellas I.7) & (Pick M7).

AU 55 300 €

6725 10000 Drachmas (ND 1941) in dark gray on gray unpt with David of Michael Angelo at le�. S/N: “0001 
243316”. WMK: Goddess Athena and curved lines. Printed in Italy. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 
65 EPQ”. (Hellas I.8) & (Pick M8).

UN 65 700 €

6726 20000 Drachmas (ND 1941) in blue on light blue unpt with David of Michael Angelo at le�. S/N: “0001 
074609”. WMK: Goddess Athena and curved lines. Printed in Italy. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 
65 EPQ”. (Hellas I.9) & (Pick M9).

UN 65 1.600 €

6727 1 Drachma (ND 1942) in dark green on light green unpt with value at center. S/N: “001 301404”. Printed in 
Italy. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Hellas I.10) & (Pick M11).

UN 65 25 €

6728 5 Drachmas (ND 1942) in dark red on light orange unpt with Alexander the Great at le�. S/N: “005 020208”. 
Printed in Italy. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. Top pop in PMG. (Hellas I.11) & (Pick M12).

UN 66 50 €

6729 50 Drachmas (ND 1942) in dark brown on light brown unt with archaic head at le�. S/N: “0002 933707”. 
WMK: Cell shape pattern. Printed in Italy. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64”. (Hellas I.13) & (Pick 
M14).

UN 64 35 €

Lot: 6729 Lot: 6728 Top pop



Ah�"r".it4o4 �ece.ber ̆t)ḋt)c ̄̂̄̃ 
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Lot: 6734 

Lot: 6732 

Lot: 6733 

Lot: 6730 

Lot: 6731 

6730 100 Drachmas (ND 1942) in dark blue on light blue with archaic head at le�. S/N: “0002 428432”. WMK: Cell 
shape pattern. Printed in Italy. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 63”. (Hellas I.14) & (Pick M15).

UN 63 40 €

6731 100 Drachmas (ND 1942) in dark blue on light blue with archaic head at le�. S/N: “0001 480367”. WMK: Cell 
shape pattern. Printed in Italy. Pressed and few brown spots. (Hellas I.14) & (Pick M15). Fine.

F 10 €

6732 500 Drachmas (ND 1942) in lilac on light blue unpt with Augustus Ceasar at center le�. S/N: “0003 276286”. 
WMK: Cell shape repeated. Printed in Italy. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 63 EPQ”. (Hellas I.15a) 
& (Pick M16a).

UN 63 120 €

6733 500 Drachmas (ND 1942) in lilac on light blue unpt with Augustus Ceasar at center le�. S/N: “0003 227900”. 
WMK: Cell shape repeated. Printed in Italy. Pressed and few stains. (Hellas I.15a) & (Pick M16a). Fine plus.

F+ 30 €

6734 1000 Drachmas (ND 1942) in dark brown on light brown unpt with Augustus Ceasar at center le�. S/N: 
“0001 022840”. WMK: Cell shape pattern. Printed in Italy. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64”. 
(Hellas I.16a) & (Pick M17a).

UN 64 100 €
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6735 5000 Drachmas (ND 1942) in dark blue on light blue unpt with Augustus Ceasar at center le�. S/N: “0001 
096178”. Blue cachet “ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΡΑΠΟΤΙΚΑΣ ΑΡΧΗΓΟΣ” at le� and signature by Rapotikas. ²is note was 
used in purpose to create a separate state, the Principality of Pindos by Rapotikas. WMK: Cell shape pattern. 
Printed in Italy, cachet and signature in Greece. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64”. Top pop in 
PMG. (Hellas I.17c) &amp; (Pick M18b). Extremely rare!

UN 64 7.000 €

Lot: 6735 Top pop
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6736 1000 Lire (18.10.1943) (type II) in gray, bank check issued in Dodecanese islands by Banco di Sicilia due to 
lack of banknotes because of the WWII. S/N: “161396”. Perfin value “1000”. Signature by the Governor on 
back. WMK: “Banco di Sicilia”. Printed by Ires in Palermo. Inside holder by PMG “Very Fine 25 / Split Repair”. 
Unique in PMG pop. (Hellas I.23). Unique known!

VF 25 7.500 €

Lot: 6736 Unique in PMG pop
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Lot: 6738 

Lot: 6737 

6737 50 Lire (21.4.1944) of Government of Italian islands in the Aegean, in multicolor unpt with the wolf with 
Romulus and Remus and the castle of Rhodes in background. S/N: “III 3918”. Printed on watermarked paper. 
Inside holder by PCGS “VERY FINE 25 / Splits”. (Hellas I.33) & (Pick M24).

VF 25 3.800 €

6738 100 Lire (21.4.1944) of Government of Italian islands in the Aegean, in blue and yellow with the wolf with 
Romulus and Remos at center. S/N: “B 5916”. Printed on watermarked paper. Inside holder by PCGS “VERY 
FINE 25 / Splits, Stains”. (Hellas I.34) & (Pick M25).

VF 25 4.900 €
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Lot: 6744 Lot: 6743 

Lot: 6742 Lot: 6741 

Lot: 6740 
Lot: 6739 

BRITISH MILITARY AUTHORITY
6739 6 Pence (1944 circulated in Greece) in red-brown on green and orange unpt with Coat of Arms of the British 

army at right. Printed by Bank of England. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 63 EPQ”. (Hellas BA.1) 
& (Pick M1).

UN 63 100 €

6740 2 Shillings - 6 Pence (ND 1943) of British Military Authority (circulated a�er the liberation 1944/45) in green 
on pink unpt. Block R (Greece). Inside holder by PMG “Extremely Fine 40”. (Hellas BA.3) & (Pick M3).

XF 40 30 €

BIGLIETTES
6741 1 Rouble (ND) of Greek Education Society in Pilenkovo. S/N: “127”. Cachet with date “14-IX-1917” on back. 

Inside holder by PMG “About Uncirculated 55 / Minor Paper Pull”. (CA. 402) & (Stratoudakis / Pitidis 287).
AU 55 250 €

6742 3 Roubles (ND) of Greek Education Society in Pilenkovo. S/N: “196”. Cachet with date “14-IX-1917” on back. 
Variety: Type I. Inside holder by PMG “About Uncirculated 55”. (CA. 403a) & (Stratoudakis / Pitidis 288).

AU 55 250 €

6743 5 Roubles (ND) of Greek Education Society in Pilenkovo. S/N: “971”. Cachet with date “14-IX-1917” on back. 
Inside holder by PMG “About Uncirculated 53”. (CA. 404) & (Stratoudakis / Pitidis 289).

AU 53 230 €

6744 10 Roubles (ND) of Greek Education Society in Pilenkovo. S/N: “264”. Cachet with date “14-IX-1917” on back. 
Inside holder by PMG “Choice Extremely Fine 45”. (CA. 405) & (Stratoudakis / Pitidis 290).

XF 45 200 €
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Lot: 6749 Lot: 6748 

Lot: 6746 

Lot: 6745 

6745 1 Rouble (ND 1919) of Greek Church of St Nikolaos in Batoum of Georgia. Without S/N, stamp “ΟΙ 
ΕΠΙΤΡΟΠΟΙ” (=Commissioners) on back. Probably it was not used. Inside holder by PMG “About Uncirculated 
55”. (CA. 406) & (Stratoudakis / Pitidis 283).

AU 55 300 €

Banknotes Of Cyprus
6746 Progressive proof of face of 1 Pound (ND 1937-51) in black with portrait of King George VI at right. 

Handwritted date “10/3/38” and signature at lower right. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 65 EPQ / Printers Annotations, Note Unaffected by Issue in Selvage. (Pick 24pp).

UN 65 300 €

6747 250 Mils (1.9.1971) in blue on multicolor unpt with fruits at le� and Arms at right. Low S/N: “H/29 000035”. 
WMK: Eagle head. Printed by (BWC). Inside holder by ICG “GEM UNC 68”. (Pick 41a) & (Spink CBC B1g).

UN 68 225 €

6748 250 Mils (1.5.1973) in blue on multicolor unpt with fruits at le� and Arms at right. S/N: “J/39 169469”. WMK: 
Eagle head. Printed by (BWC). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 41b) & (Spink CBC 
B1i).

UN 66 60 €

6749 250 Mils (1.9.1979) in blue on multicolor unpt with fruits at le� and Arms at right. S/N: “P/69 101254”. WMK: 
Eagle head. Printed by (BWC). Inside holder by PCGS “Superb Gem New 67 PPQ”. (Pick 41c) & (Spink CBC 
B1o).

UN 67 80 €

Lot: 6747 Low S/N
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Lot: 6754 

Lot: 6753 Lot: 6752 

Lot: 6751 Lot: 6750 

6750 250 Mils (1.12.1980) in blue on multicolor unpt with fruits at le� and Arms at right. S/N: “Q/74 158456”. 
WMK: Eagle head. Printed by (BWC). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 41c) & (Spink 
CBC B1p).

UN 66 50 €

6751 Upper marginal printer remnant of 250 Mils (ND 1966-78) in multicolor with only background printed of 
face. Back is fully printed in dark blue. WMK: Eagle head. Printed by (BWC). Inside holder by PMG “Printers 
Remnants”. (Pick 41) & (Spink CBC B1).

70 €

6752 500 Mils (1.6.1972) in green on multicolor unpt with Arms at right. S/N: “G/25 215400”. WMK: Eagle head. 
Printed by BWC (without imprint). Inside holder by WBG “UNC Gem 65 TOP”. (Pick 42a) & (Spink CBC B2f).

UN 65 130 €

6753 500 Mils (1.6.1974) in green on multicolor unpt with Arms at right. S/N: “I/32 033569”. WMK: Eagle head. 
Printed by (BWC). Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 42b) & (Spink CBC B2h).

UN 67 130 €

6754 5 Pounds (1.9.1967) in blue on multicolor unpt with Arms at right. S/N: “C/23 931808”. WMK: Eagle head. 
Printed by (BWC). Inside holder by PMG “Choice Very Fine 35”. (Pick 44a) & (Spink CBC B4b).

VF 35 60 €
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Lot: 6759 

Lot: 6758 
Lot: 6757 

Lot: 6755 Lot: 6756 

6755 5 Pounds (1.6.1974) in blue on multicolor unpt with Arms at right. S/N: “N/129 547163”. WMK: Eagle head. 
Printed by (BWC). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 44c) & (Spink CBC B4g).

UN 65 130 €

6756 5 Pounds (1.7.1975) in blue on multicolor unpt with Arms at right. S/N: “P/150 679336”. WMK: Eagle head. 
Printed by (BWC). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 44c) & (Spink CBC B4h).

UN 65 130 €

6757 500 Mils (1.6.1982) in light brown on green and multicolor unpt with woman seated at right and Arms at top 
le� center. S/N: “A 236432”. WMK: Ram head. Printed by (BWC). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 
EPQ”. (Pick 45a) & (Spink CBC B5a).

UN 66 35 €

6758 Specimen of 500 Mils (1.6.1982) in light brown on green and multicolor unpt with woman seated at right and 
Arms at top le� center. S/N: “A000000”. Red diagonal ovpt “SPECIMEN” at center on face and back. Perfin 
“CANCELLED” at bottom le� and perfin “0059” at bottom center. WMK: Ram head. Printed by (BWC). Inside 
holder by PMG “Choice Uncirculated 64”. (Pick 45s) & (Spink CBC B5as).

UN 64 100 €

6759 Marginal remainder of 10 Pounds (ND 1987-88) in dark green and blue-black on multicolor unpt with archaic 
bust at le� and Coat of Arms at right. Without S/N. WMK: Moufflon head. Printed by (TDLR). Inside holder by 
PMG “Choice Uncirculated 63 EPQ”. (Pick 51r) & (Spink CBC B15).

UN 63 70 €
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Lot: 6761 Lot: 6760 

Lot: 6764 

Lot: 6763 Lot: 6762 

6760 Specimen of 1 Pound (1.4.1987) in dark brown and multicolor with mosaic of nymph Acme at right and Arms 
at le� center. S/N: “V 000000”. Red diagonal ovpt “SPECIMEN” at center on face and back. Hole punched. 
Oval printer cachet at bottom le� and upper right on face and back. Red linear cachet “SPECIMEN No 013” at 
bottom le� margin. WMK: Ram head. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG “Choice About Unc 58 EPQ”. 
(Pick 53as) &amp; (Spink CBC B12as).

AU 58 90 €

6761 1 Pound (1.9.1995) in dark brown and multicolor with mosaic of nymph Acme at right and Arms at top le� 
center. S/N: “BC 867402”. WMK: Ram head. Printed by (FCOF). Inside holder by PCGS “Super Gem UNC 68 
OPQ”. (Pick 53d) & (Spink CBC B13e).

UN 68 80 €

6762 10 Pounds (1.2.2001) in olive-green and blue-green on multicolor unpt with marble head of Artemis at le� 
and Arms at upper center. S/N: “AN 206916. WMK: Bust of Aphrodite. Printed by (FCOF). Inside holder by 
PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 62c) & (Spink CBC B20d).

UN 66 50 €

6763 10 Pounds (1.4.2005) in olive-green and blue-green on multicolor unpt with marble head of Artemis at le� 
and Arms at upper center. S/N: “BW 216844. WMK: Bust of Aphrodite. Printed by (TDLR). Inside holder by 
PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 62e) & (Spink CBC B20f).

UN 66 50 €

6764 20 Pounds (1.4.2004) in deep blue on multicolor unpt with Bust of Aphrodite at le�. S/N: “AA 999294”. WMK: 
Bust of Aphrodite. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 63c) & (Spink 
CBC B21c).

UN 65 50 €
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Lot: 6768 Lot: 6767 

Lot: 6766 

Lot: 6765 

 BONDS & CERTIFICATES
6765 “ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΝ ΔΑΝΕΙΟΝ / KINGDOM OF GREECE GREEK LOAN” bond certificate for 1 share 

(No. 076608) of 500 gold Drachmas, issued in Athens on 4/17.6.1911. Inside holder by PMG “Very Fine 25 / Minor Rust”.
60 €

6766 “ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΘΗΝΩΝ / BANK OF ATHENS” bond certificate for 1 share (No. 131698) of 100 Drachmas, issued in 
Athens on 1919. With 12 coupons attached. Inside holder by PMG “Very Fine 25 / Large Tear, Pinholes, Annotation”.

60 €

6767 “ΝΕΑ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΗΣ ΔΙΩΡΥΓΟΣ ΤΗΣ ΚΟΡΙΝΘΟΥ / NEW CORINTH CANAL COMPANY” bond 
certificate for 1 share (No. 50329) of 25 Drachmas, issued in Athens on 7/20.6.1922. With 12 coupons 
attached. Inside holder by PMG “Choice Extremely Fine 45”.

80 €

6768 “ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑ / PANHELLENIC BANK” bond certificate for 5 shares (No. 65321-65325) of 100 
Drachmas each, issued in Athens in 1.10.1925. With 49 coupons attached. Inside holder by PMG “Extremely 
Fine 40 / Corner Missing”.

60 €
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Lot: 6772 Lot: 6771 

Lot: 6770 Lot: 6769 
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Lot: 6774 Lot: 6773 

6769 “ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΘΗΝΑΙΚΗΣ ΠΙΣΤΕΩΣ / ATHENIAN CREDIT COMPANY” bond certificate for 25 share (No. 088751-
088775) of 100 Drachmas each, issued in Athens on 17.10.1925. With 41 coupons attached. Inside holder by 
PMG “Choice Extremely Fine 45 - Internal Split”.

70 €

6770 “ΑΕΚ ΠΑΕ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ / AEK FC ATHENS SA” bond certificate for 1 share (No. 
24436) of 4000 Drachmas, dated 1.7.1980 in Athens. Signatures by the Chairman Loukas Mparlos and the 
Executive Director Vyron Sourlas. 30 coupons attached.

50 €

6771 “ΑΕΚ ΠΑΕ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ / AEK FC ATHENS SA” bond certificate for 2 shares (No. 
21680-21681) of 4000 Drachmas each, dated 1.7.1980 in Athens. Signatures by the Chairman Loukas Mparlos 
and the Executive Director Vyron Sourlas. 30 coupons attached.

50 €

6772 “ΑΕΚ ΠΑΕ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ / AEK FC ATHENS SA” bond certificate for 5 shares (No. 
19726-19730) of 4000 Drachmas each, dated 1.7.1980 in Athens. Signatures by the Chairman Loukas Mparlos 
and the Executive Director Vyron Sourlas. 30 coupons attached.

50 €

6773 “ΑΕΚ ΠΑΕ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ / AEK FC ATHENS SA” bond certificate for 10 shares (No. 
14251-14260) of 4000 Drachmas each, dated 1.7.1980 in Athens. Signatures by the Chairman Loukas Mparlos 
and the Executive Director Vyron Sourlas. 30 coupons attached.

50 €

6774 “ΑΕΚ ΠΑΕ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ / AEK FC ATHENS SA” bond certificate for 100 shares 
(No. 77101-77200) of 4000 Drachmas each, dated 15.2.1988 in Athens. Signatures by the Chairman Ioannis 
Zafeiropoulos and the Executive Director Dimitrios Tyrovolas. 30 coupons attached.

50 €
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Lot: 6775 

Lot: 6779 

Lot: 6778 

Lot: 6776 

Lot: 6777 

Lottery Tickets
6775 “ΛΑΧΕΙΟΝ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΤΟΛΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ / LOTERIE EN FAVEUR DE 

LA FLOTTE NATIONALE ET DES ANTIQUITES DE GRECE”. Four coupons attached of 1 Drachma value each. 
S/N: “016817”. Issued in Athens on 12.11.1924. Printed by Aspiotis. Very Fine.

VF 100 €

Greek Military Medals & Decorations
6776 Miniature edition of the Order of the Redeemer. Minor enamel faults. About Extremely Fine. A/EF 80 €

6777 Royal Order of George I (1915). Grand Commander Star. Manufacturer: Kelaidis. Minor faults on back. About 
Extremely Fine.

A/EF 375 €

6778 Royal Order of George I (1915). Knights Gold Cross (4th class). With original ribbon. Inside case by SPINK & 
SON LTD. Manufacturer: Kelaidis. Extremely Fine.

EF 90 €

6779 Order of King George I. Knight silver cross (1915). With full original ribbon. Manufacturer: Kelaidis. Removed 
crown above monogram. About Extremely Fine.

A/EF 50 €
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Lot: 6782 

Lot: 6781 Lot: 6780 

6780 Order of the Phoenix / King George II period. Knights gold cross (4th class). Manufacturer: Spink. With full 
original ribbon. Inside offi  cial case. About Extremely Fine.

A/EF 80 €

6781 Order of the Phoenix (1947-1974). Grand Commander Set. Awarded to Greek citizens who have excelled in 
the fi elds of public administration, science, arts and letters, commerce, industry and shipping. ² e cross 
is from King Paul period. ² e star is manufactured by EME Anagnostopoulos. No faults. With full original 
ribbon. Extremely Fine.

EF 350 €

6782 Order of the Phoenix / Greek Republic (a� er 1974). Grand Cross Set. Awarded on 3.4.1982 to Albert Blondiau, 
a Belgian General, by Konstantinos Karamanlis the President of the Greek Republic. Inside offi  cial case of 
issue. Accompanied by the genuine diploma of award that bears the signature of Konstantinos Karamanlis. 
² e whole set is manufactured by EME Anagnostopoulos. Extremely Fine.

EF 1.200 €
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Lot: 6788 

Lot: 6787 
Lot: 6786 

Lot: 6785 
Lot: 6784 

Lot: 6783 

6783 Order of the Phoenix (King Paul period). Modern miniature of Knight gold cross with swords (Military 
Division). Extremely Fine.

EF 10 €

6784 Miniature medal of the Greek-Bulgarian War 1913 (1914). Diameter: 15mm. (Stratoudakis 110.M1a). Extremely 
Fine.

EF 25 €

6785 War Cross 1916-1917. Awarded to the Flags of distinguished Battalions, to those serving in the Armed Forces 
for acts of gallantry and other exceptional actions, and to civilians for exceptional services off ered during 1st 
World War, the Ukraine Campaign in 1920 and the Greek-Turkish War in 1919-22. 2nd class: Bronze star on 
ribbon. Suspension in diff erent position compared to Stratoudakis #111.24. Rev: Incused inscription “METAL”. 
Extremely Fine.

EF 60 €

6786 Miniature medal of Military Merit (1917). 4th Class: Plain ribbon. A bronze laurel branch attached on the 
jacket ribbon. With full original ribbon. (Stratoudakis 112.4M7.D5). Extremely Fine.

EF 10 €

6787 Miniature commemorative medal for the National Resistance 1941-45 (1948). (Stratoudakis 131.M2). 
Extremely Fine.

EF 10 €

6788 Reward of Libery medal (1935). 3rd Class: Bronze. Established in 1935 to be awarded to all those who took 
part in the Movement of Venizelos in 1.3.1935. Such medals were struck but were not awarded. (Stratoudakis 
704.3). Extremely Fine.

EF 600 €
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Various Greek Medals
6789 Bronze medal {1821 (1836)} from the collection of medals that were engraved by Konrad Lange. Bishop 

Germanos III (Palaiwn Patrwn Germanos) on obverse. Scene from the Greek War of Independence - Palaiwn 
Patrwn Germanos rises the fl ag of the Revolution on reverse. Diameter: 44mm. Inside thick slab by PCGS “SP 
64 / Germanos of Patras”. Cert number: 41616712. (Wurzbach 3207).

SP 64 800 €

6790 Bronze medal {1821 (1836)} from the collection of medals that were engraved by Konrad Lange. Petrobey 
Mavromichalis on obverse. Two Greeks raise up the fallen Greece on reverse. Diameter: 44mm. Inside large 
thick slab by PCGS “SP 64 / Petros Mauromichalis”. Cert number: 41616713. (Wurzbach 6130).

SP 64 700 €

6791 Bronze medal {1825 (1836)} from the collection of medals that were engraved by Konrad Lange. Georgios 
Kountouriotis on obverse. Scene featuring personifi cation of the Hellenic Republic seated on shield facing 
right, watching over Genius pouring out coinage from cornucopia on reverse. Diameter: 44mm. Inside thick 
slab by PCGS “SP 64 / G. Kountouriotis”. Cert number: 41616717. (Wurzbach 4694).

SP 64 700 €

6792 Bronze medal (1836) from the collection of medals that were engraved by Konrad Lange. King Otto & Amalia 
on obverse. Lion below Coat of Arms on crowned mantle on reverse. Diameter: 44mm. Inside thick slab by 
PCGS “SP 64 / King Otto & Amalia”. Cert number: 41616723. (Wurzbach 7025).

SP 64 650 €

6793 Silver commemorative medal (1832-62 / probably struck in 1850) engraved by Konrad Lange. Obv: Queen 
Amalia. Rev: 3 palm trees, columns of Olympion Zeus, Acropole and the legend “ΔΙΚΑΙΩΣ ΩΣ ΦΟΙΝΙΞ 
ΑΝΘΗΣΕΙ” (² e creation of the Royal garden was Amalias achievement). Diameter: 47mm. Inside large slab 
by NGC “MS 62 / QUEEN AMALIA”. Cert number: 3937616-001.

MS 62 4.500 €

Lot: 6789 (90%) SP 64 Lot: 6790 (90%) SP 64

Lot: 6791 (90%) SP 64 Lot: 6792 (90%) SP 64

MS 62Lot: 6793 (110%) 
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Lot: 6798 (75%) 

Lot: 6796 (75%) 

Lot: 6794 (75%) 

Lot: 6797 

Lot: 6795 

6794 Silver medal commemorating the 60th Anniversary of National Bank of Greece (1902). Obv: Portraits of the 
fi rst four bank governors (Γ.ΣΤΑΥΡΟΣ - Μ.ΡΕΝΙΕΡΗΣ - Π.ΚΑΛΛΙΓΑΣ - Σ.ΣΤΡΕΙΤ). Rev: ² e building of the Bank. 
Engraved by G. Iakovides & H DUBOIS Inc. Inside its offi  cial case of issue. Diameter: 54mm. Weight: 72,8gr. 
Extremely Fine.

EF 90 €

6795 Award medal of the International Expo of ² essaloniki (1933). Inscription “ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΙΣ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ / ΜΕΓΑ ΒΡΑΒΕΙΟΝ” with Saint George at center on obverse. Engraved by Nero in 
² essaloniki. Without ribbon. Extremely Fine.

EF 280 €

6796 Gilt/Bronze commemorative medal for the 9th International Expo of ² essaloniki (1934). Saint Demetrius on 
obverse. Agricultural scene with bulls and farmer on reverse. Diameter: 50mm. Weight: 61,4gr. Engraver: M. 
Nero. About Extremely Fine.

A/EF 200 €

6797 Award medal of the International Expo of ² essaloniki (1935). Inscription “ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΙΣ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ / ΜΕΓΑ ΒΡΑΒΕΙΟΝ” with Saint George at center on obverse. Engraved by Nero in 
² essaloniki. Inside case issued by the engraver. With full original ribbon. Extremely Fine.

EF 280 €

6798 Bronze one-sided commemorative plaque. Awarded by ΣΕΓΑΣ (Σύνδεσμος Ελληνικών Γυμναστικών 
Αθλητικών Σωματείων) (=Hellenic Athletics Federation) to Eugene Empeyta - a Swiss fencer and later on 
head of the Swiss Fencing Federation - in June 1935. Dimensions: 65mm x 46mm. Weight: 73,2gr. Extremely 
Fine.

EF 25 €
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Lot: 6799 (75%) 

Lot: 6801 (90%) 

Lot: 6800 (90%) 

Lot: 6803 (50%) 

6799 Bronze medal (1977) commemorating the 100 years of Red Cross in Greece (1877-1977). Medal alignment. 
Diameter: 50mm. Weight: 63gr. Strike on the perimeter. Very Fine plus.

VF+ OFFER

6800 IONIAN ISLANDS: Set of two medals (1966) commemorating the Order of Knights of St. Dennis of Zante. 
“50 ASPRA” in copper-nickel &amp; “100 ASPRA” in silver-plated copper-nickel or low in silver content. On 
the obverse of the 50 Aspra there is an allegorical scene with Iason (Greek mythology) &amp; on the 100 
Aspra there is St Dennis. On the reverse of both medals, there is a double-headed eagle in front of cross 
surrounded by the legend “ΤΑΓΜΑ ΙΠΠΟΤΩΝ ΑΓΙΟΥ ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ ΖΑΚΥΝΘΟΥ”. Serial number of the 100 
Aspra: “1571”. Diameters: 32mm &amp; 39mm. Weights: 16,6gr &amp; 22,5gr. (X #1 &amp; X #2). Proof.

PROOF 35 €

6801 Silver medal (0,925) commemorating the inauguration of the church of St Nektarios in Aegina (21.5.1994) by 
the Blessed Metropolitan of Hydra, Spetses and Aegina, Holy Hierotheos. Obv: ² e church of St Nektarios. 
Rev: ² e three crosses of St Nektarios. Engraved by Zolotas. Diameter: 55mm. Weight: 88,5gr. Extremely 
Fine.

EF 40 €

 COINS & TOKENS

COINS & TOKENS OF EUROPEAN COUNTRIES
6802 ALBANIA: 1 Lek (1926 R) in nickel with head facing right. Caped man on horse on reverse. Inside slab by PCGS 

“MS 67”. Top pop in both companies. Cert number: 41286661. (KM 5).
MS 67 80 €

6803 ANDORRA: Lot of 2 commemorative 2 Euro coins (2017) in bi-metal. Inside offi  cial coincards. Brilliant 
Uncirculated.

Lot 20 €

Lot: 6802 MS 67
Top pop
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6804 AUSTRIA: 1 ² aler (1707) in silver with laureate armored bust of Joseph I facing right. Crowned Arms within 
Order chain. Mint: Hall. Inside slab by NGC “UNC DETAILS / REV DAMAGE”. Cert number: 5776047-006. (KM 
1438.1) & (Dav- 1018).

UN DT 500 €

6805 AUSTRIA: 1 ² aler (1751) in silver (0,875) with Bust of Maria ² eresa facing right. Crowned imperial double 
eagle with crowned Arms on breast on reverse. Mint: Hall. Inside slab by NGC “AU 55 / M. THERESA”. Cert 
number: “5782520-012”. Unique in pop in both companies. (KM 798) & (Dav- 1121).

AU 55 400 €

6806 AUSTRIA: 1 ² aler (1765) in silver (0,833) with mature armored bust of Maria ² eresa facing right. Crowned 
imperial double-headed eagle with crowned Arms on breast on reverse. Mint: Hall. Inside slab by NGC “AU 
DETAILS / OBV SCRATCHED”. Cert number: 5775983-003. (KM 1799) & (Dav- 1122).

AU DT 100 €

6807 AUSTRIA: 10 Kreuzer (1858 A) in silver (0,500) with laureate head of Franz Joseph I facing right. Crowned 
denomination above date and spray on reverse. Inside holder by NGC “UNC DETAILS / REV SCRATCHED”. 
Cert number: 5779954-013. (KM 2204).

UN DT 25 €

6808 AUSTRIA: 25 Schilling (1955) in silver (0,800) commemorating the reopening of the National ² eater in 
Vienna with value within beaded circle surrounding by shields. Muse with mask and lyre on reverse. Inside 
slab by NGC “MS 67 / NATIONAL THEATER OPENING”. Cert number: 5778128-065. (KM 2880).

MS 67 20 €

6809 AUSTRIA: Lot of 100 Schilling (1993) in silver (0,900) & 2x 500 Schilling (1994) in silver (0,925). (KM 
3009+3017+3024). Proof and Uncirculated.

Lot 40 €

Lot: 6804 UNC DETAILS Lot: 6805 AU 55
Unique in pop

Lot: 6806 AU DETAILS

Lot: 6807 (125%) UNC DETAILS

Lot: 6809 (90%) Lot: 6808 MS 67



Po4t"l & LI�	 �i% Auction ̈̊̈ 888h,"r".it4o4hco.

̃̇̇

6810 AUSTRIA: Lot of 5 Euro (ND 2002) in silver (0,800) commemorating the 250 years of Schonbrunn Zoo & 10 
Euro (2002) in silver (0,925) commemorating the Ambras Palace. Inside official blisters. (KM 3091+3096). 
Brilliant Uncirculated.

Lot 20 €

6811 AUSTRIA: Euro coin set (2008) composed of 1 Cent to 2 Euro. Inside official blister. (KM MS17). Brilliant Uncirculated. B/UNC 15 €

6812 AUSTRIA: Euro coin set (2009) composed of 1 Cent to 2 Euro. Inside official blister dedicated to the 10th 
anniversary of he Economic Union. (KM MS18). Brilliant Uncirculated.

B/UNC 10 €

6813 AUSTRIA: 25 Euro (2019) in silver (0,900) commemorating the “Big Data” featuring a human eye that represents 
surveillance and the biometric method of iris recognition. Accompanied by official case and CoA with no “34474”. Proof.

Proof 80 €

6814 BELGIUM: Euro coin set (2008) composed of 1 Cent to 2 Euro and a commemorative medal. Inside official 
blister. (KM MS29.1). Brilliant Uncirculated.

B/UNC 20 €

Lot: 6813 

Lot: 6814 Lot: 6812 

Lot: 6810 Lot: 6811 
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Lot: 6815 

6815 BELGIUM: Euro coin set (2009) composed of 1 Cent to 2 Euro and a commemorative medal. Inside offi  cial 
blister. (KM MS30). Brilliant Uncirculated.

B/UNC 10 €

6816 BULGARIA: 2 Stotinki (1901) in bronze with crowned Arms within circle. Denomination above date within 
wreath, privy marks and designers name below denomination on reverse. Inside slab by NGC “AU 55 BN”. 
Cert number: 3932868-001. (KM 23.1) & (Nikolov 24).

AU 55 50 €

6817 BULGARIA: 1 Stotinka (1912) in bronze with crowned Arms within circle. Denomination above date within 
wreath, without privy marks and designers name on reverse. Inside slab by NGC “MS 63 BN”. Cert number: 
5777645-003. (KM 22.2) & (Nikolov 31).

MS 63 100 €

6818 BULGARIA: 2 Leva (1912) in silver (0,835) with head of Ferdinand I facing le� . Denomination above date 
within wreath on reverse. Inside slab by NGC “AU 55”. Cert number: 5772922-019. (KM 32) & (Nikolov 38).

AU 55 80 €

6819 BULGARIA: 50 Stotinki (1913) in silver (0,835) with head of Ferdinand I facing le� . Denomination above date 
within wreath on reverse. Inside slab by NGC “MS 62 PL”. Cert number: 5781799-007. (KM 30) & (Nikolov 44).

PL 62 50 €

6820 BULGARIA: 1 Lev (1913) in silver (0,835) with head of Ferdinand I facing le� . Denomination above date within 
wreath on reverse. Inside slab by NGC “MS 61”. Cert number: 5779954-012. (KM 31) & (Nikolov 45).

MS 61 35 €

6821 BULGARIA: 1 Lev (1913) in silver (0,835) with head of Ferdinand I facing le� . DEnomination above date within 
wreath on reverse. Inside slab by NGC “AU 55”. Cert number: 5781799-006. (KM 31).

AU 55 20 €

Lot: 6816 AU 55 BN

Lot: 6817 (125%) MS 63 BN

Lot: 6818 AU 55
Lot: 6819 MS 62 PL

Lot: 6820 MS 61 Lot: 6821 AU 55
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6822 BULGARIA: 50 Stotinki (1916) in silver (0,835) with head of Ferdinand I facing le� . Denomination above 
date within wreath on reverse. Variety: Large beads on reverse. Inside slab by NGC “MS 61”. Cert number: 
5779954-010. (KM 30) & (Nikolov 47.1).

MS 61 200 €

6823 BULGARIA: 2 Leva (1923) in aluminum with crowned Arms with supporters on ornate shield. Denomination 
above date within wreath on reverse. Inside slab by NGC “MS 63”. Cert number: 5774524-017. (KM 36) & 
(Nikolov 54).

MS 63 220 €

6824 BULGARIA: 1 Lev (1941) in iron with crowned Arms with supporters on ornate shield. Denomination above 
date within wreath on reverse. Inside slab by PCGS “MS 63”. Cert number: 42571029. (KM 37a) & (Nikolov 
68).

MS 63 200 €

6825 BULGARIA: 20 Leva (ND 1964) in gold (0,900) commemorating the 20th Anniversary of the Peoples Republic 
with fl ag above denomination. Head of Georgi Dimitrov facing le�  on reverse. Weight: 16,9gr. Mintage: 5000 
pieces. (KM 72) & (Nikolov 99). Uncirculated.

UNC 560 €

6826 BULGARIA: 2 Stotinki (1974) in brass with national Arms within circle. Denomination above date within 
wreath on reverse. Inside slab by NGC “MINT ERROR MS 63 / STRUCK 25% OFF CENTER”. Cert number: 
3934483-011. (KM 85) & (Nikolov 113).

MS 63 80 €

6827 BULGARIA: 1 Lev (1976) in bronze commemorating the 100th Anniversary of the “April Uprising” against the 
Turks with lion above denomination and date at le� . Weapons above date within circle on reverse. Inside slab 
by PCGS “PF 67 RB”. Cert number: 42254003. (KM 94) & (Nikolov 121).

PF 67 50 €

Lot: 6822 MS 61
Lot: 6823 MS 63

Lot: 6825 Lot: 6824 MS 63

Lot: 6826 (125%) MS 63
Mint error Lot: 6827 PF 67 RB
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Lot: 6829 (90%) 

Lot: 6828 

Lot: 6832 Lot: 6833 

6828 BULGARIA: 2 Leva (ND 1964) & 5 Leva (ND 1964) in silver (0,900) & 10 Leva (ND 1964) in gold (0,900) 
commemorating the 20th Anniversary of the Peoples Republic. (KM 69 / 71) & (Nikolov 96 / 98). Proof.

Lot 280 €

6829 BULGARIA: 50 Leva (1992) + 100 Leva (1992) + 500 Leva (1996) + 1000 Leva (1997) + 5000 Leva (1998) in 
silver (0,925). (KM 198+212+223+233+243) & (Nikolov 261+263+285+290+296). Proof.

Lot 40 €

6830 FINLAND: 1 Markka (1915 S) in silver (0,868) with crowned imperial double-headed eagle holding orb and 
scepter. Denomination and date within wreath on reverse. Inside slab by PCGS “MS 65”. Cert number: 
41431712. (KM 3.2).

MS 65 20 €

6831 FINLAND: 25 Pennia (1916 S) in silver (0,750) with crowned imperial double-headed eagle with scepter and orb. 
Denomination and date within wreath on reverse. Inside slab by PCGS “MS 66”. Cert number: 42253937. (KM 6.2).

MS 66 20 €

6832 FINLAND: Euro coin set (2002) composed of 1 Cent to 2 Euro with a commemorative medal. Inside offi  cial 
blister. (KM MS60). Brilliant Uncirculated.

B/UNC 20 €

6833 FINLAND: Euro coin set (2005) composed of 1 Cent to 2 Euro with a medal. Inside offi  cial blister. (KM MS73). 
Brilliant Uncirculated.

B/UNC 10 €

Lot: 6830 MS 65

Lot: 6831 (125%) MS 66
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Lot: 6835 

6834 FINLAND: 10 Euro (2007) in silver (0,925) commemorating AE Nordenskoild and the Northeast Passage. 
Sailor at ships wheel during foul weather on reverse. Inside slab by NGC “MS 69 / A.E. NORDENSKOILD”. Cert 
number: 3936400-012. (KM 134).

MS 69 20 €

6835 FINLAND: Euro coin set (2008) composed of 1 Cent to 2 Euro with a special commemorative medal. Inside 
offi  cial blister. (KM MS91). Brilliant Uncirculated.

B/UNC 10 €

6836 FINLAND: 10 Euro (2009 M) in silver (0,925) commemorating the 200th anniversary of birth of Fredrik Pacius 
with opening notes to Kung Karls Jakt, fi rst opera of Pacius. Stage curtain opening on reverse. Inside holder 
by NGC “MS 69 / Fredrik Pacius 200th Anniv. of Birth”. Cert number: 3936395-024. (KM 148).

MS 69 20 €

6837 FRANCE: 1/12 Ecu (=10 Sols) (1662 D) in silver (0,917) with laureatte bust of Louis XIV. Crowned shield of 
France. Mint: Lyon. Inside slab by NGC “XF 45”. Cert number: 5776047-012. (KM 199.3).

XF 45 60 €

6838 FRANCE: 1/12 Ecu (=10 Sols) (1662 I) in silver (0,917) with bust of Louis XIV facing right. Crowned shield of 
France on reverse. Mint: Limoges. Inside slab by NGC “AU DETAILS / CLEANED”. Cert number: 5775983-015. 
(KM 199.5).

AU DT 45 €

6839 FRANCE: 1/12 Ecu (1663 &) (=10 Sols) in silver (0,917) with bust of Louis XIV facing right. Crowned shield on 
reverse. Mintmark: Ampersand. Mint: Aix. Inside slab by NGC “XF DETAILS / REV CLEANED”. Cert number: 
5775942-015. (KM 199.14).

XF DT 35 €

6840 FRANCE: 1 Ecu (1695) in silver with bust with square neckline of Luis XIV. Crowned round Arms in palm 
sprays on reverse. Inside slab by NGC “AU DETAILS / OBV SCRATCHED”. Due to double struck of the coin we 
can not tell where it was minted. Cert number: 5775942-022. (KM 298) & (Dav- 3813).

AU DT 300 €

Lot: 6834 MS 69

Lot: 6836 MS 69

Lot: 6837 XF 45

Lot: 6838 AU DETAILS

Lot: 6840 AU DETAILSLot: 6839 XF DETAILS
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6841 FRANCE: 1 Ecu (1793 A) (=6 Livres) in silver (0,917) with head of Louis XVI facing le� . Standing Genius writing 
the Constitution on reverse. Inside slab by NGC “VG 10”. Cert number: 5775733-015. (KM 615.1) & (Dav- 1335).

VG 10 80 €

6842 FRANCE: 5 Francs (1831 MA) in silver with laureate head of Philippe I facing right. Denomination and 
mintmarks within wreath on reverse. Mint: Marseille. Inside slab by NGC “MS 61 / BARE HEAD”. Cert number: 
3932527-003. (KM 744.6).

MS 61 350 €

6843 FRANCE: 10 Centimes (1877 K) in bronze with laureate head of Liberty facing le� . Denomination within 
wreath on reverse. Mint: Bordeaux. Inside slab by NGC “MS 63 RB”. Top pop in both companies with RB 
designation. Cert number: 5775466-009. (KM 815.2).

MS 63 150 €

6844 FRANCE: 5 Centimes (1888 A) in bronze with laureate head of Liberty facing le� . Denomination within 
wreath on reverse. Inside slab by NGC “MS 64 BN”. Cert number: 5775466-010. Top pop in both companies 
with BN designation. (KM 821.1).

MS 64 25 €

6845 FRANCE: 25 Centimes (1905) in nickel with laureate bust of Liberty facing le� . Oak leaves divide date and 
denomination, column with axe head on top at le�  on reverse. Inside slab by PCGS “MS 63”. Cert number: 
42254051. (KM 856).

MS 63 20 €

6846 FRANCE: 1 Franc (1915) in silver (0,835) with fi gure sowind seed. Leafy branch divides date and denomination 
on reverse. Inside slab by NGC “MS 63”. Cert number: 3934876-010. (KM 844.1).

MS 63 15 €

Lot: 6841 VG 10 Lot: 6842 MS 61

Lot: 6843 MS 63 RB
Top pop

Lot: 6844 MS 64 BN
Top pop

Lot: 6845 MS 63 Lot: 6846 MS 63
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Lot: 6849 
Lot: 6850 

6847 FRANCE: 2 Francs (1919) in silver (0,900) with fi gure sowing seed. Leafy branch divides date and 
denomination on reverse. Inside slab by NGC “MS 61”. Cert number: 5772920-006. (KM 845.1).

MS 61 15 €

6848 FRANCE: 1 Franc (2001) in gold (0,750) with the Seed Sower. Laurel divides date and denomination on 
reverse. Edge: Reeded. Medal alignment. Inside offi  cial case with CoA with no “9024”. Weight: 8gr. (KM 
925.1a). Brilliant Uncirculated.

B/UNC 240 €

6849 FRANCE: Euro coin set (2007) composed of 1 Cent to 2 Euro. Inside offi  cial blister. Brilliant Uncirculated. B/UNC 15 €

6850 FRANCE: 2 Euro (2008) in bi-metal. Inside offi  cial coincard commemorating the French Presidency of the EU. 
Mintage: 20000 pieces. (KM 1459). Brilliant Uncirculated.

B/UNC 10 €

6851 FRANCE: 100 Euro (2008) in gold (0,999) with modernistic Sower advancing right. Value and wreath on 
reverse. Weight: 3,1gr. (KM 1536). Brilliant Uncirculated.

B/UNC 100 €

6852 FRANCE: 10 Euro (2017) in silver (0,900) commemorating French Excellence, Michelin starred Chef Guy 
Savoy. Inside slab by NGC “PF 69 ULTRA CAMEO / Guy Savoy-Egg”. Cert number: 5778128-020. Accompanied 
by its offi  cial case and CoA with no “2072”. Mintage: 5000 coins.

PF 69 100 €

Lot: 6848 
Lot: 6847 MS 61

Lot: 6851 (150%) 

Lot: 6852 PF 69 ULTRA CAMEO
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Lot: 6858 Lot: 6857 

Lot: 6856 

Lot: 6855 

Lot: 6854 

Lot: 6853 

6853 FRANCE: 2 Euro (2019) in copper-nickel commemorating 30 Years since the Fall of Berlin Wall. Accompanied 
by its official case and CoA with no “00155”. Maximum mintage of 10000 coins. Proof.

PROOF 20 €

6854 FRANCE: 10 Euro (2019) in silver (0,900) from the “Aviation History” series, commemorating the P-38. 
Accompanied by its official case and CoA with no “0752”.  Mintage 2000 coins. Proof.

PROOF 50 €

6855 FRANCE: 10 Euro (2019) in silver (0,900) commemorating the Renaissance period of Europe. Accompanied by 
its official case and CoA with no “0421”. Maximum mintage of 5000 coins. Proof.

PROOF 50 €

6856 FRANCE: 10 Euro (2019) in silver (0,950) commemorating 30 years since the Fall of Berlin Wall. Accompanied 
by its official case and CoA with no “1374”. Maximum mintage of 3000 coins. Proof.

PROOF 90 €

6857 FRANCE: 10 Euro (2019) in silver (0,950) commemorating 50 years since the first step on Moon. Accompanied 
by its official case and CoA with no “0745”. Maximum mintage of 5000 coins. Proof.

PROOF 90 €

6858 FRANCE: 10 Euro (2019) in silver (0,900) commemorating the 130th anniversary of the Eiffel Tower. Part of 
the “Treasures of Paris” series. Aerial view by night of the Eiffel Tower on obverse. A contemporary view of the 
Paris map and also its districts represented by little pyramids on reverse. Inside its official case of issue with 
CoA with no “1206”. Maximum mintage: 3000 coins. Proof.

PROOF 100 €
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Lot: 6860 

6859 FRANCE: 50 Euro (2019) in silver (0,950) commemorating 50 years since the fi rst step on Moon. Inside 
slab by NGC “PF 70 ULTRA CAMEO / First Step on Moon 50th Anniv. 023/250”. Cert number: 5778158-001. 
Accompanied by offi  cial case and CoA with no “023”. Maximum mintage of 250 coins.

PF 70 580 €

6860 FRANCE: 5 Francs (1856 A) in gold (0,900) & 5 Francs (1868 BB) in silver (0,900). (KM 783 + 799.2). ² e gold 
coin is in Extra Fine condition and the silver one in Fine plus condition.

Lot 75 €

6861 FRENCH COLONIES: 12 Deniers (= 1 Sol) (1767 A) in bronze with Coat of Arms of France within wreath and 
“RF” (=Republique Francaise) stamp. Crossed sceptres divide monogram on reverse. Inside slab by NGC “VF 
30 BN / C/S: XF WEAK”. Cert number: 5778263-011. (KM 6).

VF 30 50 €

6862 GERMAN STATES / BADEN: 1 Kreuzer (1861) in copper commemorating the Memorial of Leopold with head of 
Leopold facing right. Inscription on reverse. Inside slab by NGC “MS 64 BN / BADEN-LEOPOLD MEMORIAL”. 
Top pop in both companies. Cert number: 5781392-008. (KM 244).

MS 64 50 €

6863 GERMAN STATES / PRUSSIA: 3 Pfennig (1871 A) in copper with crowned shield of eagle Arms with RF 
monogram on breast. ² ree-line inscription with date, mintmark in exergue on reverse. Inside slab by NGC 
“MS 64 RB”. Cert number: 5778190-009. (KM 482).

MS 64 40 €

6864 GERMAN STATES / PRUSSIA: 5 Mark (1888 A) in silver (0,900) with head of Friedrich III facing right. Crowned 
imperial eagle on reverse. Inside slab by NGC “UNC DETAILS / CLEANED”. Cert number: 5774480-004. (KM 
512).

UN DT 80 €

Lot: 6859 PF 70 ULTRA CAMEO

Lot: 6861 VF 30 BN
Counterstamp

Lot: 6862 MS 64 BN
Top pop

Lot: 6863 MS 64 RB Lot: 6864 UNC DETAILS
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Lot: 6870 Lot: 6869 

6865 GERMANY / EMPIRE: 1/2 Mark (1913 E) in silver (0,900) with denomination within wreath. Crowned imperial 
eagle with shield on breast within wreath on reverse. Inside slab by NGC “MS 64”. Cert number: 3934489-
016. (KM 17).

MS 64 25 €

6866 GERMANY / EMPIRE: 1 Mark (1914 G) in silver (0,900) with denomination within wreath. Crowned imperial 
eagle with shield on breast on reverse. Inside slab by NGC “MS 64”. Cert number: 5775466-041. (KM 14).

MS 64 20 €

6867 GERMANY / EMPIRE: 5 Pfennig (1915 A) in iron with denomination and date below. Crowned imperial eagle 
with shield on breast on reverse. Inside slab by NGC “MS 64”. Cert number: 5774655-008. (KM 19).

MS 64 25 €

6868 GERMANY / THIRD REICH: 5 Reichsmark (1938 A) in silver (0,900) commemorating the Swastika-Hindenburg 
Issue with eagle above swastika within wreath. Large head of Hindenburg facing right on reverse. Inside slab 
by PCGS “MS 64”. Cert number: 41239804. (KM 94).

MS 64 50 €

6869 GERMANY: Offi  cial annual Euro coin set (2005) in 5 original blisters (A, D, F, G & J). (KM PS170, 171, 172, 173 & 
174). Proof.

Set 30 €

6870 GERMANY: Offi  cial annual Euro coin set (2008) in 5 original blisters (A, D, F, G & J) including 5 
commemorative 2 Euro coins. (KM PS187, 188, 189, 190 & 191). Proof.

Set 30 €

Lot: 6865 MS 64 Lot: 6866 MS 64

Lot: 6867 MS 64
Lot: 6868 MS 64
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Lot: 6873 (70%) 

Lot: 6872 (70%) 

Lot: 6871 (70%) 

6871 GIBRALTAR: Lot of 11 coins of 1 Crown (1993) in copper-nickel. One coin from “House of Stuart” series, 6 coins 
from “House of Hanover”, 1 coin from “House of Saxe-Coburg” and 3 coins from “House of Windsor”. (KM 132 
+ 133 + 134 + 135 + 136 + 137 + 138 + 139 + 140 + 141 + 142). Uncirculated.

Lot 55 €

6872 GIBRALTAR: Complete set of 4 coins of 1 Crown (1993) in copper-nickel from the “XVII Winter Olympics 1994” 
series. (KM 145 + 146 + 147 + 148). Uncirculated.

Set 20 €

6873 GIBRALTAR: Complete set of 4 coins of 1 Crown (1998) in copper-nickel from the “Winter Olympics - Japan” 
series. (KM 636 + 638 + 640 + 642). Uncirculated.

Set 20 €

6874 GIBRALTAR: 1 Crown (1998) in copper-nickel from the “Traders of the World” series commemorating Sir 
Walter Raleigh (1552-1618) with crowned bust of Queen Elizabeth II facing right. Standing Sir Walter Raleigh 
on reverse. (KM 704). Uncirculated.

UNC 5 €

6875 GIBRALTAR: 2 Pounds (1999 AA) from the Labours of Hercules series in bi-metallic copper-nickel center in 
nickel-brass ring with crowned head of Queen Elizabeth II facing right within beaded circle. Hercules and the 
Stymphalian Birds on reverse. Inside slab by PCGS “MS 66 / Stymphalian Birds”. Cert number: 40444087. 
(KM 761).

MS 66 140 €

Lot: 6874 Lot: 6875 MS 66
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6876 GIBRALTAR: 2 Pounds (1999 AA) from the Labours of Hercules series in bi-metallic copper-nickel center in 
nickel-brass ring with crowned head of Queen Elizabeth II facing right within beaded circle. Hercules and the 
Mares of Diomedes on reverse. Inside slab by PCGS “MS 67 - Mares of Diomedes”. Top pop in both companies. 
Cert number: 40444088. (KM 762).

MS 67 140 €

6877 GIBRALTAR: 1 Crown (1999) in copper-nickel commemorating the “1999 ² e Year of the Rabbit” with crowned 
bust of Queen Elizabeth II. Rabbit reading and Chinese characters on reverse. (KM 783.1). Uncirculated.

UNC 5 €

6878 GREAT BRITAIN: 3 Shilling (1812) bank token in silver (0,925) with laureate head of George III facing right. 
Legend within wreath on reverse. Inside slab by NGC “XF DETAILS / OBV SPOT REMOVED / BARE HEAD”. 
Cert number: 5775759-013. (KM Tn5).

XF DT 60 €

6879 GREAT BRITAIN: 1 Shilling (1859) in silver (0,925) with head of Queen Victoria facing le� . Crown above 
denomination within wreath on reverse. Inside slab by NGC “MS 62”. Cert number: 3993140-009. (KM 734.1) 
& (Spink 3904).

MS 62 200 €

6880 GREAT BRITAIN: 1 Penny (1887) in bronze with mature bust of Queen Victoria (without die number) facing 
le� . Britannia seated facing right on reverse. Inside slab by PCGS “MS 64 BN”. Cert number: 41753748. (KM 
755) & (Spink 3954).

MS 64 60 €

6881 GREAT BRITAIN: 5 Pounds (1893) in gold (0,917) with veiled bust of Queen Victoria facing le� . St George 
slaying the dragon on reverse. Inside slab by PCGS “AU 58”. Cert number: 38404113. (KM 787) & (Spink 3872).

AU 58 2.100 €

Lot: 6877 Lot: 6876 MS 67 
Top pop

Lot: 6878 XF DETAILS

Lot: 6879 MS 62

Lot: 6880 MS 64 BN Lot: 6881 AU 58
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6882 GREAT BRITAIN: 6 Pence (1902) in silver with head of Edward VII facing right. Crowned denomination within 
oak wreath on reverse. Inside slab by NGC “PF 62 MATTE”. Cert number: 3930240-002. (KM 799) & (Spink 
3983).

PF 62 35 €

6883 GREAT BRITAIN: 1 Shilling (1902) in silver with head of Edward VII facing right. Lion above a crown dividing 
date on reverse. Inside slab by NGC “PF 61 MATTE”. Cert number: 3930240-003. (KM 800) & (Spink 3982).

PF 61 45 €

6884 GREAT BRITAIN: 2 Shillings (=Florin) (1902) in silver with head of Edward VII facing right. Britannia standing 
on reverse. Inside slab by NGC “PF 61 MATTE”. Cert number: 3930240-004. (KM 801) & (Spink 3981).

PF 61 80 €

6885 GREAT BRITAIN: 1/2 Crown (1902) in silver with head of Edward VII facing right. Crowned and quartered 
shield within Garter band on reverse. Inside slab by NGC “PF 61 MATTE”. Cert number: 3930240-005. (KM 
802) & (Spink 3980).

PF 61 120 €

6886 GREAT BRITAIN: 1 Dollar (1929 B) of Trade Coinage in silver (0,900) with Britannia standing. Oriental designs 
on cross on reverse. Mint: Bombay. Inside slab by NGC “MS 62”. Cert number: 5781392-002. (KM T5).

MS 62 300 €

6887 GREAT BRITAIN: 1 Florin (= 2 Shillings) (1945) in silver (0,500) with head of George VI facing le� . Crowned 
tudor rose on reverse. Inside slab by PCGS “MS 65”. Top pop in both companies. Cert number: 42253934. (KM 
855) & (Spink 4081).

MS 65 20 €

Lot: 6882 PF 62 MATTE Lot: 6883 PF 61 MATTE

Lot: 6884 PF 61 MATTE Lot: 6885 PF 61 MATTE

Lot: 6886 MS 62 Lot: 6887 MS 65
Top pop
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6888 GREAT BRITAIN: 1 Penny (1967) in bronze with laureate bust of Queen Elizabeth II facing right. Britannia 
seated right on reverse. Inside slab by PCGS “MINT ERROR MS 64 RB / Struck-² rough Obverse”. Cert 
number: 41753716. (KM 897) & (Spink 4157).

MS 64 80 €

6889 GREAT BRITAIN: 10 Pounds (1987) in gold (0,917) with crowned head of Queen Elizabeth II facing right. 
Standing Britannia on reverse. (KM 950) & (Spink 4296). Uncirculated.

UNC 110 €

6890 GREAT BRITAIN: 4 Shillings (=Double Florin) (1887 - Arabic 1) & 1 Crown (1887) with veiled bust of Queen 
Victoria facing le� . ² e coins are inside slabs by NGC “UNC DETAILS / SURFACE HAIRLINES” & “AU DETAILS 
/ SURFACE HAIRLINES” respectively. Cert numbers: 3930546-015 & 3928845-009 respectively. (KM 763 + 
765) & (Spink 3922 + 3921).

Lot 50 €

6891 HUNGARY: 1 Denar (1753 KB) in silver (0,149) with crowned Arms. Madonna and child on reverse. Inside slab 
by NGC “AU 53”. Unique in pop of both companies. Cert number: 3934489-020. (KM 362.1).

AU 53 200 €

6892 HUNGARY: 5 Pengo (1938 BP UP) offi  cial restrike in silver with St Stephan facing right. Coat of Arms, date and 
value on reverse. Inside large slab by NGC “PF 64 ULTRA CAMEO / ST. STEPHEN-KLIPPE, SILVER RESTRIKE”. 
Cert number: 5868014-002. (X# Pn13.2)

PF 64 50 €

Lot: 6889 (150%) 

Lot: 6888 MS 64 RB
Mint error

UNC DETAILS AU DETAILS

Lot: 6891 (150%) AU 53
Unique in pop

Lot: 6892 (90%) PF 64 ULTRA CAMEO

Lot: 6890 
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Lot: 6895 

Lot: 6893 (90%) 

6893 HUNGARY: 500 Forint (1981), 500 Forint (1984) & 500 Forint (1986) in silver (0,640). (KM 624 + 641 + 656). 
Proof.

Lot 20 €

6894 ICELAND: 1 Krona (1929 N GJ) in alluminum-bronze with ornaments fl ank denomination. Crowned Arms 
divide monogram, strikemark fl anking bottom of shield on reverse. Inside slab by NGC “MS 63”. Cert number: 
4236406-001. (KM 3.1).

MS 63 20 €

6895 IRELAND: Euro coin set (2006) composed of 1 Cent to 2 Euro. Inside offi  cial blister. (KM MS15). Brilliant 
Uncirculated.

B/UNC 10 €

6896 ISRAEL: 5 Lirot (1959) in silver (0,900) from the series of Indepedence Day commemorating the ingathering of 
the Exiles, Israels 11th Anniversary with value at lower right of text. Ingathering of exiles on reverse. Hebrew 
lettering on the edge. Inside slab by PCGS “PF 66 / Exiles”. Cert number: 41806028. (KM 23) & (Dav- 259).

PF 66 50 €

6897 ITALIAN STATES / KINGDOM OF NAPOLEON: 5 Soldi (1812 M) in silver (0,900) with head of Napoleon I facing 
right. Crown above written and numeral value on reverse. Inside slab by NGC “MS 64”. Cert number: 5777131-
017. (C# 5.1).

MS 64 100 €

6898 ITALIAN STATES / PAPAL STATES: 2 Baiocchi (1793 XIX) in copper with papal Arms. Written value within 
wreath on reverse. Inside slab by NGC “AU 55 BN”. Cert number: 5773731-019. (KM 1226.1).

AU 55 30 €

6899 ITALIAN STATES / PAPAL STATES: 1/2 Baiocco (1825 R II) in copper with papal Arms. Value above date within 
designed wreath on reverse. Inside slab by NGC “AU 55 BN”. Cert number: 5773656-019. (KM 1296).

AU 55 30 €

Lot: 6894 MS 63

Lot: 6896 PF 66

Lot: 6897 (150%) MS 64

Lot: 6898 AU 55 BN Lot: 6899 AU 55 BN



Ah�"r".it4o4 �ece.ber ̆t)ḋt)c ̄̂̄̃ 
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6900 ITALIAN STATES / PAPAL STATES: 1 Baiocco (1839 R IX) in copper with legend around Papal Arms. Value and 
date within wreath on reverse. Inside slab by NGC “MS 63 BN”. Cert number: 5773708-020. (KM 1320).

MS 63 50 €

6901 ITALIAN STATES / PAPAL STATES: 5 Baiocchi (1865 R XIX) in silver (0,835) with legend around Papal Arms. 
Value and date within wreath on reverse. Inside slab by NGC “XF 45”. Cert number: 5772801-022. (KM 1341c).

XF 45 20 €

6902 ITALIAN STATES / PAPAL STATES: 10 Soldi (=50 Centesimi) (1868 R XXIII) in silver (0835) with bust of Pius IX 
facing le�  and legend “PIVS.IX.P”. Value and date within wreath on reverse. Inside slab by NGC “AU 55 - PIVS.
IX.P”. Cert number: 5775466-034. (KM 1386.2).

AU 55 30 €

6903 ITALIAN STATES / PARMA: 5 Soldi (1815) in silver (0,900) with bust of Maria Luigia facing le� . Crowned 
monogram above value on reverse. Inside slab by NGC “UNC DETAILS / CLEANED”. Cert number: 5781392-
012. (C# 26).

UN DT 50 €

6904 ITALIAN STATES / TUSCANY: 1 Fiorino (1826) in silver (0,917) with head of Leopold II facing right. Fleur-de-lis 
on reverse. Inside slab by NGC “MS 61”. Cert number: 5781392-011. (C# 72).

MS 61 200 €

6905 ITALIAN STATES / VENICE: 1 Zecchino (ND 1722-32) in gold (0,999) with St Mark standing at le�  presenting 
staff  with cross and DVX vertically at top to doge kneeling at right. Full-length facing fi gure of Christ in 
beaded ellipse lined with stars on reverse. Inside slab by NGC “MS 62 / ALVISE MOCENIGO III / (3.49g)”. Cert 
number: “5782009-014”. (KM 517).

MS 62 400 €

Lot: 6900 MS 63 BN
Lot: 6901 (125%) XF 45

Lot: 6902 (125%) AU 55 Lot: 6903 (125%) UNC DETAILS

Lot: 6904 MS 61 Lot: 6905 MS 62
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Lot: 6908 (125%) 
Lot: 6907 

Lot: 6906 

6906 ITALIAN STATES / VENICE - CRETE: 60 Tornesi (=4 Soldi) (1625-29) in copper with lion of St Mark. Value 
within circle and legend around it on reverse. Corroded. (KM 9) & (Paolucci - 892). Fine Plus.

F+ 70 €

6907 ITALY: Euro coin set (2005) composed of 1 Cent to 2 Euro. Inside offi  cial blister. (KM MS45). Brilliant 
Uncirculated.

B/UNC 15 €

6908 LUXEMBOURG: 10 Euro (2006) in gold (0,999) with head of Henri facing right. Wild pig of Titelberg on 
reverse. Weight: 3,15gr. Mintage: 5000 coins. (KM 101). Proof.

PROOF 80 €

6909 MALTA: 1 Pound (1972) + 2 Pounds (1973) + 4 Pounds (1974) in silver (0,987) with crowned Arms with 
supporters on the obverse. (KM 13 + 20 + 25). Uncirculated.

Lot 25 €

6910 MONTENEGRO: 2 Pare (1906) in bronze with crowned Arms. Value on reverse. Inside slab by NGC “MS 64 
RD”. Cert number: 3934488-006. (KM 2).

MS 64 60 €

6911 MONTENEGRO: 5 Perpera (1912) in silver (0,835) with head of Nicholas I facing right. Crowned mantled Arms 
with sprigs above date and value on reverse. Inside slab by NGC “AU DETAILS / CLEANED”. Cert number: 
5777645-004. (KM 15).

AU DT 80 €

6912 NETHERLANDS: 10 Gulden (1897) in gold (0,900) with head of Wilhelmina I facing le� . Crowned Arms divides 
value and date below. Privy mark: Halberd. Inside slab by NGC “MS 64”. Cert number: 5778130-005. (KM 118).

MS 64 300 €

Lot: 6909 (90%) 
Lot: 6910 (125%) MS 64 RD

Lot: 6911 AU DETAILS

Lot: 6912 MS 64
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Lot: 6913 

Lot: 6914 

6913 NETHERLANDS: Euro coin set (2005) composed of 1 Cent to 2 Euro, a silver commemorative medal and a 
Canadian 25 Cents coin. Inside offi  cial blister. Brilliant Uncirculated.

B/UNC 15 €

6914 NETHERLANDS: Offi  cial Annual Euro coin set (2011) including the 8 circulation Euro coins and one 
commemorative medal. Inside original blister. S/N: “001423”. Mintage: 3000 coins. (KM 234 + 235 + 236 + 
268 + 269 + 270 + 271 + 272). Brilliant Uncirculated.

B/UNC 15 €

6915 NETHERLANDS / HOLLAND: 1 Ducat (1729) in gold (0,986) with armored standing knight holding bundle 
of arrows. Inscription within ornamented square on reverse. Inside slab by NGC “MS 62”. Cert number: 
“5782009-011”. (KM 12.2).

MS 62 350 €

6916 NETHERLANDS / HOLLAND: 1 Ducat (1740) in gold (0,986) with armored standing knight holding bundle 
of arrows. Inscription within ornamented square on reverse. Inside slab by NGC “MS 62”. Cert number: 
“5782009-010”. Top pop in NGC. (KM 12.2).

MS 62 400 €

6917 NETHERLANDS / HOLLAND: 1 Ducat (1757) in gold (0,986) with armored standing knight holding bundle 
of arrows. Inscription within ornamented square on reverse. Inside slab by NGC “MS 61”. Cert number: 
“5782009-013”. (KM 12.3).

MS 61 350 €

6918 NETHERLANDS / HOLLAND: 1 Duit (1780) in copper with standing lion holding spear and private 
countermark “L 197” Inscription above date on reverse. Inside slab by NGC “VF DETAILS / PRIVATE 
COUNTERMARK”. Cert number: 5778190-006. (KM 80).

VF DT 25 €

Lot: 6915 MS 62 Lot: 6916 MS 62

Lot: 6917 MS 61 Lot: 6918 VF DETAILS
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6919 NORTH MACEDONIA: 1 Denar (1997) in gold (0,916) commemorating the Macedonian Orthodox Church with 
half length fi gure of Saint facing. Orthodox cathredal on reverse. Inside slab by NGC “PF 68 ULTRA CAMEO / 
ORTHODOX CHRUCH”. Top pop in both companies. Cert number: 5782549-002. (KM 10).

PF 68 600 €

6920 NORTH MACEDONIA: 100 Denari (2003) in gold (0,916) commemorating the 100th Anniversary of Statehood 
with monument above value within circle. Cherry tree cannon divides circle on reverse. Max issue limit: 
500 pieces. Inside slab by NGC “PF 68 ULTRA CAMEO / CANNON”. Unique in pop in both companies. Cert 
number: 5782549-018. (KM 14).

PF 68 600 €

6921 NORTH MACEDONIA: 100 Denari (2003) in gold (0,916) commemorating the 100th Anniversary of Statehood 
with monument above value within circle. Head of Jane Sandanski facing within circle on reverse. Max issue 
limit: 500 pieces. Inside slab by NGC “PF 69 ULTRA CAMEO / JANE SANDANSKI”. Top pop in both companies. 
Cert number: 5782549-017. (KM 17).

PF 69 600 €

6922 NORWAY: 1 Ore (1877) in bornze with crowned Arms divide monograms. Value within wreath, crossed 
hammers divide date below on reverse. Inside slab by NGC “MS 63 BN”. Cert number: 5779831-019. (KM 352)

MS 63 50 €

6923 POLAND: 3 Groschen (1586 GE) in silver with crowned bust of Stephen Bathory facing right. Coat of Arms of 
Riga on reverse. Mint: Riga. Inside slab by NGC “AU 53 / RIGA”. Cert number: 5776047-016.

AU 53 80 €

6924 POLAND: 100 Zlotych (1980 MW) Prova coin from series of the Environment Protection in nickel with 
imperial eagle above value. Cappercaille on reverse. Mintage: 500 coins. Inside slab by PCGS “SP 68 / Proba”. 
Cert number: 42243446. (Pr 397).

SP 68 200 €

Lot: 6919 PF 68 ULTRA CAMEO
Top pop Lot: 6920 PF 68 ULTRA CAMEO

Unique in pop

Lot: 6921 PF 69 ULTRA CAMEO
Top pop

Lot: 6922 (125%) MS 63 BN

Lot: 6923 AU 53

Lot: 6924 SP 68
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Lot: 6927 

Lot: 6926 
Lot: 6925 

6925 PORTUGAL: Euro coin set (2003) composed of 1 Cent to 2 Euro. Inside offi  cial blister. (KM MS33). Brilliant 
Uncirculated.

B/UNC 15 €

6926 PORTUGAL: Euro coin set (2009) composed of 1 Cent to 2 Euro. Inside offi  cial blister. Brilliant Uncirculated. B/UNC 15 €

6927 PORTUGAL: Euro coin set (2010) composed of 1 Cent to 2 Euro. Inside offi  cial blister. Brilliant Uncirculated. B/UNC 10 €

6928 ROMANIA: 2 Bani (1867 HEATON) in copper with crowned Arms with supporters within crowned mantle. 
Value with date within wreath on reverse. Inside slab by NGC “MS 66 RB”. Top pop in both companies with RB 
designation. Cert number: 3932864-011. (KM 2.1).

MS 66 100 €

6929 ROMANIA: 5 Bani (1867 HEATON) in copper with crowned Arms with supporters within crowned mantle. 
Value and date within wreath on reverse. Inside slab by NGC “MS 65 RB”. Cert number: 3932864-011. (KM 3.1).

MS 65 140 €

6930 ROMANIA: 250 Lei (1941) in silver (0,835) with head of Mihai I facing le� . Crowned shield divides date with value 
and date within on reverse. Inside slab by NGC “MS 64 / NIHIL EDGE”. Cert number: 3932877-006. (KM 59.3).

MS 64 100 €

Lot: 6928 MS 66 RB
Top pop

Lot: 6929 MS 65 RB

Lot: 6930 MS 64
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Lot: 6932 

6931 ROMANIA: 10 Bani (1955) in copper-nickel with national emblem. Value and date within wreath on reverse. 
Inside slab by NGC “MS 66”. Cert number: 4236408-014. (KM 84.3).

MS 66 30 €

6932 ROMANIA: 2x 100 Lei (1996) in silver (0,925). (KM 131 + 133). Proof. Lot 30 €

6933 RUSSIA: 1 Rouble (1747 CNB) in silver (0,802) with crowned bust of Elizabeth facing right. Crown above 
crowned double-headed eagle on reverse. Inside slab by NGC “XF 40”. Cert number: 5775733-011. (C# 19b.4).

XF 40 1.100 €

6934 RUSSIA: 5 Kopeks (1858 EM) in copper with crowned double-headed eagle and six Coat of Arms. Value and 
date within wreath on reverse. Without ribbons at crown. Inside slab by PCGS “AU DETAILS / RIM DAMAGE / 
No ribbons”. Cert number: 40251940. (C# 152.1).

AU DT 50 €

6935 RUSSIA: 25 Kopeks (1900) in silver (0,900) with head of Nicholas II facing le� . Crowned double-headed 
imperial eagle and ribbons on crown on reverse. Inside slab by NGC “MS 63”. Cert number: 5781799-010. (Y# 
57).

MS 63 600 €

6936 RUSSIA: 10 Kopeks (1915 BC) in silver (0,500) with crowned double-headed imperial eagle, ribbons on crown. 
Crown above date and value within wreath on reverse. Mint: Petrograd. Inside slab by NGC “MS 64”. Cert 
number: 5779954-001. (Y# 20a.3).

MS 64 25 €

6937 RUSSIA: 15 Kopeks (1915 BC) in silver (0,500) with crowned double-headed imperial eagle, ribbons on crown. 
Crown above value within wreath on reverse. Mint: Petrograd. Inside slab by NGC “MS 66”. Cert number: 
5781392-004. (Y# 21a.3).

MS 66 40 €

Lot: 6931 (125%) MS 66

Lot: 6933 XF 40

Lot: 6934 AU DETAILS
Lot: 6935 MS 63

Lot: 6936 (125%) MS 64
Lot: 6937 MS 66
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Lot: 6943 

6938 RUSSIA: 1 Kopek (1916) in copper with crowned double-headed imperial eagle within circle. Value fl anked 
by stars within beaded circle on reverse. Mint: Petrograd. Inside slab by PCGS “MS 65 BN”. Cert number: 
42254052. (Y# 9.3).

MS 65 30 €

6939 RUSSIA: 10 Kopeks (1916 BC) in silver (0,500) with crowned double-headed imperial eagle with ribbons on 
crown. Crown above value and date within wreath on reverse. Mint: Petrograd. Inside slab by NGC “MS 65”. 
Cert number: 2813264-041. (Y# 20a.3).

MS 65 30 €

6940 RUSSIA: 1 Rouble (1965 / 1988 Restrike) in copper-nickel-zinc, commemorating the 20th Anniversary of 
World War II Victory with national Arms divide CCCP with inscription below. Victory monument on reverse. 
Inside slab by PCGS “PR 69 DCAM / WWII Victory, 1988 Restrike”. Cert number: 41809944. Top pop in both 
companies. (Y# 135.2).

PR 69 25 €

6941 RUSSIA: 1 Rouble (1989) in copper-nickel commemorating the 175th anniversary of the birth of Mikhail 
Lermontov with national Arms with “CCCP” amd value below. Head of Mikhail Lermontov on reverse. Inside 
slab by NGC “PF 67 CAMEO / MIKHAIL LERMONTOV”. Cert number: 3937392-001. (Y# 228).

PF 67 20 €

6942 RUSSIA: 1 Rouble (1732) & 1 Rouble (1813 CNB NC). ² e coins are inside slabs by NGC “VF DETAILS / 
EXCESSIVE SURFACE HAIRLINES” & “AU DETAILS / OBV SPOT REMOVED”. Cert numbers: 3928839-006 & 
3930532-015. (KM 192.1 + C# 130).

Lot 80 €

6943 SAN MARINO: 5 Euro (2004) in silver (0,925). Mounted on a FDC. S/N: “01433”. Mintage: 5000 pieces. (KM 
462). Proof.

PROOF 25 €

Lot: 6938 MS 65 BN

Lot: 6939 MS 65

Lot: 6940 PR 69 DCAM
Top pop

Lot: 6941 PF 67 CAMEO

Lot: 6942 
VF DETAILS AU DETAILS
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Lot: 6948 

Lot: 6944 

6944 SAN MARINO: Set of 5 Cent + 50 Cent + 1 Euro (2006). Inside offi  cial coincard. (KM 442 + 445 + 446). 
Brilliant Uncirculated.

B/UNC 5 €

6945 SERBIA: 10 Para (1879) in bronze with head of Milan I facing le� . Value and date within crowned wreath on 
reverse. Inside slab by NGC “MS 62 BN”. Cert number: 5781392-013. (KM 8).

MS 62 80 €

6946 SERBIA: 2 Dinara (1915) in silver (0,835) with head of Peter I facing right. Crown above value and date within 
wreath on reverse. Coin alignment with designer name below neck. Inside slab by NGC “MS 62 / DESIGNER 
NAME, COIN ALIGNMENT”. Cert number: 5777639-015. (KM 26.3).

MS 62 50 €

6947 SERBIA: 2 Dinara (1915) in silver (0,835) with head of Peter I facing right. Crown above value and date within 
wreath on reverse. Coin alignment without designers name below neck. Inside slab by NGC “MS 61”. Cert 
number: 3934842-017. (KM Unlisted with this variety).

MS 61 80 €

6948 SLOVAKIA: Euro coin set (2011) including the 8 circulation coins of 2011 plus a 2 Euro commemorative coin. 
Inside offi  cial blister issued by the National Bank of Slovakia commemorating the 20 years of the Visegrad 
Group. Brilliant Uncirculated.

B/UNC 10 €

Lot: 6945 MS 62 BN

Lot: 6946 MS 62

Lot: 6947 MS 61
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Lot: 6949 

Lot: 6950 

Lot: 6951 

Lot: 6953 Lot: 6952 

6949 SLOVAKIA: 2 Euro (2012) in bi-metallic, commemorating the 10th anniversary of the introduction of Euro 
coinage. Inside official coincard. Coincard S/N: “4739”. Mintage: 7000 pieces. (KM 120). Brilliant Uncirculated.

B/UNC 5 €

6950 SLOVENIA: Official Euro coin set (2009) composed of 1 Cent to 2 Euro with a bimetallic 3 Euro coin that 
marks the centenary of the first flight by a powered aircra� over Slovenia. Inside official blister. (KM MS18). 
Brilliant Uncirculated.

B/UNC 10 €

6951 SLOVENIA: 3 Euro (2010) in bi-metal commemorating UNESCO - World Book Capital - Ljubljana. Inside 
official coincard. Mintage: 5000 pieces. (KM 95). Proof.

PROOF 8 €

6952 SPAIN: Euro coin set (2001) composed of 1 Cent to 2 Euro. Inside official blister. Brilliant Uncirculated. B/UNC 10 €

6953 SPAIN: Euro coin set (2010) composed of 1 Cent to 2 Euro with a commemorative 2 Euro coin. Inside official 
blister. Brilliant Uncirculated.

B/UNC 10 €
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6954 SWEDEN: 1 Krona (1941) in silver (0,800) with head of Gustaf V facing le� . Crowned Arms within order chain 
on reverse. Inside slab by NGC “MS 64 PL”. Cert number: 5781392-009. (KM 786.2).

PL 64 80 €

6955 SWITZERLAND: 5 Rappen (1910 B) in copper-nickel with crowned head of Helvetia facing right. Value within 
wreath on reverse. Inside slab by NGC “MS 64”. Cert number: 5773731-013. (KM 26).

MS 64 60 €

6956 SWITZERLAND: 5 Rappen (1911 B) in copper-nickel with crowned head of Helvetica facing right. Value within 
wreath on reverse. Mint: Bern. Inside slab by NGC “MS 67”. Top pop in NGC. Cert number: 5774287-015. (KM 
26).

MS 67 150 €

6957 TURKEY: 2 Zolota [AH1187//8 (1784)] in billon. Variety: Large ornament above “Abd” of “Abdul Hamid”. Inside 
slab by NGC “MS 63”. Cert number: 5773656-023. (KM 402) & (OC 27-021-02).

MS 63 250 €

6958 TURKEY: 5 Kurush {AH1293//12 (1887)} in silver (0,830) with toughra & “wel-Ghazi” to right. Text, value 
and date within circle of stars and crescent border on reverse. Inside slab by NGC “MS 64”. Cert number: 
5772844-017. (KM 737).

MS 64 300 €

6959 TURKEY: 5 Kurush {AH1293//15 (1890)} in silver (0,830) with toughra & “wel-Ghazi” to right. Text, value 
and date within circle of stars and crescent border on reverse. Inside slab by NGC “MS 64”. Cert number: 
3938089-017. (KM 737).

MS 64 300 €

Lot: 6954 MS 64 PL
Lot: 6955 MS 64

Lot: 6956 MS 67
Top pop

Lot: 6957 MS 63

Lot: 6958 MS 64 Lot: 6959 MS 64
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6960 YUGOSLAVIA: 50 Para (1938) in aluminium-bronze with crown. Denomination above date on reverse. Inside 
slab by NGC “MINT ERROR VF 35 / MEDALLIC ALIGNMENT”. Cert number: 3938126-001. (KM 18).

VF 35 60 €

6961 YUGOSLAVIA: 20 Dinara (1938) in silver (0,750) with head of Petar II facing le� . Crowned double-headed 
eagle with shield on breast on reverse. Inside slab by NGC “MS 62”. Cert number: 3938705-009. (KM 23).

MS 62 25 €

6962 YUGOSLAVIA: 50 Dinara (1938) in silver (0,750) with head of Petar II facing right. Crowned double-headed 
eagle with shield on breast on reverse. Inside slab by NGC “MS 63”. Cert number: 3937119-013. (KM 24).

MS 63 30 €

COINS & TOKENS OF ASIAN COUNTRIES
6963 BHUTAN: 300 Ngultrums (1992) & 300 Ngultrums (1993) in silver (0,925). (KM 74 + 66). Proof. Lot 35 €

6964 CHINA / CHEKIANG PROVINCE: 10 Cash (ND 1903-06) in copper with rosette at center and large Manchu 
“Boo” at le� . Dragon on reverse. Inside slab by NGC “MS 63 BN / CHEKIANG-2 CHARACTERS”. Cert number: 
5779848-003. (Y# 49.1).

MS 63 150 €

6965 CHINA / KWANGTUNG PROVINCE: 1 Cash (ND 1906-08) in brass with inscription “Kuang-hsu Tung-pao. 
Manchu inscription on reverse. Mint: Kuang. Inside slab by NGC “MS 62 / KWANGTUNG Y-191 BRASS”. Cert 
number: 5779848-002. (Y# 191).

MS 62 50 €

Lot: 6960 (125%) VF 25
Mint error Lot: 6961 MS 62

Lot: 6963 Lot: 6962 MS 63

Lot: 6964 MS 63 BN
Lot: 6965 (125%) MS 62
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6966 CHINA / PEOPLES REPUBLIC: 5 Yuan (1992) in silver (0,900) with bust of Marco Polo looking right, buildings 
and dates at right and denomination below. National emblem and date below on reverse. Inside slab by NGC 
“PF 69 ULTRA CAMEO / Marco Polo”. Cert number: 5781736-013. (KM 467).

PF 69 30 €

6967 CHINA: 10 Yuan (2011) in silver (0,999) from Panda series with Temple of Heaven. Adult panda at le�  and 
seated panda cub at right, bamboo forest in background on reverse. Inside slab by NGC “MS 70 / Panda”. Cert 
number: 5778128-025. (KM 1980).

MS 70 35 €

6968 CHINA: 10 Yuan (2014) in silver (0,999) from Panda series with Temple of Heaven. Panda holding a branch, 
bamboo forest in background on reverse. Inside slab by NGC “MS 69 / Panda”. Cert number: 5778128-041.

MS 69 25 €

6969 FRENCH INDO-CHINA: 1 Piastre (1924 A) in silver (0,900) with Liberty seated and date below. Denomination 
within wreath on reverse. Polished and small strike on the perimeter on reverse. (KM 5a.1). Fine.

F 8 €

6970 FRENCH INDO-CHINA: 50 Cents [1936 (a)] in silver (0,900) with Liberty seated and date below. 
Denomination within wreath on reverse. Inside slab by NGC “UNC DETAILS / OBV SCRATCHED”. Cert 
number: 5781392-001. (KM 4a.2).

UN DT 25 €

6971 FRENCH INDO-CHINA: 20 Cents [1937 (a)] in silver (0,680) with Liberty seated and date below. 
Denomination within wreath on reverse. Cleaned and surface hairlines. (KM 17.2). Extra Fine.

XF 5 €

Lot: 6967 MS 70
Lot: 6966 PF 69 ULTRA CAMEO

Lot: 6969 
Lot: 6968 MS 69

Lot: 6971 
Lot: 6970 UNC DETAILS
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̃̊̄

Lot: 6973 

6972 FRENCH INDO-CHINA: 1 Piastre (1925 A) & 1 Piastre (1931). ² e coins are inside slabs by NGC “VF DETAILS / 
HARSHLY CLEANED” & “AU DETAILS / CLEANED” respectively. (KM 5a.1 + 19).

Lot 30 €

6973 INDIA / REPUBLIC: 10 Rupees (1971) in silver (0,800), 20 Rupees (1973) in silver (0,500) & 50 Rupees (1975) in 
silver (0,500). (KM 186 + 240 + 256). Uncirculated.

Lot 25 €

6974 JAPAN: 1000 Yen (1964) in silver (0,925) from the 1964 Olympic Games series with Mt Fuji within springs of 
cherry blossoms. Value and olympic circles fl anked by cherry blossoms on reverse. Inside slab by PCGS “MS 
67 / Olympics”. Cert number: 41421245. (Y# 80).

MS 67 50 €

6975 NEPAL: 10 Rupee (1968) in silver (0,600) from F.A.O series with bust of Mahendra Bir Bikram facing le� . 
Trident and 1/2 cogwheel abovbe grain sprig. Inside slab by NGC “MS 64 / F.A.O.”. Cert number: 5781736-015. 
(KM 794).

MS 64 20 €

Lot: 6974 MS 67 Lot: 6975 MS 64

Lot: 6972 
VF DETAILS AU DETAILS
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6976 NEPAL: 250 Rupee (1986), 500 Rupee (1992) & 500 Rupee (1993) in silver (0,925). (KM 1026 + 1058 + 1066). 
Proof.

Lot 30 €

6977 PHILIPPINES: 50 Piso [1981 FM (U)] in silver (0,925) commemorating the visit of the Pope with bust of 
Pope John Paul II. Standing fi gure praying on reverse. Inside slab by NGC “MS 64 / JOHN PAUL II VISIT”. Cert 
number: 5781394-002. (KM 233).

MS 64 30 €

6978 SOUTH KOREA: 10 Won (1967) in bronze with Pagoda at Pul Guk Temple. Value, inscription and date on 
reverse. Inside slab by NGC “MS 63”. Cert number: 5781736-014. (KM 6).

MS 63 50 €

6979 STRAITS SETTLEMENTS: 1 Cent (1875 W) in copper with crowned head of Queen Victoria facing le� . Value 
within beaded circle on reverse. Inside slab by NGC “AU 53 BN”. Cert number: 5773614-012. (KM 9).

AU 53 30 €

6980 STRAITS SETTLEMENTS: 20 Cents (1891) in silver (0,800) with bust of Queen Victoria facing le� . Value 
within beaded circle on reverse. Inside slab by NGC “AU 58”. Cert number: 5774480-009. (KM 12).

AU 58 140 €

6981 STRAITS SETTLEMENTS: 1/2 Cent (1932) in bronze with bust of George V facing le� . Value within beaded 
circle on reverse. Inside slab by NGC “MS 63 RB”. Cert number: 5773733-003. (KM 37).

MS 63 30 €

Lot: 6976 

Lot: 6978 MS 63

Lot: 6977 MS 64

Lot: 6979 AU 53 BN

Lot: 6980 AU 58
Lot: 6981 MS 63 RB
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6982 UMM AL QAIWAIN / U.A.E: 1 Riyal (AH1389 / 1970) in silver (1,000) with dates within crossed fl ags and sprigs 
within circle. Old cannon within wreath on reverse. Inside slab by PCGS “PR 62 DCAM / Umm Al Qaiwain”. 
Cert number: 83346258. (KM 1).

PF 62 50 €

6983 UMM AL QAIWAIN / U.A.E: 5 Riyals (1970) in silver (1,000) with dates within crossed fl ags and sprigs at le�  
and right within circle. Two gazelles on reverse. Inside slab by NGC “PF 67 ULTRA CAMEO / GAZELLES”. Cert 
number: 1912761-003. (KM 3).

PF 67 150 €

6984 5 Kori (1897//VS1954) (INDIA / PRINCELY STATES), 1 Cent (1939) (MALAYA) & 20 Baht (ND 1963) (THAILAND). 
² e coins are inside slabs by NGC “AU DETAILS - SURFACE HAIRLNIES / KUTCH”, “UNC DETAILS - CLEANED” 
& “AU DETAILS - CLEANED / RAMA IX 36th BIRTHDAY” respectively. Cert numbers: 3927292-003, 3934183-
007 & 3936484-006. (Y# 37.5 + KM 2 + Y# 86).

Lot 25 €

COINS & TOKENS OF AFRICAN COUNTRIES
6985 CAMEROON: Essai of 100 Francs [1966 (a)] in nickel with three giant eland facing le� . Denomination and 

date above on reverse. Inside slab by PCGS “SP 68 / Essai”. Cert number: 42254013. Mintage: 1200 coins. (KM 
E11).

SP 68 20 €

6986 CAMEROON: Essai of 100 Francs [1971 (a)] in nickel with three giant eland facing le� . Denomination within 
circle and date below on reverse. Inside slab by PCGS “SP 68 / Essai”. Cert number: 42254012. Mintage: 1550 
coins. (KM E13).

SP 68 20 €

6987 EGYPT: 1 Qirsh [AH1293//3 (=1878)] in silver (0,833) with toughra. Legend on reverse. Inside slab by NGC “MS 
63”. Cert number: 3934842-021. (KM 277).

MS 63 300 €

Lot: 6982 (125%) PR 62 DCAM
Lot: 6983 PF 67 ULTRA CAMEO

Lot: 6985 SP 68
ESSAI Lot: 6986 SP 68

ESSAI

Lot: 6987 (125%) MS 63

UNC DETAILS UNC DETAILSAU DETAILS
Lot: 6984 (90%) 
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6988 EGYPT: 1 Qirsh [AH1293//4 (=1879)] in silver (0,833) with toughra. Legend on reverse. Inside slab by NGC “MS 
66”. Top pop in both companies. Cert number: 3936698-011. (KM 277).

MS 66 300 €

6989 EGYPT: 10 Qirsh [AH1293//10 W (=1884)] in silver (0,833) with fl ower at right of toughra. Denomination on 
reverse. Mint: Misr. Inside slab by NGC “MS 66”. Top pop in both companies. Cert number: 5774287-019. (KM 
295).

MS 66 300 €

6990 EGYPT: 5 Piastres (AH1338 / 1920) in silver (0,833) with text above date. Denomination and dates on reverse. 
Inside slab by PCGS “AU 55”. Cert number: 42111115. (KM 326).

AU 55 180 €

6991 EGYPT: 2 Piastres (AH1356 // 1937) in silver (0,833) with bust of Farouk facing le� . Denomination and dates 
within tasseled wreath on reverse. Inside slab by PCGS “MS 65”. Cert number: 41431721. (KM 365).

MS 65 20 €

6992 EGYPT: 1 Pound (AH1387 / 1968) in silver (0,720) with denomination and dates. Power station for Aswan Dam 
and grain sprigs fl ank on reverse. Inside slab by PCGS “MS 68 / Aswan Dam”. Top pop in both companies. Cert 
number: 42243449. (KM 415).

MS 68 30 €

6993 ETHIOPIA: 1 Gersh (EE1895 A / 1903) in silver (0,835) with crowned bust of Menelik II facing right. Crowned 
lion with le�  foreleg raised holding ribboned cross. Inside slab by PCGS “MS 65”. Cert number: 41431719. (KM 
12).

MS 65 30 €

Lot: 6988 (125%) MS 66
Top pop

Lot: 6990 AU 55

Lot: 6992 MS 68
Top pop

Lot: 6989 (125%) MS 66
Top pop

Lot: 6991 (125%) MS 65

Lot: 6993 (125%) MS 65
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6994 GUINEA: 500 Francs (1970) in silver (0,999) commemorating Echnaton from the series for the 10th 
Anniversary of Indepedence with bust of Echnaton. National Arms on reverse. Inside slab by PCGS “PR 69 
DCAM / Echnaton”. Cert number: 41972675. (KM 22).

PR 69 50 €

6995 GUINEA: 500 Francs (1970) in silver (0,999) commemorating Chephren from the series for the 10th 
Anniversary of Independence with bust of Chephren facing right. National Arms on reverse. Inside slab by 
PCGS “PR 68 DCAM / Chephren”. Cert number: 41972671. (KM 23).

PR 68 50 €

6996 GUINEA: 500 Francs (1970) in silver (0,999) commemorating Cleopatra from the series for the 10th 
Anniversary of Independence with bust of Cleopatra facing le� . National Arms on reverse. Inside slab by 
PCGS “PR 69 DCAM / Cleopatra”. Cert number: 41972674. (KM 24).

PR 69 50 €

6997 GUINEA: 500 Francs (1970) in silver (0,999) commemorating Nefertiti from the series for the 10th 
Anniversary of Independence with bust of Nefertiti facing le� . National Arms on reverse. Inside slab by PCGS 
“PR 69 DCAM / Queen Nefertiti”. Cert number: 41972672. (KM 25).

PR 69 50 €

6998 GUINEA: 500 Francs (1970) in silver (0,999) commemorating Ramses III from the seriers for the 10th 
Anniversary of Independence with bust of Ramses III facing right. National Arms on reverse. Inside slab by 
PCGS “PR 69 DCAM / Ramses III”. Cert number: 41972670. (KM 26).

PR 69 50 €

6999 GUINEA: 500 Francs (1970) in silver (0,999) commemorating Tutankhamen from the series of the 10th 
Anniversary of Independence with bust of Toutankhamen. National Arms on reverse. Inside slab by PCGS “PR 
68 DCAM / Toutankhamon”. Cert number: 41972669. (KM 27).

PR 68 50 €

Lot: 6996 PR 69 DCAM Lot: 6997 PR 69 DCAM

Lot: 6994 PR 69 DCAM Lot: 6995 PR 68 DCAM

Lot: 6998 PR 69 DCAM Lot: 6999 PR 68 DCAM
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7000 GUINEA: 500 Francs (1970) in silver (0,999) commemorating Queen Teyi from the series for the 10th 
Anniversary of Independence with head of Queen Teyi facing right. National Arms on reverse. Inside slab by 
PCGS “PR 69 DCAM / Queen Tiyi”. Cert number: 41972673. (KM 28).

PR 69 50 €

7001 MADAGASCAR: 10 Ariary (1978) in nickel from the F.A.O. series with star above value within 3/4 wreath. 
Man cutting peat within circle on reverse. Inside slab by NGC “PF 67 ULTRA CAMEO / F.A.O.”. Cert number: 
5775591-004. (KM 13a).

PF 67 20 €

7002 MADAGASCAR: 20 Ariary (1978) in silver (0,925) from the F.A.O. series with star above value within 3/4 
wreath. Farmer on tractor disking fi eld on reverse. Inside slab by NGC “PF 68* ULTRA CAMEO / F.A.O.”. Cert 
number: 5775591-005. (KM 14a).

PF68* 30 €

7003 MAURTITIUS: 50 Rupees (1975) in silver (0,925) from the Conservation series with young bust of Queen 
Elizabeth II facing right. Mauritius Kestrel on reverse. Weight: 35gr. Inside slab by NGC “PF 67 ULTRA CAMEO 
/ MAURITIUS KESTREL”. Cert number: 5781394-001. (KM 41a).

PF 67 30 €

7004 MOROCCO: 1/2 Rial (=5 Dirhams) (AH1336 Pa / 1918) in silver (0,835) with inscription and date within the 
Star of David, legend fl anked by star points. Mint name and date within circle. Inside slab by NGC “UNC 
DETAILS / REV CLEANED”. Cert number 3937455-015. (Y# 32).

UN DT 25 €

7005 MOROCCO: 5 Francs (AH1352 / 1933) in silver (0,680) with date within small circle of doubled tri-lobe star, 
all within circle. Value within doubled square within circle on reverse. Inside slab by NGC “UNC DETAILS / 
CLEANED”. Cert number: 5781392-007. (Y# 37).

UN DT 25 €

Lot: 7000 PR 69 DCAM

Lot: 7002 PF 68 ULTRA CAMEO

Lot: 7004 UNC DETAILS

Lot: 7001 PF 67 ULTRA CAMEO

Lot: 7003 PF 67 ULTRA CAMEO

Lot: 7005 UNC DETAILS
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Lot: 7010 

7006 TUNISIA: 25 Cents (1879) in alluminum commemorating the G Pancrazi Exploitations Forestieres. Value 
“25” and legend “G. PANCRAZI EXPLOITATIONS FORESTIERES” on both sides. Inside slab by NGC “MS 65 / 
PANCRAZI EXPLOITATION”. Cert number: 4787265-006. (Lec- 569b).

MS 65 140 €

7007 TUNISIA: 50 Cents (1879) in alluminum commemorating the G Pancrazi Exploitations Forestieres. Value 
“50” and legend “G. PANCRAZI EXPLOITATIONS FORESTIERES” on both sides. Inside slab by NGC “MS 64 / 
PANCRAZI EXPLOITATION”. Cert number: 4787265-007. (Lec- 569c).

MS 64 150 €

7008 TUNISIA: 1 Franc (1879) in alluminum commemorating the G Pancrazi Exploitations Forestieres. Value “1” and 
legend “G. PANCRAZI EXPLOITATIONS FORESTIERES” on both sides. Inside slab by NGC “MS 64 / PANCRAZI 
EXPLOITATION”. Cert number: 4787265-008. (Lec- 569d).

MS64+ 150 €

7009 ZAMBIA: 1000 Kwacha (2000) in copper-nickel with crowned head of Queen Elizabeth II facing right above 
Arms with supporters. Dated calendar of 2001 with circular design on reverse. Inside slab by NGC “PF 69 
ULTRA CAMEO / 2001 CALENDAR”. Cert number: 5775526-028. (KM 74).

PF 69 25 €

COINS & TOKENS OF AMERICAN COUNTRIES
7010 BAHAMAS: 50 Cents & 1 Dollar [1974 FM (P)] in silver (0,800) and 2 Dollars & 5 Dollars in silver (0,925) [1974 

FM (P)] with national Arms above date. (KM 64a + 65a + 66a + 67a). Proof.
Lot 30 €

Lot: 7007 MS 64Lot: 7006 MS 65

Lot: 7008 MS 64
Lot: 7009 PF 69 ULTRA CAMEO
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Lot: 7016 

7011 BARBADOS: 4 Dollars (1970) in copper-nickel from F.A.O. series with national Arms. Sugarcane and banana 
tree branch on reverse. Inside slab by NGC “MS 67 / F.A.O.”. Top pop in both companies. Cert number: 
5781736-012. (KM A9).

MS 67 20 €

7012 CANADA: 1 Dollar (1949) in silver (0,800) commemorating the Newfoundland with head of King George VI 
facing le� . John Cabots ship “² e Matthew” and date and denomination below it on reverse. Inside slab by 
PCGS “MS 63”. Cert number: 38404121. (KM 47).

MS 63 25 €

7013 CANADA: 1 Cent (1980) in bronze with bust of Queen Elizabeth II facing right. Maple leaves on reverse. Inside 
slab by NNC “SP 70 RED”. Cert number: 2098218. (KM 127).

SP 70 20 €

7014 CUBA: 10 Centavos (1948) in silver (0,900) with national Arms within wreath and denomination below. Low 
relief star and date below on reverse. Inside slab by PCGS “MS 62”. Cert number: 42254065. (KM A12).

MS 62 20 €

7015 CUBA: 10 Centavos (1949) in silver (0,900) with national Arms within wreath and denomination below. Low 
relief star and date below on reverse. Inside slab by PCGS “MS 63”. Cert number: 42254064. (KM A12).

MS 63 20 €

7016 CUBA: 5 Pesos (1989) in silver (0,999) (with plain bars), 10 Pesos (1990) in silver (0,999) & 10 Pesos (2002) in 
silver (0,999) with national Arms. (KM 224.1 + 369 + 785). Proof.

Lot 35 €

Lot: 7011 MS 67
Top pop

Lot: 7012 MS 63

Lot: 7013 (125%) SP 70 RED Lot: 7014 (125%) MS 62 Lot: 7015 (125%) MS 63
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7017 JAMAICA: 50 Dollars (1995) in gold (0,583) with Arms with supporters. Queen Mothers wedding portrait on 
reverse. Weight: 7,77gr. Mintage: Estimated 5000 pieces. (KM 175). Proof.

PROOF 190 €

7018 MEXICO: 8 Reales (1792MO FM) in silver (0,896) with laurete bust of Charles IIII facing right. Crowned shield 
fl anked by pillars with banner on reverse. Mint: Mexico City. Inside slab by NGC “XF DETAILS / CLEANED”. 
Cert number: 5777567-011. (KM 109).

XF DT 60 €

7019 MEXICO: 8 Reales (1798MO FM) in silver (0,896) with laurete bust of Charles IIII facing right. Crowned 
shield fl anked by pillars with banner on reverse. Mint: Mexico City. Inside slab by NGC “VF 35”. Cert number: 
5777567-005. (KM 109).

VF 35 70 €

7020 MEXICO: 8 Reales (1804MO TH) in silver (0,896) with laurete bust of Charles IIII facing right. Crowned 
shield fl anked by pillars with banner on reverse. Mint: Mexico City. Inside slab by NGC “UNC DETAILS / OBV 
CLEANED”. Cert number: 5777567-006. (KM 109).

UN DT 100 €

7021 MEXICO: 8 Reales (1805Mo TH) in silver (0,896) with laurete bust of Charles IIII facing right. Crowned shield 
fl anked by pillars with banner on reverse. Mint: Mexico City. Cleaned. (KM 109). About Uncirculated.

A/UNC 40 €

7022 MEXICO: 8 Reales (1806Mo TH) in silver (0,896) with laurete bust of Charles IIII facing right. Crowned shield 
fl anked by pillars with banner on reverse. Mint: Mexico City. Inside slab by NGC “AU DETAILS / CLEANED”. 
Cert number: 5779750-013. (KM 109).

AU DT 70 €

Lot: 7017 (150%) 

Lot: 7018 XF DETAILS

Lot: 7019 VF 35 Lot: 7020 UNC DETAILS

Lot: 7021 
Lot: 7022 AU DETAILS
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7023 MEXICO: 8 Reales (1809MO HJ) in silver (0,896) with armored laurete bust of Ferdinand VII facing right. 
Crowned shield fl anked by pillars with banner on reverse. Mint: Mexico City. Inside slab by NGC “AU 53”. Cert 
number: 5777567-015. (KM 110).

AU 53 120 €

7024 MEXICO-FIRST REPUBLIC / ZACATECAS: 1 Real (1860 Zs VL) in silver (0,903) with facing eagle with snake in 
beak. Radiant sun and cap on reverse. Inside slab by NGC “MS 63”. Cert number: 5779831-020. (KM 372.10).

MS 63 70 €

7025 MEXICO: 2 Centavos (1906 Mo) in bronze with national Arms. Value below date within wreath on reverse. 
Inside slab by PCGS “MS 64 RD”. Cert number: 42254048. (KM 419).

MS 64 20 €

7026 MEXICO-REVOLUTIONARY / OAXACA: 1 Centavo (1915) in copper with legend within beaded rectangle. 
Legend within beaded rectangle on reverse. Rectangular fl an. Inside slab by PCGS “MS 64 RB / Oaxaca”. Cert 
number: 36120002. (KM 709).

MS 64 450 €

7027 MEXICO: 20 Centavos (1967 Mo) in bronze with national Arms and eafl e. Liberty cap divides value above 
Pyramid of the Sun at Teotihuacan, volcanos Ixtaccihuatl and Popocatepet in background on reverse. Inside 
slab by PCGS “MS 63 BN”. Cert number: 42254004. (KM 440).

MS 63 20 €

7028 PERU: 8 Reales (1805LIMAE JP) in silver (0,896) with laurete bust of Charles IIII facing right. Crowned shield 
fl anked by pillars with banner on reverse. Mint: Lima. Inside slab by NGC “UNC DETAILS / CORROSION”. Cert 
number: 5779750-007. (KM 97).

UN DT 70 €

Lot: 7023 AU 53

Lot: 7024 MS 63

Lot: 7025 MS 64 RD
Lot: 7026 (125%) MS 64 RB

Lot: 7027 MS 63 BN

Lot: 7028 UNC DETAILS
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7029 SAINT THOMAS & PRINCE: 2000 Dobras (1998) in silver (0,925) commemorating the ² ird Christian 
millennium with Arms with supporters. Year 2000 CE calendar. Inside slab by NGC “PF 68 ULTRA CAMEO / 
THIRD CHRISTIAN MILLENNIUM”. Cert number: 5775461-072. (KM 86).

PF 68 25 €

7030 USA / FRACTIONAL GOLD CALIFORNIA: 1/2 Dollar (round) (1872) in gold with large Indian head facing le� . 
Value and “CAL” within wreath. Side alignment. Inside slab by PCGS “MS 62”. Cert number: 1446798. (KM 
12.2) & (BG- 1049).

MS 62 350 €

7031 USA: 1 Dollar (1879 S) in silver (0,900) with head of Liberty facing le�  and legend “E.PLURIBUS.UNUM”. 
American eagle and legend “UNITED STATES OF AMERICA” on reverse. Designed by George T Morgan. Inside 
slab by NGC “MS 63”. Cert number: 1566358-005. (KM 110).

MS 63 35 €

7032 USA: 10 Cents (1 Dime) (1898) in silver (0,900) with laureate head of Liberty facing right. Value within wreath 
on reverse. Designed by Charles E Barber. Inside slab by NGC “AU 58”. Cert number: 4787265-001. (KM 113).

AU 58 30 €

7033 USA: 50 Dollars (1986 W) in gold (0,916) with walking Liberty facing right. American Eagle facing le�  on 
reverse. Obverse designed by Augustus Saint-Gaudens and reverse designed by Miley Busiek. Inside slab by 
NGC “PF 69 ULTRA CAMEO”. Cert number: 5777657-013. Accompanied by its offi  cial case and CoA. (KM 219).

PF 69 1.300 €

7034 USA: 5 Dollars (1994 W) in gold commemorating the World Cup Soccer 1994 with the trophy. World cup 1994 
logo on reverse. Obverse designed by William J Krawczewicz, reverse by Dean McMullen. Mintage: 22464 
coins. Inside offi  cial case of issue. (KM 248). Uncirculated.

UNC 295 €

Lot: 7034 

Lot: 7033 PF 69 ULTRA CAMEO

Lot: 7029 PF 68 ULTRA CAMEO

Lot: 7030 (150%) MS 62

Lot: 7031 MS 63

Lot: 7032 AU 58
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Lot: 7036 Lot: 7035 

Lot: 7037 (150%) 

COINS & TOKENS OF OCEANIAN COUNTRIES
7035 AUSTRALIA: 1 Penny (1915 H) in bronze with crowned bust of King George V facing le�. Value in inner circle 

on reverse. Inside slab by PCGS “MS 62 BN”. Cert number: 40996784. (KM 23).
MS 62 600 €

7036 AUSTRALIA: 1 Penny (1921) in bronze with crowned bust of King George V facing le�. Value in inner circle on 
reverse. Inside slab by NGC “AU 58 BN”. Cert number: 5779831-018. (KM 23).

AU 58 200 €

7037 FIJI: 10 Dollars (1964) in gold (0,999) with head of Queen Elizabeth II facing right. Scribe seated on reverse. 
Inside slab by NGC “PF 69 ULTRA CAMEO / HISTORY OF ANCIENT EGYPT-SCRIBE SEATED”. Cert number: 
3937724-033. (KM 415).

PF 69 55 €

7038 PAPUA NEW GUINEA: 5 Kina (1975) in silver (0,500) & 10 Kina (1975) in silver (0,925) with national emblem. 
(KM 7a + 8a). Proof.

Lot 30 €

Lot: 7038 
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Lot: 7044 Lot: 7043 

Lot: 7042 

Lot: 7041 

Lot: 7040 
Lot: 7039 

BANKNOTES OF EUROPEAN COUNTRIES
7039 ALBANIA: 2 Lek (ND 1940) in lilac-blue on orange-brown unpt with male head at right. S/N: “008 447020”. 

Inside holder by PMG “Extremely Fine 40 / Stains”. (Pick 9) & (Spink BKS B9a).
XF 40 40 €

7040 ALBANIA: 500 Leke (1947) in brown on multicolor unpt with Arms at le� and soldier with rifle at right. S/N: 
“AA 142838”. WMK: Pattern. Printed in Yugoslavia. Inside holder by PMG “About Uncirculated 55 EPQ”. (Pick 
22) & (Spink BSS B12a).

AU 55 50 €

7041 AUSTRIA: 20 Kronen (ND 1919 / old date 2.1.1913) (ovpt on Pick #14) in blue on green and red unpt with 
portrait of woman at upper le� and Arms at upper right. S/N: “1033 820297”. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 53a).

UN 66 20 €

7042 BELGIUM: 50 Francs (16.5.1966) in brown-violet and orange-brown on multicolor unpt with Arms at lower 
le� center, King Baudouin I and Queen Fabiola at right. S/N: “1135N 4571”. WMK: King Baudouin I. Inside 
holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 139).

UN 66 20 €

7043 BOSNIA-HERZEGOVINA: 5 million Dinara (1993) in dark brown on light blue and yellow-orange unpt with Arms 
at le�. S/N: “AA 0158098”. WMK: Young girl. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 143a).

UN 65 20 €

7044 BOSNIA-HERZEGOVINA: 10 million Dinara (1993) in dark blue-violet on olive-green and yellow-orange unpt 
with Arms at le�. S/N: “AA 1914671”. WMK: Young girl. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. 
(Pick 144a).

UN 66 20 €



Po4t"l & LI�	 �i% Auction ̈̊̈ 888h,"r".it4o4hco.

̃̋̇

Lot: 7050 

Lot: 7049 

7045 BOSNIA-HERZEGOVINA: 500 million Dinara (1993) in brown-violet and grayish green on pale olive-brown 
unpt with Petar Kocic at le�. S/N: “A 0695594”. WMK: Greek design. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 
67 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 158a).

UN 67 25 €

7046 BOSNIA-HERZEGOVINA: Replacement of 10 billion Dinara (1993) in blue and red with Petar Kocic at le�. S/N: 
“Z 0000810”. WMK: Greek design. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 159a*).

UN 67 25 €

7047 BOSNIA-HERZEGOVINA: Remainder of 10 billion Dinara (1993) in blue and red with Petar Kocic at le�. 
Without S/N. WMK: Greek design. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 159r).

UN 66 20 €

7048 BOSNIA-HERZEGOVINA: Specimen of 10 billion Dinara (1993) in blue and red with Petar Kocic at le�. S/N: 
“A 0000000”. Red diagonal ovpt “SPECIMEN” on face and back. Black ovpt “0511” at bottom center on back. 
WMK: Greek design. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 159s).

UN 67 25 €

7049 BULGARIA: 20 Leva Zlato (ND 1904) with black text and Coat of Arms. Two letters S/N: “BT 023768”. Variety: 
Signatures by Chakalov & Gikov. Printed by EZGB, Russia. Inside holder by PMG “Choice Very Fine 35”. (Pick 
9e) & (Kraptchev 16e).

VF 35 25 €

7050 CROATIA: 5 Kuna (7.3.2001) in green on multicolor unpt with Zrinski and Frankopan at center right. S/N: 
“A 0829247 D”. WMK: Zrinski and Frankopan. Printed by G&D. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 
EPQ”. (Pick 37a) & (Spink HNB B1a).

UN 66 15 €

Lot: 7045 Top pop Lot: 7046 Replacement

Lot: 7047 Remainder Lot: 7048 Top pop
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7051 CROATIA: 10 Kuna (7.3.2001) in brown on multicolor unpt with Jurah Dobrila at right. S/N: “A 1219870 D”. 
WMK: Dobrila. Printed by G&D. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 38a) & (Spink HNB 
B2a).

UN 66 15 €

7052 CROATIA: Replacement of 10 Kuna (7.3.2001) in brown on multicolor unpt with Jurah Dobrila at right. S/N: “A 
0234564 Z”. WMK: Dobrila. Printed by G&D. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. Unique in PMG 
pop. (Pick 38a*) & (Spink HNB B2a*).

UN 67 20 €

7053 CROATIA: 10 Kuna (9.7.2012) in brown on multicolor unpt with Jurah Dobrila at right. S/N: “B 1598975 B”. 
WMK: Dobrila. Printed by G&D. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 38b) & (Spink HNB 
B2b).

UN 66 15 €

7054 CROATIA: 100 million Dinara (1993) issued by National Bank of the Serbian Republic - Krajina in blue-black 
on light blue and gray unpt with Arms at le�. S/N: “A 0751335”. WMK: Greek design. Inside holder by PMG 
“Gem Uncirculated 65 EPQ”. Unique in PMG pop. (Pick R15a).

UN 65 15 €

7055 CROATIA: 500 million Dinara (1993) issued by National Bank of the Serbian Republic - Krajina in orange on 
lilac and yellow unpt with Arms at le�. S/N: “A 0468899”. WMK: Greek design. Inside holder by PMG “Superb 
Gem Unc 67 EPQ”. Unique in PMG pop. (Pick R16a).

UN 67 20 €

7056 CROATIA: Remainder of 500 million Dinara (1993) issued by National Bank of the Serbian Republic - Krajina 
in orange on lilac and yellow unpt with Arms at le�. Without S/N. WMK: Greek design. Inside holder by PMG 
“Gem Uncirculated 66 EPQ”. Unique in PMG pop. (Pick R16r).

UN 66 20 €

Lot: 7051 Lot: 7052 Replacement - Unique in pop

Lot: 7053 Lot: 7054 Unique in pop

Lot: 7055 Unique in pop Lot: 7056 Unique in pop
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Lot: 7060 

Lot: 7059 

Lot: 7058 

Lot: 7057 

7057 CZECHOSLOVAKIA: Specimen 1000 Korun (1944) in dark blue on green unpt. S/N: “AA 418509”. Perfin “SPECIMEN” 
at top center. WMK: Stars. Printed by Goznak. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64”. (Pick 50s).

UN 64 20 €

7058 CZECHOSLOVAKIA: Specimen of 100 Korun (1940 - ND 1945) in blue on brown, green and pink unpt. S/N: “C13 
789957”. Perfin “SPECIMEN” at bottom center. Orange adhesive stamp on Slovakian banknote (Pick #10). WMK: 
Womans head. Printed by G&D. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 63 / Minor Toning, Annotation”. (Pick 51s).

UN 63 15 €

7059 CZECHOSLOVAKIA: Specimen of 50 Korun (3.7.1948) in deep blue on gray unpt with General Milan Stefanik 
at right. S/N: “106040 A21”. Perforated with three holes. Printed by TB, Prague. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 66s).

UN 65 15 €

7060 CZECHOSLOVAKIA: Specimen of 100 Korun (16.5.1945) in gray-brown on blue and peach unpt with Liberty 
wearing cap at right. S/N: “286027 C20”. Perforated with “S”. WMK: Rhombushes with crosses. Printed by TB, 
Prague. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 67s).

UN 65 20 €

7061 CZECHOSLOVAKIA: 5 Korun (1953) in olive on light green unpt with value center. S/N: “AH084096”. WMK: 
Star in circle. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 80a).

UN 67 25 €

7062 CZECHOSLOVAKIA: Specimen of 25 Korun (1953) in blue on light blue unpt with equestrian statue of Jan 
Zizka at le�. S/N: “HV 055210”. Perforated with three holes. WMK: Star in circle. Printed by STC, Praha. 
Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 84s).

UN 67 25 €

Lot: 7061 Top pop Lot: 7062 Top pop
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Lot: 7063 

Lot: 7065 Lot: 7066 

Lot: 7067 Lot: 7068 
7063 CZECHOSLOVAKIA: Specimen of 100 Korun (1953) in brown on tan and pink unpt with worker and farmer at 

le�. S/N: “HV 001228”. Perforated with three holes. WMK: Star in circle. Printed by STC, Praha. Inside holder 
by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 86s).

UN 67 20 €

7064 EUROPEAN UNION / FRANCE: 50 Euro (2017) in orange and multicolor with gate in renaissance architecture 
at center right. S/N: “EB3777338034”. Printing error: Incomplete printing on back where the security tape is, 
instead there is a white lane. Printing press and plate “E008D3”. WMK: Personification of Europe. Signature 
by Draghi. Printed by Francois Charles Oberthur Fiduciaire, France. Creased. (Pick 23e). Very Fine plus.

VF+ 90 €

7065 EUROPEAN UNION / PORTUGAL: 20 Euro (2002) in blue and multicolor with gate in gothic architecture. S/N: 
“M01854102748”. Printing press and plate “H005I1”. Signature by Willem Duisenberg. WMK: °e gate. (Pick 
3m). Uncirculated.

UNC 30 €

7066 EUROPEAN UNION / PORTUGAL: 5 Euro (2013) in gray and multicolor with gate in classical architecture. S/N: 
“MA2117031203”. Printing press and plate “M004H5”. Signature by Mario Draghi. WMK: Personification of 
Europe. (Pick 20m). Uncirculated.

UNC 10 €

7067 FRANCE: 500 Francs (6.2.1941) in green, lilac and multicolor with Pax with wreath at le�. S/N: “D.2193 202”. WMK: 
Pax head. Signatures by Belin, Rousseau & Favre-Gilly. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64”. (Pick 95b).

UN 64 130 €

7068 FRANCE: 1000 Francs (28.11.1940) in multicolor with women at le� and right. S/N: “L.638 102”. Signatures by 
Bletterie, Rousseau and Favre-Gilly. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 63 / Staple Holes”. (Pick 96a).

UN 63 70 €

Lot: 7064 Printing error
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Lot: 7072 Lot: 7071 

Lot: 7070 

Lot: 7069 

Lot: 7073 Lot: 7074 

7069 FRANCE: 50 Francs (2.10.1975) in multicolor with Jean Racine at right. S/N: “P.279 68621”. WMK: Andromache. 
Signatures by Bouchet, Tronche and Morant. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 148e).

UN 66 50 €

7070 GERMANY: 1000 Mark (21.4.1910) in brown. Seven digits S/N: “9286836 N”. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 44b).

UN 65 20 €

7071 GERMANY / WEIMAR REPUBLIC: 100 Mark (1.11.1920) in dark brown with black text on blue and red unpt 
with Bamberg Horseman at upper le� and right. Eight digits S/N: “C 27558356”. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 69b).

UN 66 20 €

7072 GERMANY / WEIMAR REPUBLIC: 1 million Mark (25.7.1923) in dark blue on lilac and light brown unpt with 
new denomination ovpt at le�. S/N: “060542”. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64”. (Pick 93).

UN 64 20 €

7073 GERMANY / FEDERAL REPUBLIC: 100 Deutsche Mark (1.8.1991) in deep blue and violet on multicolor unpt 
with Clara Schumann at center right. S/N: “DD 1647507Y6”. WMK: Clara Schumann and value. Printed by 
(G&D). Signatures by Schlesinger & Tietmeyer. Pressed. (Pick 41b). About Uncirculated.

A/UNC 55 €

7074 GIBRALTAR: 1 Pound (4.8.1988) in brown and red on multicolor unpt with Queen Elizabeth II at center right. 
S/N: “L 565541”. WMK: Queen Elizabeth II. Printed by TDLR. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 
EPQ”. (Pick 20e) & (Spink GOG B18e).

UN 66 20 €
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Lot: 7080 
Lot: 7079 

Lot: 7078 Lot: 7077 

Lot: 7076 
Lot: 7075 

7075 GIBRALTAR: 10 Pounds (1.1.2010) in blue on multicolor with Queen Elizabeth II at le� center. S/N: “A/AA 
006117”. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 36) & (Spink GOG B31a).

UN 66 20 €

7076 GREAT BRITAIN: 2x 20 Pounds (2018) in purple and multicolor with portrait of Queen Elizabeth II at right. 
Consecutive S/N: “CD31 517520 / 517521”. Signature by Sarah John. (Pick 396a). Uncirculated.

UNC 55 €

7077 GREAT BRITAIN: 5 Shilings (ND 1943) in brown on blue and green unpt with Coat of Arms of the British army 
at right. Block “D”. Printed by Bank of England. Inside holder by PMG “About Uncirculated 50”. (Pick M4).

AU 50 35 €

7078 GREAT BRITAIN: 5 Pounds (ND 1958) in dark blue on olive and brown unpt. S/N: “EE/1 255813”. Printed by 
TDLR. Watermarked paper. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64”. (Pick M23).

UN 64 15 €

7079 HUNGARY: Unissued remainder of 5 Forint (ND 1852) in black with seated woman with sickle at upper le�, 
arm and hammer at center and seated woman with bales at upper right. Printed by TCC&C. Inside holder by 
PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick S143r1).

UN 65 80 €

7080 ICELAND: 5 Kronur (Law 1957) in orange-brown on multicolor unpt with Viking I Arnarson at le�. S/N: “A 
360964”. Printed by (BWC). Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 37a).

UN 67 25 €
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Lot: 7086 Lot: 7085 

Lot: 7084 Lot: 7083 

Lot: 7082 Lot: 7081 

7081 ICELAND: 100 Kronur (Law 1957) in blue-green on multicolor unpt with portrait of T Gunnarsson at le�. S/N: 
“D 3742568”. WMK: Man head. Printed by (BWC). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 
40a).

UN 66 25 €

7082 ICELAND: 10 Kronur (Law 1961 / ND 1981) in blue on multicolor unpt with Arngrimur Jonsson at right. S/N: “A 
00734319”. WMK: J Sigurthsson. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 48a).

UN 67 20 €

7083 ICELAND: 50 Kronur (Law 1961 / ND 1981) in brown on multicolor unpt with Bishop Guthbranthur 
°orlaksson at le�. S/N: “B 03558631”. WMK: J Sigurthsson. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. 
(Pick 49a).

UN 67 20 €

7084 ICELAND: 100 Kronur (Law 1961 / ND 1981) in dark green on multicolor unpt with professor Arni Magnusson 
at right. S/N: “C 18651309”. WMK: J Sigurthsson. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 50a).

UN 67 25 €

7085 ISRAEL: 1 Pound (ND 1948-1951) in blue on green unpt with guilloche pattern. S/N: “D623232”. Printed by 
(ABNC). Inside holder by PMG “Very Fine 25”. (Pick 15a) & (Spink APB B7a).

VF 25 55 €

7086 ISRAEL: 200 New Sheqalim (1999) in red and red-orange on multicolor unpt with Zalman Shazar at bottom. 
S/N: “9074475810”. WMK: Zalman Shazar. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 62a) & 
(Spink BOI B39a).

UN 65 40 €
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Lot: 7090 

Lot: 7089 

Lot: 7088 

Lot: 7087 

Lot: 7092 Lot: 7091 

7087 ITALIAN STATES / PRIMA REPUBBLICA ROMANA: 10 Paoli = 100 Bajocchi (2.8.1798) of Banco di S Spirito in 
black with republican seal at top le� and top right. S/N: “1704 2223”. WMK: Design. Inside holder by PMG 
“Extremely Fine 40”. Top pop in PMG. (Pick S525).

XF 40 40 €

7088 ITALY: 50 Lire (21.10.1938) in blue-violet and yellow brown on orange and yellow unpt. S/N: “R448 3539”. 
WMK: J Caesar. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 EPQ”. (Pick 54b).

UN 64 200 €

7089 ITALY: 10000 Lire (Law 3.9.1984) in dark blue on multicolor unpt with a lab instrument at center and Volta 
at right. S/N: “SD 124812 Y”. WMK: Volta. Signatures by Ciampi and Speziali. Inside holder by PCGS “CHOICE 
UNC 63 PPQ”. (Pick 112b).

UN 63 20 €

7090 ITALY: 100000 Lire (Law 6.5.1994) in dark brown, reddish brown and pale green on multicolor unpt with 
couple at center and Caravaggio at right. S/N: “NC 309075 M”. Seal type C. WMK: Caravaggio. Signature by 
Fazio and Amici. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 EPQ”. (Pick 117b).

UN 64 30 €

7091 ITALY: Replacement of 50 Lire (1943 A) in blue. S/N: “*00209220A” with suffix letter “A”. Inside holder by 
PMG “Extremely Fine 40”. (Pick M20a*).

XF 40 40 €

7092 LUXEMBOURG: 100 Francs (15.6.1956) in red-brown on blue and multicolor unpt with portrait of Grand 
Duchess Charlotte with tiara at right. S/N: “A 650808”. WMK: Grand Duchess Charlotte. Inside holder by 
PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 50a).

UN 67 100 €
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Lot: 7098 
Lot: 7097 

Lot: 7096 
Lot: 7095 

Lot: 7094 Lot: 7093 

7093 LUXEMBOURG: 100 Francs (18.9.1963) in dark red on multicolor unpt with portrait of Grand Duchess 
Charlotte at right. S/N: “C 209372”. WMK: Grand Duchess Charlotte. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 
67 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 52a).

UN 67 50 €

7094 LUXEMBOURG: 100 Francs (15.7.1970) in red on multicolor unpt with Grand Duke Jean at le� center. S/N: “D 
728427”. WMK: Grand Duke Jean. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 56a).

UN 67 40 €

7095 MALTA: 10 Shillings (Law 1949 / ND 1963) in green and blue on multicolor unpt with Queen Elizabeth II at 
right and cross at center. S/N: “A/2 237955”. WMK: Knight. Printed by BWC. Inside holder by PMG “Very Fine 
30”. (Pick 25a) & (Spink GOM B24a).

VF 30 50 €

7096 MONTENEGRO: 2 Perpera (1.10.1912) in lilac with Arms at center. S/N: “166219”. Punch hole cancelled. Inside 
holder by PMG “Choice Very Fine 35”. (Pick 2b).

VF 35 20 €

7097 MONTENEGRO: 5 Perpera (1.10.1912) in lilac with Arms at center. S/N: “392379”. Punch hole cancelled. Inside 
holder by PMG “Choice Very Fine 30 / Tear”. (Pick 3b).

VF 30 20 €

7098 MONTENEGRO: 10 Perpera (1.10.1912) in red-brown with Arms at center. S/N: “33084”. Punch hole 
cancelled. Inside holder by PMG “Very Fine 30”. (Pick 4b).

VF 30 30 €
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Lot: 7103 

Lot: 7102 Lot: 7101 

Lot: 7100 
Lot: 7099 

7099 MONTENEGRO: 5 Perpera (25.7.1914) of Royal Government third issue in red with black text at center and 
ornamental anchor at upper center. S/N: “B.10 553”. Inside holder by PMG “About Uncirculated 55”. (Pick 17).

AU 55 40 €

7100 MONTENEGRO: 20 Perper = 10 Munzperper = 10 Kronen (20.11.1917) of Army Administration issue in red-
brown on green unpt with black text. S/N “040794”. Inside holder by PMG “Extremely Fine 40 / Small Tear”. 
(Pick M152).

XF 40 35 €

7101 NETHERLANDS: 5 Gulden (28.3.1973) in dark green on green and multicolor unpt with Joost van den Vondel 
at right. S/N: “2423054844”. WMK: Inkwell, quill, pen and scroll. Printed by JEZ. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 95a).

UN 66 20 €

7102 NETHERLANDS: 10 Gulden (1.7.1997) in purple and blue-violet on multicolor unpt with value and geometric 
designs. S/N: “1002868264”. WMK: Bird. Printed by JEZ. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 EPQ”. 
(Pick 99).

UN 64 30 €

7103 NORTH MACEDONIA: Specimen of 100 Denari (1993) in brown on multicolor unpt with 11th century 
Church of St Sophia at le� center. Black S/N “AA 000000” and red S/N “AA 002302”. Black diagonal ovpt 
“SPECIMEN” on front and black diagonal ovpt “ΠΡΗΜΕΡΟΚ” on back. WMK: Ilenden monument. Inside 
holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 12s) & (Spink NBRM B4as).

UN 66 20 €
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Lot: 7106 

7104 NORTH MACEDONIA: 10 Denari (1.2006) in deep olive-green on multicolor unpt with torso statue of 
Goddess Isida at right. S/N: “DC 253374”. WMK: °e statue. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 68 EPQ”. 
Top pop in PMG. (Pick 14f) & (Spink NBRM B6f).

UN 68 20 €

7105 NORTH MACEDONIA: 10 Denari (1.2007) in deep olive-green on multicolor unpt with torso statue of 
Goddess Isida at right. S/N: “GG 015698”. WMK: °e statue. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. 
Top pop in PMG. (Pick 14g) & (Spink NBRM B6g).

UN 67 20 €

7106 NORTH MACEDONIA: 50 Denari (8.9.1996) in brown on multicolor unpt with Byzantine copper follis coin of 
Emperor Anastasius I at center. S/N: “ADZ 067935”. WMK: Copper follis. Inside holder by PMG “Superb Gem 
Unc 67 EPQ”. (Pick 15a) & (Spink NBRM B7a).

UN 67 20 €

7107 NORTH MACEDONIA: 100 Denari (1.2002) in brown on multicolor unpt with baroque wooden ceiling rosette 
in Debar town house at center le�. S/N: “CC 330767”. WMK: °e rosette. Inside holder by PMG “Superb Gem 
Unc 68 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 16d) & (Spink NBRM B8d).

UN 68 20 €

7108 NORTH MACEDONIA: 10 Denari (1.2008) in deep olive-green on multicolor unpt with torso statue of 
Goddess Isida at right. S/N: “EDZ 378804”. WMK: °e statue. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 
EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 14h) & (Spink NBRM B6h).

UN 67 20 €

7109 NORTH MACEDONIA: 10 Denari (12.2011) in deep olive-green on multicolor unpt with torso statue of 
Goddess Isida at right. S/N: “CD 716196”. WMK: °e statue. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 68 EPQ”. 
Top pop in PMG. (Pick 14i) & (Spink NBRM B6i).

UN 68 20 €

Lot: 7104 Top pop Lot: 7105 Top pop

Lot: 7107 Top pop

Lot: 7108 Top pop Lot: 7109 Top pop
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Lot: 7115 Lot: 7114 

Lot: 7113 Lot: 7112 

Lot: 7111 Lot: 7110 

7110 NORTH MACEDONIA: 50 Denari (8.1997) in brown on multicolor unpt with Byzantine copper follis coin of 
Emperor Anastasius I at center. S/N: “BF 250600”. WMK: Copper follis. Inside holder by PMG “Superb Gem 
Unc 67 EPQ”. Unique graded in PMG. (Pick 15b) & (Spink NBRM B7b).

UN 67 20 €

7111 NORTH MACEDONIA: 50 Denari (1.2001) in brown on multicolor unpt with Byzantine copper follis coin of 
Emperor Anastasius I at center. S/N: “CE 822263”. WMK: Copper follis. Inside holder by PMG “Superb Gem 
Unc 67 EPQ”. (Pick 15c) & (Spink NBRM B7c).

UN 67 20 €

7112 NORTH MACEDONIA: 50 Denari (1.2007) in brown on multicolor unpt with Byzantine copper follis coin of 
Emperor Anastasius I at center. S/N: “DD 828300”. WMK: Copper follis. Inside holder by PMG “Superb Gem 
Unc 67 EPQ”. (Pick 15e) & (Spink NBRM B7e).

UN 67 20 €

7113 NORTHERN IRELAND: Collector series specimen of 5 Pounds (1977) in blue and purple on multicolor unpt 
with young woman at right. S/N: “*008258”. Red diagonal ovpt “SPECIMEN” at center. Signature by J G 
McClay. Inside holder by PMG “Uncirculated 62 / Previously Mounted”. (Pick 248CS2).

UN 62 25 €

7114 NORWAY: 10 Kroner (1977) in dark blue on multicolor unpt with Fridtjof Nansen at le�. S/N: “AK 8182205”. 
WMK: Value “10” repeated. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 36c).

UN 65 15 €

7115 POLAND: 10 Groszy (13.8.1794) with Arms of Poland and Lithuania flanking value at center. Inside holder by 
PMG “About Uncirculated 55”. (Pick A9).

AU 55 170 €
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Lot: 7120 

Lot: 7119 

Lot: 7118 

Lot: 7117 

Lot: 7116 

Lot: 7121 

7116 POLAND: 2 Zlote (26.2.1936) in grayish brown on yellow and light blue unpt with portrait of Duchess 
Doubravka in national costume at right. S/N: “CY 5866201”. WMK: Denomination repeated. Inside holder by 
PMG “Choice About Unc 58”. (Pick 76a).

AU 58 20 €

7117 POLAND: 20 Zlotych (11.11.1936) in blue on light peach unpt with statue of Emilia Platerowa with two 
children at le� and E Plater at upper right. S/N: “DA 8320171”. WMK: Woman head. Inside holder by PMG 
“Choice Uncirculated 64”. (Pick 77).

UN 64 20 €

7118 POLAND: 20 Zlotych (1.3.1940) in gray-blue on blue and red unpt with man in cap on wmk area at le�, female 
statue with two children at le� center and portrait of Plater at right. S/N: “G 9166483”. WMK: Zigzag lines. 
Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 95).

UN 65 20 €

7119 POLAND: 50 Zlotych (1.8.1941) in dark green and blue with man in cap at le�, woman statue at le� center 
and portrait of young man at right. S/N: “D 1897837”. WMK: Man in cap. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 102).

UN 65 20 €

7120 POLAND: 20 Zlotych (1.7.1948) in dark blue on pale blue and light red unpt with portrait of woman wearing 
a head scarf at right and eagle at center. S/N: “KE 1836349”. WMK: Man head. Printed by (PWPW). Inside 
holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 137) & (Spink NBP B27c).

UN 65 20 €

7121 POLAND: 50 Zlotych (1.7.1948) in green on light green and olive unpt with portrait of sailor at right and 
eagle at center. S/N: “EL 8357343”. WMK: Woman head. Printed by (PWPW). Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 138) & (Spink NBP B28c).

UN 65 30 €
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Lot: 7127 Lot: 7126 

Lot: 7125 

Lot: 7124 

Lot: 7123 Lot: 7122 

7122 PORTUGAL: 500 Reis (ND 1917 / old date 27.12.1904) in black on green unpt with black ovpt “REPUBLICA” 
over crowned Arms at top center. WMK: Mercury. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 
105a).

UN 65 60 €

7123 PORTUGAL: 100 Escudos (30.11.1965) in blue on light tan and multicolor unpt with Camilo Castello Branco 
at right. S/N: “FSK 46026”. WMK: Camilo Castello Branco. Inside holder by PMG “Choice About Unc 58 EPQ”. 
(Pick 169a).

AU 58 20 €

7124 ROMANIA: 5000 Lei (20.12.1945) in light blue with two male heads of Trajan and Decebal at upper le� and 
Arms at center. S/N: “I/8 0227546”. WMK: Vertical “BNR”. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64”. 
(Pick 56a).

UN 64 25 €

7125 RUSSIA: Uncut pair of specimens of 500 Rubles (1921) in blue with Arms at center. Perfin “SPECIMEN” at 
center of pair. Inside holder by PMG “Extremely Fine 40”. (Pick 111s).

XF 40 80 €

7126 RUSSIA / NORTHWEST: 100 Rubles (1919) in dark green on light brown unpt with double-headed eagle at 
upper le�. S/N: “312008”. Inside holder by PMG “About Uncirculated 53”. (Pick S208).

AU 53 20 €

7127 RUSSIA / TRANSCAUCASIA (AZERBAIJAN): 100000 Rubles (1922) in black on violet unpt with Coat of Arms at 
center. S/N: “AZ 0242”. Violet unpt without WMK. Inside holder by PMG “Choice About Unc 58”. (Pick S717a).

AU 58 30 €
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Lot: 7133 Lot: 7132 

Lot: 7131 

Lot: 7130 

Lot: 7129 

Lot: 7128 

7128 RUSSIA / TRANSCAUCASIA (AZERBAIJAN): 250000 Rubles (1922) in brown on blue unpt. S/N: “AI 0240”. 
Inside holder by PMG “Choice Very Fine 35 / Stains”. (Pick S718).

VF 35 20 €

7129 SCOTLAND: 1 Pound (1.5.1979) by the Royal Bank of Scotland Limited in dark green on multicolor unpt with 
Arms at right. S/N: “B/79 377680”. WMK: A Smith. Printed by BWC. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 
66 EPQ”. (Pick 336a).

UN 66 20 €

7130 SCOTLAND: 5 Pounds (20.11.1937) by the Commercial Bank of Scotland Limited in blue on yellow and orange 
unpt with portrait of John Pitcairn at bottom. S/N: “14/M 18361”. Printed by W&S. Printed signatures of 
Cashier and General Manager. Inside holder by PMG “Very Fine 25”. (Pick S328b).

VF 25 80 €

7131 SLOVAKIA: 100 Korun (10.10.2001) in red and black on orange and multicolor unpt with Madonna at right. 
S/N: “U 40803060”. WMK: Madonna. Printed by (T)DLR. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. 
(Pick 25d) & (Spink NBS B6d).

UN 66 20 €

7132 SLOVENIA: 1 Tolar (1990) in dark olive-green on light gray and light olive-green unpt with Triglav mountain 
peak at center le�. S/N: “AA 90657697”. WMK: Snowflake pattern. Printed by (Cetis Celje). Inside holder by 
PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 1a) & (Spink RS B1a).

UN 67 15 €

7133 SLOVENIA: 2 Tolarjev (1990) in brown on tan and ochre unpt with Triglav mountain peak at center le�. S/N: 
“AF 90697918”. WMK: Snowflake pattern. Printed by (Cetis Celje). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 
66 EPQ”. (Pick 2a) & (Spink RS B2a).

UN 66 15 €
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Lot: 7139 

Lot: 7136 

Lot: 7135 Lot: 7134 

7134 SLOVENIA: Specimen of 10 Tolarjev (1990) in dark blue-green and grayish purple on light blue-green unpt with 
Triglav mountain peak at center le�. S/N: “AK 90644466”. Red diagonal ovpt “VZOREC” at center. WMK: Snowflake 
pattern. Printed by (Cetis Celje). Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 4s1) & (Spink RS B4as2).

UN 67 20 €

7135 SLOVENIA: Specimen of 50 Tolarjev (1990) in dark gray on tan and light gray unpt with Triglav mountain peak 
at center le�. S/N: “AH 90556371”. Red diagonal ovpt “VZOREC” at center. WMK: Snowflake pattern. Printed 
by (Cetis Celje). Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 5s1) & (Spink RS B5as2).

UN 67 20 €

7136 SLOVENIA: 200 Tolarjev (15.1.1992) in black, violet-brown and brown-orange on multicolor unpt with Iacobus 
Gallus at right. S/N: “EC 110202”. WMK: Gallus. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 
EPQ”. (Pick 15a) & (Spink BS B5a).

UN 67 20 €

7137 SLOVENIA: 200 Tolarjev (8.10.1997) in black, violet-brown and brown-orange on multicolor unpt with 
Iacobus Gallus at right. S/N: “RB 376318”. WMK: Gallus. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG “Superb 
Gem Unc 67 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 15b) & (Spink BS B5b).

UN 67 15 €

7138 SLOVENIA: 200 Tolarjev (15.1.2001) in black, violet-brown and brown-orange on multicolor unpt with 
Iacobus Gallus at right. S/N: “RE 618118”. WMK: Gallus. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 66 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 15c) & (Spink BS B5c).

UN 66 15 €

7139 SLOVENIA: 200 Tolarjev (15.1.2004) in black, violet-brown and brown-orange on multicolor unpt with 
Iacobus Gallus at right. S/N: “PF 830811”. WMK: Gallus. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG “Superb 
Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 15d) & (Spink BS B5d).

UN 67 15 €

Lot: 7137 Top pop

Lot: 7138 Top pop
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Lot: 7144 

Lot: 7143 Lot: 7142 

Lot: 7141 

Lot: 7140 

7140 SPAIN: 25 Pesetas (15.8.1928) in blue and brown on multicolor unpt with Pedro Calderon de la Barca at right. 
S/N: “E4 174749”. WMK: Woman. Printed by BWC. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 
74b).

UN 67 30 €

7141 SPAIN: 500 Pesetas (15.8.1928 / circulated a�er 1936) in purple and green on multicolor unpt with Cardinal 
Cisneros at upper le�. S/N: “0456473”. WMK: Man head. Printed by BWC. Inside holder by PMG “Choice 
Uncirculated 64”. (Pick 77a).

UN 64 30 €

7142 SPAIN: 1000 Pesetas (29.11.1957 / issued in 1958) in green with Reyes Catolicos at center. S/N: “1E 5475878”. 
WMK: Reyes Catolicos. Printed by FNMT. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 149a).

UN 67 40 €

7143 SWEDEN: 5 Kronor (1948) in black with Svea seated at right. S/N: “I 825487”. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 33ae).

UN 65 40 €

7144 SWITZERLAND: 50 Franken (15.5.1968) in green and red on multicolor unpt with girl at upper right. S/N: 
“26D 02515”. Signature #45. Printed by (T)DLR. Staple holes at upper le� corner which is slightly creased. 
(Pick 48h). About Uncirculated.

A/UNC 45 €
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Lot: 7150 

Lot: 7149 

Lot: 7148 Lot: 7147 Lot: 7146 Lot: 7145 

7145 SWITZERLAND: 2x 20 Franken (2016) in red with a hand holding prism. Consecutive S/N: “16P 6728680 / 
6728681”. Signatures by Jean Studer and °omas Jakob Ulrich Jordan. (Pick 76b.1). Uncirculated.

Lot 45 €

7146 SWITZERLAND: 20 Franken (2016) in red with a hand holding prism. S/N: “16H 7190773”. Signatures by Jean 
Studer and Fritz Zurbrugg. (Pick 76b.2). Uncirculated.

UNC 25 €

7147 SWITZERLAND: 20 Franken (2016) in red with a hand holding prism. S/N: “16E 1256250”. Signatures by Jean 
Studer and Andrea M Maechler. (Pick 76b.3). Uncirculated.

UNC 25 €

7148 SWITZERLAND: 50 Franken (2015) in green and orange brown with hand holding dandelion. S/N: “15K 
0890585”. Signatures by Jean Studer and Jean-Pierre Danthine. Vertical fold. (Pick 77b). About Uncirculated.

A/UNC 55 €

7149 SWITZERLAND: 2x 100 Franken (2017) in blue with hands holding water. Consecutive S/N: “17D 4482441 / 
4482442”. Signatures by Jean Studer and Andrea M Maechler. (Pick 78a.3). Uncirculated.

UNC 230 €

7150 TURKEY: 100 Kurush (AH1293 / 1876-78) in brown-lilac on gray unpt with Toughra of Abdul Hamid II. S/N: “23 
91605”. Black circular cachet of Banque Imperiale Ottomane on back. Inside holder by PMG “Very Fine 25”. 
(Pick 51a).

VF 25 60 €
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Lot: 7155 Lot: 7154 

Lot: 7153 

Lot: 7151 

7151 TURKEY: 5 Piastres (Law AH1332 / ND 1916-17) in black on olive unpt. S/N: “41 095769”. Inside holder by 
PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 87).

UN 65 100 €

7152 TURKEY: Specimen of 500 Livres (Law AH1341 / ND 1926) in red-brown on blue and gold unpt with portrait 
of Kemal Ataturk at right. Diagonal black ovpt “SPECIMEN” on back. °ree vertical lines of spindle holes. 
WMK: Kemal Ataturk. Printed by TDLR. Inside holder by PMG “Uncirculated 62 / Spindle holes, Pinholes”. 
(Pick 124s) & (Spink MOF B7a variety). Rare type of specimen!

UN 62 900 €

7153 TURKEY: 50 Kurus (Law 1930) in dark brown on lilac with portrait of president Inonu at right. S/N: “B6 
412361”. °ese banknotes were on a ship bombed by Germans while at Piraeus harbor near the beginning of 
WWII and the existed banknotes were rescued by Greeks from the shipwreck, so the issue was cancelled and 
never circulated. WMK: Inonu. Printed by BWC. Inside holder by PMG “Choice About Unc 58”. (Pick 133) & 
(Spink TCMB B11a).

AU 58 40 €

7154 TURKEY: 500 Lira (Law 1970 / ND 1971) in dark blue and dark green on multicolo unpt with Kemal Ataturk at 
right. S/N: “L79 031944”. WMK: Ataturk. Printed by (TCMB). Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 63 / 
Small Tears”. (Pick 190d) & (Spink TCMB B67b).

UN 63 20 €

7155 UKRAINE: 100 Karbovantsiv (1917) in brown, orange and yellow. Back inverted. S/N: “AD 135”. Inside holder 
by PMG “Choice Fine 15 NET / Tape Repairs”. (Pick 1b).

F 15 50 €

Lot: 7152 Rare type
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Lot: 7156 

Lot: 7161 Lot: 7160 

Lot: 7159 Lot: 7158 

Lot: 7157 

7156 YUGOSLAVIA: 100 Dinara (1.12.1929) in purple on yellow unpt with boats in water at center and seated 
woman with sword at right. S/N: “H.0068 841”. WMK: Alexander I. Inside holder by PMG “Choice 
Uncirculated 63”. (Pick 27b).

UN 63 45 €

7157 YUGOSLAVIA: 50 Dinara (1.5.1946) in brown on multicolor unpt with miner at le�. Nine digit S/N: 
“110535734”. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 64b).

UN 66 30 €

7158 YUGOSLAVIA: 100 Dinara (1.5.1946) in brown on gold unpt with blacksmith at le�, Arms at upper center and 
farmer at right. S/N: “LK 959969”. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 65b).

UN 66 30 €

7159 YUGOSLAVIA: 500 Dinara (1.5.1946) in brown on multicolor unpt with Arms at le� and soldier with rifle at 
right. S/N: “BX 528545”. Horizontal security thread. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 
66b).

UN 67 35 €

7160 YUGOSLAVIA: 1000 Dinara (1.5.1946) in brown on multicolor unpt with Arms at le� and woman with ears of 
corn at right. S/N: “3Γ 774162”. Horizontal security thread. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. 
(Pick 67b).

UN 67 40 €

7161 YUGOSLAVIA: Specimen of 10 Dinara (1950) in green with portrait of young soldier at right. Red ovpt 
“SPECIMEN” at upper le� on face and back. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 67Ss).

UN 65 40 €
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Lot: 7165 Lot: 7164 

7162 YUGOSLAVIA: Specimen of 1000 Dinara (1.5.1963) in dark brown on multicolor unpt with male steelworker at 
le�. S/N: “AA 000000”. Red diagonal ovpt “SPECIMEN” on face and back. Inside holder by PMG “Superb Gem 
Unc 67 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 75s).

UN 67 30 €

7163 YUGOSLAVIA: 5 Dinara (1.8.1965) in dark green on multicolor unpt with farm woman with sickle at le�. Small 
S/N: “BU 268179”. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 77a).

UN 67 30 €

7164 YUGOSLAVIA: 5 Dinara (1.8.1965) in dark green on multicolor unpt with farm woman with sickle at le�. Large 
S/N: “AA 010936”. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 77b).

UN 66 25 €

7165 YUGOSLAVIA: Specimen of 5 Dinara (1.8.1965) in dark green on multicolor unpt with farm woman with sickle 
at le�. S/N: “AA 000000”. Red diagonal ovpt “SPECIMEN” on face and back. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 77s).

UN 66 25 €

7166 YUGOSLAVIA: 100 Dinara (1.8.1965) in red on multicolor unpt with equestrian statue “Peace” at le�. Small 
S/N: “DK 970933”. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 80a).

UN 67 30 €

7167 YUGOSLAVIA: 100 Dinara (1.8.1965) in red on multicolor unpt with equestrian statue “Peace” at le�. Large 
S/N: “RS 118794”. No security thread. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 80b).

UN 67 20 €

Lot: 7162 Top pop
Lot: 7163 Top pop

Lot: 7167 Lot: 7166 Top pop
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Lot: 7172 

Lot: 7170 

Lot: 7169 Lot: 7168 

7168 YUGOSLAVIA: 100 Dinara (1.8.1965) in red on multicolor unpt with equestrian statue “Peace” at le�. Large 
seven digit S/N: “AL 1375135”. Security thread. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 80c).

UN 66 20 €

7169 YUGOSLAVIA: Specimen of 100 Dinara (1.8.1965) in red on multicolor unpt with equestrian statue “Peace” at 
le�. S/N: “AA 000065”. Blue cachet “SPECIMEN” at bottom right and blue ovpt “SPECIMEN No AA 000932” 
at bottom le� margin. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 80s).

UN 66 35 €

7170 YUGOSLAVIA: 50 Dinara (1.5.1968) in dark blue on multicolor unpt with relief of Mestrovic at le�. Large S/N: 
“AA 1944297”. Security thread. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 83c).

UN 67 20 €

7171 YUGOSLAVIA: Specimen of 50 Dinara (1.8.1965) in dark blue on multicolor unpt with relief of Mestrovic at 
le�. S/N: “AA 000000”. Red diagonal ovpt “SPECIMEN” on face and back. Blue ovpt “001229” at bottom right 
margin. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 83s).

UN 67 30 €

7172 YUGOSLAVIA: 10 Dinara (1.9.1990) in violet and red on multicolor unpt with young girl at le� and Arms at 
center. S/N: “AD 3655544”. WMK: Young girl. Printed in Beograd. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 
EPQ”. (Pick 103).

UN 66 20 €

7173 YUGOSLAVIA: Replacement of 10 Dinara (1.9.1990) in violet and red on multicolor unpt with young girl at le� 
and Arms at center. S/N: “ZA 0764918”. WMK: Young girl. Printed in Beograd. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 103*).

UN 66 25 €

Lot: 7171 Top pop

Lot: 7173 Replacement
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Lot: 7177 

Lot: 7174 

7174 YUGOSLAVIA: 100 Dinara (1992) in pale blue and purple with young woman at le� and National Bank 
monogram at center. S/N: “AH 1922576”. WMK: Young woman. Printed in Beograd. Inside holder by PMG 
“Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 112).

UN 66 20 €

7175 YUGOSLAVIA: Replacement of 100 Dinara (1992) in pale blue and purple with young woman at le� and 
National Bank monogram at center. S/N: “ZA 0197498”. WMK: Young woman. Printed in Beograd. Inside 
holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 112*).

UN 65 20 €

7176 YUGOSLAVIA: Specimen of 100 Dinara (1992) in pale blue and purple with young woman at le� and National 
Bank monogram at center. S/N: “AA 0000000”. WMK: Young woman. Printed in Beograd. Inside holder by 
PMG “Superb Gem Unc 68 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 112s).

UN 68 25 €

7177 YUGOSLAVIA: Specimen of 20 Novih Dinara (3.3.1994) in dark green, brown-orange and brown with Jaksich 
at le�. S/N: “AA 0000000”. Red ovpt “SPECIMEN” on face and back. Printed number “0840” at bottom center 
margin. WMK: Diamond pattern. Printed in Beograd. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. 
Unique in PMG pop. (Pick 150s).

UN 65 20 €

BANKNOTES OF ASIAN COUNTRIES
7178 AFGHANISTAN: 500 Afghanis (SH1370 / 1991) in reddish-brown, deep green and deep brown on multicolor 

unpt with Banks Arms with horseman at top center and horsemen competing in Buzkashi at right. S/N: “33/J 
8899541”. Printed by (Goznak). Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 60c) 
& (Spink DAB B44c).

UN 67 15 €

Lot: 7175 Replacement

Lot: 7176 Top pop

Lot: 7178 Top pop
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Lot: 7179 Lot: 7180 

Lot: 7183 

Lot: 7182 Lot: 7181 

7179 AFGHANISTAN: 1000 Afghanis (SH1370 / 1991) in dark brown and deep red-violet on multicolor unpt with Bank 
Coat of Arms with horseman at top center. S/N: “6/M 13007641”. One letter character in series denominator. 
Printed by (TDLR). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 61c) & (Spink DAB B45d).

UN 66 15 €

7180 AFGHANISTAN: 5000 Afghanis (SH1372 / 1993) in violet and blue-black on multicolor unpt with Mosque with 
minaret at right. S/N: “2/AYP 36809551”. WMK: Bank seal. Printed by (Goznak). Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 62) & (Spink DAB B46a).

UN 65 15 €

7181 AFGHANISTAN: 10000 Afghanis (SH1372 / 1993) in black, deep olive-green and deep blue-green on multicolor 
unpt with gateway between minarets at right. S/N: “35/AYR 92588421”. Without small space between Da and 
Afghanistan on back. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 63a) & (Spink DAB B47a).

UN 66 15 €

7182 AFGHANISTAN: 10000 Afghanis (SH1372 / 1993) in black, deep olive-green and deep blue-green on 
multicolor unpt with gateway between minarets at right. S/N: “1/YR 8197695”. With small space between Da 
and Afghanistan on back. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 63b) & (Spink DAB B47b).

UN 65 15 €

7183 BRITISH NORTH BORNEO: 1 Dollar (1.1.1930) in black on dark green unpt with mount Kinabalu at upper 
center. S/N: “F 703120”. Inside holder by PMG “Very Fine 30 / Minor Rust”. (Pick 20).

VF 30 1.400 €
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Lot: 7189 Lot: 7188 

Lot: 7187 Lot: 7186 

Lot: 7184 Lot: 7185 

7184 BRUNEI: 5 Ringgit (2002) in black on green and multicolor unpt with Sultan JamAs Hassan Bolkiah I at right. S/N: 
“C/6 094709”. Printed by (NPA). Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 23) & (Spink BCB B23b).

UN 67 25 €

7185 CEYLON: 100 Rupees (16.10.1954) in brown on purple, green and orange unpt with portrait of Queen 
Elizabeth II at le�. S/N: “V/27 57699”. WMK: Chinze. Printed by BWC. Inside holder by PCGS “Very Fine 25 
DETAILS / Tear Repaired, Washed & Pressed”. (Pick 53) & (Spink CBC B9b).

VF 25 100 €

7186 CHINA / REPUBLIC: 5 Yuan (1937) in violet on multicolor unpt with SYS at le�. S/N: “CN 073477”. WMK: 
Pagoda. Printed by TDLR. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 80) & (S/M# C294-221).

UN 65 20 €

7187 CHINA / REPUBLIC: 10 Dollars (1928) in dark blue and multicolor. SYS at center on back. S/N: “SX 157496 
AV”. Printed by ABNC. Large black signature on back. Inside holder by PMG “About Uncirculated 55”. (Pick 
197e) & (S/M# C300-42c).

AU 55 15 €

7188 CHINA / REPUBLIC: 1 Yuan (1936) in orange and black on multicolor unpt with SYS at le�. S/N: “536194 Q/N”. 
WMK: SYS. Printed by TDLR. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 63 / Annotation”. (Pick 212a) & 
(S/M# C300-93).

UN 63 15 €

7189 CHINA / REPUBLIC: 1 Dollar (1.12.1914) in green and black with workers and camels along road at center. 
S/N: “SU 0028016”. Black cachet “KIANGSU” on back. Printed by BEPP. Inside holder by PMG “Very Fine 30 / 
Stamp Ink”. (Pick 566j) & (S/M# C165-2d).

VF 30 150 €
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Lot: 7195 
Lot: 7194 

Lot: 7193 Lot: 7192 

Lot: 7191 Lot: 7190 

7190 FRENCH INDO-CHINA: 20 Cents (ND 1939) in red-brown and green with value at center. S/N: “173787 BA”. 
Signature title “LE TRESORIER GENERAL” in one line at lower le�. Signature #13. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 86c) & (SB 511b1-2).

UN 65 25 €

7191 HONG KONG: 1 Dollar (1.7.1959) in dark green on multicolor unpt with portrait of Queen Elizabeth II at right. 
S/N: “6L 102263”. Printed by BWC. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 324Ab).

UN 65 20 €

7192 IRAN: 5 Rials (AH1317 / 1938) in red-brown on multicolor unpt with portrait of Shah Reza at right. S/N: 
“Z/ 234047”. Variety: Without date stamp on back. WMK: Imperial Crown. Inside holder by PMG “Choice 
Uncirculated 64 EPQ”. (Pick 32Aa).

UN 64 50 €

7193 IRAN: 10 Rials (AH1317 / 1938) in purple on multicolor unpt with portrait of Shah Reza at right. S/N: 
“024899”. Variety: Without date stamp on back. WMK: Imperial Crown. Inside holder by ICG “AU 58+”. (Pick 
33Aa).

AU58+ 60 €

7194 IRAN: 10 Rials (AH1317 / 1938) in purple on multicolor unpt with portrait of Shah Reza at right. S/N: “B/1 
595497”. Variety: Blue date stamp “1319” on back. WMK: Imperial Crown. Inside holder by PMG “Choice 
Uncirculated 64 EPQ”. (Pick 33Ab).

UN 64 100 €

7195 IRAN: 5 Rials (ND 1944) in reddish brown on light green and pink unpt with first portrait of Shah Pahlavi in 
army uniform at right. S/N: “1/N 418495”. WMK: Imperial crown. Printed by (H&S). Inside holder by PMG 
“Choice Uncirculated 64”. (Pick 39).

UN 64 60 €
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Lot: 7201 Lot: 7200 

Lot: 7199 
Lot: 7198 

Lot: 7197 

Lot: 7196 

7196 IRAN: 1000 Rials (ND 1944) in green, orange and blue with first portrait of Shah Pahlavi in army uniform at 
right. S/N: “A 244248”. WMK: Imperial crown. Printed by (H&S). Inside holder by PMG “Choice Fine 15 NET / 
Repaired, Severed & Reattached”. (Pick 46).

F 15 130 €

7197 IRAN: 100 Rials (SH1330 / 1951) in maroon on multicolor unpt with third portrait of Shah Pahlavi in civilian 
attire at right and mythical figure at center. S/N: “3/56569”. WMK: Young Shah Pahlavi. Printed by (H&S). 
Inside holder by PMG “Choice About Unc 58 EPQ”. (Pick 57).

AU 58 50 €

7198 IRAN: 20 Rials (SH1337 / 1958) in dark brown on light brown, lilac and multicolor unpt with fi�h portrait of 
Shah Pahlavi in army uniform at right. S/N: “27/280101”. WMK: Young Shah Pahlavi. Printed by (H&S). Inside 
holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 69).

UN 65 20 €

7199 IRAN: 20 Rials (SH1340 / 1961) in dark brown on green and pink unpt with fi�h portrait of Shah Pahlavi in 
army uniform at right. S/N: “27/ 103833”. WMK: Young Shah Pahlavi. Printed by (H&S). Inside holder by PMG 
“Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 72).

UN 67 25 €

7200 JORDAN: 1 Dinar (Law 1959 / ND) in green on multicolor unpt with King Hussein at le�. S/N: “THA 274061”. 
WMK: King Hussein wearing kuffiyeh. Printed by (TDLR). Signature #14. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 14b) & (Spink CBJ B6b).

UN 65 30 €

7201 JORDAN: 5 Dinars (Law 1959 / ND) in red-brown on multicolor unpt with King Hussein at le�. S/N: “KA 
295724”. WMK: King Hussein wearing kuffiyeh. Printed by (TDLR). Signature #15. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 15b) & (Spink CBJ B7b).

UN 66 70 €
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Lot: 7207 Lot: 7206 

Lot: 7205 Lot: 7204 

Lot: 7203 Lot: 7202 

7202 LEBANON: 25 Piastres (1.8.1942) in lilac and tan with Omayyad Mosque in Damascus at center. S/N: “A/6 
429687”. Printed by BWC. Inside holder by PMG “Choice About Unc 58”. (Pick 36).

AU 58 85 €

7203 LEBANON: 10 Piastres (21.11.1950) in blue-violet on lilac unpt. Inside holder by PMG “Choice About Unc 58 
EPQ”. (Pick 47).

AU 58 50 €

7204 OMAN: 5 Rials (ND 1977) in lilac and blue on multicolor unpt with Coat of Arms at right. S/N: “A/6 987120”. 
WMK: Coat of Arms. Printed by (BWC). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 18a) & (Spink 
CBO B6a).

UN 66 60 €

7205 OMAN: 10 Rials (ND 1977) in brown and blue on multicolor unpt with Coat of Arms at right. S/N: “A/6 
998020”. WMK: Coat of Arms. Printed by (BWC). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 19a) 
& (Spink CBO B7a).

UN 65 60 €

7206 PALESTINE: 1 Pound (30.9.1929) in green and black with Dome of the Rock at le�. S/N: “D429286”. WMK: 
Olive sprig. Printed by TDLR. Inside holder by PMG “Very Fine 25”. (Pick 7b) & (Spink PCB B2b).

VF 25 550 €

7207 PALESTINE: 1 Pound (20.4.1939) in green and black with Dome of the Rock at le�. S/N: “P 251191”. WMK: 
Olive sprig. Printed by TDLR. Inside holder by PMG “About Uncirculated 55 / Minor Rust”. (Pick 7c) & (Spink 
PCB B2c).

AU 55 1.000 €
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Lot: 7210 

Lot: 7209 

Lot: 7208 

Lot: 7213 Lot: 7212 

Lot: 7211 

7208 PHILIPPINES: 1 Peso (1941) by Philippine National Bank - Cebu in blue. S/N: “750825”. Inside holder by PCGS 
“Very Fine 20 / Rust Stains”. (Pick S215).

VF 20 20 €

7209 PORTUGUESE INDIA: 100 Rupias (29.11.1945) in purple and multicolor with portrait of Afonso de 
Albuquerque at right. S/N: “107127”. Two large cancellation holes at le� and right. Printed by BWC. Inside 
holder by PMG “Very Fine 30 / Hole Cancelled, Minor Ink”. (Pick 39).

VF 30 70 €

7210 QATAR: 1 Riyal (ND 1996) in brown on multicolor unpt with Coat of Arms at right. S/N: “W/90 425195”. WMK: 
Falcon head. Security thread reads “QATAR CENTRAL BANK”. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 14b) & (Spink QCB B1b).

UN 66 20 €

7211 SAUDI ARABIA: 10 Riyals (AH1373 / 1954) in dark green and multicolor with two dhows in Jedda Harbor at 
center. S/N: “17/ 884630”. WMK: SAMA repeated. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG “Very Fine 30”. 
(Pick 4) & (Spink SAMA B2).

VF 30 80 €

7212 SINGAPORE: 10 Dollars (ND 1972) in red on multicolor unpt with lilac flowers at center and Coat of Arms at 
lower right. S/N: “A/93 464123”. WMK: Lion head. Printed by TDLR. Variety: Without red seal. Signature by 
Hon Sui Sen. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64”. (Pick 3c) & (BCCS B3c).

UN 64 70 €

7213 STRAITS SETTLEMENTS: 1 Dollar (1.1.1935) in dark blue on multicolor unpt with portrait of King George V at 
right. S/N: “L/52 68887”. WMK: Tiger head. Printed by BWC. Inside holder by PMG “Very Fine 25 / Rust”. (Pick 
16b) & (Spink GSS B21e).

VF 25 35 €
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Lot: 7219 Lot: 7218 

Lot: 7217 Lot: 7216 

Lot: 7215 

Lot: 7214 

7214 THAILAND: 10 Baht (ND 1953) in brown on multicolor unpt with portrait of King at le�. S/N: “W/501 169125”. 
WMK: King in profile. Printed by TDLR. Variety: Larger letters in 2-line text on back and signature #44 on 
face. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 EPQ”. (Pick 76d).

UN 64 20 €

7215 UNITED ARAB EMIRATES: 500 Dirhams (AH1429 / 2008) in brown and black on yellow and multicolor unpt 
with Sharia Court building and Zayed Sports City at right. S/N: “039842013”. WMK: Sparrowhawk head. (Pick 
31b) & (Spink CBA B23a). Uncirculated.

UNC 40 €

BANKNOTES OF AFRICAN COUNTRIES
7216 ALGERIA: 1 Franc (Deliberation du 25.6.1919) by Chambre du Commerce in blue with seal at le� and Arms at 

right. S/N: “P.267 02167”. Inside holder by PMG “Very Fine 25 / Rust”.
VF 25 20 €

7217 ALGERIA: 5000 Francs (18.11.1949) in multicolor with Pythian Apollo at le�. S/N: “K.27 697”. WMK: Woman 
head. Inside holder by PMG “Very Fine 25”. (Pick 109a).

VF 25 35 €

7218 ALGERIA: 5 Dinars (1.1.1964) in purple and lilac with Griffon vulture and tawny eagle perched on rocks at le� 
center. S/N: “B.790 166”. WMK: Abd al-Qadir. Printed by (BDF). Inside holder by PMG “About Uncirculated 50 
/ Staple Holes”. (Pick 122a) & (Spink BCA B1b).

AU 50 50 €

7219 ALGERIA: 5 Dinars (1.1.1964) in purple and lilac with Griffon vulture and tawny eagle perched on rocks at le� 
center. S/N: “W.999 364”. WMK: Abd al-Qadir. Printed by (BDF). Inside holder by PMG “About Uncirculated 50 
/ Staple Holes”, (Pick 122b) & (Spink BCA B1b).

AU 50 50 €
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Lot: 7225 Lot: 7224 

Lot: 7223 

Lot: 7222 

Lot: 7220 

7220 ANGOLA: 1 Angolar (1948) in green, commemorative issue for the 300th Anniversary Restoration of Angola to 
Portuguese Rule with landing boat, seamen and sailing ships at le� center. S/N: “B 224265”. Printed by TDLR. 
Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 70).

UN 66 300 €

7221 ANGOLA: Specimen of 50 Angolares (1.6.1927) in purple on rose unpt with portrait of Salvador Correia at 
center. S/N: “A00000”. Printed by TDLR. Inside holder by PMG “About Uncirculated 50 / Discoloration, Ink”. 
Unique in PMG pop. (Pick 74s).

AU 50 300 €

7222 ANGOLA: 5 Angolares (1.1.1947) in brown on yellow unpt with three men at le� and portrait of General 
Carmona at right. S/N: “47AD1 030383”. Printed by W&S. Inside holder by PMG “About Uncirculated 55”. 
(Pick 77).

AU 55 70 €

7223 ANGOLA: 20 Kwanzas (11.11.1976) in brown, green and orange with Antonio Agostinho Neto at right. S/N: 
“BB 345455”. WMK: Pattern. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 109a) & (Spink BNA B1a).

UN 67 25 €

7224 ANGOLA: 100 Kwanzas (11.11.1976) in green on multicolor unpt with Antonio Agostinho Neto at right. S/N: 
“BA 105017”. WMK: Pattern. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 111a) & (Spink BNA B3a).

UN 66 25 €

7225 BELGIAN CONGO: 50 Francs (1.3.1955) in green on multicolor unpt with portrait of a woman at le�. S/N: “E 
284853”. WMK: Leopard head. Printed by BWC. Inside holder by PMG “Very Fine 30”. (Pick 27b).

VF 30 200 €

Lot: 7221 Unique in PMG pop
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Lot: 7230 

Lot: 7229 

Lot: 7228 

Lot: 7227 

Lot: 7226 

7226 BELGIAN CONGO: 1000 Francs (15.8.1958) in deep blue on multicolor unpt with portrait of King Baudouin at 
le� and aerial view of Leopoldville at lower center. S/N: “A 276045”. WMK: Waterbuck head. Printed by BWC. 
Inside holder by PMG “Very Fine 30”. (Pick 35).

VF 30 60 €

7227 BOTSWANA: 2 Pula (ND 1982) in blue on multicolor with President Masire at le�. S/N: “B/12 994154”. WMK: 
Rearing zebra. Signature #4. Printed by TDLR. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. Top pop in 
PMG. (Pick 7b) & (Spink BOB B7b).

UN 67 20 €

7228 CAMEROUN: 1000 Francs (ND 1962) in multicolor with man carrying a basket at right and denominations 
in French and English. S/N: “Z.17 92002”. Lithographic issue. WMK: Antelope head. Printed by (BDF). Inside 
holder by PMG “Choice About Unc 58”. (Pick 12b) & (Spink BC B6b).

AU 58 350 €

7229 CAMEROON: 10000 Francs (ND 1984) in multicolor with stylized antelope heads at le� and woman at right. 
S/N: “H.002 697428”. WMK: Woman head. Signatures #12. Printed by (BDF). Inside holder by PMG “Choice 
Uncirculated 64”. (Pick 23) & (Spink BEAC B9a).

UN 64 80 €

7230 CAPE VERDE: 100 Escudos (20.1.1977) in red and multicolor with Amilcar Cabral with native hat at right. S/N: 
“G/7 004074”. WMK: Cabral. Printed by BWC. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 54a) & 
(Spink BCV B1a).

UN 66 20 €
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Lot: 7235 

Lot: 7234 

Lot: 7233 

Lot: 7232 

7231 CENTRAL AFRICAN STATES / CAMEROUN: 5000 Francs (1994) in dark brown, brown and blue with violet 
text on multicolor unpt. Laborer wearing hard hat at center right, riggers with well drill at right. S/N: 
“9410475051”. WMK: Laborer head. Printed by (BDF). Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. Top 
pop in PMG. (Pick 204Ea) & (Spink BEAC B4Ea).

UN 67 20 €

7232 CHAD: 5000 Francs (1.1.1980) in multicolor with young boy at le� and village scene in background. S/N: “Q.1 
58323”. WMK: Woman head. Printed by (BDF). Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64”. (Pick 8) & 
(Spink BEAC B7a).

UN 64 500 €

7233 CONGO / DEMOCRATIC REPUBLIC: 50 Francs (1.3.1962) in green with lion at le�. S/N: “A/14 402906”. Inside 
holder by PMG “Choice About Unc 58”. (Pick 5a) & (Spink BNC B2e).

AU 58 40 €

7234 CONGO / DEMOCRATIC REPUBLIC: 100 Francs (1.2.1962) in dark brown on multicolor unpt with J Kasavubu 
at le� and two crowned cranes at right. S/N: “X993864”. Printed by TDLR. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 6a) & (Spink BNC B3d).

UN 66 35 €

7235 DJIBOUTI: 500 Francs (ND 1979) in multicolor with man at le� and rocks in sea at right. S/N: “U.1 79449”. 
Without signature. WMK: Arms. Printed by (BDF). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 
36a) & (Spink BND B1a).

UN 66 35 €

Lot: 7231 Top pop
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Lot: 7236 

Lot: 7240 

Lot: 7239 

Lot: 7238 

7236 EAST AFRICA: 100 Shillings (ND 1964) in purple on multicolor unpt with sailboat at le� center. S/N: 
“G 726342”. WMK: Rhinoceros. Printed by (BWC). Inside holder by PMG “Very Fine 30 / Minor Foreign 
Substance”. (Pick 48a) & (Spink EACB B34a).

VF 30 35 €

7237 EQUATORIAL GUINEA: 1000 Bipkwele on 100 Pesetas (21.10.1980 / old date 12.10.1969) in red-brown on 
light tan unpt with banana tree at le�. S/N: “5699468”. Black rectangular ovpt at le�. Never issued. WMK: 
Female head. Printed by FNMT (the banknote). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. Top pop in 
PMG. (Pick 18) & (Spink BGE B5a).

UN 66 30 €

7238 EQUATORIAL GUINEA: 5000 Bipkwele on 500 Pesetas (21.10.1980 / old date 12.10.1969) in green on multicolor 
unpt with derrick loading logs at le�. S/N: “0373393”. Red rectangular ovpt at le�. Never issued. WMK: Male head. 
Printed by FNMT (the banknote). Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64”. (Pick 19) & (Spink BGE B6a).

UN 64 30 €

7239 FRENCH SOMALILAND: Specimen of 1000 Francs (ND 1938) in multicolor with market scene at le� and in 
background and woman sitting at right. S/N: “0.00 000”. Perfin “SPECIMEN” at center. Bank title and denomination 
with red background. WMK: Woman head. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 10As). Rare!

UN 65 500 €

7240 FRENCH WEST AFRICA: 50 Francs (14.3.1929) in blue and yellow by Banque De L Afrique Occidentale with 
head of elephant head and tree at le� and right. S/N: “Y.191 500”. Inside holder by PMG “Very Fine 30 / 
Pinholes, Small Tear”. (Pick 9Bc).

VF 30 75 €

Lot: 7237 Top pop
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Lot: 7246 Lot: 7245 

Lot: 7243 

Lot: 7242 
Lot: 7241 

7241 FRENCH WEST AFRICA: 5 Francs (6.5.1942) in multicolor. S/N: “U.9424 849”. WMK: Man head. Value, date 
and signatures in black. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 EPQ”. (Pick 25).

UN 64 70 €

7242 FRENCH WEST AFRICA: 5 Francs (29.6.1949) in multicolor with two women, one in finery, the other with jug. 
S/N: “D.91 41901”. WMK: Old man head. Printed in France. Inside holder by PMG “Very Fine 30 EPQ”. (Pick 
36).

VF 30 20 €

7243 FRENCH WEST AFRICA: 100 Francs (10.9.1947) in multicolor with woman with fruit bowl at center. S/N: 
“Y.2046 034”. WMK: Man Head. Printed in France. Inside holder by PMG “Very Fine 30 / Annotation”. (Pick 40).

VF 30 30 €

7244 GAMBIA: 1 Dalasi (ND 1971-87) in purple on multicolor unpt with sailboat at le� and President Dawda 
Kairaba Jawara at right. S/N: “M 282352”. WMK: Crocodile head. Signature #6. Printed by (BWC). Inside 
holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. Unique in PMG pop. (Pick 4e) & (Spink CBG B1e).

UN 65 15 €

7245 GAMBIA: 5 Dalasis (ND 1972-86) in red on multicolor unpt with sailboat at le� and President Dawda Kairaba 
Jawara at right. S/N: “H 417296”. WMK: Crocodile head. Signature #4. Printed by (BWC). Inside holder by 
PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 5b) & (Spink CBG B2b).

UN 66 25 €

7246 GERMAN EAST AFRICA: 10 Rupien (15.6.1905) in black on red unpt with Dar es Salam Harbor at lower center. 
S/N: “30917”. Printed by G&D. Inside holder by PMG “Very Fine 25”. (Pick 2).

VF 25 140 €

Lot: 7244 Unique in PMG pop
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Lot: 7252 Lot: 7251 

Lot: 7250 Lot: 7249 

Lot: 7247 

7247 GHANA: 2 Cedis (7.2.1979) in blue and multicolor with young girl with books on head at right. S/N: “AA 
5646624”. WMK: Eagle head and star. Printed by (BWC). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. 
(Pick 18a) & (Spink BOG B19a).

UN 66 20 €

7248 GHANA: 2 Cedis (2.1.1979) in blue and multicolor with young girl with books on head at right. S/N: “AL 
6868880”. WMK: Eagle head and star. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. 
Unique in PMG pop. (Pick 18b) & (Spink BOG B19b).

UN 66 20 €

7249 GHANA: 5 Cedis (2.1.1980) in red on multicolor unpt with old man at right. S/N: “AM 2999370”. WMK: Eagle 
head above star. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 19b) & (Spink 
BOG B20b).

UN 65 20 €

7250 GHANA: 10 Cedis (2.7.1980) in purple, green and multicolor with young woman at right. S/N: “BJ 0517975”. 
WMK: Eagle head above star. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 20c) & (Spink BOG 
B21c).

UN 65 20 €

7251 GUINEA: 1 Syli (1981) in olive on green unpt with womens rights activist Hadja Mafory Bangoura at right. 
S/N: “AE 219213”. WMK: Stars and torch. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 20a) & 
(Spink BCRG B10a).

UN 65 15 €

7252 GUINEA: 2 Sylis (1981) in black and brown on orange unpt with King Mohammed V at right. S/N: “CI 044294”. 
WMK: Stars and torch. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ / As Made Wrinkle”. (Pick 21a) & 
(Spink BCRG B11a).

UN 65 15 €

Lot: 7248 Unique in PMG pop
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Lot: 7258 
Lot: 7257 

Lot: 7256 
Lot: 7255 

Lot: 7254 
Lot: 7253 

7253 GUINEA: 5 Sylis (1980) in blue on pink unpt with President Kwame Nkrumah at right. S/N: “FW 167246”. 
WMK: Stars and torch. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64”. (Pick 22a) & (Spink BCRG B12a).

UN 64 15 €

7254 GUINEA: 10 Sylis (1980) in red and red-orange on multicolor unpt with Prime Minister Patrice Lumumba at 
right. S/N: “DW 238603”. WMK: Stars and torch. Inside holder by PMG “Choice About Unc 58 EPQ”. (Pick 23a) 
& (Spink BCRG B13a).

AU 58 10 €

7255 GUINEA: 25 Sylis (1980) in dark green on multicolor unpt with King Behanzin smoking pipe. S/N: “EH 908587”. 
WMK: Stars and torch. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 24a) & (Spink BCRG B14a).

UN 66 20 €

7256 GUINEA: 500 Sylis (1980) in dark brown on multicolor unpt with President Josip Broz Tito of Yugoslavia at 
le�. S/N: “AH 730969”. WMK: Stars and Torch. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64”. (Pick 27a) & 
(Spink RCRG B17a).

UN 64 20 €

7257 GUINEA: 25 Francs (1985) in blue on multicolor unpt with young boy at le� and Arms at center. S/N: “AX 
983146”. WMK: Dove. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 28a) & 
(Spink BCRG B18a).

UN 66 15 €

7258 KENYA: 5 Shillings (1.1.1975) in brown-orange on multicolor unpt with Mzee Jomo Kenyatta at le�. S/N: “B/54 
174856”. WMK: Lion head. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 EPQ”. (Pick 11b) 
& (Spink CBK B11b).

UN 64 20 €
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Lot: 7264 Lot: 7263 

Lot: 7261 

Lot: 7260 Lot: 7259 

7259 KENYA: 20 Shillings (1.1.1981) in blue on multicolor unpt with President Daniel Toroitich Arap Moi at right. 
S/N: “D/5 243641”. WMK: Lion head. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. 
(Pick 21a) & (Spink CBK B21a).

UN 67 20 €

7260 KENYA: 50 Shillings (1.7.1981) in dark red and multicolor with President Daniel Toroitich Arap Moi at right. 
S/N: “D/79 321423”. WMK: Lion head. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. 
(Pick 22d) & (Spink CBK B22d).

UN 65 20 €

7261 LESOTHO: 2 Maloti (1981) in dark brown on multicolor unpt with King Moshoeshoe II at right and Arms at 
center. S/N: “B/81 519891”. WMK: Basotho hat. Signature #1. Printed by (BWC). Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 4a) & (Spink CBL B1a).

UN 65 20 €

7262 LESOTHO: 20 Maloti (2005) in deep olive-green and blue-black on multicolor unpt with seated King 
Moshoeshoe I at le�. S/N: “S125173”. WMK: Arms. Printed by TDLR. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 
68 EPQ”. Unique in PMG pop. (Pick 16d) & (Spink CBL B19a).

UN 68 25 €

7263 LIBYA: 1 Pound (Law 1963 / AH1382) in blue on multicolor unpt with crowned Arms at le�. S/N: “4 C/18 
130655”. WMK: Arms. Inside holder by PMG “Very Fine 25 / Edge Tears”. (Pick 25) & (Spink BOL B3a).

VF 25 30 €

7264 LIBYA: 5 Pounds (Law 1963 / AH1382) in green on multicolor unpt with crowned Arms at le�. S/N: “4 B/6 
348055”. WMK: Arms. Inside holder by PMG “Very Fine 30”. (Pick 26) & (Spink BOL B4a).

VF 30 80 €

Lot: 7262 Unique in PMG pop
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Lot: 7270 Lot: 7269 

Lot: 7268 Lot: 7267 

Lot: 7266 
Lot: 7265 

7265 LIBYA: 50 Dinars (ND 2008) in brown and tan on multicolor unpt with Muammar Qaddafi at le�. S/N: “1 
KH/23 076580”. WMK: Qaddafi and value “50”. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 
65 EPQ”. (Pick 75) & (Spink CBL B39a).

UN 65 25 €

7266 MADAGASCAR: 50 Francs = 10 Ariary (ND 1974-75) in purple on multicolor unpt with young man at center 
right. S/N: “A/8 620356”. WMK: Zebu head. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 
EPQ”. (Pick 62a).

UN 65 15 €

7267 MADAGASCAR: 100 Francs = 20 Ariary (ND 1974) in brown on multicolor unpt with old man at center right. 
S/N: “A/19 267828”. WMK: Zebu head. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 63a).

UN 67 20 €

7268 MALAWI: 1 Pound (1964) in green on multicolor unpt with portrait of Dr Hastings Kazumu Banda at le�, 
fishermen in boat on lake Malawi at center. S/N: “E 012361”. WMK: Rooster. Inside holder by PMG “About 
Uncirculated 53”. (Pick 3) & (Spink RBM B3a).

AU 53 50 €

7269 MALAWI: 50 Tambala (1.3.1986) in black and dark brown on multicolor unpt with portrait of President 
Hastings Banda. S/N: “F/8 915489”. WMK: Rooster. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 
18) & (Spink RBM B18a).

UN 65 20 €

7270 MALAWI: 1 Kwacha (1.3.1986) in red-brown on multicolor unpt with portrait of President Dr Hastings Kamuzu 
Banda at right. S/N: “G/29 590804”. WMK: Rooster. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 EPQ”. 
(Pick 19a) & (Spink RBM B19a).

UN 64 20 €
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Lot: 7276 Lot: 7275 

Lot: 7274 
Lot: 7273 

Lot: 7272 

7271 MALAWI: 10 Kwacha (2004) in black and purple on multicolor unpt with John Chilembwe at right. S/N: “BJ 
8087856”. WMK: Chilembwe & value “10”. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 68 EPQ”. Top pop in PMG. 
(Pick 51a) & (Spink RBM B42c).

UN 68 25 €

7272 MALAWI: 20 Kwacha (1.1.2016) in purple and orange on multicolor unpt with Inkosi ya Makhosi Mmbelwa II 
at center right. S/N: “BE 6773338”. WMK: Inkosi ya Makhosi Mmbelwa II and value “20”. Inside holder by PMG 
“Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 63c).

UN 67 25 €

7273 MALI: 5000 Francs (ND 1972-84) in multicolor with Fulani herdsman with turban at right and cattle at center 
le�. S/N: “B.8 31345”. WMK: Man head. Signature #8. Printed by (BDF). Inside holder by PMG “Choice About 
Unc 58”. (Pick 14e) & (Spink BCM B4e).

AU 58 150 €

7274 MALI: 10000 Francs (ND 1970-84) in multicolor with man with fez at le� and factory in background. S/N: 
“G.2 16971”. WMK: Man head. Signature #5. Printed by (BDF). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 
EPQ”. (Pick 15c) & (Spink BCM B5c).

UN 65 600 €

7275 MAURITIUS: 5 Rupees (ND 1954) in blue on multicolor unpt with portrait of Queen Elizabeth II at right. S/N: “A 
176433”. WMK: Stylized sailing ship. Printed by BWC. Inside holder by PMG “Choice About Unc 58”. (Pick 27).

AU 58 100 €

7276 MAURITIUS: 5 Rupees (ND 1985) in dark brown with Arms at lower le� and Government House building at 
right. S/N: “A/10 119736”. WMK: Dodo bird. Printed by TDLR. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 
EPQ”. (Pick 34) & (Spink BOM B5a).

UN 65 15 €

Lot: 7271 Top pop
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Lot: 7280 
Lot: 7279 

7277 MAURITIUS: 10 Rupees (ND 1985) in green on multicolor unpt with Arms at lower center le� and 
Government House building at right. S/N: “A/13 260781”. Variety: Orange UV latent printing. WMK: Dodo 
bird. Printed by TDLR. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 35a) & (Spink BOM B6a),

UN 65 20 €

7278 MAURITIUS: 10 Rupees (ND 1985) in green on multicolor unpt with Arms at lower center le� and 
Government House building at right. S/N: “A/67 982912”. Variety: Green UV latent printing. WMK: Dodo bird. 
Printed by TDLR. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 35b) & (Spink BOM B6b),

UN 67 20 €

7279 MAURITIUS: 20 Rupees (ND 1985-91) in bluish purple, blue and orange on multicolor unpt with Arms at 
center and First Lady Jugnauth at le�. S/N: “AA 595145”. WMK: Dodo bird. Printed by (TDLR). Inside holder by 
PMG “Choice Uncirculated 64 EPQ”. (Pick 36) & (Spink BOM B7a).

UN 64 25 €

7280 MOROCCO: 500 Francs (10.11.1948) in brown, red and multicolor with view of city of Fez. Without the text. 
S/N: “P.479 423”. Inside holder by PCGS “Superb Gem New 67 PPQ”. (Pick 15b).

UN 67 200 €

7281 MOZAMBIQUE: Replacement of 500 Meticais (16.6.1980) in deep blue-violet and dark blue-green on 
multicolor unpt with Governments assembly at le� and crowd waving papers at right. S/N: “ZA 0011272”. 
WMK: Bust. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 EPQ”. (Pick 127*) & (Spink BOM B12r).

UN 64 20 €

7282 MOZAMBIQUE: Replacement of 1000 Meticais (16.6.1980) in deep red on multicolor unpt with President 
Samora Moises Machel with four children at right and monument “FRELIMO” at le�. S/N: “ZA 0015832”. 
WMK: Bust. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 128*) & (Spink BOM B13r).

UN 66 25 €

Lot: 7277 Orange UV Lot: 7278 Green UV

Lot: 7281 Replacement Lot: 7282 Replacement
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Lot: 7287 

Lot: 7286 
Lot: 7285 

Lot: 7284 
Lot: 7283 

7283 NAMIBIA: 200 Namibia Dollars (ND 2001) in purple and violet on multicolor unpt with Captain Hendrik 
Witbooi at center le� and Arms at upper center. Seven digit S/N: “U 7161694”. WMK: Witbooi. Signature #3. 
Printed by (SABN). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 10b) & (Spink BON B8c).

UN 66 20 €

7284 NIGERIA: 50 Kobo (ND 1973-78) in blue and purple on multicolor unpt with Central Bank of Nigeria building 
at center. S/N: “DG/75 129372”. WMK: Heraldic eagle. Signature #4. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 
67 EPQ”. (Pick 14d) & (Spink CBN B13d).

UN 67 20 €

7285 NIGERIA: 1 Naira (ND 1984-00) in red, violet and green with Herbert Macaulay at center le�. S/N: “D/80 
094167”. WMK: Heraldic eagle. Signature #6 with title “DIRECTOR OF DOMESTIC OPERATIONS”. Printed by 
(TDLR). Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 63 EPQ”. (Pick 23a) & (Spink CBN B21a).

UN 63 15 €

7286 RHODESIA: 1 Pound (16.11.1964) in red on multicolor unpt with Queen Elizabeth II at right. S/N: “G/13 126829”. 
WMK: Cecil Rhodes. Printed by BWC. Inside holder by PMG “Very Fine 30”. (Pick 25a) & (Spink RBR B2m).

VF 30 80 €

7287 RHODESIA: 5 Pounds (12.11.1964) in blue-green on multicolor unpt with blue portrait of Queen Elizabeth II 
at right, Arms at upper center and Antelope at lower le�. S/N: “F/2 089607”. WMK: Cecil Rhodes. Printed by 
BWC. Inside holder by PMG “Very Fine 25”. (Pick 26a) & (Spink RBR B3b).

VF 25 35 €

7288 RHODESIA: 10 Shillings (1.6.1966) in blue on multicolor unpt with black portrait of Queen Elizabeth II at right 
and Arms at upper center. Red S/N: “L/10 753649”. WMK: Cecil Rhodes. Printed by (RBR, Salisbury). Inside 
holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 27a) & (Spink RBR B4a).

UN 67 280 €

Lot: 7288 Top pop
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Lot: 7294 Lot: 7293 

Lot: 7292 Lot: 7291 

Lot: 7290 Lot: 7289 

7289 RHODESIA: 1 Pound (14.10.1968) in pale red on multicolor unpt with brown portrait of Queen Elizabeth II at 
right. S/N: “K/28 423640”. WMK: Cecil Rhodes. Printed by (RBR, Salisbury). Inside holder by PMG “Very Fine 
30”. (Pick 28d) & (Spink RBR B5d).

VF 30 50 €

7290 RHODESIA: 5 Pounds (1.7.1966) in blue-green on multicolor unpt with purple portrait of Queen Elizabeth II 
at right. S/N: “J/4 029128”. WMK: Cecil Rhodes. Printed by (RBR, Salisbury). Inside holder by PMG “Very Fine 
25”. (Pick 29a) & (Spink RBR B6a).

VF 25 80 €

7291 RWANDA: 5000 Francs (1.1.1988) in green, blue and multicolor with female with basket on her head at le� 
and field workers at center. S/N: “F 2452719”. WMK: Impala head. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 
EPQ”. (Pick 22) & (Spink BNR B21a).

UN 67 25 €

7292 RWANDA: 500 Francs (1.12.1994) in blue-black and dark green on pink and blue unpt with mountainous 
landscape at center right. S/N: “AA 1575303”. WMK: Impala head. Printed by (G&D). Inside holder by PMG 
“Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 23a) & (Spink BNR B22a).

UN 65 15 €

7293 RWANDA: 1000 Francs (1.12.1994) in purple, red-brown and dark brown on multicolor unpt with 
mountainous landscape at center right. S/N: “AA 4236263”. WMK: Impala head. Printed by (G&D). Inside 
holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 24a) & (Spink BNR B23a).

UN 66 20 €

7294 RWANDA: 5000 Francs (1.12.1994) in dark brown, violet and purple on multicolor unpt with mountainous 
landscape at center right. S/N: “AA 1203845”. WMK: Impala head. Printed by (G&D). Inside holder by PMG 
“Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 25a) & (Spink BNR B24a).

UN 66 40 €
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Lot: 7300 

Lot: 7298 Lot: 7297 

Lot: 7295 

7295 SAINT HELENA: 50 Pence (ND 1979) in purple on pink and pale yellow-green unpt with Queen Elizabeth II 
at right. S/N: “V/1 156677”. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 63 EPQ”. (Pick 5a) & (Spink GOSH B1a).

UN 63 20 €

7296 SAINT HELENA: 1 Pound (ND 1976) in deep olive-green on pale and ochre unpt with Queen Elizabeth 
II at right. Low S/N: “A/1 000952”. Misspelled “ANGLAE” in motto on back. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 6a) & (Spink GOSH B2a).

UN 65 35 €

7297 SAINT HELENA: 5 Pounds (ND 1981) in blue on light brown unpt with views of the island at le� and Queen 
Elizabeth II at right. S/N: “H/1 396957”. Corrected spelling “ANGLIAE” in motto. Inside holder by PMG “Superb 
Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 7b) & (Spink GOSH B3b).

UN 67 25 €

7298 SAINT HELENA: 10 Pounds (ND 1985) in pale red on multicolor unpt with views of the island at le� and 
Queen Elizabeth II at right. S/N: “P/1 298611”. Signature #3. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. 
(Pick 8b) & (Spink GOSH B4b).

UN 67 30 €

7299 SAINT THOMAS & PRINCE: 100 Dobras (Law 30.9.1982) in green and multicolor with lily flower at center, Rei 
Amador at right and Arms at lower le�. S/N: “AC 6281489”. WMK: Amador. Printed by BWC. Inside holder by 
PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 57) & (Spink BNSTP B13a).

UN 66 20 €

7300 SAINT THOMAS & PRINCE: 50000 Dobras (22.10.1996) in multicolor with Rei Amador at right. S/N: “AA 
1845619”. Two security threads. WMK: Rei Amador. Printed by TDLR. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 
67 EPQ”. (Pick 68b) & (Spink BCSTP B6b).

UN 67 20 €

Lot: 7296 Low S/N

Lot: 7299 Top pop
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Lot: 7306 Lot: 7305 

Lot: 7304 
Lot: 7303 

Lot: 7302 
Lot: 7301 

7301 SEYCHELLES: Color trial specimen of 5 Rupees (ND 1968) in blue-green on multicolor unpt with Queen 
Elizabeth II at right. Red diagonal ovpt “SPECIMEN” at center and linear ovpt “SPECIMEN OF NO VALUE” at 
upper le� margin on face and back. Cancellation hole on signature area. WMK: Black parrot head. Printed by 
(BWC). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 14ct) & (Spink GOS B21t).

UN 66 130 €

7302 SEYCHELLES: 10 Rupees (ND 1998) in deep blue, dark green and green on multicolor unpt with Coco-de-
Mer palm at center. S/N: “AB 566032”. WMK: Sea turtle. Signature by Weber. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 36a) & (Spink CBS B9a).

UN 66 15 €

7303 SEYCHELLES: 25 Rupees (ND 1998) in purple, violet and blue-violet on multicolor unpt with Wrights gardenia 
at center. S/N: “AB 195552”. WMK: Sea turtle. Signature by Weber. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 
65 EPQ”. (Pick 37a) & (Spink CBS B10a).

UN 65 15 €

7304 SEYCHELLES: 50 Rupees (ND 1998) in dark green, deep-olive green and brown on multicolor unpt with Paille 
en Que orchids at center. S/N: “AB 786047”. WMK: Sea turtle. Signature by Weber. Inside holder by PMG 
“Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 38) & (Spink CBS B11a).

UN 65 20 €

7305 SEYCHELLES: 100 Rupees (ND 1998) in red, brown-orange and violet on multicolor unpt with Pitcher plant 
at center, Vielle Babone Cecile fish at lower le� and Arms at upper le�. S/N: “AA 134225”. WMK: Sea turtle. 
Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 39) & (Spink CBS B12a).

UN 66 30 €

7306 SOUTH AFRICA: Specimen of 1 Pound (1.9.1948) in blue with portrait of Jan van Riebeek at le�. S/N: “B1 
000000”. Diagonal red ovpt “SPECIMEN” at center and two punch holes. Inside holder by PMG “Choice 
Uncirculated 64”. (Pick 92s).

UN 64 370 €
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Lot: 7312 Lot: 7311 

Lot: 7310 
Lot: 7309 

Lot: 7307 

7307 SUDAN: Specimen of 25 Piastres (15.9.1956) in red on pale green and pale orange unpt with soldiers in 
formation at le�. S/N: “A/1 0000000”. Red diagonal ovpt “CANCELLED” at center on face and back. Two 
cancellation holes at bottom le� center and upper right corner. Inside holder by PCGS “Extremely Fine 45 / 
Hole Punch Cancelled, Pinholes”. (Pick 1As) & (Spink SCB B6as).

XF 45 30 €

7308 SUDAN: 1 Pound (1970) in blue on multicolor unpt with Bank of Sudan at le�. S/N: “C/15 392150”. WMK: 
Rhinoceros head. Printed by (T)DLR. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 
13a) & (Spink BOS B8a).

UN 67 30 €

7309 SUDAN: 10 Pounds (2.1.1980) in purple and green on multicolor unpt with Bank of Sudan at le�. S/N: “E/97 
002397”. Printed by (T)DLR. WMK: Arms. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 / Small Tear”. (Pick 
15c) & (Spink BOS B10i).

UN 64 20 €

7310 SUDAN: 100 Pounds (1989) in brown, purple and deep green on multicolor unpt with University of Khartoum 
at center le�. S/N: “H/61 157359”. WMK: Arms. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 
66 EPQ”. (Pick 44b) & (Spink BOS B29b).

UN 66 20 €

7311 SWAZILAND: 1 Lilangeni (ND 1974) in red-brown on multicolor unpt with King Sobhuza II at le�. S/N: “H 
870459”. WMK: Shield and spears. Printed by TDLR. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 
1a) & (Spink MAS B1a).

UN 65 20 €

7312 SWAZILAND: 2 Emalangeni (ND 1974) in dark brown on multicolor unpt with King Sobhuza II at le�. S/N: “F 
796469”. WMK: Shield and spears. Printed by TDLR. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 
2a) & (Spink MAS B2a).

UN 66 20 €

Lot: 7308 Top pop
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Lot: 7317 5 banknotes

Lot: 7316 

Lot: 7314 Lot: 7313 

7313 SWAZILAND: 5 Emalangeni (ND 1974) in dark green on multicolor unpt with King Sobhuza II at le�. S/N: “J 
677014”. WMK: Shield and spears. Printed by TDLR. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 
3a) & (Spink MAS B3a).

UN 66 30 €

7314 SWAZILAND: 5 Emalangeni (ND 1995) in dark green, dark brown and light green on multicolor unpt with King 
Mswati III at le�. S/N: “AA 772045”. WMK: Shield and spears. Printed by H&S. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 23a) & (Spink CBS B18a).

UN 65 20 €

7315 SWAZILAND: 10 Emalangeni (ND 1995) in dark blue and black on multicolor unpt with King Mswati III at 
le�. S/N: “AB 813536”. WMK: Shield and spears. Signature #7a. Printed by F-CO. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 66 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 24a) & (Spink CBS B19a).

UN 66 30 €

7316 SWAZILAND: 20 Emalangeni (ND 1995) in violet, brown and purple on multicolor unpt with young portait 
of King Mswati III at le�. S/N: “AA 008403”. WMK: Shield and spears. Signature #7a. Printed by F-CO. Inside 
holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. Unique in PMG pop. (Pick 25a) & (Spink CBS B20a).

UN 66 25 €

7317 SWAZILAND: Complete set of 5 collector series specimen (ND 1974) composed of 1 Lilangeni and 2, 5, 10 & 
20 Emalangeni. Diagonal “SPECIMEN” ovpt at center of each banknote on face and back. S/N: “006163” with 
prefix maltese cross. Inside holders by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”, “Superb Gem Unc 67 EPQ”, “Gem 
Uncirculated 66 EPQ”, “Gem Uncirculated 66 EPQ” & “Superb Gem Unc 67 EPQ” respectively. (Pick 1-5CS1) & 
(Spink MAS BNP1a).

Set 80 €

Lot: 7315 Top pop
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Lot: 7321 

Lot: 7319 

Lot: 7318 

7318 TANZANIA: 1000 Shilingi (ND 2000) in brown and green on multicolor unpt with Arms at top center and ex 
President Julius Kambarage Nyerere at right. S/N: “HC 4611083”. WMK: Giraffe head. Printed by (G&D). Inside 
holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 34) & (Spink BOT B33a).

UN 67 20 €

7319 TANZANIA: 500 Shilingi (ND 2003) in green and blue on multicolor unpt with Cape Buffalo at center right. 
S/N: “AD 3130479”. WMK: Giraffe head and value 500. Printed by (G&D). Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 35) & (Spink BOT B34a).

UN 66 15 €

7320 TANZANIA: 1000 Shilingi (ND 2003) in blue and slate blue on multicolor unpt with ex President Julius 
Kambarage Nyerere at center right. S/N: “AA 5152751”. Variety: Button on jacket on right side. WMK: Giraffe 
head and value “1000”. Printed by (G&D). Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 36a) & 
(Spink BOT B35a).

UN 67 20 €

7321 TUNISIA: 5000 Francs (4.4.1950) in violet with Roman ruins at le� and Roman emperor Vespasian at right. 
S/N: “U.62 243”. WMK: Woman head. Inside holder by PMG “Very Fine 25 / Small Tears”. (Pick 30).

VF 25 100 €

7322 TUNISIA: 5 Dinars (15.10.1980) in brown, red-brown and olive-green on multicolor unpt with Habib 
Bourguiba at right. Low S/N: “C/1 000119”. WMK: Habib Bourguiba. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 
66 EPQ”. (Pick 75) & (Spink BCT B18a).

UN 66 30 €

7323 TUNISIA: 5 Dinars (3.11.1983) in red-brown and purple on lilac unpt with Habib Bourguiba at le� and desert 
scene at bottom center. S/N: “C/17 053446”. WMK: Habib Bourguida. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 
68 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 79) & (Spink BCT B21a).

UN 68 35 €

Lot: 7320 Button on jacket

Lot: 7322 Low S/N Lot: 7323 Top pop
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Lot: 7329 Lot: 7328 

Lot: 7326 

Lot: 7325 Lot: 7324 

7324 UGANDA: 5 Shillings (ND 1966) in dark blue on multicolor unpt with Arms at right. S/N: “A/28 505327”. WMK: 
Palm of open hand. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 1a) & (Spink BOU B1a).

UN 66 20 €

7325 UGANDA: 10 Shillings (ND 1966) in brown on multicolor unpt with Arms at center. S/N: “A/31 982145”. WMK: 
Palm of open hand. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64”. (Pick 2a) & (Spink BOU B2a).

UN 64 15 €

7326 UGANDA: 5 Shillings (ND 1977) in blue on multicolor unpt with President Idi Amin in military cap and uniform 
at le� and Arms at lower right. S/N: “A/25 366786”. WMK: Crested crane. Printed by (TDLR). Inside holder by 
PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 5A) & (Spink BOU B5a).

UN 66 15 €

7327 UGANDA: 500 Shillings (1991) in dark brown and deep purple on multicolor unpt with Arms at upper center 
and elephant at right. S/N: “BP 867437”. WMK: Cranes head. Signature titles “GOVERNOR” and “SECRETARY”. 
Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 68 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 33a) & (Spink BOU B37a).

UN 68 20 €

7328 WEST AFRICAN STATES / BENIN: 500 Francs (1981) in pale olive-green and multicolor with long-horn Zebu 
at center and man wearing hat at right. S/N: “V.8 391874”. WMK: Woman head. Signature #15. Printed by 
(F-CO). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 206Bc).

UN 66 20 €

7329 WEST AFRICAN STATES / BURKINA FASO: 500 Francs (1995) in dark brown and dark green on multicolor 
unpt with flood control dam at center and man at right. S/N: “9529207576”. WMK: Man head. Signature #27. 
Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 310Ce).

UN 65 20 €

Lot: 7327 Top pop
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Lot: 7330 

Lot: 7334 

Lot: 7333 
Lot: 7332 

Lot: 7331 

7330 WEST AFRICAN STATES / BURKINA FASO: 500 Francs (1999) in dark brown and dark green on multicolor 
unpt with man at right and flood control dam at center. S/N: “99012297593”. WMK: Man head. Code letter 
“C” and signature #29. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 310Cj).

UN 65 20 €

7331 WEST AFRICAN STATES / GUINEA-BISSAU: 500 Francs (1998) in dark brown and dark green on multicolor 
unpt with flood control dam at center and man at right. S/N: “98038914376”. WMK: Man head. Signature 
#28. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 910Sc).

UN 65 20 €

7332 WEST AFRICAN STATES / IVORY COAST: 1000 Francs (ND 1959-1965) in brown, blue and multicolor with 
man and woman at center. S/N: “W.176 12941”. WMK: Man head. Signature #12. Inside holder by PMG 
“Choice Uncirculated 64”. (Pick 103Am).

UN 64 20 €

7333 WEST AFRICAN STATES / NIGER: 1000 Francs (1995) in dark brown-violet on multicolor unpt with workmen 
hauling peanuts to storage at center and woman head at right. S/N: “9540027860”. WMK: Woman head. 
Signature #27. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 611He).

UN 66 20 €

7334 WEST AFRICAN STATES / SENEGAL: 500 Francs (1981) in pale olive-green and multicolor with long-horn 
Zebu at center and man wearing hat at right. S/N: “G.7 027787”. WMK: Woman head. Signature #15. Printed 
by (F-CO). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 706Kc).

UN 65 20 €

7335 WEST AFRICAN STATES / SENEGAL: 500 Francs (1995) in dark brown and dark green on multicolor unpt 
with man at right and flood control dam at center. S/N: “95515519358”. WMK: Man head. Code letter “K” and 
signature #27. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 710Ke).

UN 67 25 €

Lot: 7335 Top pop
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Lot: 7341 

Lot: 7339 
Lot: 7338 

Lot: 7337 

7336 WEST AFRICAN STATES / SENEGAL: 5000 Francs (2001) in dark brown and deep blue on multicolor unpt 
with woman wearing headdress adorned with cowrie shells at right and smelting plant at center. S/N: 
“0112000886”. WMK: Woman wearing headdress. Code letter “K” and signature #30. Inside holder by PMG 
“Superb Gem Unc 68 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 713Kk).

UN 68 25 €

7337 WEST AFRICAN STATES / TOGO: 1000 Francs (1996) in dark brown-violet on tan, yellow and multicolor unpt 
with woman head at right and workmen hauling peanuts to storage at center. S/N: “9655642372”. WMK: 
Woman head. Code letter “T” and signature #28. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 811Tf).

UN 67 20 €

7338 WEST AFRICAN STATES / TOGO: 1000 Francs (2000) in dark brown-violet on tan, yellow and multicolor unpt 
with woman at right and workmen hauling peanuts at center. S/N: “00022674344”. WMK: Woman head. 
Code letter “T” and signature #30. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 811Tj).

UN 66 20 €

7339 ZAMBIA: 1 Kwacha (ND 1980-88) in dark brown on multicolor unpt with President Kenneth Kaunda at right 
and African fish eagle at center. S/N: “31/A 608516”. WMK: Kaunda. Signature #5. Printed by TDLR. Inside 
holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 23a) & (Spink BOZ B24a).

UN 65 15 €

7340 ZAMBIA: 2 Kwacha (ND 1974) in olive-green on multicolor unpt with President Kenneth Kaunda at right and 
African fish eagle at center le�. S/N: “59/B 971432”. WMK: Kaunda. Signature #6. Printed by TDLR. Inside 
holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 24b) & (Spink BOZ B25b).

UN 66 20 €

7341 ZAMBIA: 10 Kwacha (ND 1980-88) in blue, green and black on multicolor unpt with President Kenneth 
Kaunda at right and African fish eagle at center le�. S/N: “128/D 946666”. WMK: Kaunda. Signature #7. 
Printed by TDLR. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 26e) & (Spink BOZ B27e).

UN 66 15 €

Lot: 7336 Top pop

Lot: 7340 Top pop
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Lot: 7346 

Lot: 7343 Lot: 7342 

7342 ZAMBIA: 20 Kwacha (ND 1980-88) in green and olive-brown on multicolor unpt with President Kenneth 
Kaunda at right and African fish eagle at center le�. S/N: “49/E 131804”. WMK: Kaunda. Signature #7. Printed 
by TDLR. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 27e) & (Spink BOZ B28e).

UN 66 20 €

7343 ZAMBIA: 50 Kwacha (ND 1986-88) in purple, violet and multicolor with President Kenneth Kaunda at right 
and African fish eagle at center le�. S/N: “60/F 815360”. WMK: Kaunda. Printed by TDLR. Inside holder by 
PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 28a) & (Spink BOZ B29a).

UN 67 25 €

7344 ZAMBIA: 20 Kwacha (1992) in green on multicolor unpt with fish eagle at right and seal of Arms with date at 
lower le�. S/N: “A/D 4881600”. WMK: Fish eagle head. Printed by TDLR. Signature #11. Inside holder by PMG 
“Superb Gem Unc 67 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 36b) & (Spink BOZ B37b).

UN 67 20 €

7345 ZAMBIA: 50 Kwacha (2006) in red on multicolor unpt with fish eagle at right and seal of Arms with date at 
lower le�. S/N: “BF/03 5953288”. WMK: Fish eagle head. Signature #12. Printed by TDLR. Inside holder by 
PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 37e) & (Spink BOZ B38f).

UN 67 20 €

7346 ZIMBABWE: 1000 Dollars (2003) in brown, purple and green on multicolor unpt with Chiremba balancing 
rocks in Epworth at center le�. Large digit S/N: “WA 1618482”. WMK: Zimbabwe bird and value. Printed by 
(G&D). Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 68 EPQ”. (Pick 12a) & (Spink RBZ B12a).

UN 68 20 €

Lot: 7344 Top pop Lot: 7345 Top pop
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Lot: 7347 

Lot: 7351 

Lot: 7350 Lot: 7349 

Lot: 7348 

BANKNOTES OF AMERICAN COUNTRIES
7347 ARGENTINA: 1 Peso Boliviano (ND 1868) by Banco Parana in black and green with seated woman with anchor 

at loading dock at lower le�, two horses at center and man with horse and child at lower right. S/N: “A 
028471”. Printed by Lit San Martin. Inside holder by PMG “Extremely Fine 40 / Annotation”. (Pick S1815a).

XF 40 40 €

7348 ARGENTINA: 5 Pesos Moneda Boliviana (1.4.1868 / handstamped 1869 in oval) by Banco Parana in purple on 
green unpt with bull at lower le�. S/N: “A 008112”. Printed by Lit San Martin. Inside holder by PMG “Very Fine 
20”. (Pick S1817d).

VF 20 30 €

7349 ARGENTINA: 20 Pesos Moneda Boliviana (1.4.1868) by Banco Parana in black on blue-gray unpt with cherubs 
at lower le� and right and paddlewheel steamer at upper center. S/N: “002009”. Printed by Lit San Martin. 
Inside holder by PMG “Choice Fine 15”. (Pick S1819a).

F 15 40 €

7350 ARUBA: 100 Florin (1.12.2003) in multicolor with frog. S/N: “0878493078”. WMK: Divi-divi tree. Printed by 
JEZ. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 19a) & (Spink CBA B19a).

UN 66 50 €

7351 BAHAMAS: 1/2 Dollar (Law 1974 / ND 1984) in green on multicolor unpt with mature portrait of Queen 
Elizabeth II at center right. S/N: “A 786701”. WMK: Ship. Printed by TDLR. Inside holder by PMG “Superb Gem 
Unc 67 EPQ”. (Pick 42a) & (Spink CBB B7a).

UN 67 30 €
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Lot: 7357 
Lot: 7356 

Lot: 7355 Lot: 7354 

Lot: 7352 
Lot: 7353 

7352 BAHAMAS: 1 Dollar (Law 1974 / ND 1984) in deep green on multicolor unpt with mature portrait of Queen 
Elizabeth II at center right. S/N: “S 510701”. WMK: Ship. Printed by TDLR. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 43a) & (Spink CBB B8a).

UN 66 30 €

7353 BAHAMAS: 5 Dollars (Law 1974 / ND 1984) in orange on multicolor unpt with mature portrait of Queen 
Elizabeth II at center right. S/N: “A 624843”. WMK: Ship. Signature by Allen. Printed by TDLR. Inside holder 
by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 45a) & (Spink CBB B10a).

UN 66 120 €

7354 BAHAMAS: 10 Dollars (Law 1974 / ND 1984) in pale blue on multicolor unpt with mature portrait of Queen 
Elizabeth II at center right. S/N: “B 140280”. WMK: Ship. Signature by Allen. Printed by TDLR. Inside holder 
by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 46a) & (Spink CBB B11a).

UN 66 180 €

7355 BAHAMAS: 20 Dollars (Law 1974 / ND 1984) in red and black on multicolor unpt with mature portrait of 
Queen Elizabeth II at center right. S/N: “A 628818”. WMK: Ship. Signature by Allen. Printed by TDLR. Inside 
holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 47a) & (Spink CBB B12a).

UN 65 220 €

7356 BELIZE: 20 Dollars (1.6.1980) in brown on multicolor unpt with Queen Elizabeth II at center and underwater 
scene with reef and fish in center background. S/N: “T/1 496504”. WMK: Carved head of the “sleeping giant”. 
Printed by (BWC). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 41) & (Spink MAB B4a).

UN 65 350 €

7357 BELIZE: 1 Dollar (1.5.1990) in green on multicolor unpt with Queen Elizabeth II at right and lobster at le�. 
S/N: “AD 959855”. WMK: Carved head of the “sleeping giant”. Printed by TDLR. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirulated 66 EPQ”. (Pick 51) & (Spink CBB B9a).

UN 66 15 €
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Lot: 7360 

Lot: 7359 
Lot: 7358 

Lot: 7363 Lot: 7362 

Lot: 7361 

7358 BELIZE: 2 Dollars (1.5.1990) in purple on multicolor unpt with Queen Elizabeth II at right and carved stone 
pillar at le�. S/N: “AA 486311”. WMK: Carved head of the “sleeping giant”. Printed by TDLR. Inside holder by 
PMG “Gem Uncirulated 66 EPQ”. (Pick 52a) & (Spink CBB B10a).

UN 66 20 €

7359 BERMUDA: 5 Shillings (1.5.1957) in brown on multicolor unpt with portrait of Queen Elizabeth II at upper 
center and Hamilton Harbor at bottom center. S/N: “E/2 821199”. WMK: Pattern. Printed by BWC. Inside 
holder by PMG “Choice About Unc 58 EPQ”. (Pick 18b) & (Spink BG B19b).

AU 58 25 €

7360 BERMUDA: 5 Dollars (20.2.1996) in red-violet and purple on multicolor unpt with mature bust of Queen 
Elizabeth II at right. S/N: “B/2 600986”. WMK: Tuna Fish. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 41c) & (Spink BMA B15c).

UN 65 25 €

7361 BRAZIL: Proof of back of 200 Mil Reis (18.12.1926) in black with cavalry and infantry battle scene at center. 
Hole punched at le� value. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64”. (Pick 107p).

UN 64 100 €

7362 BRAZIL: Proof of face of 500 mil Reis (18.12.1926) mounted on cardboard with woman at center. Printed by 
ABNC. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 108p).

UN 65 120 €

7363 BRAZIL: Proof of face of 1 Conto de Reis (=1000 Mil Reis) (18.12.1926) mounted on cardboard with woman at 
center. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 109p).

UN 65 200 €



Ah�"r".it4o4 �ece.ber ̆t)ḋt)c ̄̂̄̃ 
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Lot: 7367 

Lot: 7366 Lot: 7365 

Lot: 7364 

7364 BRITISH HONDURAS: 5 Dollars (1.2.1952) in red on multicolor unpt with portrait of King George VI at right. 
S/N: “C/3 018365”. Printed by (BWC). Inside holder by PCGS “Very Choice New 64 PPQ”. (Pick 26b) & (Spink 
GBH B25c).

UN 64 750 €

7365 CANADA: 5 Dollars (2013), 10 Dollars (2013) & 20 Dollars (2012) in polymer plastic. (Pick 106b + 107a + 
108a). Uncirculated.

Lot 25 €

7366 CANADA: 100 Dollars (2011) in brown with Sir Robert Borden at center. S/N: “FKF 7595133”. Signatures by 
Tiff Macklem and Mark Joseph Carney. Printed by (CBN). (Pick 110a) & (Spink BOC B75a). Uncirculated.

UNC 80 €

7367 CANADA: 20 dollars (2015), 10 dollars (2017) & 10 dollars (2018) in polymer plastic. (Pick 111, 112 & 
Unlisted). Uncirculated.

Lot 30 €
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Lot: 7373 Lot: 7372 

Lot: 7371 Lot: 7370 

Lot: 7369 Lot: 7368 

7368 CAYMAN ISLANDS: 1 Dollar (Law 1974 / ND 1985) in blue on multicolor unpt with Queen Elizabeth II at 
right. S/N: “A/4 623719”. WMK: Turtle. Signature by Jefferson. Printed by TDLR. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 5c) & (Spink CICB B5b).

UN 66 25 €

7369 CHILE: Remainder of 20 Pesos (ND 1888) by Banco de D Matte y Ca in black on yellow and orange unpt with 
personification of Strength at le�, allegorical woman and produce at top center and woman with grapes at 
right. S/N: “23885”. Inside holder by PMG “Choice About Unc 58 / Annotation”. (Pick S279r).

AU 58 30 €

7370 COSTA RICA: Remainder of 5 Pesos (1.4.1899) by Banco de Costa Rica in black on yellow and pale green unpt 
with lion at center. S/N: “80228”. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 
S163r1).

UN 65 40 €

7371 COSTA RICA: Remainder of 10 Pesos (1.4.1899) in black on red-orange and yellow unpt with Canadian 
Horseshoe Falls at Niagara at center. S/N: “45036”. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Choice 
Uncirculated 64 EPQ”. (Pick S164r).

UN 64 25 €

7372 COSTA RICA: Remainder of 20 Pesos (1.4.1899) in black on purple and multicolor unpt with ship at center. 
S/N: “29854”. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 EPQ”. (Pick S165r).

UN 64 30 €

7373 CUBA: 5 Pesos (15.5.1896) in black on orange and gold unpt with woman seated with bales at center. S/N: 
“6A 0764550”. Printed by ABNC. Red ovpt “PLATA” on back. Inside holder by PMG “Very Fine 25 EPQ”. (Pick 
48b).

VF 25 15 €
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̄̇̄

Lot: 7379 Lot: 7378 

Lot: 7377 Lot: 7376 

Lot: 7375 
Lot: 7374 

7374 CUBA: 10 Pesos (15.5.1896) in black on green unpt with ox cart at top center. S/N: “3884610”. Printed date, 
without ovpt. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Choice Very Fine 35”. (Pick 49c).

VF 35 15 €

7375 CUBA: Specimen of 1 Peso (1970) in olive-green on ochre unpt with portrait J Marti at center. S/N: “P01 
000000”. Red diagonal ovpt “SPECIMEN” at center. Horizontal red ovpt “000065” at bottom le� margin. 
Printed by (STC-P). Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 EPQ”. (Pick 102s1) & (Spink BNC B23ds).

UN 64 20 €

7376 CUBA: 100 Pesos (2004) in multicolor with Carlos Manuel de Cespedes at right. S/N: “AC-24 071907”. WMK: 
Celia Sanchez Manduley. Printed by (IDS). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 129a) & 
(Spink BCC B12a).

UN 65 30 €

7377 EAST CARIBBEAN STATES / ANGUILLA: 1 Dollar (ND 1988-89) in red on multicolor unpt with Queen Elizabeth 
II at center right. S/N: “A 178781 U”. WMK: Queen Elizabeth II. Printed by TDLR. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 21u) & (Spink ECCB B5u1).

UN 66 20 €

7378 EAST CARIBBEAN STATES / ANTIGUA: 5 Dollars (ND 1988-93) in deep green on multicolor unpt with Queen 
Elizabeth II at center right. S/N: “B 269477 A”. WMK: Queen Elizabeth II. Signature #1.`Printed by TDLR. 
Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 22a1) & (Spink ECCB B6a1).

UN 66 15 €

7379 EAST CARIBBEAN STATES / ST LUCIA: 5 Dollars (ND 1988-93) in deep green on multicolor unpt with Queen 
Elizabeth II at center right. S/N: “E 685706 L”. WMK: Queen Elizabeth II. Signature #1. Printed by TDLR. Inside 
holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 22l1) & (Spink ECCB B6l1).

UN 66 20 €
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Lot: 7384 

Lot: 7383 

Lot: 7381 Lot: 7380 

7380 EAST CARIBBEAN STATES / ANTIGUA: 10 Dollars (ND 1985-93) in blue on multicolor unpt with Queen 
Elizabeth II at center right. S/N: “B 375888 A”. WMK: Queen Elizabeth II. Signature #2. Printed by TDLR. 
Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 23a2) & (Spink ECCB B7a2).

UN 66 60 €

7381 EAST CARIBBEAN STATES / GRENADA: 50 Dollars (ND 2003) in bronze and orange on multicolor unpt with 
Queen Elizabeth II at center right. S/N: “C 806012 G”. WMK: Queen Elizabeth II and “ECCB”. Printed by (T)
DLR. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 45g) & (Spink ECCB B29g).

UN 66 40 €

7382 EAST CARIBBEAN STATES / ST KITTS: 5 Dollars (ND 1994) in dark green, black and violet on multicolor unpt 
with Queen Elizabeth II at center right. S/N: “B 207951 K”. WMK: Queen Elizabeth II. Printed by TDLR. Inside 
holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 31k) & (Spink ECCB B14k).

UN 66 30 €

7383 EAST CARIBBEAN STATES / ST LUCIA: 10 Dollars (ND 1994) in dark blue, black and red on multicolor unpt 
with Queen Elizabeth II at center right. S/N: “C 732905 L”. WMK: Queen Elizabeth II. Printed by TDLR. Inside 
holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 32l) & (Spink ECCB B16l).

UN 65 20 €

7384 GUADELOUPE: 10 Francs (2.2.1944) in purple with Marianne at center. S/N: “GF 268056”. Printed in England. 
Inside holder by PMG “Choice About Unc 58 EPQ”. (Pick 27a).

AU 58 70 €

Lot: 7382 Top pop
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Lot: 7385 

Lot: 7388 

Lot: 7387 Lot: 7386 

7385 HAITI: 2 Gourdes (Law 1827) in black on thin yellow paper with Arms at upper center. S/N: “192096”. WMK: 
“REPUBLIQUE DHAITI”. Inside holder by PMG “Choice Fine 15 / Tape Repairs, Edge Piece Missing”. (Pick 2c).

F 15 80 €

7386 JAMAICA: 1 Pound (Law 1960 / ND 1964) in green on multicolor unpt with Queen Elizabeth at le�. S/N: “DY 
315664”. WMK: Pineapple. Signature #2. Printed by TDLR. Inside holder by PMG “Choice About Unc 58”. (Pick 
51Cc) & (Spink BOJ B6c).

AU 58 50 €

7387 MEXICO: Remainder of 5 Pesos (ND 1897-1911) by Banco de Sonora in black on brown and yellow unpt with 
portrait Hortensia C Velez at le�, cherub at le� center  and female at right. S/N: “DI 325061”. Printed by 
ABNC. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 63 EPQ”. (Pick S419r).

UN 63 25 €

7388 MEXICO: Remainder of 5 Pesos (ND 1902-14) by Banco de Tamaulipas in black on green unpt with portrait of 
Guadalupe Obregon at center. S/N: “H 162703”. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 
EPQ”. (Pick S429r).

UN 65 25 €

7389 MEXICO / REVOLUTIONARY: 10 Pesos (June.1915) of Estado de Chihuahua in black on yellow-orange unpt 
with portrait of Francisco Madero at le� and portrait of Gov A Gonzalez at right. S/N: “N 244619”. Without 
date at center on back. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick S535a).

UN 66 30 €

Lot: 7389 Top pop
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Lot: 7393 Lot: 7392 

Lot: 7390 Lot: 7391 

7390 MEXICO / REVOLUTIONARY: 20 Pesos (7.10.1915) of Estado de CHihuahua in brown and black with portrait 
of Francisco Madero at le� and portrait of Gov A Gonzalez at right. S/N: “K 2616178”. Date on back. Inside 
holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick S537b).

UN 65 25 €

7391 NETHERLANDS ANTILLES: 5 Gulden (31.3.1986) in dark blue on multicolor unpt with Troupial at center. S/N: 
“0037773171”. WMK: Bank logo. Printed by JEZ. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 22a) 
& (Spink BNA B19a).

UN 66 30 €

7392 PARAGUAY: 1000 Guaranies (1995) in purple on multicolor unpt with Mariscal Francisco Solano Lopez at 
right. S/N: “A 91705296”. Printed by F-CO. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 213) & 
(Spink BVP B28b).

UN 66 25 €

7393 PARAGUAY: Collector species specimen of 5000 Guaranies (ND 1979) in red-orange on multicolor unpt with 
Don Carlos Antonio Lopez at right. S/N: “*009959” with maltese cross. Black diagonal ovpt “SPECIMEN” at 
center on face and back. Printed by TDLR. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ. (part of Pick CS1) 
& (part of Spink BCP BNP1a).

UN 66 25 €

7394 PERU: 5 Soles de Oro (20.6.1969) in green on multicolor unpt with Inca Pachacutec at right and Arms at 
center. S/N: “J 156366053”. Printed by TDLR. Inside holder by PMG “Super Gem Unc 67 EPQ”. Top pop in PMG. 
(Pick 99a).

UN 67 25 €

7395 PERU: 10 Soles de Oro (4.5.1972) in red-orange on multicolor unpt with Garcilaso Inca de la Vega at right. 
S/N: “I 285556573”. Printed by TDLR. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 100c).

UN 66 20 €

Lot: 7395 Lot: 7394 Top pop
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Lot: 7400 

Lot: 7399 Lot: 7398 

Lot: 7397 Lot: 7396 

7396 URUGUAY: Specimen of 500 Pesos (ND 1967) in green and blue on orange and light green unpt with Jose 
Gervasio Artigas at center. S/N: “A 00000000”. Red diagonal ovpt “MUESTRA SIN VALOR” at center on face 
and back. Black horizontal ovpt “No 270” at lower right. WMK: Arms. Printed by TDLR. Inside holder by PMG 
“Choice Uncirculated 63 EPQ”. (Pick 48s) & (Spink BCU B8s).

UN 63 20 €

7397 URUGUAY: Specimen of 1000 Pesos (ND 1967) in purple and black on blue and yellow unpt with Jose 
Gervasio Artigas at center. S/N: “A 00000000”. Red diagonal ovpt “MUESTRA SIN VALOR” at center on face 
and back. Black horizontal ovpt “270” on wmk area. WMK: Arms. Printed by TDLR. Inside holder by PMG 
“Choice Uncirculated 64 EPQ”. (Pick 49s) & (Spink BCU B9s).

UN 64 35 €

7398 URUGUAY: Specimen of 5000 Pesos (ND 1967) in brown and blue-green on lilac and light blue unpt with Jose 
Gervasio Artigas at center. S/N: “A 00000000”. Red diagonal ovpt “MUESTRA SIN VALOR” at center on face 
and back. Black horizontal ovpt “270” on wmk area. WMK: Arms. Printed by TDLR. Inside holder by PMG 
“Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 50s) & (Spink BCU B10s).

UN 65 40 €

7399 URUGUAY: Specimen of 10000 Pesos (ND 1967) in dark green and black on yellow and light orange unpt with 
Jose Gervasio Artigas at center. S/N: “A 00000000”. Black diagonal ovpt “MUESTRA SIN VALOR” at center on 
face and back. Black horizontal ovpt “No 270” on wmk area. WMK: Arms. Printed by TDLR. Inside holder by 
PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 51s) & (Spink BCU B11s).

UN 65 60 €

7400 USA: 1 Dollar (1917) with Christopher Columbus sighting land at upper le� and portrait of George Washington 
at center. S/N: “D 47624822 A”. Signatures by Teehee and Burke. Inside holder by PMG “Choice Fine 15”. (Pick 
187) & (Fr# 36).

F 15 25 €
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Lot: 7404 Lot: 7403 

Lot: 7401 Lot: 7402 

7401 USA: 1 Dollar (1923) Silver Certificate note with portrait of George Washington at center. S/N: “X 13082769 
D”. Signatures by Speelman and White. Inside holder by PMG “Very Fine 20 / Stained, Split”. (Pick 189) & (Fr# 
237).

VF 20 25 €

7402 USA: 10 Dollars (1914) Federal Reserve note (New York) with portrait of Andrew Jackson at center. S/N: “B 
65688784 B”. Blue seal at le� on face. Signatures by White and Mellon. Inside holder by PMG “Very Fine 25”. 
(Pick 360b) & (Fr# 911c).

VF 25 35 €

7403 VENEZUELA: Specimen of 20 Bolivares (11.4.1972) in dark green on multicolor unpt with portrait of Simon 
Bolivar at right. S/N: “00000”. Red diagonal ovpt “MUESTRA” at center on face and back. Two cancellation 
punch holes on signatures. WMK: Simon Bolivar. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 
65 EPQ”. (Pick 52s).

UN 65 25 €

7404 VENEZUELA: Specimen of 20 Bolivares (23.4.1974) in dark green on multicolor unpt with Jose Antonio Paez 
at right. S/N: “A 0000000”. Two red horizontal ovpts “ESPECIMEN SIN VALOR” on face and back. WMK: Paez. 
Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 EPQ”. (Pick 53s1).

UN 65 35 €

7405 VENEZUELA: Specimen of 20 Bolivares (18.9.1979) in dark green on multicolor unpt with Jose Antonio Paez at 
right. S/N: “00000000”. Two diagonal red ovpts “MUESTRA” at center le� and center right on face and back. 
Two cancellation holes on signatures. WMK: Paez. Printed by ABNC. Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 
67 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 53s3).

UN 67 35 €

Lot: 7405 Top pop
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Lot: 7406 

Lot: 7411 Lot: 7410 

Lot: 7409 Lot: 7408 

Lot: 7407 

BANKNOTES OF OCEANIAN COUNTRIES
7406 COOK ISLANDS: 3 Dollars (ND 1987) in deep green, blue and black on multicolor unpt with Ina and the shark 

at le�. S/N: “AAT 015417”. Printed by (NPA). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 3a) & 
(Spink CI B6a).

UN 66 25 €

7407 FIJI: 50 Cents (ND 1969) in blue-green on multicolor unpt with Queen Elizabeth II at right and Arms at upper 
center. S/N: “A/1 056136”. WMK: Fijian head. Printed by TDLR. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 
EPQ”. (Pick 58a).

UN 64 30 €

7408 FIJI: 20 Dollars (ND 1988) in blue on multicolor unpt with Queen Elizabeth II at right and Arms at upper 
center. S/N: “B/7 565082”. WMK: Fijian head. Printed by BWC. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 65 
EPQ”. (Pick 88a) & (Spink RBF B5a).

UN 65 30 €

7409 FIJI: 20 Dollars (ND 1996) in blue, purple and dark blue on multicolor unpt with mature bust of Queen Elizabeth 
II at right and Arms at upper right. S/N: “AD 450482” with double letter prefix. WMK: Fijian head. Printed by 
TDLR. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. Top pop in PMG. (Pick 99b) & (Spink RBF B12a).

UN 66 60 €

7410 NEW ZEALAND: 5 Dollars (ND 1985-89) in orange on multicolor unpt with Queen Elizabeth II at center right. 
S/N: “JDW 189143”. WMK: Captain Cook. Signature by Russell. Printed by BWC. Inside holder by PMG “Gem 
Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 171b) & (Spink RBNZ B18b).

UN 66 25 €

7411 NEW ZEALAND: 10 Dollars (ND 1989-92) in blue on multicolor unpt with Queen Elizabeth II at center right. 
S/N: “BBB 021896”. WMK: Captain Cook. Signature by Brash. Printed by BWC. Inside holder by PMG “Choice 
Uncirculated 64 / Previously Mounted”. (Pick 172c) & (Spink RBNZ B19c).

UN 64 20 €
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Lot: 7415 Lot: 7414 

Lot: 7413 Lot: 7412 

7412 NEW ZEALAND: 100 Dollars (1985-89) in red on multicolor unpt with mature portrait of Queen Elizabeth 
II at center right. S/N: “YAB 369501”. WMK: Captain Cook. Signature by S T Russell with title “GOVERNOR”. 
Printed by BWC. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64”. (Pick 175b) & (Spink RBNZ B22b).

UN 64 150 €

7413 PAPUA NEW GUINEA: 2 Kina (1991) commemorating issue for 9th South Pacific Games in black and dark 
green on multicolor unpt with stylized Bird of Paradise at center le�. S/N: “SPG 9 00 002599”. Printed by 
(NPA). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 12a) & (Spink BPNG B13a).

UN 66 15 €

7414 PAPUA NEW GUINEA: 2 Kina (2002) in black and dark green on light green and multicolor unpt with stylized 
Bird of Paradise at le� center. S/N: “AN 02364347”. Signature #10 with title “SECRETARY DEPARTMENT OF 
TREASURY”. WMK: Bank logo. Printed by (NPA). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 16d) 
& (Spink BPNG B15c).

UN 66 20 €

7415 SOLOMON ISLANDS: 10 Dollars (ND 1996) in purple and red-violet on multicolor unpt with Arms at right. 
S/N: “C/1 003806”. WMK: Falcon. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. (Pick 
20) & (Spink CBSI B10a).

UN 67 20 €

7416 SOLOMON ISLANDS: 20 Dollars (ND 1996) in brown and brown-orange on multicolor unpt with Arms at 
right. S/N: “C/1 004705”. WMK: Falcon. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. 
Top pop in PMG. (Pick 21) & (Spink CBSI B11a).

UN 66 20 €

Lot: 7416 Top pop
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Lot: 7419 Lot: 7418 

Lot: 7420 
Lot: 7421 

7417 SOLOMON ISLANDS: 50 Dollars (ND 1996) in green, blue-gray and purple on multicolor unpt with Arms at 
right. S/N: “C/1 001702”. WMK: Falcon. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG “Superb Gem Unc 67 EPQ”. 
Top pop in PMG. (Pick 22) & (Spink CBSI B12a).

UN 67 20 €

7418 TONGA: 4 Shillings (19.9.1955) in brown on multicolor unpt with Arms at center. S/N: “C/1 59942”. Printed by 
TDLR. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64 / Previously Mounted”. (Pick 9c).

UN 64 100 €

7419 TONGA: 10 Shillings (3.11.1966) in green on multicolor unpt with Coat of Arms at center. S/N: “C/1 77418”. 
WMK: Geometric pattern. Printed by TDLR. Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 10e).

UN 66 60 €

7420 TONGA: 1 Pound (2.12.1966) in red on multicolor unpt with Coat of Arms at center. S/N: “D/1 53155”. WMK: 
Geometric pattern. Printed by TDLR. Inside holder by PMG “Choice Uncirculated 64”. (Pick 11e).

UN 64 30 €

7421 TONGA: 10 Paanga (ND 1992-1995) in dark blue on multicolor unpt with King Taufaahau at right. S/N: “C/1 
798098”. Printed by (TDLR). Inside holder by PMG “Gem Uncirculated 66 EPQ”. (Pick 28) & (Spink NRBT B5b).

UN 66 25 €

Lot: 7417 Top pop
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Foreign Medals & Decorations
7422 BRAZIL: Miniature edition of the Order of the Rose (1829). Established by Dom Pedro I to commemorate his 

second marriage with Princess Amelie of Leuchtenberg. ª e central part of the medal is missing. Extremely 
Fine.

EF 65 €

7423 EGYPT: Silver medal (1897) dedicated to the National Museum of Egyptian Antiquities in Cairo. Bust of Abbas 
Hilmi II facing le�  on obverse. Crest and open wreath, legend in Arabic and French naming the Khedive, 
Minister, Director and Architect on reverse. Designed by Seraphin Emil Vernier in 1896. Diameter: 70mm. 
Inside large slab by NGC “UNC DETAILS / CLEANED / ABBAS HILMI II - VERNIER (70mm)”. Cert number: 
5778199-002.

UN DT 1.500 €

7424 FRANCE: Miniature edition of the Legion of Honour (1802). Awarded to recognize meritorious service to 
France by military members and civilians regardless of rank. Enamel faults. Very Fine plus.

VF+ 65 €

7425 FRANCE: Bronze medal (1806) commemorating the Award of Sovereignty with laureate head of Napoleon 
facing right. Table set with crowns and scepters, three crowns on fl oor on reverse. Inside slab by NGC “MS 63 
BN / AWARD OF SOVEREIGNTY”. Cert number: 5775759-010. (Bramsen 553).

MS 63 150 €

7426 FRANCE: Bronze medal (1807) commemorating the Battle of Friedland with laureate head of Napoleon facing 
right. Napoleon as a Greek warrior wearing a helmet and a cape over his shoulder with victims of battle 
lying on the ground. Inside slab by NGC “MS 64 BN / BATTLE OF FRIEDLAND”. Cert number: 5775759-005. 
(Bramsen 632).

MS 64 120 €

Lot: 7423 (80%) UNC DETAILS

Lot: 7425 MS 63 BN Lot: 7426 MS 64 BN

Lot: 7424 

Lot: 7422 



Ah�"r".it4o4 �ece.ber ̆t)ḋt)c ̄̂̄̃ 
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Lot: 7431 Lot: 7430 

Lot: 7429 

Lot: 7428 

Lot: 7427 

7427 GERMANY: Memorial medal on the 100th anniversaire of Emperor Wilhelm I (1897). Awarded to offi  cers and 
soldiers who were at that time in active service in army, navy and colonial troops and retired offi  cers and 
veterans of the wars 1864, 1866 and 1870-1871. Extremely Fine.

EF 35 €

7428 GERMANY: Honour Cross of the World War 1914/1918. With swords, for front-line veterans. Marked “R.V.13 
PFORZHEIM” by the manufacturer. With diff erent ribbon compared to the original version. Extremely Fine.

EF 5 €

7429 GERMANY: Bronze medal “ª e wooing of the Balkan Kings” (1915). From le�  to right on obverse, President 
Poincare, British killed soldier, King Victor Emmanuel III of Italy and Tsar Nicholas II. From le�  to right on 
reverse, King Ferdinand of Romania, King Constantine of Greece and King Ferdinand of Bulgaria. Engraved by 
Karl Goetz. Diameter: 56mm. Weight: 25gr. Extremely Fine.

EF 260 €

7430 GERMANY: SA Sport Badge. It was issued between the years 1933 and 1945. It was a political version of the 
much more generic German Sports Badge which was also issued in great numbers by the Nazis. No “22496”. 
Extremely Fine.

EF 35 €

7431 ITALY: Sacred Military Constantinian Order of Saint George. Neck cross with its miniature edition. Extremely 
Fine.

EF 220 €
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Lot: 7433 
Lot: 7432 

7432 ITALY: Papal gilt-bronze medal (1676). Bust of the Pope Innocent XI facing le�  on obverse. Dove fl ying 
forward within rays on reverse. Designed by Giovanni Hamerani. Inside an iron ring. Diameter: 36mm. 
Weight: 23,2gr. Extra Fine.

XF 80 €

7433 ITALY: Gilt (white metal or zinc) medal (1716) commemorating the Heroic Defence of Corfu against the Turks 
under the leadership of Matthias Johann Reichsgrave of Schulenburg (1661-1747). ª e statue of Schulenburg 
in Corfu on the obverse and a legend with the date 1716 in latin on the reverse. Engraved by Georg Vestner. 
Diameter: 49mm. Weight: 39,4gr. Scratches. Very Fine.

VF 450 €

7434 ITALY: Silver medal (1886) commemorating the Exposition Varesina (unawarded). Engraved by F Broggi. 
Diameter: 41mm. Inside slab by NGC “UNC DETAILS - CLEANED / VARESE AGRICULTURAL PRIZE - F. BROGGI 
(41mm)”. Cert number: 5778191-001.

UN DT 50 €

7435 ITALY: Bronze medal (1891R) commemorating the Modena Military School. Obv: ª e two coats of arms side 
by side and crowned with the Savoy and the Military School of Modena. Rev: Legend in italian with branches 
of oak and laurel. Diameter: 60mm. Engraved by Broggi. Inside a large slab by NGC “AU 58 BN / MODENA 
MILITARY SCHOOL - BROGGI (60mm)”. Cert number: 3936857-014.

AU 58 70 €

7436 ITALY: Commemorative Cross of the 11th Army. ª e Cross was recognised on 15 April 1943, having been 
awarded during 1942 to members of the 11th Army who served in the campaign against Greece in 1940-1941. 
Without hook and ribbon. Very Fine.

VF 10 €

7437 NETHERLANDS: Bronze medal for the participation in Amsterdam Olympic Games in 1928. Naked male 
and female athletes hold the Olympic fl ame on obverse. Nike above the stadium of the Games on reverse. 
Designed by Wienecke. Gerritsen and Van Kempen Mint. Diameter: 55mm. Inside large slab by NGC “MS 63 
BN / AMSTERDAM OLYMPIC GAMES (55mm)”.

MS 63 350 €

Lot: 7434 UNC DETAILS

Lot: 7435 AU 58 BN

Lot: 7436 

Lot: 7437 MS 63 BN
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Lot: 7440 
Lot: 7439 

Lot: 7438 

7438 RUSSIA: Set of bronze and silver-plated medals featuring Admiral Orlov and commemorating the victory of 
the naval battle of Chesme which took place 5/7 July 1770 in Cesme bay between Anatolia and Chios island. 
It was a part of the Orlov Revolt of 1769, a precursor to the later Greek War of Independence (1821–29), and 
the fi rst of a number of disastrous fl eet battles for the Ottomans against Russia. Engraved by J.B. Gass. Obv: 
Half-length of Admiral Orlov in helmet and plumes, uniform and order, holding a baton in his extended right 
hand. Ribbon of St Andrew over right shoulder. Legend in Russian (Count Alexis Grigorovich Orlov, victor and 
destroyer of the Turkish fl eet). Rev: Plan of the action showing the position of the fl eets and the surrounding 
land inscribed with the names of the places. Legend in Russian (And there was in Russia joy and gladness). 
Diameter of each medal: 92mm. Weight of the bronze medal: 227gr. Weight of the silver plated medal: 
262,9gr. Very Fine. Rare medals!

VF 4.200 €

7439 SPAIN: Miniature edition of the Order of Charles III (1771). Awarded for actions in benefi t to Spain and the 
Crown. Extremely Fine.

EF 60 €

7440 SPAIN: Miniature edition of the Order of Isabella the Catholic (1815). Created by King Ferdinand VII in honor 
of Queen Isabella I. Enamel faults. Very Fine plus.

VF+ 60 €
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